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1. INFORMAZIONI GENERALI

Prima di utilizzare il prodotto leggere attentamente
le avvertenze e le istruzioni riportate in questo
manuale, che deve essere conservato per una futura
consultazione.

La lingua originale di redazione é [l'italiano, che fara
fede in caso di difformita nelle traduzioni.

Il manuale e parte integrante dell'apparecchio come
residuo essenziale di sicurezza e deve essere
conservato fino allo smantellamento finale del prodotto.
L'acquirente pud richiedere copia del manuale in
caso di smarrimento contattando Calpeda S.p.A. e
specificando il tipo di prodotto riportato sull’etichetta
della macchina (Rif. 2.3 Marcatura).

In caso di modifiche, manomissioni o alterazioni
dell'apparecchio o parti di esso non autorizzate dal
fabbricante, la “dichiarazione CE” perde di validita e
con essa anche la garanzia.

L'apparecchio pud essere utilizzato
da bambini di eta non inferiore a
8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o
mentali, o prive di esperienza o della
necessaria conoscenza, purche
sotto sorveglianza oppure dopo che
le stesse abbiano ricevuto istruzioni
relativeall'usosicurodell'apparecchio
e alla comprensione dei pericoli ad
esso inerenti. | bambini non devono
giocare con l'apparecchio. La pulizia
e la manutenzione destinata ad
essere effettuata dall'utilizzatore non
deve essere effettuata da bambini
senza sorveglianza.

Non wusare [|'apparecchio in
stagni, vasche e piscine quando
nell’acqua si trovano persone.
Leggere attentamente la sezione
installazione dove é riportata:

- lamassima prevalenza strutturale
ammessa nel corpo pompa (capitolo 3.1).

- il tipo e la sezione del cavo di
alimentazione (capitolo 6.7).

- il tipo di protezione elettrica da

installare (capitolo 6.7).

1.1. Simbologia utilizzata

Per migliorare la comprensione si utilizzano i simboli/
pittogrammi sotto riportati con i relativi significati.
Informazioni ed avvertenze che devono
essere rispettate, altrimenti sono causa
di danneggiamenti aII’aprarecchio o
compromettono la sicurezza del personale.
Informazioni ed avvertenze di carattere elettrico
il cui mancato rispetto pud danneggiare
'apparecchio o compromettere la sicurezza
del personale.

Indicazioni di note e avvertimenti per la
corretta gestione dell’apparecchio e dei suoi
componenti.

Interventi che possono essere svolti
dall'utilizzatore finale dell’apparecchio. Previa
lettura delle istruzioni, e il responsabile per
il suo mantenimento in condizioni di utilizzo
normali. E autorizzato a fare operazioni di
manutenzione ordinaria.

Interventi che devono essere svolti da un
elettricista qualificato abilitato a tutti gli
interventi di natura elettrica di manutenzione
e di riparazione, e in grado di operare in
resenza di tensione elettrica.

nterventi che devono essere svolti da un
tecnico qualificato in grado di utilizzare
correttamente I'apparecchio in condizioni
normali, abilitato a tutti gli interventi di natura
meccanica di manutenzione, di regolazione e
di riparazione.

Indica I'obbligo di uso di dispositivi di protezione
individuale - protezione delle mani.

Interventi che devono essere svolti con
I'apparecchio spento e scollegato dalle fonti di
energia.

HC B8 B=pPk

Interventi che devono essere svolti
I'apparecchio acceso.

con

1.2. Ragione sociale e indirizzo del Fabbricante
Ragione sociale: Calpeda S.p.A.

Indirizzo: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
www.calpeda.it

1.3. Operatori autorizzati
Il prodotto € rivolto a operatori esperti divisi tra
utilizzatori finali del prodotto e tecnici specializzati
vedi simboli sopra).
e |E vietato per ['utilizzatore finale eseguire
| | operazioni riservate ai tecnici specializzati. I
fabbricante non risponde di danni derivati dalla
mancata osservanza di questo divieto.

1.4. Garanzia

Per la garanzia sui prodotti fare riferimento alle

condizioni generali di vendita.

e |La %aranzia include sostituzione o riparazione

| GRATUITA delle parti difettose (riconosciute
dal fabbricante).

La garanzia dell'apparecchio decade:

- Qualora l'uso dello stesso non sia conforme alle
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istruzioni e norme descritte nel presente manuale.

-Nel caso di modifiche o Vvariazioni apportate
arbitrariamente senza autorizzazione del Fabbricante
(vedi par. 1.5).

- Nel caso di interventi di assistenza tecnica eseguiti
da personale non autorizzato dal Fabbricante.

- Nel caso di mancata manutenzione prevista nel
presente manuale.

1.5. Servizio di supporto tecnico

Qualsiasi ulteriore informazione sulla documentazione,
sui servizi di assistenza e sulle parti dell’apparecchio,
ﬁ)uzo) essere richiesta a Calpeda S.p.A. (vedi paragrafo

2. DESCRIZIONE TECNICA

Pompe multistadio verticali con bocche di aspirazione
e mandata dello stesso diametro e disposte sullo
stesso asse (in-line).

Bussole di guida resistenti alla corrosione e lubrificate
dal liquido pompato.

MXV: Pompa con cuscinetto reggispinta e giunto a
bussola per I'impiego di qualsiasi motore standard in
forma costruttiva IM V1.

MXV-B: Pompa monoblocco.

2.1. Uso previsto per

Per liquidi puliti, non esplosivi o infiammabili, non
pericolosi per la salute o per 'ambiente, non aggressivi
per i materiali della pompa, senza parti abrasive, solide
o filamentose.

Con anelli di tenuta in EPDM la pompa non € adatta
per olio.

Temperatura liquido:

-da-15°Cfinoa +110 °C.

-da-15 °C fino a +90 °C per MXV-B.

2.2. Uso scorretto ragionevolmente prevedibile

L'apparecchio & stato progettato e costruito
esclusivamente per 'uso descritto nel par. 2.1.

assolutamente vietato 'impiego

A dell’apparecchio per usi impropri, e modalita di
uso non previste dal presente manuale.

L'utilizzo improprio del prodotto deteriora le
caratteristiche di sicurezza e di efficienza
dell’apparecchio, Calpeda non pud essere

ritenuta responsabile per guasti o infortuni dovuti
allinosservanza dei divieti sopracitati.

2.3. Marcatura
Di seguito una copia della targhetta di identificazione
presente sull'involucro esterno della pompa.

1 Tipo

2 Portata

3 Prevalenza

4 Potenza nominale
5 Votaggio

6 Frequenza

7 Corrente

8 Velocita nominale
9 Tipo di servizio
10 Classe isol.

11 Certificazioni

12 AAAA Anno di

Esempio targhetta pompa

HlEsC €

AAAAXXXX

XXXXXXXX
Q min/max XX/XX mé/h

H max/min XX/XX m

XXKW (XX Hp) n 2900/min

S1 49kg

fabbricazione
12 XXXX nr.
Matricola
13 Peso
14 Eventuali note
15 Votaggio
16 % carico
17 cos f
18 Rendimento
19 Protezione
20 Classe di efficenza

Esempio targhetta motore

XXKW (XX Hp)
2304/400Y V3~50Hz XX/ XXA
n2900/min 81 lcl. F

XXkg
IP 54

V% cosg n
400 100 XX XX
400 75 XX XX
400 50 XX XX

IEC 60034-1

|E2-87

5

3. CARATTERISTICHE TECNICHE

3.1. Dati tecnici

Dimensioni di ingombro e pesi (vedi catalogo).

Velocita nominale 1450/1750 rpm per MXV(L)4;
2900/3450 rpm per MXV(L), MXV-B.

Protezione IP 55 (IP 54 per MXV-B)

Tensione di alimentazione/ Frequenza:

- fino a 240V 1~ 50/60 Hz

- fino a 480V 3~ 50/60 Hz

Verificare che la frequenza e la tensione di rete

sia idonea alle caratteristiche elettriche indicate in

targhetta.

| dati elettrici riportati in targhetta si riferiscono alla

potenza nominale del motore.

Potenza nominale motore

MXV(B)(L) (2900 1/min) fino a kW: |0,75/2,2| 4 |7,5| 22
MXV(L)4 (1450 1/min) finoa kW: | 1,1] 3
Pressione sonora  dB (A)max: | 65 | 65| 67 | 68 | 82
Avviamenti/ora max: | 35|30 20|15 15

Pressione finale massima ammessa nel corpo pompa:
250 m (25 bar) per MXV(L) e MXV(L)4, 160 m (16 bar)
per MXV-B e MXV(L) O.

Pressione massima in aspirazione: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. Ambiente in cui viene posizionata la pompa
Elettropompe previste per luoghi aerati e protetti dalle
intemperie con temperatura massima ambiente di
40°C.

4. SICUREZZA

4.1. Norme comportamentali generiche
Prima di utilizzare il prodotto & necessario
Aconoscere tutte le indicazioni riguardanti la
sicurezza.
Si deve leggere attentamente e seguire tutte le
istruzioni tecniche, di funzionamento e le indicazioni
qui contenute per i differenti passaggi: dal trasporto
allo smaltimento finale.
| tecnici specializzati sono tenuti al rispetto dei
regolamenti, regolamentazioni, norme e leggi del
paese in cui la pompa & venduta.
L'apparecchio & conforme alle vigenti norme di
sicurezza.
L'uso improprio pud comunque provocare danni a
persone, cose o animali.
Il fabbricante declina ogni responsabilita in caso di tali
danni o da uso in condizioni diverse da quelle indicate

in targa e nelle presenti istruzioni.

Rispettare la cadenza degli interventi di
manutenzione e la tempestiva sostituzione
dei pezzi danneggiati o usurati, permette
all’apparecchio di lavorare sempre nelle migliori
condizioni. Usare solo ed esclusivamente
pezzi di ricambio originali forniti da CALPEDA
S.p.A.o da un distributore autorizzato.

Non rimuovere o alterare le targhe apposte dal
A fabbricante sull’apparecchio.

L’apparecchio non deve essere messo in funzione in
caso di difetti o parti danneggiate.
Le operazioni di manutenzione ordinaria e
Astraordinaria, che prevedono uno smontaggio
anche parziale dell'apparecchio, devono
essere effettuate solo dopo aver interrotto
I'alimentazione dell’apparecchio stesso.

MXV, MXV-B Rev8a - Istruzioni originali
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4.2. Dispositivi di sicurezza

L’apparecchio & costituito da una scocca esterna che
impedisce contatti con gli organi interni e gli elementi
in tensione.

4.3. Rischi residui

L’apparecchio, per progettazione e destinazione d’'uso
(rispetto uso previsto e norme di sicurezza), non
presenta rischi residui.

4.4. Segnaletica di sicurezza e informazione
Per questo tipo di prodotto non & prevista segnaletica
sul prodotto.

4.5. Dispositivi di protezione individuale (DPI)
Nelle fasi di installazione avviamento e manutenzione si
consiglia agli operatori autorizzati di valutare, quali siano
i dispositivi idonei al lavori descritti.
Nelle operazioni di manutenzione ordinaria e
straordinaria, & previsto I'uso dei guanti per la protezione
delle mani.
Segnale DPI obbligatori
PROTEZIONE DELLE MANI
(guanti per la protezione da rischio chimico,
termico e meccanico)

5. TRASPORTO E MOVIMENTAZIONE

Il prodotto & imballato per mantenere integro il
contenuto.

Durante il trasporto evitare di sovrapporre pesi
eccessivi. Assicurarsi che durante il trasporto la
scatola non sia libera di muoversi.

Non sono necessari particolari mezzi per trasportare
I'apparecchio imballato.

| mezzi per trasportare I'apparecchio imballato, devono
essere adeguati alle dimensioni e ai pesi del prodotto
scelto (vedi dimensioni di ingombro a catalogo).

5.1. Movimentazione

Movimentare con cura I'imballo, che non deve subire urti.
Si deve evitare di sovrapporre agli imballi altro
materiale che potrebbe deteriorare la pompa.

Se il peso supera i 25 Kg limballo deve essere
sollevato da due persone contemporaneamente.
Sollevare e trasportare la pompa ed il gruppo pompa-
motore (senza imballo) come indicato nelle fig.1, (per
MXV 50 fissare le staffe di sollevamento (32.78) con le
viti (32.80) alla flangia (32.70) prima di movimentare la
pompa). Sollevare lentamente il gruppo pompa-motore
(fig. 1c), evitare oscillazioni non controllate: pericolo di
ribaltamento. Per il sollevamento orizzontale imbracare
con corde la pompa in prossimita del baricentro.

|
I s
: )
Max 270 kg

e

Fig. 1 a Sollevamento pompa senza motore
b Sollevamento motore senza pompa
¢ Sollevamento pompa con motore

6. INSTALLAZIONE

6.1. Dimensioni di ingombro
Per le dimensioni di ingombro dell’apparecchio (vedi
catalogo).

6.2. Requisiti ambientali e dimensioni del luogo
di installazione

Il cliente deve predisporre il luogo di installazione in
modo adeguato alla corretta installazione e in coerenza
alle esigenze costruttive della stessa (allacciamenti
elettrico, ecc...).

L’ambiente in cui installare 'apparecchio deve avere i
requisiti del paragrafo 3.2.

E assolutamente vietata l'installazione e la messa in
servizio della macchina in ambienti con atmosfera
potenzialmente esplosiva.

6.3. Disimballaggio
o | Verificare che I'apparecchio non sia stato
l danneggiato durante il trasporto.

I materiale d’imballo, una volta disimballata la
macchina, dovra essere eliminato e/o riutilizzato
secondo le norme vigenti nel Paese di destinazione
dell’apparecchio.

6.4. Installazione
Le pompe MXV-B, MXV nell’esecuzione standard
sono previste per l'installazione con 'asse del rotore
verticale e base di appoggio in basso.
Le pompe possono essere installate anche in
osizione orizzontale, con appositi piedi di sostegno
ornibili a richiesta (escluse MXV 100).
Installare la pompa il piu vicino possibile alla fonte di
aspirazione (tenere presente il valore NPSH;.
Prevedere spazio per la ventilazione del motore,
per controllare la rotazione dell’albero, per il
riempimento e lo svuotamento della pompa con
la possibilita di raccogliere il liquido da rimuovere
(per il drenaggio di liquidi nocivi o liquidi che devono
essere drenati ad una temperatura superiore a 60 °C).
Prevedere che una prolungata accidentale
perdita di liquido non provochi danni a
persone o cose.
Una perdita di liquido potrebbe verificarsi in seguito
ad una sovrapressione o colpo d’ariete, per errate
manovre (es.: mancata chiusura di un tappo o valvola)
o per altre disfunzioni. Prevedere la possibilita di
deflusso o un sistema di drenaggio automatico contro
eventuali allagamenti nel caso di perdite.
Montare la pompa su una superfice piana ed
orizzontale (con l'aiuto di una livella a bolla d’aria): su
un basamento di cemento gia solido oppure su una
struttura metallica rigida e portante.
Per ottenere un appoggio stabile inserire
eventualmente lamierini calibrati in prossimita delle 4
viti di ancoraggio.
6.5. Montaggio motore (solo per MXV(L),
MXV(L %
Le pompe MXV(L), MXVSL)4 sono previste per
'accoppiamento di motori elettrici standard in forma
costruttiva (IEC 34-7) IM V1, con dimensioni di
accoppiamento e potenza nominale secondo IEC 72.
Nel caso di fornitura di una pompa senza motore,
vedere potenza e numero di giri nominali indicati nella
targa della pompa ed i dati caratteristici nel catalogo.

ATTENZIONE: | motori devono avere due punti di
sollevamento con ganci su posizioni diametralmente
opposte per il sollevamento verticale con estremita
albero verso il basso (fig. 1b).

Prima del montaggio pulire bene la sporgenza d’albero
del motore, la linguetta e le superfici di appoggio sulle
flange da vernici protettive, sporcizie e ossidazioni.

Lubrificare la sporgenza d’albero del motore con un
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prodotto antibloccante, non gocciolante, a base di
grafite. Non usare olio perche pud essere dannoso
g(ir la tenuta meccanica sottostante (vedere capitolo

Sulla pompa in posizione verticale infilare la sporgenza
albero motore nel giunto allineando la linguetta con la
cava e appoggiare la flangia motore sulla flangia della
lanterna.

Ruotare il motore orientando la scatola morsetti nella
posizione desiderata facendo coincidere la posizione
dei fori sulle flange.

ATTENZIONE: le 4 viti (70.18) con dado della flangia
devono essere serrate uniformemente con manovre
alternate a croce su posizioni diametralmente
opposte (vedere capitolo 9.1.).

Prima e dopo il serraggio delle viti (70.18) controllare
che il giunto con l'albero della pompa e I'albero
del motore ruoti liberamente a mano (togliere e
rimettere la protezione 32.30).

ATTENZIONE: per I’estrazione o sostituzione del
motore vedere capitolo 8.3.

6.6. Tubazioni

Prevedere il diametro in modo che la velocita del
liquido non superi 1,5 m/s nell’aspirazione ed i 3 m/s
nella mandata.

Il diametro delle tubazioni non deve essere inferiore al
diametro delle bocche della pompa.

Le frecce sul corpo pompa (14.00) indicano le bocche
di entrata (aspirazione) ed uscita (mandata).

Prima di collegare le tubazioni assicurarsi della loro
pulizia interna.

Ancorare le tubazioni su propri sostegni in prossimita
della pompa e collegarle in modo che non trasmettano
forze, tensioni e vibrazioni alla pompa (vedere fig. 3).

Fig. 3 Schema di impianti f
A = funzionamento in aspirazione
B = funzionamento sotto battente 5

=

393113

D 14E)

Filtro

Valvola di fondo
Valvola di ritegno
Valvola bypass
Saracinesca
Manometro

Sostegni ed ancoraggi
delle tubazioni

Nogohrwh =

Prevedere che sia possibile lo svuotamento della
pompa senza svuotare I'impianto.

Disporre correttamente gli eventuali compensatori per
assorbire le dilatazioni o per impedire la trasmissione
del rumore.

Con bocche flangiate assicurarsi che le guarnizioni
non sporgano all'interno dei tubi.

6.6.1. Tubazione aspirante

Con la pompa soprai il livello dell’acqua da sollevare
(funzionamento in aspirazione, fig. 3A) inserire una
valvola di fondo con succhieruola che deve risultare
sempre immersa.

La tubazione aspirante deve essere a perfetta tenuta
e deve avere un andamento ascendente per evitare
sacche d’aria.

Con il livello dell’acqua in aspirazione sopra la
pompa (funzionamento sotto battente, fig. 3B) inserire
una saracinesca.

Per aumentare la pressione della rete di distribuzione
osservare le prescrizioni locali.

Montare un filtro in aspirazione per impedire
I'ingresso di corpi estranei nella pompa.

6.6.2. Tubazione di mandata

Nella tubazione di mandata installare una saracinesca
per regolare portata, prevalenza e potenza assorbita.
Tra pompa e saracinesca installare un indicatore di
pressione (manometro).

ATTENZIONE: tra pompa e saracinesca inserire
una valvola di ritegno per impedire una corrente di
ritorno all'arresto del gruppo motore-pompa e per
proteggere la pompa da “colpi d’ariete”.

Con saracinesche o valvole servoazionate, prevedere
una cassa d’aria o altro dispositivo di protezione contro
colpi di pressione dovuti ad una brusca variazione
della portata.

6.7. Collegamento elettrico

oo} )

Il collegamento elettrico deve essere eseguito

A da un elettricista qualificato nel rispetto delle
prescrizioni locali.

Seguire le norme di sicurezza.

Eseguire il collegamento a terra. Collegare il

conduttore di protezione al morsetto contrassegnato

con il simbolo ©.

Confrontare la frequenza e la tensione di rete con i

dati di targa e collegare i conduttori di alimentazione

ai morsetti secondo il corrispondente schema riportato

allinterno del coperchio della scatola morsetti.
ATTENZIONE: non fare mai cadere una

A rondella o altre parti metalliche nel
passaggio cavi interno tra scatola morsetti
e statore. Se accade, smontare il motore e
recuperare la parte caduta.
ATTENZIONE: con motori di potenza = 5,5

A kW evitare I'avviamento diretto. Prevedere un
quadro con avviamento stella/triangolo o altro
dispositivo di avviamento.

MXV, MXV-B Rev8a - Istruzioni originali
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Se la scatola morsetti € munita di pressacavo usare
un cavo di alimentazione flessibile tipo HO7 RN-F con
sezione del cavo pari o superiore (cap. 16 TAB 1).

Se la scatola morsetti € munita di anello di tenuta
effettuare il collegamento attraverso tubo.

Per I'uso in una piscina (solamente quando all'interno
non vi sono persone), vasche da giardino o posti
similari, nel circuito di alimentazione deve essere
installato un interruttore differenziale con una
corrente residua (IAN) < 30 mA.

Installare un dispositivo per la onnipolare
disinserzione dalla rete (interruttore per scollegare
la pompa dall'alimentazione) con una distanza di
apertura dei contatti di almeno 3 mm.

Con alimentazione trifase installare un adeguato
salvamotore con curva D come da corrente di targa.
Le elettropompe monofasi MXV-BM sono fornite con
condensatore collegato ai morsetti e (per 220-240 V -
50 Hz) con termoprotettore inserito.

Schema elettrico (solo per motori Calpeda)

A Y A Y
7 02 V2 W2_U2 V2 702 V2 W2 U2 2
720 T
‘ vt v fwt) L Rut Jva e ‘ vt ve Twi) L flut Qv e
11 11
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40 MXV-B 50

MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80

Vedere le eventuali altre indicazioni nelle istruzioni per
I'uso del motore (se fornite).
ATTENZIONE: Quando la pompa € alimentata
A con un variatore di frequenza, la frequenza
minima non deve scendere al di sotto di 25 Hz
e in ogni caso la prevalenza della pompa non
dovra mai essere inferiore a 3 m.

6.8. Funzionamento con convertitore di fre-
quenza.
Regolare il convertitore di frequenza in modo tale
da non superare i valori limite di min. 25 Hz e max.
frequenza nominale (50 o 60 Hz).
E necessario installare un filtro dv/dt in uscita dal
convertitore se il cavo di alimentazione ha lunghezza
maggiore di 2 metri.
E necessario installare un filtro dv/dt o un cuscinetto
isolato se sussistono entrambe le seguenti condizioni:
- il convertitore ha frequenza di PWM maggiore di
8kHz,
- con potenza nominale >7,5 kW 2poli oppure con
potenza nominale >4 kW 4 poli.
Inoltre, & necessario installare un filtro dv/dt o un
cuscinetto isolato se il motore lavora ad una frequenza
di lavoro fL<4/5fn per un tempo superiore di 1/3T dove
T € definito nelle 24 ore e fv € la frequenza nominale
del motore (es. maggiore di 8 ore al giorno).
In qualsiasi condizione non deve essere superata la
curva limite dv/dt prescritta nell’appendice tecnica del
catalogo Calpeda, inoltre la frequenza minima di lavoro
deve garantire il pompaggio del fluido e rispettare le
prescrizioni del costruttore del motore.
Problemi come i picchi di tensione o I'aumentata
rumorosita possono essere eliminati interponendo un
opportuno filtro dv/dt tra il convertitore di frequenza ed
il motore.

7. AVWIO E IMPIEGO

7.1. Controlli prima dell’accensione
L'apparecchio non deve essere messo infunzione in
presenza di parti danneggiate.
Controllare che il giunto con I'albero della pompa ruoti
liberamente a mano (vedere capitolo 6.5.).
Assicurarsi che le viti (64.25) del giunto siano serrate
(vedere capitolo 9.2.).
Assicurarsi che la protezione del giunto
(32.30) sia fissata sulla lanterna.

Per MXV-B Controllare che I'albero ruoti liberamente
a mano.

Per questo scopo utilizzare lintaglio per cacciavite
sull'estremita dell'albero lato ventilazione.

7.2. Primo avviamento

o[ dh L

ATTENZIONE: evitare assolutamente il
funzionamento a secco, neanche per prova.

Avviare la pompa solo dopo averla
completamente di liquido.

Con la pompa sopra il livello dell’acqua da sollevare
(funzionamento in aspirazione, fig. 3A) o con un
battente insufficiente (inferiore a 1 m) per aprire la
valvola di non ritorno, riempire il tubo aspirante e la
pompa attraverso |'apposito foro (1) gig. 4a,4d?.

Per facilitare I'operazione usare un tubo flessibile (o un
gomito) ed un imbuto.

MXV-B, MXV(L) 25-32-40-50, MXV(L)4 25-32-40-50
Durante il riempimento tenere svitata la vite a spillo
(14.17) nel tappo di scarico (14.12) per mettere in
comunicazione la camera premente con la camera
aspirante ?fig. 4a).

Con installazione orizzontale (solo per MXV 25-32-
40-50) prevedere la vite a spillo (14.17) verso l'alto ed
utilizzarla sia per il iempimento che per lo sfiato.
MXV-B, MXV 25-32-40-50

riempita

Fig. 4c Scarico

14.12 1417

£

1
Riempimento (
e sfiato 14.04

Fig. 4a Riempimento:
passaggio interno aperto

Fig. 4b In funzionamento:
passaggio interno chiuso

MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80

Con installazione verticale, durante il riempimento
togliere il tappo (2) per sfiatare il lato aspirazione.
Dopo la fuoriuscita di liquido, richiudere il a%po (2).
Proseguire con il riempimento finché il liquido non
trabocca dal foro di sfiato (1) sul coperchio superiore.
Rabboccare finché la pompa non & completamente
sfiatata, prima d'inserirvi i tappi (1).

Con installazione orizzontale, riempire e sfiatare
attraverso i fori (1) sul corpo pompa (14.00).
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MXV.. 65-80

493215

Fig. 4d (1) Riempimento e sfiato
(2) Sfiato aspirazione
(3) Scarico

Con il livello dell’acqua in aspirazione sopra la
r)ompa (funzionamento sotto battente, fig. 3B) riempire
a pompa aprendo lentamente e completamente la
saracinesca nel tubo di arrivo, tenendo aperta la
saracinesca in mandata ed i fori di sfiato (fig. 4d) per
fare uscire I'aria.

Durante il iempimento, tenere aperti i fori di
A sfiato solo se il liquido in arrivo, per la sua

natura, con la sua temperatura e pressione,

non é Eericoloso.
Solo per MXV(L) 65-80, MXV/(L)4 65-80, eventualmente,
prevedere sui fori (1), (2) raccordi con rubinetto-valvola
per controllare l'uscita del liquido e la sua direzione.
Con tubo di mandata orizzontale o piu basso della
pompa, durante il riempimento tenere chiusa la
saracinesca in mandata.

7.3. Avviamento e controllo del funzionamento
Chiudere i fori di sfiato (fig. 4?_, per le gompe MXV-B,
MXV(L) 25-32-40-50 e MXV(dL)4 25-32-40-50 serrare
la vite a spillo (14.17) nel tappo di scarico (14.12) (fig.
4b) e chiudere il foro di sfiato (14.04).
Avviare la pompa con la saracinesca in mandata chiusa
e con la saracinesca in aspirazione completamente
aperta. Subito dopo aprire lentamente la saracinesca
in mandata regolando il punto di funzionamento entro i
limiti indicati in targa.

All’avviamento, con alimentazione trifase
verificare che il senso di rotazione corrisponda
a quello indicato dalle frecce sul coperchio o sul
raccordo; in caso contrario, togliere I'alimentazione
elettrica e invertire fra loro i collegamenti di due fasi.

Controllare che l'elettropompa lavori nel suo campo
di prestazioni e che non venga superata la corrente
assorbita indicata in targa. In caso contrario regolare
la saracinesca in mandata o l'intervento di eventuali
pressostati.
Se si verifica una perdita di adescamento (interruzione
del flusso di mandata, nonostante le saracinesche
siano aperte) o se si nota una oscillazione della
ressione indicata dal manometro, ripetere lo sfiato del
ato aspirazione, verificare che tutte le giunzioni del tubo
aspirante siano a perfetta tenuta e serrare il tappo di
sfiato ed i tappi di scarico sul lato aspirazione (fig. 4).

ATTENZIONE: con la pompa sopra il livello
del’acqua da sollevare (funzionamento in
aspirazione, fig. 3A), dopo un arresto prolungato,
prima di riavviare il gruppo, accertarsi che la
pompa sia ancora riempita di liquido e sfiatata.

In caso contrario verificare il buon funzionamento
(chiusura a tenuta) della valvola di fondo e riempire
di liquido la pompa (capitolo 7.2.).

Non fare mai funzionare la pompa per piu di
cinque minuti con saracinesca chiusa.

Il funzionamento prolungato senza ricambio
d’acqua nella pompa comporta pericolosi aumenti di
temperatura e pressione.

Negli impianti dove & possibile il funzionamento con
saracinesca chiusa installare una valvola bypass (fig.
3) per assicurare una portata minima di circa:

0,3m%h per MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25,
0,4 m*h  per MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L)4 32,
0,5m%h per MXV(B) 40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40,
1,0 m3h  per MXV(B) 50, MXV(L) 50, MXV(L)4 50
1,5m3h  per MXV(L) 65, MXV(L)4 65

2,6 m¥h  per MXV(L) 80, MXV(L)4 80

2,9m’h per MXV(L) 100

Quando l'acqua e surriscaldata per il funzionamento
prolungato a bocca chiusa, arrestare la pompa prima
di aprire la saracinesca.
Per evitare pericoli per gli utilizzatori e dannose
sollecitazioni termiche alla pompa ed allimpianto
dovute a elevati differenziali di temperatura, attendere
il raffreddamento dell’acqua nella pompa prima di un
successivo avviamento o prima di aprire i tappi di
scarico e riempimento.
Attenzione quando il fluido pomf;ato é
Aad alta temperatura. Non toccare il fluido
quando la sua temperatura é superiore a
60 °C. Non toccare la pompa o il motore
quando la loro temperatura superficiale é
superiore a 80 °C.

7.4. SPEGNIMENTO

L’apparecchio deve essere spento in ogni caso
A in cui vi fossero anomalie di funzionamento.
(vedi ricerca guasti).
Il prodotto & progettato per un funzionamento continuo,
lo spegnimento avviene solamente scollegando
I'alimentazione mediante i previsti sistemi di sgancio
(vedi par. “6.5 Collegamento elettrico”).

8. MANUTENZIONE

Prima di ogni intervento & obbligatorio mettere I'apparecchio

fuori servizio scollegando ogni fonte di energia.

Se necessario rivolgersi ad elettricista o tecnico esperto.
Ogni operazione di manutenzione, pulizia o

A riparazione effettuata con I'impianto elettrico
sotto tensione, pud causare gravi incidenti,
anche mortali, alle persone.
Se il cavo di alimentazione € danneggiato, esso

A deve essere sostituito dal costruttore o dal suo
servizio assistenza tecnica o comunque da
una persona con qualifica similare, in modo da
prevenire ogni rischio.

Nel caso di manutenzioni straordinarie, o di interventi

di manutenzione che necessitano lo smontaggio di

parti dell’apl;)arecchio, il manutentore deve essere un

tecnico qualificato in grado di leggere e comprendere

schemi e disegni.

E opportuno fenere un registro di tutti gli interventi

effettuati.

o | Durante la manutenzione deve essere

I osta particolare attenzione al fine di evitare

‘introduzione o limmissione in circuito di

corpi estranei, anche di piccole dimensioni,

che possano causare un malfunzionamento e

compromettere la sicurezza dell’apparecchio.

f Evitare di eseguire qualsiasi operazione a mani

nude. Utilizzare i guanti anti taglio, e resistenti
allacqua, per lo smontaggio e la pulizia del
filtro o in altri particolari dove si rendessero
necessari.

Durante le operazioni di manutenzione non
deve essere presente personale estraneo.
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Le operazioni di manutenzione non descritte in questo
manuale devono essere eseguite solamente da
Bersonale specializzato inviato dalla CALPEDA S.F.A..

er ulteriore informazioni tecniche riguardanti I'utilizzo
o la manutenzione dell’apparecchio, contattare
CALPEDA S.p.A..

8.1. Manutenzione ordinaria

Ho
Prima di ogni intervento di manutenzione
A togliere l'alimentazione elettrica e assicurarsi
che la pompa non rischi di essere messa sotto
tensione per inavvertenza.
Nelle condizioni d’'impiego normali il gruppo pompa-
motore non richiede manutenzioni.
Eseguire di routine ispezioni della pompa e parti
collegate per accertarsi della perfetta tenuta.
Controllare la tenuta sull’albero dall’esterno attraverso
la protezione giunto. La speciale forma ad imbuto del
coperchio superiore € prevista per contenere eventuali
k)/iccole perdite iniziali.
antenere pulita la pompa e la parte circostante per
individuare subito le perdite verso I'esterno.
A intervalli regolari, pulire il filtro nel tubo aspirante
e/o la valvola di fondo; verificare le prestazioni e la
corrente assorbita.
| cuscinetti a sfere del motore e quello della pompa (66.00,
vedere capitolo 8.5.) sono lubrificati permanentemente.
Non sono necessarie rilubrificazioni.
Vedere le eventuali altre indicazioni nelle istruzioni per
'uso del motore (se fornite).
Asr)ortare I'eventuale grasso in eccesso espulso
dal cuscinetto (66.00) dopo il primo periodo di
funzionamento.
Nel caso di acqua con cloruri (cloro, acqua di mare),
il rischio di corrosione aumenta nelle condizioni di
acqua stagnante (e con I'aumento della temperatura
e la diminuzione del valore pH?\. In questi casi, se la
pompa rimane inattiva per lunghi periodi deve essere
svuotata completamente.
Possibilmente, come nel caso di impieghi temporanei
con liquidi sporchi, fare funzionare brevemente la
pompa con acqua pulita per rimuovere i depositi.
Oppure, dopo lo svuotamento, eseguire un lavaggio
immettendo acqua pulita (almeno 40 Iitri? nel foro di
riempimento (1) lato mandata e lasciandola uscire dal
foro di scarico (3) lato aspirazione (fig. 4).
Quando la pompa rimane inattiva deve essere
svuotata completamente se esiste il pericolo di gelo.
Prima di rimettere in marcia il motore riempire
completamente di liquido la pompa (vedere capitolo
7.2.) e controllare che l'albero non sia bloccato da
incrostazioni, incollatura delle facce della tenuta
meccanica o per altre cause. Se I'albero non si sblocca
a mano occorre smontare la pompa e pulirla.
Prima di ogni intervento di manutenzione
A togliere I'alimentazione elettrica e assicurarsi
che la pompa non rischi di essere messa sotto
tensione per inavvertenza.

8.2. Smontaggio dall’imﬁianto
Prima dello smontaggio chiudere le saracinesche in
aspirazione e mandata.

8.3. Smontaggio della pompa

Prima dello smontaggio scollegare il cavo dalla scatola
morsetti, chiudere le saracinesche in aspirazione e
mandata e svuotare il corpo pompa (fig. 4).

Per lo smontaggio ed il rimontaggio osservare la
costruzione sul disegno in sezione (capitolo 14.) e le
figure 5, 6.

Lo smontaggio e lispezione di tutte le parti interne

possono essere eseguiti senza rimuovere il corpo
pompa (14.00) dalla tubazione.

Seﬂuenza di smontaggio MXV-B:

Togliendo i dadi (61.04) dai tiranti (61.02) si estrae
il motore completo (99.00) con tutte le parti interne
della pompa senza rimuovere il corpo pompa (camicia
esterna 14.02) dalla tubazione.

Sequenza di smontaggio MXV(L), MXV(L)4:

1. Marcare la posizione del motore sulla flangia
(32.70), della flangia sulla lanterna (32.00), della
lanterna sulla camicia esterna (14.02), ...sul corpo
ompa (14.00).

2. Togliere la vite (32.32) con rosetta (32.31) e la
protezione giunto (32.30).

3. Allentare le viti (64.25) e la vite (64.34) del giunto
(64.22).

ATTENZIONE: per evitare di comprimere la
molla della tenuta (36.00) con spostamenti assiali
dell'albero (64.00), si raccomanda di allentare le
viti (64.25) del giunto (64.22) anche per la sola
estrazione o sostituzione del motore.

Riposizionate poi I'albero (64.00) come indicato nel
capitolo 9.2.

4. Togliere le viti (70.18) con i dadi (70.19) ed estrarre
il motore dal giunto (64.22%. Per le gom e MXV
25,32,40,50 utilizzare i fori filettati M10 delle staffe
di sollevamento (32.78) per estrarre il motore.

Per MXV(L? 25, 32, 40, 50:

5. Togliere le viti (32.74) ed estrarre la flangia pompa
53 .70; completa di cuscinetto (66.00) e giunto
64.22) (togliere il giunto 64.30 e 64.28 per pompe
superiori a 4 kW) dalla lanterna di raccordo (32.00)
e dall'albero (64.00) (fig. 5b).

6. Togliere le viti (32.04) ed avvitarle nella flangia porta
tenuta (42.00) per estrarre la tenuta con la cartuccia

. Togliere i dadi (61.04) dai tiranti (61.02).

. Estrarre la lanterna di raccordo (32.00) dall'albero
(64.00) e dalla camicia esterna (14.02) — togliere
quindi il coperchio superiore (34.02) dalla camicia —
con 'aiuto di un mazzuolo o di una leva con manovre
alternate su posizioni diametralmente opposte.

Tolto il coperchio superiore (34.02), tutte le parti interne

sono estraibili dalla camicia (14.02).

Per MXV(L) 65, 80, MXV(L)4 65, 80:
5. Togliere le viti (61.07) ed estrarre la lanterna
35488 completa di cuscinetto (66.00) e giunto

oo~

dal cogerchio superiore (34.02) e dall’albero

64.00) (fig. 5b).

6. Togliere i dadi (61.04) con le rosette (61.03) dai
tiranti (61.02).

7. Estrarre il coperchio superiore (34.02) dall'albero
(64.00) e dalla camicia esterna (14.02) - o assieme
alla camicia esterna dal corpo pompa (14.00) - con
l'aiuto di un mazzuolo o di una leva con manovre
alternate su posizioni diametralmente opposte.

Tolto il coperchio superiore (34.02), tutte le parti interne

sono estraibili dal corpo pompa (14.00).

8.4. Sostituzione della tenuta meccanica

Accertarsi che la molla della nuova tenuta meccanica
abbia il senso di avvolgimento adatto al senso di
rotazione dell'albero.

Accertarsi della pulizia di tutte le parti con le quali la
tenluta viene a contatto e dell’assenza di bave o spigoli
taglienti.

Gli anelli di tenuta in EPDM (Etilene Propilene) non
possono in nessun caso venire a contatto con
olio o grasso. Per facilitare il montaggio della tenuta
meccanica lubrificare I'albero, la sede della parte fissa
e gli anelli di tenuta con acqua pulita o altro lubrificante
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compatibile con il materiale degli anelli di tenuta.
Usare le necessarie precauzioni per non danneggiare
le superfici di tenuta con colpi od urti angolati.

Solo per MXV(L)(4) 65,80

Estrarre la tenuta meccanica (36.00), la parte rotante
dall'albero (64.002, facendo attenzione a non rigare
I'albero e la parte fissa dal coperchio superiore (34.02).
Spingere la parte rotante sull'albero (64.00) fino
all’anello di spallamento (36.52), lasciando la molla
non compressa. Controllare la lunghezza prima e dopo
l'infilo e sollevare I'anello rotante fino alla lunghezza
iniziale (L1 in fig. 5).

In questo modo si assicurera poi la corretta compressione
della molla al montaggio della parte fissa e dopo il bloccaggio
dell’albero nel giunto (L2 in fig. 6b).

36.00
Parte
fissa

64.00

36.00
Parte
rotante

1

34.02
—14.20

36.52

14.02

4.93.226/1

Fig. 5 Montaggio tenuta meccanica

8.4.1. Sostituzione della tenuta meccanica a
cartuccia (MXV 25, 32, 40, 50?
(*) Svitare le viti 832.04) ed avvitarle sulla flangia
porta tenuta (42.00) per estrarre la stessa compresa
di tenuta meccanica. Dopo aver tolto la flangia porta
tenuta (42.00) dall’albero (64.00), svitare le viti 542.12)
togliere la camicia tenuta meccanica (42.10), la
rondella (42.14), quindi rimuovere la parte fissa della
tenuta meccanica dalla flangia porta tenuta (42.00).
Inserire la parte fissa della tenuta meccanica sulla
flangia porta tenuta 942.00), posizionare la parte
rotante, la rondella (42.14) e montare la camicia tenuta
meccanica (42.10) con le apposite viti (42.12).
Sostituire I'anello OR (42.04) della flan?ia porta tenuta
242.00; ed inserire |l grquo assemblato nell’albero
64.00), quindi avvitare le viti di fissaggio (32.04)
avvitando alternativamente le viti fino al completo
serraggio delle stesse.
Per le pompe con potenze maggiori di 4 kW, con
la pompa montata, togliere le viti (32.32) e le reti di
protezione (32.30), quindi svitare le viti del giunto
(64.25 e 64.34). Quindi svitare le viti (64.32) e
proseguire con la procedura descritta al punto (*).

8.4.2. Sostituzione della tenuta meccanica a
cartuccia MXV(L) 100, MXV(L)4 100
(vedere capitolo 16. pagina 132)

8.5. Sostituzione del cuscinetto a sfere MXV(L),

MXVC(]L)4
Nel caso di sostituzione del cuscinetto a sfere (66.00)
montare un cuscinetto del tipo 2RS1, C3 della
grandezza marchiata sul cuscinetto da sostituire e con
Erasso adatto alla temperatura di funzionamento.

a grandezza del cuscinetto dipende dalla grandezza
del motore:

grandezza motore cuscinetto a sfere

80-90 6207, 2RS1, C3
100-112 6208, 2RS1, C3
132 6310, 2RS1, C3
132 (MXV 100) 6212 2Z

160-180 6313, 2RS1, C3

160-180 (MXV 100)
200-225(MXV 100)

7212 BEP /6212 2Z
7214 BEP /6214 2Z

8.6. Cuscinetto\})rimo stadio e cuscinetto inter-
medio MXV..(L), MXV(L)4
Le pompe hanno una bussola cuscinetto (64.10)
sull'albero (64.00) ed un cuscinetto nel corpo stadio
(25.03) dietro la prima girante (secondo l'ordine di
aspirazione).
A partire dalle MXV.. 25-312, MXV.. 32-512 e MXV.. 40-911,
MXV.. 50-1509, MXV 50-2009, MXV 65-3208 e MXV 80-4806,
MXV 100-6505, MXV 100-9505 vi & inoltre un cuscinetto
intermedio (vedere capitolo 15.).
Per eseguire correttamente il rimontaggio, prima
dell’eventuale smontaggio numerare la posizione dei singoli
corpi stadio e delle singole bussole distanziatrici (vedere
lunghezze e posizioni bussole nel capitolo 15.).

8.7. Pompe con protezione IP55 (esecuzioni speciali).

o]

Per assicurare sempre il grado di protezione IP55 si
raccomanda che:

- All'atto della messa in funzione l'operatore abbia
cura di controllare il perfetto collocamento della
guarnizione tra basetta e copribasetta. Se il cavo
di linea & di piccola sezione assicurare la tenuta del
pressacavo con una opportuna guaina.

-In caso di smontaggio dei coperchi del motore, si
abbia cura di ripristinare la guarnizione esistente
usando il sigillante LOCTITE tipo 510 od equivalenti,
ove presente, e di controllare il perfetto collocamento
degli anelli di tenuta sull'albero.

9. RIMONTAGGIO

Per il rimontaggio seguire il procedimento inverso a
quello indicato per lo smontaggio (vedere capitolo 8.3.).
Verificare lo stato degli o-rings (14.20) e sostituirli se
risultano danneggiati. Accertarsi che gli o-rings (14.20)
siano ben posizionati nelle loro sedi sul corpo pompa
(14.00) e sul coperchio superiore (34.02). Lubrificare
gli anelli di tenuta con acqua pulita o altro lubrificante
compatibile.

9.1. Coppie di serraggio

Tipo MXV-B MXV..
25-32-40-50 | 25-32-40
dadi bloccaggio giranti (28.04) 8 Nm 8 Nm
dadi (61.04) sui tiranti 50 Nm 50 Nm
viti (32.74) lanterna cop. sup. - 30 Nm
viti (32.04) flangia porta tenuta - 3Nm
viti (64.25) nel giunto - 40 Nm
viti (70.18) con dadi (70.19) - 40 Nm
Tipo MXV... IMXV... | MXV...
50 |65-80 100
dadi bloccaggio giranti (28.04) |30 Nm |35 Nm -
dadi (61.04) sui tiranti 50 Nm |50 Nm -
viti (61.07) lanterna cop. sup. - |60 Nm -
viti (32.74) lanterna cop. sup. | 30 Nm| - -
viti (32.04) flangia porta tenuta | 4 Nm - -
viti (64.25) nel giunto 40 Nm |50 Nm [M6 10,5 Nm
M8 24 Nm
viti (64.32) nella flangia giunto | 40 Nm -
viti (70.18) con dadi (70.19) 40 Nm |40 Nm |M12 40 Nm
M16 75 Nm

Durante il serraggio dei dadi (28.04) attenzione a non
rigare I’albero con la controchiave sul lato opposto.

MXV, MXV-B Rev8a - Istruzioni originali
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ATTENZIONE: i dadi (61.04) sui tiranti (61.02), le
viti (61.07) sul coperchio superiore e le viti (70.18)
con i dadi (70.19) sulla lanterna devono essere
serrati uniformemente con manovre alternate a
croce su posizioni diametralmente opposte.

Z77 ~

Nep=%22
e

Fig. 6a

Rotore appoggiato albero

non bloccato nel giunto.

(*) Spina per sollevamento albero

Fig. 6b
Rotore sollevato, posizione di
bloccaggio albero nel giunto.

Fig. 6¢

9.2. Posizione assiale del rotore pompa solo per
MXV(L), MXV(L)4
In posizione verticale e dalla posizione di appoggio
(fig. 6a) sollevare il rotore, facendo leva su una spina
inserita nel foro sull’albero, fino a fare appoggiare la
spina sotto il giunto (64.22).
In questa posizione (fig. 6b) deve essere bloccato
I'albero (64.00) nel giunto, serrando uniformemente le
viti (64.25). Togliere la spina.
Solo per le MXV(L) 25, 32, 40, 50, in posizione
verticale dalla posizione di appo%g?io avvitare le viti del
iunto (64.25) senza giungere al bloccaggio dell’albero
64.00), quindi avvitare la vite (64.34) (fig. 6¢) posta nel
giunto (64.22) fino a fine corsa. A questo punto serrare
uniformemente le viti (64.25) con la corretta coppia di
serraggio, quindi I'albero risulta essere bloccato.
Montare il motore come indicato nel capitolo 6.5.

10. SMALTIMENTO
Direttiva europea

ﬁ 2012/19/EU (WEEE)

La demolizione dell'apparecchio deve essere affidata
ad aziende specializzate nella rottamazione di prodotti
metallici, per definire attentamente come procedere.
Per lo smaltimento devono essere seguite le
disposizioni di legge in vigore nel Paese in cui avviene
lo smantellamento, oltre che quanto grevisto dalle
leggi internazionali per la protezione ambientale.

11. RICAMBI

11.1. Modalita di richiesta dei ricambi

Nelle eventuali richieste di parti di ricambio precisare
il numero di posizione nel disegno in sezione ed i dati
di targa.

L'ordine pud essere inviato a CALPEDA S.p.A. tramite
telefono, e-mail.

12. DENOMINAZIONE DELLE PARTI
Nr. Denominazione

13.60 Flangia con tronchetto

14.00 Corpo pompa

14.02 Camicia esterna

4 Tappo con rondella

6 O-ring

2 Tappo con rondella

6 O-ring

7 Vite

8 O-ring

9 O-ring

0 O-ring

14.42 Tappo con rondella
14.48 O-ring

14.54 Anello di tenuta (1)
16.00 Corpo aspirante

20.00 Corpo premente

22.12 O-ring lato aspirazione
Corpo primo stadio
25.02 Corpo stadio

25.03 Corpo stadio con cuscinetto
25.05 Corpo ultimo stadio
28.00 Girante

28.04 Dado bloccaggio girante
28.08 Rosetta

32.00 Lanterna di raccordo
Spina

Protezione

Coperchio inferiore
34.02 Coperchio superiore
36.00 Tenuta meccanica
Anello di arresto, in 2 pezzi
36.52 Anello di spallamento
42.00 Coperchio tenuta
42.04 O-ring per coperchio tenuta
42.10 Camicia tenuta meccanica
42.12 Vite
j%}g _IR_’ondeIIa
. appo
O-II)Ring
61.00 Base
61.02 Tirante
61.03 Rosetta
61.04 Dado
61.07 Vite
61.30 Piede di sostegno
61.32 Vite
61.34 Rosetta
61.36 Dado
64.00 Albero
64.10 Bussola cuscinetto
64.13 Bussola distanziatrice superiore
64.14 Bussola distanziatrice inferiore
64.15 Bussola distanziatrice
64.18 Bussola distanziatrice cuscinetto (superiore)
64.19 Bussola distanziatrice cuscinetto (inferiore)
64.22 Giunto
64.25 Vite
64.28 Giunto lato pompa
64.30 Giunto lato motore
64.32 Vite di fissaggio
64.34 Vite di regolazione
66.00 Cuscinetto a sfere
66.18 Anello di sicurezza
66.19 Anello di spallamento (3)
70.18 Vite
70.19 Dado
99.00 Motore completo

1) Inserito nel corpo stadio (non fornibile singolarmente)

2 Vedere capitolo 15.
3) Solo con grandezza motore 132

Con riserva di modifiche.
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13. RICERCA GUASTI
ATTENZIONE: togliere la tensione di alimentazione prima di effettuare qualsiasi manovra.
Non far girare pompa e motore a secco nemmeno per un breve periodo.

ore | il

Attenersi scrupolosamente alle nostre istruzioni per I'uso, se necessario rivolgersi ad un centro | T

assistenza autorizzato.

INCONVENIENTI

PROBABILI CAUSE

POSSIBILI RIMEDI

1)
Il motore non si
avvia

a) Alimentazione elettrica non idonea

b) Collegamenti elettrici non corretti

c) Intervento del dispositivo di protezione
da sovraccarico del motore

d) Fusibili bruciati o difettosi

e) Albero bloccato

f) Se le cause di cui sopra sono gia state
verificate, il motore potrebbe essere in
avaria

a) Verificare che la frequenza e la tensione di rete sia idonea alle
caratteristiche elettriche indicate in targhetta

b) Collegare correttamente il cavo di alimentazione alla morsettiera.
Verificare che la protezione termica sia impostata correttamente (vedi
dati sulla targhetta motore) e accertarsi che il collegamento del quadro
elettrico a monte del motore sia stato eseguito in modo corretto

c) Controllare lalimentazione elettrica e accertarsi che l'albero della
pompa giri liberamente. Verificare che la taratura della protezione
termica sia stata eseguita correttamente (vedi targhetta motore)

d) Sostituire i fusibili, verificare I'alimentazione elettrica e quanto riportato
ina)ec)

e) Rimuovere le cause di bloccaggio come indicato in “Pompa bloccata”

f) Riparare o sostituire il motore rivolgendosi ad un centro assistenza autorizzato

2) a) Prolungati periodi di inattivita con | a) Lo sbloccaggio delle elettropompe monoblocco di piccola taglia si pud
Pompa formazione di ossido allinterno della effettuare con un cacciavite agendo sull'apposito intaglio ricavato nella
bloccata pompa parte posteriore dell’albero. Per gruppi di dimensioni maggiori si pud
b) Ingresso di corpi solidi nella girante imprimere la rotazione direttamente dall’albero pompa o dal giunto (si
della pompa ricorda ancora di togliere prima I'alimentazione elettrica) o rivolgersi ad
c) Cuscinetti bloccati un centro assistenza autorizzato
b) Se si € in grado, smontare il corpo pompa e rimuovere i corpi solidi
estranei all'interno della girante, se necessario rivolgersi a ad un centro
assistenza autorizzato
c) Nel caso si siano danneggiati i cuscinetti, sostituirli o se necessario
rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato
3) a) Possibile ingresso di aria da connessioni | a) Verificare quale particolare non & a tenuta e sigillare in modo piu
La pompa del tubo di aspirazione, dai tappi di scarico efficace la connessione
funziona ma o riempimento della pompa oppure dalle | b) Pulire o sostituire la valvola di fondo e impiegare un tubo di aspirazione

non fornisce
acqua

guarnizioni del tubo in aspirazione

b) Valvola di fondo otturata o tubo di
aspirazione non completamente
immerso nel liquido

c) Filtro in aspirazione otturato

idoneo all'applicazione
c) Pulire il filtro, se necessario sostituirlo. Vedere anche punto 2a)

4) a) Tubazioni ed accessori con diametro | a) Usare tubi e accessori idonei allimpiego
Portata troppo piccolo che causano eccessive | b) Pulire la girante ed installare un filtro in aspirazione per evitare I'ingresso
insufficiente perdite di carico di altri corpi solidi
b) Presenza di depositi o corpi solidi nei | c) Sostituire la girante, se necessario rivolgersi ad un centro assistenza
passaggi interni della girante autorizzato
c) Girante deteriorata d) Sostituire la girante e il corpo pompa
d) Rasamenti di girante e corpo pompa usurati | e) La pompa non & idonea
e) Viscosita eccessiva del liquido pompato | f) Invertire i collegamenti elettrici nella morsettiera o nel quadro elettrico
(se di natura diversa dall'acqua) g) Provare a chiudere parzialmente la saracinesca in mandata e/o
f) Senso di rotazione errato diminuire il dislivello tra pompa e liquido in aspirazione
g) Altezza di aspirazione eccessivarispetto | h) Avvicinare la pompa al bacino di aspirazione in modo da usare
alla capacita aspirante della pompa una tubazione piu corta. Se necessario, adottare una tubazione di
h) Eccessiva lunghezza del tubo di aspirazione aspirazione di diametro maggiore
5) a) Parte rotante sbilanciata a) Verificare che corpi solidi non ostruiscano la girante
Rumore e b) Cuscinetti usurati b) Sostituire i cuscinetti
vibrazioni c)Pompa e tubazioni non fissate | c) Ancorare adeguatamente le tubazioni di aspirazione e mandata
della pompa saldamente d) Usare diametri superiori o ridurre la portata della pompa
d) Portata troppo elevata per il diametro | e) Ridurre la portata agendo sulla saracinesca in mandata e/o impiegare
della tubazione di mandata tubi con diametro interno maggiore. Vedere anche il punto 4h)
e) Funzionamento in cavitazione f) Verificare che la tensione di rete sia idonea
f) Alimentazione elettrica squilibrata
6) a) La tenuta meccanica ha funzionato a | Nei casi a), b) e c), sostituire la tenuta, se necessario rivolgersi ad un
Perdita dalla secco o si & incollata centro assistenza autorizzato
tenuta b) Tenuta meccanica rigata per la presenza | a) Accertarsi che il corpo pompa (e il tubo di aspirazione se la pompa
meccanica di parti abrasive nel liquido pompato non & autoadescante) siano riempiti di liquido e che tutta I'aria sia stata

c) Tenuta meccanica non idonea al tipo di
applicazione

d) Leggero gocciolamento iniziale durante
il iempimento o al primo avviamento

evacuata. Vedere anche il punto 5e)

b) Installare un filtro in aspirazione e impiegare una tenuta adatta alle
caratteristiche del liquido da pompare

c) Scegliere una tenuta con caratteristiche idonee al tipo di impiego

d) Aspettare che la tenuta si assesti con la rotazione dell’albero. Se il
problema persiste, vedere i punti 6a), 6b) o 6¢) oppure rivolgersi ad un
centro assistenza autorizzato

MXV, MXV-B Rev8a - Istruzioni originali
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Motori Calpeda
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ISTRUZIONI PER L'USO
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1. Esempio targhetta motore
Esempio targhetta motore 50Hz

[= calpeda @[ 25C €

Made in Haly

~-13
LN 1132 V1-7.5T 2020187800 [ I/}
I 7,5 kW (10HP)

3,45 400A/690YV3~50Hz 14,3/8,3 A
sy

n2900/min S1  lcl. F
67,0/ NN Gl - 15
9510’11512 75 0:81 90:9 1E3-90,1 i }g
50 0,71 90,6

IEC 60034-1 ‘Z

1 Tipo

2 Potenza nominale
3 Tensione di alim.
4 Frequenza

5 Corrente

6 Velocita nominale
7 Tipo di servizio

8 Classe isol.

9 Voltaggio

10 % carico

11 cos f

12 rendimento

13 Certificazioni

14 Matricola

15 Peso

16 Protezione

17 Classe di efficenza

2. Sollevamento

Tutti i motori CALPEDA pesanti piu di 25 kg sono dotati di
golfari di sollevamento.

Per sollevare il motore devono essere utilizzati solo i
golfari di sollevamento principali, che non devono invece
essere utilizzati per sollevare il motore quando & collegato
alla pompa.

Il baricentro di motori con la stessa altezza d'asse pu0 variare
in funzione della diversa potenza, delle disposizioni per il
montaggio e delle apparecchiature ausiliarie.

| golfari danneggiati non devono essere utilizzati. Prima di
sollevare il motore assicurarsi che i golfari di sollevamento
non siano danneggiati.

| golfari di sollevamento devono essere serrati prima
dell'utilizzo.

Assicurarsi che vengano utilizzate apparecchiature di
sollevamento appropriate e che le dimensioni dei ganci di
sollevamento siano adatte ai golfari.

Fare attenzione a non danneggiare le apparecchiature
ausiliarie e i cavi collegati al motore.

3. Installazione e messa in servizio

Scollegare il motore prima di operare su di esso o
sull'apparecchiatura azionata.

3.1 Controllo della resistenza d'isolamento

Controllare la resistenza d'isolamento prima della messa
in servizio e quando si sospetti una formazione di umidita
negli avvolgimenti.

Scollegare il motore prima di operare su di esso o
sull'apparecchiatura azionata.
a resistenza d'isolamento, corretta a 25°, deve superare

il valore di riferimento, ovvero: 100 MQ (misurati con
500 VCC). Il valore della resistenza d'isolamento viene

dimezzato ogni 20°C di aumento della temperatura
ambiente.
La carcassa del motore deve essere collegata a
terra e gli avvolgimenti devono essere scaricati
immediatamente dopo ogni
evitare rischi di shock elettrici.
Gli avvolgimenti impregnati di acqua di mare devono
solitamente essere rifatti.

misurazione per

3.2 Montaggio e allineamento del motore

Assicurarsi che attorno al motore vi sia spazio sufficiente a

garantire la circolazione dell'aria.

Un corretto allineamento & indispensabile per prevenire

%uasti ai cuscinetti, vibrazioni e possibili rotture dell'albero.
llineare il motore utilizzando metodi idonei.

Ricontrollare I'allineamento dopo il serraggio finale dei

bulloni o delle viti prigioniere.

Non superare i valori di carico ammessi per i cuscinetti e

riportati sui cataloghi dei prodotti

3.3 Macchine con tappi di scarico della condensa
Controllare che i fori di scarico e i tappi siano rivolti verso
il basso.
Inh.am'bienti polverosi, tutti i fori di scarico devono essere
chiusi.
Se vi sono dei fori per I'acqua di condensa, aprirli a intervalli di
tempo regolari in base alle condizioni climatiche.
La penetrazione di corpi estranei nei fori per I'acqua di
condensa (opzionali) pud danneggiare I'avvolgimento.
Cio pud provocare la morte, gravi lesioni o danni
materiali.
Osservare le seguenti istruzioni per rispettare il grado di
protezione:
« Scollegare la macchina dalla tensione prima di aprire i fori
dell'acqua di condensa.
« Chiudere i fori dell'acqua di condensa (ad es. con dei tappi a
T) prima di mettere in servizio la macchina.
Riduzione del grado di protezione.
La mancata chiusura delle aperture di deflusso
dell'acqua di condensa pud arrecare danni alla
macchina. Per rispettare il grado di protezione e
necessario richiudere questi fori dopo aver fatto
defluire I'acqua di condensa.

3.4 Cablaggio e collegamenti elettrici

La scatola morsetti dei motori standard a velocita singola
contiene normalmente 6 terminali dell'avvolgimento e
almeno un morsetto di terra.

Oltre ai terminali dell'avvolgimento principale e ai morsetti
di terra, la scatola morsetti pud contenere i collegamenti
per termistori, resistenze anticondensa o altri dispositivi
ausiliari.

Per il collegamento di tutti i cavi principali devono essere
utilizzati capicorda idonei. | cavi per i dispositivi ausiliari
possono essere direttamente collegati ai relativi terminali.
Le macchine sono destinate solo a installazioni fisse.
Salvo diversa indicazione, le filettature di ingresso dei cavi
sono espresse in unita metriche. La classe di protezione e
la classe IP dei pressacavi devono essere almeno pari a
quelle delle scatole morsetti.

Per gli ingressi cavi, utilizzare pressacavi e tenute conformi
al tipo di protezione e al tipo e al diametro del cavo.

La messa a terra deve essere eseguita in accordo
alle normative locali prima di collegare il motore
all'alimentazione di rete.

Assicurarsi che il grado di protezione del motore sia
adatto alle condizioni ambientali e climatiche; ad esempio,
assicurarsi che non possa entrare acqua all'interno del
motore o delle scatole morsetti.

Le tenute delle scatole morsetti devono essere inserite
correttamente nelle rispettive sedi al fine di assicurare la
classe IP corretta.

3.4.1 Collegamenti per diversi metodi di avviamento
La scatola morsetti dei motori standard a velocita singola
contiene normalmente sei terminali dell'avvolgimento e
almeno un morsetto di terra. In questo modo & possibile
realizzare I'avviamento DOL o Y/D.

Pagina 12/ 136
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4. Condizioni di funzionamento

4.1 Utilizzo

Salvo diversa indicazione nella targhetta dei dati nominali,

i motori sono progettati per le condizioni ambientali

seguenti.

- Massima temperatura ambiente da -20°C a +40°C.

- Altitudine massima 1.000 m sul livello del mare.

- Tolleranza per la tensione di alimentazione +5% e per la

frequenza 2% in conformita a EN / IEC 60034-1.

Il motore puo essere utilizzato solo nelle applicazioni per

le quali & stato progettato. | valori nominali e le condizioni

operative sono indicati sulle targhette del motore. Inoltre,

devono essere rispettati tutti i requisiti indicati nel presente

manuale e in altre istruzioni.

Se tali limiti vengono superati, € necessario controllare

i dati del motore e le caratteristiche di costruzione. Per

ulteriori informazioni, contattare CALPEDA.
L'inosservanza delle istruzioni o la mancata
manutenzione dell'apparecchiatura puod
compromettere la sicurezza e quindi impedire
I'utilizzo della macchina.

4.2 Raffreddamento

Controllare che il motore sia sufficientemente areato.
Assicurarsi che oggetti vicini o I'azione diretta del sole non
irradino calore aggiuntivo al motore.

5. Motori in funzionamento a velocita variabile

Gli azionamenti a velocita variabile provocano maggiori
sollecitazioni di tensione rispetto all'alimentazione
sinusoidale sull'avvolgimento del motore e pertanto &
necessario richiedere un motore adatto all’utilizzo con
variatore di frequenza.

5.1 Protezione termica

| motori possono essere dotati di termistori PTC negli
avvolgimenti dello statore se presenti. Si consiglia di
collegarli al convertitore di frequenza con mezzi idonei.

5.2 Messa in servizio per applicazioni a velocita
variabile

La messa in servizio per applicazioni a velocita variabile

deve essere eseguita attenendosi alle istruzioni per il

convertitore di frequenza e alle leggi e normative nazionali.

Devono inoltre essere tenuti in considerazione i requisiti e

le limitazioni imposti dall'applicazione.

Tutti i parametri necessari per Iimpostazione del

convertitore devono essere ricavati dalle targhette del

motore. | parametri richiesti in genere sono:

- Tensione nominale del motore

- Corrente nominale del motore

- Frequenza nominale del motore

- Velocita nominale del motore

- Potenza nominale del motore

NOTA Nel caso di informazioni mancanti o imprecise,

non azionare il motore senza aver prima verificato le

impostazioni corrette

CALPEDA raccomanda I'utilizzo di tutte le caratteristiche

di protezione fornite dal convertitore per migliorare la

sicurezza dell'applicazione. | convertitori garantiscono

in genere caratteristiche quali (nomi e disponibilita delle

caratteristiche dipendono dal produttore e dal modello del

convertitore):

- Velocita minima

- Velocita massima

- Tempi di accelerazione e decelerazione
- Corrente massima

- Coppia massima

- Protezione da arresti accidentali

6. Manutenzione
Durante le fermate, all'interno della scatola
morsetti potrebbe essere presente tensione
utilizzata per alimentare resistenze o riscaldare
direttamente I'avvolgimento.
condensatore nei motori monofase puod

Il
mantenere una carica che appare tra i terminali del
motore anche quando questo & arrivato a fermarsi.

L'alimentazione di un motore con convertitore
di frequenza pud essere attiva anche a motore
fermo.

6.1 Ispezione generale

1. Ispezionare il motore a intervalli regolari, almeno con

cadenza annuale. La frequenza dei controlli dipende,
ad esempio, dal livello di umidita presente nell'ambiente
e dalle specifiche condizioni climatiche. Determinata
inizialmente in modo sperimentale, deve essere poi
rispettata con estrema precisione.

2. Mantenere il motore pulito ed assicurare una buona
ventilazione. Se il motore & utilizzato in un ambiente
polveroso, il sistema di ventilazione deve essere
regolarmente pulito e controllato.

. Controllare le condizioni delle tenute d'albero (ad es.
anello a V o tenuta radiale) e se necessario sostituirle.

. Controllare le condizioni dei collegamenti.

Controllare le condizioni dei cuscinetti prestando

attenzione ai rumori anomali, alle vibrazioni, alla

temperatura.

Quando si rilevano segni di usura, smontare il motore,

controllarne le parti ed effettuare le necessarie sostituzioni.

Quando i cuscinetti vengono sostituiti, & necessario
utilizzare cuscinetti identici a quelli montati originariamente.

Contemporaneamente alla sostituzione del cuscinetto

dovranno essere sostituite le tenute dell'albero, che

dovranno avere la stessa qualita e le stesse caratteristiche

di quelle originali.

as W

6.1.1 Motori in standby

Se il motore rimane in standby per un lungo periodo di

tempo in ambienti con vibrazioni, & necessario adottare le

seguenti precauzioni:

1. L'albero deve essere fatto ruotare periodicamente ogni
2 settimane (riportare gli interventi) eseguendo un
avvio del sistema. Nel caso l'avvio non sia possibile,
per qualsiasi motivo, ruotare I'albero a mano una volta
alla settimana in modo che assuma posizioni diverse.
Le vibrazioni causate da altre apparecchiature possono
causare la vaiolatura dei cuscinetti che pud essere
ridotta al minimo con il funzionamento normale o la
rotazione manuale.

6.2 Cuscinetti
La temperatura massima di esercizio del grasso e
dei cuscinetti, +110°C, non deve essere superata.
La velocita massima nominale del motore non
deve essere superata.

La grandezza del cuscinetto dipende dalla grandezza del
motore:

Grandezza Cuscinetto lato Cuscinetto lato
motore sporgenza ventola

80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3

7. Assistenza postvendita

7.1 Parti di ricambio

Nell'ordinare le parti di ricambio di un motore, indicare
il numero di serie, la designazione completa del tipo e il
codice prodotto, come indicato sulla targhetta del motore
stesso.

7.2 Riavvolgimento )
Il riavvolgimento deve sempre essere eseguito da una
officina autorizzata.

7.3 Cuscinetti

| cuscinetti necessitano di cure speciali. Devono essere
rimossi servendosi di estrattori e montati a caldo o con
strumenti adatti.

Con riserva di modifiche.
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1. GENERAL INFORMATION

Before using the product carefully read the information
contained in this instruction manual, the manual should
be kept for future reference.

Italian is the original language of this instruction
manual, this language is the reference language in
case of discrepancies in the translations.

This manual is part of the essential safety requirement
and must be retained until the product is finally de-
commissioned.

The customer, in case of loss, can request a copy
of the manual by contacting Calpeda S.p.A. or their
agent, specifying the type of product data shown on
the label of the machine (see 2.3 Marking)

Any changes, alterations or modifications made to the
product or part of it, not authorized by the manufacturer,
will revoke the “CE declaration” and warranty.

This appliance should not be operated
by children younger than 8 years, people
with reduced physical, sensory or mental
capacities, or inexperienced people who
are not familiar with the product, unless
they are given close supervision or
instructions on how to use it safely and
are made aware by a responsible person
of the dangers its use might entail.
Children must not play with the appliance.
It is the user's responsibility to clean
and maintain the appliance. Children
should never clean or maintain it
unless they are given supervision.
Do notuse in ponds, tanks or swimming
pools or where people may enter or
come into contact with the water.
Read carefully the installation
section which sets forth:
- The maximum permissible structural
working pressure (Chapter 3.1).

-The type and section of the
ower cable (Chapter 6.7).
- The type of electrical protection
to be installed (Chapter 6.7).

1.1. Symbols
To improve the understanding of the manual, below are
indicated the symbols used with the related meaning.
Information and warnings that must be
Aobserved, otherwise there is a risk that the
machine could damage or compromise
personnel safety.
The failure to observe electrical information
A and warnings, could damage the machine or
compromise personnel safety.

Notes and warnings for the correct management
of the machine and its parts.

(]
Operations that could be performed by the final
]ﬁ user. After carefully reading of the instructions,
is responsible for maintenance under normal

conditions. They are authorized to affect
standard maintenance operations.
Operations that must be performed by a
Iﬁ qualified electrician. Specialized technician
authorised to affect all electrical operations
including maintenance. They are able to
operate with in the presence of high voltages.
Operations that must be done performed by
ﬁl a qualified technician. Specialized technician
able to install the device, under normal
conditions, working during “maintenance”,
and allowed to do electrical and mechanical
interventions for maintenance. They must
be capable of executing simple electrical
and mechanical operations related to the
maintenance of the device.

Indicates that it is mandatory to use individual
@ protection devices.

Operations that must be done with the device
switched off and disconnected from the power
supply.

Operations that must be done with the device
switched on.

1.2. Manufacturer name and address
Manufacturer name: Calpeda S.p.A.
Address: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
www.calpeda.it

1.3. Authorized operators
The product is intended for use by expert operators
divided into end users and specialized technicians.
see the symbols above).
S | It's forbidden, for the end user, carry out
l operations which must be done only by
specialized technicians. The manufacturer
declines any liability for damage related to the
non-compliance of this warning.

1.4. Warranty

For the product warranty refer to the general terms and

conditions of sale.

S | The warranty covers only the replacement and

l the repair of the defective parts of the goods
(recognized by the manufacturer).
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The Warranty will not be considered in the following

cases:

- Whenever the use of the device does not conform
to the instructions and information described in this
manual.

-In case of changes or variations made without
authorization of the manufacturer.

- In case of technical interventions executed by a non-
authorized personnel.

- In case of failing to carry out adequate maintenance.

1.5. Technical assistance

Any further information about the documentation,
technical assistance and spare parts, shall be
requested from: Calpeda S.p.A. (paragraph 1.2).

2. TECHNICAL DESCRIPTION

Vertical multi-stage pumps with suction and delivery
connections of the same diameter and arranged along
the same axis (in-line).

Corrosion-resistant bearing sleeves lubricated by the
pumped liquid.

MXV: A pump with thrust bearing and sleeve coupling
for use of any standard motor with IM V1 construction.
MXV-B: Vertical Multi-Stage Close Coupled Pumps.

2.1. Intended use

For clean liquids: non-explosive and non-flammable,
non-hazardous for health or the environment, non-
aggressive for pump materials, not containing
abrasives, solid or fibrous particles.

With seal rings in EPDM the pump is not suitable for
use with oil.

Liquid temperature:

-from-15°Cto + 110 °C.

- from -15 °C to +90 °C for MXV-B.

2.2. Improper use
The device is designed and built only for the purpose
described in paragraph 2.1.
Improper use of the device is forbidden, as is
A use under conditions other than those indicated
in these instructions.
Improper use of the product reduces the safety and
the efficiency of the device, Calpeda shall not be
responsible for failure or accident due to improper use.

2.3. Marking
The following picture is a copy of the name-plate that is
on the external case of the pump.

;Eyi?_e 1 Example plate pump
elivery
3 Head fAlesC €

Wade naly

4 Rated power

5 Supply voltage

6 Frequency

7 Nom. motor current
8 Rotation speed rpm
9 Operation Duty

10 Insul. class

11 Certifications

12 AAAA Year of

AAAAXXXX
Q min/max XX/XX m3/h
H max/min XX/XX m

XXKW (XX Hp) n 2900/min

S1 49kg

manufacture

12 XXXX Serial
number

13 Weight

14 Notes

15 Voltage

16 % Load

17 Power factor

[= calpeda Cf gg(g

AAAAXXXX

2304/400Y V3~50Hz XX/ XXA
n2900/min 81 l.cl. F

18 Efficiency V% cosg

XXKW (XX Hp)

400 100 XX
400 75 XX
400 50 XX

IEC 60034-1

19 Protection
20 Efficiency Class

3. TECHNICAL FEATURES

3.1. Technical data

Dimensions and weight (see technical catalogue).

Nominal speed 1450/1750 rpm for MXV(L)4;
2900/3450 rpm for MXV(L), MXV-B.

Protection IP55 (IP 54 for MXV-B)

Supply voltage / Frequency

- up to 240V 1~ 50/60 Hz

- up to 480V 3~ 50/60 Hz

Check that the mains frequency and voltage

correspond to the electrical characteristics shown on

the indicator plate.

The electric data marked on the label are referred to

the nominal power of the motor.

Rated motor power

MXV(B)(L) (2900 1/min) up to kW: [0,75/2,2| 4 |7,5|22
MXV(L)4 (1450 1/min) uptokW: | 1,1| 3
Sound pressure dB (A)max: | 65 | 65| 67 | 68 | 82
Starts/hour max: | 35130/20|15]15

Maximum final pressure in the pump casing: 250 m
(25 bar) for MXV(L) and MXV(L)4, 160 M (16 bar) for
MXV-B and MXV(L) O.

Maximum suction pressure: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. Operating conditions

Installation in well ventilated location protected from
the weather, with a maximum ambient temperature of
40 °C.

4. SAFETY

4.1. General provisions
Before using the product it is necessary to
know all the safety indications.

Carefully read all operating instructions and the
indications defined for the different steps: from
transportation to disposal.
The specialized technicians must carefully comply
with all applicable standards and laws, including local
regulations of the country where the pump is sold.
The device has been built in conformity with the current
safety laws. The improper use could damage people,
animals and objects.
The manufacturer declines any liability in the event of
damage due to improper use or use under conditions
other than those indicated on the name-plate and in
these instructions.
s | Follow the routine maintenance schedules and
| the promptly replace damaged parts, this will
allows the device to work in the best conditions.

Use only original spare parts provided from Calpeda
S.p.A or from an authorized distributor.

f Don’t remove or change the labels placed on

the device.

Do not start the device in case of defects or damaged
parts.
Maintenance operations, requiring full or partial
A disassembly of the device, must be done only
after disconnection from the supply.

4.2. Safety devices
The device has an external case that prevents any
contact with internal parts.

4.3. Residual risks
The appliance, designed for use, when used in-line with
the design and safety rules, doesn’t have residual risks.

MXV, MXV-B Rev8a - Operating Instructions
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4.4. Information and Safety signals
For this kind of product there will not be any signals
on the product.

4.5. Individual protection devices

During installation, starting and maintenance it is
suggested to the authorized operators to consider
the use of individual protection devices suitable for
described activities.

During ordinary and extraordinary maintenance
interventions, safety gloves are required.

individual protection device

HAND PROTECTION

(gloves for protection against chemical,
thermal and mechanical risks).

Signal

O

5. TRANSPORTATION AND HANDLING

The product is packed to maintain the content intact.
During transportation avoid to stack excessive weights.
Ensure that during the transportation the box cannot
move.

It is not necessary to use any special vehicle to
transport the packaged device.

The transport vehicles must comply, for the weight and
dimensions, with the chosen product (see technical
catalogue dimensions and weights).

5.1. Handling
Handle with care, the packages must not receive
impacts.
Avoid to impact onto the package materials that could
damage the pump.
If the weight exceeds 25 Kg the package must be
handled by two person at the same time.
Raise and transport the pump and pump-motor unit
(without packaging) as indicated in fig. 1, (Only for
MXV 50, before moving the pump, fix the clamps
(32.78) with the screws (32.80) to the flange (32.70)).
Raise the pump-motor unit slowly (fig.1c), making sure
it does not move from side to side in an uncontrolled
way, to avoid the risk of imbalance and tipping up. For
horizontal raising, brace the pump in a sling close to
the centre of gravity.
a

Fig.1 a Raising pump without the motor
b Raising motor without the pump
¢ Raising pump with motor

6. INSTALLATION

6.1. Dimensions
For the dimensions of the device (see technical
catalogue).

6.2. Ambient requirements and installation site
dimensions

The customer has to prepare the installation site in
order to guarantee the right installation and in order to
fulfill the device requirements (electrical supply, etc...).
The place where the device will be installed must fulfill
the requirements in the paragraph 3.2.

It's Absolutely forbidden to install the machine in an
environment with potentially explosive atmosphere.

6.3. Unpacking

o | Inspect the device in order to check any
| damages which may have occurred during
transportation.

Package material, once removed, must be discarded/
recycled according to local laws of the destination
country.

6.4. Installation
The MXV-B, MXV standard version pumps must be
installed with the rotor axis in the vertical position and
with the base under the pump.
The pumps can be installed in horizontal position,
using the appropriate support feet, which are supplied
on request.
Install the pump as close as possible to the suction
source (with consideration given to the NPSH value).
Provide space around the pump for motor
ventilation, to allow for checking of shaft rotation,
for filling and draining the pump and to allow for
collection of the liquid to be removed (especially
for draining liquids which are harmful or have to be
removed at temperatures higher than 60 "C).

Make sure prolonged accidental leakage of
A liquid does not cause damage to persons

or property.
Leakage may develop as a result of surge pressure or
water hammer, erroneous operations (such as failing
to close a plug or valve) or other functional disorders.
Allow for the possibility of channeling away any leaked
liquid or for an automatic drainage system against
flooding.
Mount the pump on a flat horizontal surface (using a
level gauge) such as a solid cement base or a rigid
supporting structure in metal.
To ensure stability, insert, if necessary, small pieces of
calibrated metal plate next to the 4 anchoring screws.
6.5. Connecting the motor (only MXV(L),

MXV(L)4)

The MXV(L), MXV(L)4 pumps are designed for use
with standard electric motors with (IEC 34-7) IM V1
construction form and dimensions and output ratings
in accordance with IEC 72.
If a pump is supplied without the motor, check the
rated power and rpm indicated on the name plate and
technical data given in the data sheet.

ATTENTION: the motors must have two lifting points
in diametrically opposite positions for vertical lifting
with the shaft end downwards (fig.1 b)

Before installation clean the motor shaft extension, the
key and contact surfaces of the flanges to remove any
protective paint, dirt or oxydation.
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Lubricate the motor shaft extension with a graphite-
base, dripfree, anti-friction product.

Do not use oil as it can harm the mechanical seal
below (see section 8.4.).

With the pump in the vertical position, insert the motor
shaft in the coupling, aligning the key with the key slot
and resting the motor flange on the lantern flange.
Turn the motor, adjusting the position of the terminal
box as required and aligning the holes on the flanges.

ATTENTION: the 4 flange screws (70.18) with
nut must be uniformly tightened with alternated
crossover tightening procedure in diametrically
opposite positions (see section 9.1.).

Before and after tightening the screws (70.18), make
sure the coupling with pump shaft and motor shaft can
be freely turned by hand (remove and then replace the
guard 32.30).

ATTENTION: for removing or replacing the motor
see section 8.3.

6.6. Pipes
Provide a diameter assuring a liquid flow velocity not
higher than 1.5 m/s for suction, and 3 m/s for delivery.
The pipe diameters must never be smaller than the
pump connection ports.
The arrows on the pump casing (14.00) indicate the
inlet (suction) and outlet (delivery) ports.
Ensure the internal pipe surface is clean before
connection.
Secure all pipes to their rests close to the pump and
connect them so that they are not subjected to stress
and do not transmit vibration or flexion strain to the
pump (see fig.3).
Fig. 3 Systems diagram 1
A = Suction lift operation 5
B = Positive suction head operation

-

398,113

D 14R)

7 7

1. Strainer

2. Foot valve

3. Check valve

4. Bypass valve

5. Gate valve

6. Pressure gauge

7. Supports and clamps for
pipelines

Provide for the possibility of draining the pump
without having to drain the entire system.

Install correctly any compensators for absorption of
expansion or impeding noise transmission.

With flanged ports make sure the gaskets do not
protrude inside the pipes.

6.6.1. Suction pipe

When a pump is located above the water level
(suction lift operation, fig. 3 A), fit a foot valve with a
strainer, which must always remain immersed.

The suction pipe must be perfectly airtight and be led
upwards in order to avoid air pockets.

When the liquid level on the suction side is above
the pump (inflow under positive suction head, fig. 3
B), fit a gate valve.

Follow local specifications
pressure.

Install a strainer on the suction side of the pump to
prevent foreign particles from entering the pump.

if increasing network

6.6.2. Delivery pipe

Install a gate valve in the delivery pipe to regulate flow-
rate, head and absorbed power.

Install a pressure gauge between the pump and the
gate valve.

ATTENTION: install a check valve between the pump
and the gate valve in order to avoid reverse flow after
switching off the pump unit and to protect the pump
from water hammering.

With servo-operated shut-off devices, provide an air
vessel or other protection device against surge of
pressure in the case of sudden changes of flow rate.

6.7. Electrical connection

oo |

Electrical connection must be carried out only

A by a qualified electrician in accordance with
local regulations.

Follow all safety standards.

The unit must be properly earthed (grounded).

Connect the earthing (grounding) conductor to the

terminal with the @ marking.

Compare the frequency and mains voltage with the

name-plate data and connect the supply conductors

to the terminals in accordance with the appropriate

diagram inside the terminal box cover.
ATTENTION: never allow washers or other

A metal parts to fall into the internal cable
opening between the terminal box and
stator. If this occurs, dismantle the motor to
recover the object which has fallen inside.
ATTENTION: with motor power rating = 5.5 kW

Aavoid direct starting. Provide a control panel
with star-delta starting or an
device.

If the terminal box is provided with an inlet gland, use

a flexible power supply cord of the HO7 RN-Ftype with

section of cable not less than (par. 16 TAB 1).

other starting
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If the terminal box is provided with an inlet bushing,
connect the power supply cord through a conduit.

For use in swimming pools (not when persons are in
the pool), garden ponds and similar places, a residual
current device with IAN not exceeding 30 mA must be
installed in the supply circuit.

Install a device for disconnection from the mains
(switch) with a contact separation of at least 3 mm in
all poles.

With a three-phase motor install an overload protection
device with curve D appropriate for the rated current
of the pump.

Single-phase MXV-BM, are supplied with a capacitor
connected to the terminals and (for 220-240 V - 50 Hz)
with an incorporated thermal protector.

Electrical diagram (only for Calpeda motors)

A Y
702 V2 W2 U2 2 7 02 V2 W2 U2 2
‘ ut v Twi) | flut Qv fwi [ vt v wt) L Jut va wa
1 11
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40 MXV-B 50

MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80

Refer to any other instructions (if supplied) for use
of the motor.
ATTENTION: When the pump is fed by a
Afrequency converter, the minimum frequency
should not fall below 25Hz and in any case the
total head of the pump should never be lower
than 3 m.

6.8. Operation with frequency converter

Adjust the frequency converter so that the limiting
values of min. 25 Hz and max. nominal frequency (50
or 60 Hz).

It is necessary to install a dv/dt filter at the output of
converter if the power cable is longer than 2 meters.

It is necessary to install a dv/dt filter or an insulated
bearing if both of the following conditions are met:

- frequency converter has a PWM frequency higher
than 8 kHz;

- nominal power >7,5 kW if 2-pole motor or nominal
power >4 kW if 4-pole motor.

Furthermore, it is necessary to install a dv/dt filter or an
insulated bearing in all the cases where the drive has a
working frequency f.<4/5fn for a time higher than 1/3T
where T is defined in 24 hours and fv is the nominal
motor frequency (i.e. higher than 8 hours per day).

In any condition the dv/dt limit curve prescribed in
the technical appendix of Calpeda catalogue must
not be exceeded furthermore, the minimum working
frequency must guarantee fluid pumping and comply
the manufacturer’s prescriptions.

Voltage peaks or increased acoustic noise can be
abated by installing a dv/dt filter between the frequency
converter and the motor.

7. STARTUP AND OPERATION

7.1. Preliminary checks before start-up of the
pump

Do not start-up the device in case of damaged parts.

Make sure the coupling with the pump shaft turns

freely when rotated by hand (see section 6.5.).

Make sure the screws (64.25) of the coupling are

tightened (see section 9.2.).

Make sure the coupling guard (32.30) is
A fastened on the lantern bracket.

For MXV-B Make sure the shaft turns freely when
rotated by hand.

For this purpose use the screwdriver notch on the shaft
end ventilation side.

7.2. First starting

1A ()

ATTENTION: never run the pump dry, not even for a
short trial run.

Start the pump after filling it completely with liquid.

When the pump is located above the water level
(suction lift operation, fig. 3A) or with a positive suction
head which is too low (less than 1 m) to open the non-
return valve, fill the suction pipe and the pump through
the priming hole (1) (fig. 4a,4d).

To facilitate this operation use a flexible tube (or elbow)
and a funnel.

MXV-B, MXV(L) 25-32-40-50, MXV(L)4 25-32-40-50
During filling, the needle screw (14.17) in the drainage
plug (14.12) must be kept loose so as to allow a free
passage between the pressure chamber and the
suction chamber (Fig.4a).

In case of horizontal installation (only for MXV 25-32-
40-50), arrange the screw (14.17) upwards. The screw
is both used for filling and as air vent.

MXV-B, MXV 25-32-40-50
() (1)

Fig. 4c Drainage

Filling and
air vent 14.04

14.12 14.17

4
I
4

Fig. 4a Filling:
internal passage open

Fig. 4b Operating:
internal passage closed

MXV(L) 50-65-80, MXV(L)4 50-65-80
In the case of vertical installation, remove the plug (2)
during the filling operation to vent the suction side.
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After the liquid has been released, replace the plug
(2). Proceed with filling until the liquid spills out of the
venting hole (1 ) in the upper cover. Top up until the
pump is completely vented before replacing the plugs
(1). In the case of horizontal installation, fill and vent
through the holes (1) in the pump casing (14.00).
MXV.. 65-80

= |

493215

It il L

(3) @3) ®)
Fig.4d (1) Filling and air vent

(2) Suction side air vent

(3) Draining

When the liquid level on the suction side is above
the pump (inflow under positive suction head, fig. 3B),
fill the pump by slowly and completely opening the
inflow gate valve while keeping the delivery gate valve
and air vent holes (1), (2) (fig.4d) open to release the
air.
During filling, keep the air vent holes (1)(2)
A open only if the inflowing liquid presents no
possible danger on account of its nature,
temperature or pressure.
Only for MXV(L)50-65-80, MXV(L)4 50-65-80, If
necessary, install joints with a tap/valve device to
holes 1 and 2, to control the outflow of the liquid and
its direction of flow.
With a delivery pipe arranged horizontally, or lower
than the pump, keep the delivery gate valve closed
during the filling operation.

7.3. Starting and checking operations

Close the air vent holes (1), (2) (fig.4d), for MXV-B,
MXV(L) 25-32-40-50 e MXV(L)4 25-32-40-50 Tighten
the needle screw (14.17) in the drainage plug (14.12)
(fig. 4b) and close the air vent hole (14.04).

Start the pump with the delivery gate valve closed and
with the suction gate valve fully open. Immediately
afterwards, gradually open the delivery gate valve,
adjusting the point of operation within the limits
indicated on the name plate.

When starting, with a three-phase motor, check if
the direction of rotation is as shown by the arrows
on the lantern bracket. Otherwise disconnect
electrical power and reverse the connections of two
phases.

Check that the pump works within its field of
performance and that the absorbed current shown
on the name-plate is not exceeded. Otherwise adjust
the delivery gate valve or the setting of any pressure
switches.

If a priming loss occurs (interruption of delivery flow,
despite opened gate valves) or if a pressure oscillation
is indicated on the pressure gauge, repeat the venting
operation on the suction side (2), make sure all the
suction pipe couplings are perfectly sealed and tighten
the air vent plug (2) and the draining plugs (3) on the
suction side (fig.4).

ATTENTION: when the pump is located above the
water level (suction lift operation,fig. 3A), after a
long idle period, before restarting the unit, check
that the pump is still filled with liquid and vented.

Otherwise, check for proper operation (opening and
closing) of the foot valve and fill the pump with liquid
(see section 7.2.).

Never run the pump for more than five minutes
A with a closed gate valve.

Prolonged operation without a change of
water in the pump causes dangerous increases of
temperature and pressure.

In systems in which it may be possible to operate with
a closed delivery gate valve, install a bypass valve (fig.
3) to ensure a minimum flow of about:

0,3m¥%h for MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25,
04 m¥h for MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L)4 32,
0,5m¥%h for MXV(B) 40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40,
1,0 mh  for MXV(B) 50, MXV(L) 50, MXV(L)4 50
1.5 m’h  for MXV(L) 65, MXV(L)4 65

2,6 m¥h  for MXV(L) 80, MXV(L)4 80

2,9m¥h  for MXV(L) 100

When the water is overheated due to prolonged
operation with a closed port, stop the pump before
opening the gate valve.
To avoid any risk of danger to users and the creation of
harmful thermal stress in the pump and system due to
large temperature differentials, wait until the water has
cooled inside the pump before starting again or before
opening the drainage and filling plugs.
Care must be taken when the pumped fluid
A has a high temperature. Do not touch the fluid
when its temperature is higher than 60 °C.
Do not touch the pump or motor when their
surface temperature is higher than 80 °C.

7.4. Switch off of the pump

)

The appliance must be switch off every time
A there are faults. (see troubleshooting).

The product is designed for a continuous duty, the
switch off is performed by disconnecting the power
supply by means the expected disconnecting devices.
(see paragraph “6.5 Electrical connection”).

8. MAINTENANCE
Before any operations it's necessary to disconnect the
power supply.
If required ask to an electrician or to an expert
technician.
Every maintenance operations, cleaning or
A reparation executed with the electrical system
under voltage, it could cause serious injuries
to people.
If the supply cord is damaged, it must be
A replaced by the manufacturer, its service agent
or similarly qualified persons in order to avoid
a hazard.
In case of extraordinary maintenance, or maintenance
operations that require part-removing, the operator
must be a qualified technician able to read schemes
and drawings.
It is suggest to
executed.

register all maintenance operation
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During maintenance keep particular attention in
order to avoid the introduction of small external
parts, that could compromise the device safety.

f It is forbidden to execute any operations with

the direct use of hands. Use water-resistant,
anti-cut gloves to disassemble and clean the
filter or in other particular cases.
o | During maintenance operations
| personnel is not allowed.

external

Maintenance operations that are not described in
this manual must be made only by special personnel
authorized by Calpeda S.p.A.

For further technical information regarding the use or
the maintenance of the device, contact Calpeda S.p.A.

8.1. Routine maintenance

o | [

Before every maintenance  operations
A disconnect the power supply and make sure
that the device could not accidentally operate.
Under normal operating conditions the pump-motor
unit will not require maintenance.
Conduct routine inspection on the pump and connected
parts to check for a perfect seal.
Check the seal on the shaft from the outside through
the coupling guard.
The special funnel-shaped upper cover is designed to
contain any small initial leaks.
Keep the pump and surrounding part clean so as to be
able to immediately detect any outward leakage.
Clean the filter in the suction pipe and/or foot valve
at regular intervals; check performance and absorbed
current.
The ball bearings in the motor and the ball bearing in
the pump (66.00 - see section 8.5) have permanent
lubrication.
No regreasing is necessary.
See the operating instructions of the motor (if supplied).
Remove any excess grease expelled from the ball-
bearing (66.00) after the first period of operation.
In the case of water containing chloride (chlorine or
sea water) the risk of corrosion increases in stagnant
water conditions (also with an increase in temperature
and decrease of pH value). In these cases, if the pump
remains inactive for long periods, it must be emptied
completely.
For good measure, as for temporary operation with
dirty liquids, run the pump briefly with clean water to
remove deposits.
Or, after draining, perform the washing operation,
inserting clean water (at least 40 litres) into the filling
hole (1) on the delivery side and allowing it to come
out of the draining hole (3) on the suction side (fig.4).
When the pump remains inactive it must be
emptied completely if there is a risk of freezing.
Before starting the motor again fill the pump completely
with liquid (see section 7.2.) and make sure the shaft
is not jammed by encrustation, sticking of the faces of
the mechanical seal or other causes. In the event that
the shaft cannot be moved by hand, the pump has to
be dismantled and cleaned.
Disconnect electrical power before any
A servicing operation and make sure the
pump cannot be accidentally switched on.

8.2. Dismantling the system
Close the suction and delivery gate valves and drain
the pump casing before dismantling the pump.

8.3. Dismantling the pump

Before dlsmantllng disconnect the power cable from
the terminal box, close the gate valves in the suction
and delivery pipes and empty the pump casing (fig. 4).
For dismantling and re-assembly refer to the section
drawing (section 14.) and figures 5, 6.

Dismantling and inspection of all internal parts can be
carried out without removing the pump casing (14.00)
from the pipeline.

Sequence for dlsmanthn? MXV-B:

By removing the nuts (61.04) from the tiebolts (61. 02|)
the motor can be taken out complete (99.00), with all
internal parts of the pump without removing the pump
casing (external jacket 14.02) from the pipeline.

Sequence for dismantling MXV(L), MXV(L)4:

1. Mark the position of the motor on the flange (32.70),
and the position of the flange on the lantern bracket
(32.00), the position of the lantern bracket on the
e1x4tfe68al jacket (14.02), ... on the pump casing

2. Remove the screw (32.32 W|th the washer (32.31)
and the coupling guardi

3. Remove the screws (6 25 and the screw (64.34)

from the coupling (64.22)

ATTENTION: to avoid compressing the spring of the
mechanical seal 836 .00) because of axial shifting
of the shaft (64.00), we recommend to loosen the
screws (64.25) of the coupling (64.22) even only for
removing or replacmg the motor.

Afterward reposition the shaft (64.00) as indicated in
section 9.2.

4. Remove the screws (70.18) with the nuts (70.19)
and remove the motor from the coupling (64.22). For
the MXV 25-32-40-50 pumps use the threaded holes
M10 of the clamp (32.78) to remove the motor

For MXV/(L) 25-32-40-50:
5. Remove the screws (32.74) and remove the pump
flange (32.70) whit the bearing (66.00) and the coupling
(64.22) (for pump whit motor uPper than 4 kW remove
the coupling 64.30 and 64.28) from the lantern bracket
32.00) and from shaft (64. 00) (fig.5b).

For removing the cartridge seal remove the screws
#32 .04) and screwed up the screws to the cover plate
or seal (42.00)
7. Remove the nuts (61.04) from the tiebolts (61.02).
8. Remove the lantern bracket (32.002 from the shaft
(64.00) and from the external jacket (14.02) with the
aid of a mallet or lever, exercising pressure in alternate
operations, from dlametncall¥ OﬁpOSIte positions.
Once the upper cover (34.0 as been removed, all
the |nternal2parts can be extracted from the external
jacket (14.0

For MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:

5. Remove the screws (61.07) and remove the lantern
bracket (32. 00% complete with bearing (66.00) and
coupling (64.2 g from the upper cover (34.02) and
from the shaft 4.00) (fig.5a).

6. Remove the nuts (61.04) and washers (61.03) from
the tiebolts (61. 02)

7. Remove the upper cover (34.02) from the shaft
(64.00) and from the external jacket (14.02) - or with
the external jacket from the pump casing (14.00) -
with the aid of a mallet or lever, exercising pressure
in alternate operations, from diametrically opposite
positions.

Once the upper cover (34.02) has been removed,

all the internal parts can be extracted from the pump

casing (14.00).
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8.4. Replacing the mechanical seal

Make sure the spring of the new mechanical seal is
set with the direction of the winding suitable for the
direction of rotation of the shaft.

Make sure that all parts with which the mechanical seal
comes into contact are perfectly clean and free from
any burr or cutting edges.

The seal rings in EPDM (Ethylene-Propylene) must
never come into contact with oil or grease. To
facilitate the mounting of the mechanical seal, lubricate
the shaft, the seating of the statlonané part and the seal
rlnﬂs with clean water or any other lubricant compatible
with the material in which the seal rings are made.
Use every precaution so as not to damage the seal
surfaces with blows or angular impact.

Only for MXV(L)(4) 65,80

Remove the mechanical seal (36.00), the rotating
part from the shaft (64.00), making sure the shaft is
not scratched, and then the fixed part from the upper
cover (34.02).
Push the rotating part as far as the shoulder ring (36.52)
on the shaft (64.00), without compressing the spring.
Check the length before and after insertion and raise
the rotating ring as far as the initial length (L1 in fig 5&
In this way, correct compression of the spring will be
ensured when the fixed part is mounted and after the
shaft is locked in the coupling (L2 in fig.6b).

64.00
38 00

Rotatlng
part

48022601
Fig.5 Inserting the mechanical seal

8.4.1. Re Iacm% the cartridge mechanical seal
gMXV 25,32,40,5

) Unscrew the screws (32.04) and screwed up the
screws to the cover plate for seal (42.00) for remove
it. After remove the cover plate for seal (42.00) from
the shaft (64.00), unscrew the screws (42.12) remove
the sleeve (seal jacket) (42.10), the washer (42.14) so
remove the stationary face of mechanical seal from the
the cover plate for seal (42.00). Insert the stationary face
of mechanical seal into the cover plate for seal (42.00),
position the rotary face of mechanical seal, the washer
(42.14) and re-assembly the sleeve (seal jacket) (42.10)
with the screws (42.12).
Replace the o-ring (42.04) of the cover plate for
seal (42.00) and re-assembly the cartridge seal in
the shaft (64.00), so screwed up the screws (32.04)
with alternated crossover tightening procedure in
diametrically opposite positions.

With motor higher than 4 kW, with the pump assembled,
unscrew the screws (32.32) and the guard (32.30),
so unscrew the screws (32.25 e 64.34). Remove
the screws (64.32) and continue with the procedure
described in the point (*)

Only for MXV(L 100, MXV(L)4 100 (see section 16.
page. 1

8.5. Replacing the ball bearing MXV(L), MXV(L)4
If the ball beann? (66.00) has to be replaced, use a
2RS1 C3-type, of the S|ze marked on the ball bearing
to be replaced and containing grease lubricant suitable
for the operating temperature.

The size of the bearing depends on the size of the motor:

motor size ball bearing

80-90 6207, 2RS1, C3
100-112 6208, 2RS1, C3
132 6310, 2RS1, C3
160-180 6313, 2RS1, C3

8.6. First-stage bearing and intermediate bearing
The pumps have a bearing sleeve (64.10) on the shaft
(64.00) and a bearing in the stage casing (25.03)
behind the first impeller (according to the order of
suction).

Starting with the MXV.. 25-312, MXV.. 32-512 e MXV..
40-911, MXV.. 50-1509, MXV 50-2009, MXV 65-3208
and MXV 80-4806 units, there is also an intermediate
bearing (see section 15. )-

If they are to be dismantled, first number the position of
each stage casing and the smgle spacer sleeves (see
lengths and positions of sleeves in section 15.) so as
to be able to remount the components correctly.

8.7. Pumps with IP 55 protection (Special con-
struction)

gva@sure IP 55 degree of protection, it is

necessary to check the following points:

- Before starting the motors, carefully control the
position of the gasket between terminal box and
its cover. For cable of small size, use a protective
covering between cable and cable gland.

- When disassembling the end shields of the motors,
restore the existin% joint using the sealing glue
LOCTITE type 510 or other equivalent sealing
system, if any, and check the perfect assembly of the
sealing ring on the shaft.

9. REMOUNTING

To remount the components follow the dismantling
procedure in inverse order (see section 8.3.).

Check the state of the o-rings (14.20) and replace
them of they are damaged.

Make sure that the o-rings (14.20) are correctly
inserted on their seats on the pump casing (14.00) and
upper cover (34.02). Lubricate the seal rings with clean
water or any other compatible lubricant.

9.1. Tightening torque

Type MXV-B MXV...
25-32-40-50 | 25-32-40
impeller nuts (28.04) 8 Nm 8 Nm
nuts (61.04) on tie-bolts 50 Nm 50 Nm
screws (32.74) lantern upp. cov - 30 Nm
screws (32.04) flange for seal - 4 Nm-
screws (64.25) in the coupling - 40 Nm
screws (64.32) in the coupling flange - 40 Nm
screws (70.18) with nuts (70.19) - 40 Nm
Type MXV... MXV...
50 65-80
impeller nuts (28.04) 30 Nm 35Nm
nuts (61.04) on tie-bolts 50 Nm 50 Nm
screws (61.07) lantern upp. cov - 60 Nm
screws (32.74) lantern upp. cov 30 Nm -
screws (32.04) flange for seal 4 Nm -
screws (64.25) in the coupling 40 Nm 50 Nm
screws (64.32) in the coupling flange| 40 Nm 50 Nm
screws (70.18) with nuts (70.19) 40 Nm 40 Nm
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When tightening the nuts (28.04), be careful not to (IIer, date and serial number).
scratch the shaft with the second wrench used on the e spare parts request shall be sent to CALPEDA
opposite side. S.p.A. by phone, fax, e-mail.
ATTENTION: the nuts (61.04) on the tie-bolts
(61.02), the screws (61.07) on the upper cover 12. ESIGNATION OF PARTS
and the screws (70.18) with the nuts (70.19) on '1\15'60 Ele&gnatl.or? d
EN the lantern bracket must be uniformly tightened 1400 Pange with adapter
with alternated crossover tightening procedure 1y g5 painh S85108
in diametrically opposite positions. 04 Plug withJ washer

O-ring

A
ABAADDDIDDAD

.0
.0
A
A
A
A
A
2
4

Nooo~NOND
w
o)
2
@
=2

g
Plug with washer
14.48 O-ring
14.54 Wearring (1)
25.01 First stage casing
25.02 Stage casing )
. I Wi [
25.03 Stage casing with bearing
25.05 Last stage casing
Fig. 6a Fig. 6b 28.00 Impeller
Rotor rested, with shaft not Rotor raised, position for locking 28.04 Impeller nut
locked in the coupling. the shaft in the coupling. 28.08 Washer
(*) Pin for raising the shaft. 32.00 Lantern bracket
32.24 Parallel pin
32.30 Guard
32.31 Washer
32.32 Screw
32.70 Flange
32.74 Screw
32.78 Clamp
32.80 Screw
34.01 Lower cover
34.02 Upper cover
36.00 Mechanical seal
36.51 Retaining ring, split
36.52 Shoulder rin?
42.00 Cover plate for seal
21%% gl-ring for cover plate
P i . eeve
9.2.ﬁn)£sl L[;gsmon of the pump rotor MXV(L), ;5,5 Screws
In the vels_ical position and from the resting position i%g \é\fﬁgher
(ﬂ%.sa), raise the rotor, levering on a pin inserted inthe  43°18 O-ring
hole in the shaft, until the pin can be rested under the  §1.00 Base
Cou?]l_lng (64.22). ) ) 61.02 Tie-bolt
In this position (fig. 6b), b tl%htemng the screws  61.03 Washer
(64.25) uniformly, the shaft {64. 0) is locked tight in  61.04 Nut
the coupling. 61.07 Screw
Remove the pin. ) ] - 61.30 Support foot
Only for MXV 25, 32, 40, 50, in the vertical position ~ 61.32 Screw
from the resting position screw up the screws (64.25) 6]-34 \KlVasher
without blockingf; the shaft (64.00), so screw up the 8488 S#tft
screw (64.34) ( ig.Gc? in the coupling (64.22) until the 64.10 Begrin sleeve
screw is supported. In this position, by tightening the  g4'13 Upper%pacer sleeve
screws (64.25) uniformly, the shaft (64.00) is locked  g4°14 Lower spacer sleeve

Fig. 6¢

tight in the coupling. 64.15 S |
ount the motor as indicated in section 6.5.. 64.18 bé’?ﬁﬁ;iﬁgg& sleeve éupper)
64.19 bearing spacer sleeve (lower)
10. DISPOSAL 64.22 Coupling
. ) 64.25 Screw
OFF Iﬁl‘ E European Directive 64.28 Pump Side Coupling
= | 2012/19/EU (WEEE) 64.30 Motor Side Coupling
The final disposal of the device must be done by gig?‘ gg;gw
specialized company. 66.00 Ball bearing
ake sure the specialized company follows the  gg'18 Circli
classification of the material parts for the separation. 66.19 Shou?der ring (3)
Observe the local regulations and dispose the device  70.18 Screw
accordingly with the international rules for environment ~ 70.19 Nut
protection. 99.00 Motor, complete
11. SPARE PARTS (1) Inserted in the stage casing (cannot be supplied separately)

(2) See section 15.

11.1. Spare-parts request (3) Only for motor size 132

When ordering spare parts, please quote their
designation, position number in the cross section ch d
drawing and rated data from the pump name plate anges reserved.
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13. TROUBLESHOOTING
WARNING: Turn off the power supply before performing any operations.
Do not allow the pump or motor to run when dry even for a short period.
Strictly follow the user instructions and if necessary contact an authorised service centre.

PROBLEM PROBABLE CAUSES POSSIBLE REMEDIES
1) 1a) Unsuitable power supply 1a) Check that the mains frequency and voltage correspond to the
The motor does | 1b) Incorrect electrical connections electrical characteristics shown on the indicator plate
not start 1c) Engine overload protective device cuts | 1b) Connect the power supply cable to the terminal board correctly. Check
in. that the thermal overload protection is set correctly (see data on the
1d) Blown or defective fuses engine indicator plate) and make sure that the fuseboard upline of the
1e) Shaft blocked engine has been properly connected
1f) If the above causes have already | 1c) Check the power supply and make sure that the pump shaft is turning
been checked, the engine may be freely. Check that the thermal overload protection has been set
malfunctioning correctly (see engine indicator plate)
1d) Replace the fuses, check the electric power supply and points a) and c)
1e) Remove the cause of blockage as indicated in the “Blocked pump”
instruction booklet
1f) Repair or replace the engine by applying to an authorised service
centre
2 2a) Prolonged periods of inactivity with | 2a) Rotation may be started directly from the pump shaft or from the

)
Pump blocked

formation of rust inside the pump

2b) Presence of solid bodies in the pump
rotor

2c) Bearings siezed

joint (remember to turn off the electricity supply first ) or contact an
authorised service centre

2b) If possible, dismantle the pump casing and remove any solid foreign
bodies inside the rotor, if necessary contact an authorised service
centre

2c) If the bearings are damaged replace them or if necessary contact an
authorised service centre

3) 3a) Possible infiltration of air from suction | 3a) Check which part is not tight and seal the connection adequately
The pump tube connections, drain plugs or filling | 3b) Clean or replace the bottom valve and use a suction pipe suitable for
functions of pump or from the gaskets of the the application
but no water suction pipe 3c) Clean the filter, if necessary, replace it . See point 2a) also.
comes out 3b) Foot valve blocked or suction pipe not
fully immersed in liquid
3c) Suction filter blocked
4) 4a) Pipes and accessories with diameter | 4a) Use pipes and accessories suitable for the specific application
Insufficient flow too small causing excessive loss of | 4b) Clean the rotor and install a suction filter to prevent other foreign
head bodies from entering
4b) Presence of deposits or solid bodies in | 4c) Replace the rotor, if necessary, contact an authorised service centre
the internal passages of the rotor 4d) Replace the rotor and the pump casing
4c) Rotor deteriorated 4e) The pump is unsuitable
4d) Worn rotor and pump case 4f) Invert the electrical connections on the terminal board or control panel
4e) Excessive viscosity of the liquid | 4g) Try to close the feeder gate partially and/or reduce the difference in
pumped (if other than water) level of the pump and the liquid being aspirated
4f) Incorrect direction of rotation 4h) Bring the pump closer to the suction tank so as to use a shorter pipe.
4g) Suction head excessive in relation to If necessary use a pipe of a wider diameter
the suction capacity of pump
4h) Suction pipe too long
5) 5a) Rotating part unbalanced 5a) Check that no solid bodies are obstructing the rotor
Noise and 5b) Worn bearings 5b) Replace the bearings
vibrations 5c¢) Pump and pipes not firmly attached 5c¢) Anchor the delivery and suction piping as needed

from the pump

5d) Flow too strong for the diameter of the
delivery pipe

5e) Functioning in cavitation

5f) Unbalanced power supply

5g) Incorrect alignment of pump-motor unit

5d) Use bigger diameters or reduce the pump flow

5e) Reduce the flow by adjusting the feeder gate and/or using pipes with
a bigger internal diameter. See point 4g) too

5f) Check that the mains voltage is right

5g) If necessary, the unit must be re-aligned

6)

Leakage from
the mechanical
seal

6a) The mechanical seal has functioned
when dry or has stuck

6b) Mechanical seal scored by presence
of abrasive parts in the liquid pumped

6¢) Mechanical seal unsuitable for the
type of application

6d) Slight initial drip during filling or on first
start-up

In cases 6a), 6b) and 6c), replace the seal, if necessary contact an

authorised service centre

6a) Make sure that the pump casing (and the suction pipe if the pump is
not self-priming) are full of liquid and that all the air has been expelled.
See point 5 e) too.

6b) Install a suction filter and use a seal suited to the characteristics of the
liquid being pumped.

6¢) Choose a seal with characteristics suitable for the specific application

6d) Wait for the seal to adjust to the rotation of the shaft. If the problem
persists, see points 6a), 6b) or 6¢) or contact an authorised service centre.
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Electric motor Calpeda

M.. V1

OPERATING INSTRUCTIONS

Table of contents
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1. Example plate motor
2. Lifting

3. Installation and starting
4. Operation conditions ........
5.

6

Motors workmg at variable spee
Maintenance...
Servicing

1. Example plate motor
Example plate motor 50Hz

[= calpeda @[ 25C €

Made in Haly

-13
LN 1132 V1-7.5T 2020187800 [ I/}
I 7,5 KW (10HP)

PA 400A/690YV3~50H

3 4 5 n 2900/min  S1 \%cl. F

14,3/8,3 A

6,7,8 M v % coso 475kg TS

400 100 0,83 901 Pss

9510,11512/ 400 75 081 909 IE3-90,1 }g
400 50 071 y

IEC 60034-1 E

1 Type 10 % load

2 Nominal power 11 cos f

3 Power voltage 12 yield

4 Frequency 13 Certifications

5 Current 14 Serial number
6 Nominal speed 15 Weight

7 Service type 16 Protection

8 Insul. class 17 Efficiency rating
9 Voltage

2. Lifting

All CALPEDA motors that weigh more than 25 kg are equipped
with lifting eyebolts.

Only the main lifting eyebolts must be used to lift the motor,
but they must not be used when the motor is connected to the
pump. The centre of balance of motors with the same axis
height can vary according to the different powers, the assembly
layout and the auxiliary equipment. Damaged eyebolts must
not be used. Make sure the eyebolts are not damaged before
liting the motor.

The lifting eyebolts must be shut before being used.

Make sure suitable lifting equipment is used, and that the
lifting hook size is adequate for the eyebolts. Be careful not
to damage the auxiliary equipment and the cables connected
to the motor.

3. Installation and starting

Disconnect the motor before working on it or on the
A equipment it moves.

3.1 Insulation resistance check
Check insulation resistance before starting the machine and
when you suspect that humidity is forming in the windings.

Disconnect the motor before working on it or on the
A equipment it moves.

Insulation resistance, correct at 25°, must exceed the reference
value of 100 MQ (measured at 500 VDC). The insulation
resistance value halves every time the room temperature
increases by 20 °C.

must be discharged immediately after measuring to
prevent risks of electric shock.
Windings soaked in sea water usually need to be redone.

f The motor casing must be earthed and the windings

3.2 Motor fitting and alignment

Make sure there is enough space around the motor to guarantee
air circulation. Correct alignment is essential for preventing
bearing faults, vibrations and possible shaft breakage.

Align the motor using suitable methods. Re-check alignment
after tightening the bolts or stud bolts for the last time.

Do not exceed the load values permitted for the bearings,
which are given in the product catalogues.

3.3 Machines with condensate discharge tap
Make sure the discharge holes and taps are turned downwards.
All the discharge holes must be closed in dusty areas.
If there are condensation drain holes present, open these at
regular intervals, depending on climatic conditions.
The winding can be damaged if objects are introduced
A into the condensation holes (optional). This can lead to
death, serious injury or material damage.
Note the following to maintain the degree of protection:
« Switch off the machine so that it is in a no-voltage condition
before you open the condensation drain holes.
« Close the condensation drain holes, e.g. using T-plugs, before
commissioning the machine.
Reduction of the degree of protection
A If condensation drain holes are not closed, then this
can result in material damage to the motor.
In order to maintain the degree of protection, after the
condensation has been drained, you must close all of
the drain holes.

3.4 Wiring and electrical connections

The terminal box of standard single speed motors normally
contains 6 winding terminals and at least one earth terminal.
In addition to these, the terminal box can also contain the
thermistor connections, anti-condensation resistors, or other
auxiliary devices.

Suitable cable terminals must be used for connecting. The
auxiliary device cables must be connected directly to the
relative terminals. The machines cannot be moved once
they have been positioned. Unless otherwise indicated, the
cable input threads are expressed in metric units. The cable
glands must have the same protection level and IP rating as the
terminal boxes. With cable inputs, use cable glands and seals
that are compliant with the protection type and the type and
diameter of the cable.

Earthing must be carried out in compliance with local laws
before connecting the motor to the mains.

Make sure the protection level of the motor is suitable for the
environmental and climatic conditions; for example make sure
water cannot enter the motor or the terminal boxes.

The terminal box seals must be inserted correctly into their
respective seats to guarantee the correct IP rating.

3.4.1 Connection for different starting methods

The terminal box of standard single speed motors normally
holds six winding terminals and at least one earth terminal,
which allow DOL or Y/D starting. Refer to the Figure.

1 .Wiring drawing (only for Calpeda motors)

4. Operation conditions

4.1 Use

Unless indicated otherwise on the nominal data plate, the

motors are designed for the following environmental conditions.

- Maximum surrounding temperature from -20°C to +40°C.

- Maximum altitude 1,000 m above sea level.

- Power supply tolerance 15% and frequency 2% in
compliance with EN / IEC 60034-1.
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The motor can only be used for the applications it has been
designed for. The nominal values and operation conditions are
indicated on the motor plates. All the indications given in this
manual and in other instructions must be respected.
If these limits are exceeded, check the motor data and the
construction characteristics.  Contact CALPEDA for more
information.
Non-compliance with the instructions or not carrying
A out maintenance on the equipment can compromise
safety and prevent the machine from being used.

4.2 Cooling
Make sure the motor is sufficiently aired. Make sure that close
objects or direct sunlight do not create additional heat to that
of the motor.

5. Motors working at variable speed

Variable speed drives cause higher voltage stress than
sinusoidal supply for the motor winding, so request a motor
that is suitable for use with a frequency variator.

5.1 Thermal protector

The motors can come equipped with PTC thermistors in
the stator windings if present. We advise connecting the
thermistors to the frequency converter using suitable means.

5.2 Starting variable speed applications

Variable speed applications must be started in compliance
with the frequency converter instructions and local laws and
regulations.

The requirements and limitations set by the application must
also be considered.

All the parameters needed for setting the converter must be
taken from the motor plates.

The requested parameters, in general, are:

- Nominal motor voltage

- Nominal motor current

- Nominal motor frequency

- Nominal motor speed

- Nominal motor power

NOTE If the required information is missing or
imprecise, do not start the motor without having
checked the correct settings.

CALPEDA recommends using all the protection characteristics
supplied by the converter to improve application safety.

The converters generally guarantee characteristics such
as (the characteristic names and availability depend on the
producer and the converter model):

- Minimum speed

- Maximum speed

- Acceleration and deceleration times
- Maximum current

- Maximum torque

- Protection against accidental stops

6. Maintenance
There may be current used for powering resistors or
A heating the winding directly inside the terminal box
while the motor is stopped.
The capacitor in single-phase motors can maintain
A a charge that appears between the motor terminals,
even when the motor itself has stopped.

A motor with frequency converter can be powered
A even with the motor stopped.

6.1 General inspection

1. Inspect the motor at regular intervals, minimum at least
every year. Control frequency depends, for example, on the
level of humidity in the environment and the specific climatic
conditions. Determined initially in an experimental manner, it
must then be respected with extreme precision.

. Keep the motor clean and guarantee good ventilation. If the
motor is used in a dusty environment, the ventilation system
must be cleaned and checked regularly.

3. Check the shaft seal conditions (for example V-ring or radial

shaft seal) and replace the seals if necessary.

4. Check the state of the connections

5. Check the state of the bearings, checking for strange noises,

vibrations, temperature.

When signs of wear appear, dismantle the motor, check the
worn parts and make the necessary replacements. When
replacing the bearings, use ones that are identical to those
used originally. When replacing the bearings, replace also the
shaft seals with ones of the same quality and characteristics
as the originals.

N

6.1.1 Motor in standby

If the motor remains in standby for a long period in places with

vibrations, follow these precautions:

1. The shaft must be rotated periodically every 2 weeks (record
when this is done) by starting the system. If starting is not
possible for any reason, rotate the shaft manually once a
week so that it takes on different positions. The vibrations
caused by other equipment can cause bearing pitting, which
can be reduced to a minimum with normal operation or
manual rotation.

6.2 Bearings
The maximum working temperature of the grease and
A the bearings, +110°C, must not be exceeded.
The maximum nominal motor speed must not be
exceeded either.

Bearing size depends on the motor size:

Motor Bearing on Bearing on
size projection side fan side
80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3
7. Servicing

7.1 Spare parts

When ordering spare parts for a motor, indicate the serial
number, the complete name of the product type and code as
indicated on the motor plate.

7.2 Rewinding
Rewinding must always and only be carried out by an
authorised workshop.

7.3 Bearings

Bearings require special care.

They must be removed using extractors and fitted hot or using
suitable instruments.

Changes reserved.
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1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Vor Gebrauch des Produkts sind die Hinweise und die
Anweisungen sorgféaltig durchzulesen, welche in diesem
Handbuch geschrieben sind. Das vorliegende Handbuch
ist zum kunftigen Nachschlagen aufzubewahren.

Dieses Handbuch wurde original auf Italienisch erfasst.
Bei Abweichungen zwischen Original und Ubersetzung ist
das Original auf Italienisch ausschlaggebend.

Das Handbuch ist Bestandteil des Gerates, garantiert
dessen Sicherheit und ist bis zur endgiiltigen Entsorgung
des Produkts aufzubewahren.

Auf Anfrage vom Kaufer liefert Calpeda S.p.A. Kopie des
vorliegenden Handbuchs im Falle von dessen Verlust.
Geben Sie bitte dabei die Produktenbezeichnung an,
welche auf der Etikette der Maschine geschrieben ist (Ref.
2.3 Kennzeichnung).

Bei Anderungen, missbrauchlichen Eingriffen  oder
unzulassigen Arbeiten an dem Gerat oder an dessen Teilen,
welche nicht vom Hersteller autorisiert wurden, verliert die
“EG-Erklarung” ihre Gliltigkeit und die Garantie erlischt.

Dieses Gerat darf von Kindern unter
_Jahren nicht bedient werden. Auch
nicht von Personen mit eingeschrankten
Eh' sischen, sensorischen oder geistigen
ahigkeiten oder unerfahrene Menschen,
die nicht mit dem Produkt vertraut sind.
Es sei denn sie befinden sich unter
strenger Aufsicht durch eine qualifizierte
Person welche genaue Anweisung zur
sichern Bedienung des Gerates gibt und
auf magliche Gefahren durch den Einsatz
des Gerates hinweist. o
Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen.
Esll%gtlnderVer_antwortun des Bedieners
das Gerat zu Reinigen und'zu Warten.
Kinder dirfen niemals das Gerat Reinigen oder
Warten, es sei denn sie befinden sich unter
strenger, qualifizierter Aufsicht und Anleitung.
Das Gerat darf nicht eingesetzt werden
in Teichen, Tanks, Schwimmbecken oder
wenn Personen in Kontakt mit dem Wasser
kommen konnen.

Lesen  Sie sorgféltig den

Installationsabschnitt, welcher darlegt:

- Den, maximale = zulassigen
Gehauseenddruck (Kapitel 3.1).

- T%p und QuerschnittdesAnschlusskabels.

apitel 6.7).
-f)enp Typ) der zu installierenden
elektrischen Absicherung. (Kapitel 6.7).

1.1. Verwendete Symbole

Zum besseren Verstehen dieses Handbuchs werden die
darin verwendeten Symbole bzw. Piktogramme mit den
entsprechenden Bedeutungen im Folgenden aufgelistet.
Informationen und Hinweise, welche zu beachten
sind, um Beschadigungen an dem Gerét oder
Mangel an der Sicherheit des Personals zu
vermeiden.

Informationen und Hinweise Uber elektrische Teile,
deren Nichtbeachtung zu Beschadigungen an
dem Gerat oder Mangeln an der Sicherheit des
Personals fiihren kann.

Bemerkungen und Warnungen fiir einen korrekten
Betrieb des Gerates und dessen Komponenten.

MaRnahmen, welche vom Endverbraucher des
Gerates vorgenommen werden dirfen. Nachdem
er die Gebrauchsanleitung durchgelesen hat. Er ist
dafiir verantwortlich, dass das Gerat in normalen
Gebrauchsbedingungen gehalten wird. Er ist berechtigt,
Mafnahmen der ordentlichen Wartung vorzunehmen.
MaRnahmen, welche von einem qualifiziertem
Elektriker vorzunehmen sind, welche in der
Lage sind, das Gerat zu installieren, es unter
normalen Umstanden zu betrieben, es unter
Wartungsumstanden  funktionieren zu lassen.
Diese Techniker ist dazu berechtigt, Einstellungs-,
Wartungs- und Reparaturmanahmen an elektrischen
und mechanischen Teilen vorzunehmen.

MaRnahmen, welche von einem qualifiziertem
Techniker vorzunehmen sind, welcher das Gerat unter
normalen Umstédnden korrekt betreiben kann und
dazu berechtigt ist, séamtliche Wartungs-, Einstellungs-
und Reparaturmafnahmen an mechanischen Teilen
vorzunehmen.

Es ist obligatorisch, personliche
Schutzausriistungen zu tragen: Handschutz.

MaRnahmen, welche beim ausgeschalteten und
vom Stromnetz getrennten Gerat vorzunehmen
sind.

HCO B B AEP

MaRnahmen, welche beim eingeschalteten Gerat
vorzunehmen sind.

1.2. F{rrl?enbezeichnung und Adresse vom Her-
steller

irmenbezeichnung: Calpeda S.p.A.

Adresse: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italien

www.calpeda.it

1.3. Autorisiertes Bedienungspersonal
Dieses Gerat richtet sich an erfahrene Bediener, welche
Endverbraucher und spezialisierte Techniker sein kdénnen
siehe Auflistung der Symbole hier oben).
e | Dem Endverbraucher ist es strengstens verboten,
I MaRnahmen vorzunehmen, welche ausschlieflich von
spezialisierten Techniker durchgefiihrt werden durfen.
Der Hersteller haftet nicht fiir Schaden, welche aus der
Nichtbeachtung dieses Verbotes resultieren.

1.4. Garantie
Bzgl. der Garantie Uber die Produkte muss man sich auf die
allgemeinen Verkaufsbedingungen beziehen.
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e | Die Garantie umfasst den KOSTENLOSEN Ersatz oder
I die KOSTENLOSE Reparatur der defekten Teile (welche
als defekt vom Hersteller anerkannt werden).

Die Garantie erlischt:

-Wenn das Gerat nicht unter Beachtung der Anweisungen
und Normen verwendet wird, welche in diesem Handbuch
beschrieben sind.

- Wenn Anderungen am Gerat ohne Genehmigung seitens des
Herstellers vorgenommen werden (siehe Abschnitt 1.5).

-Wenn technische Servicemallnahmen vom Personal
durchgefiihrt werden, welches nicht vom Hersteller autorisiert
worden ist.

-Wenn die in diesem Handbuch
Wartungsmafnahmen nicht beachtet werden.

beschriebenen

1.5. Technisches Service
Fir weitere Informationen Uber Dokumentation, Service-
Dienstleistungen und Gerateteile wenden Sie sich bitte an:
Calpeda S.p.A. (Abschnitt 1.2).

2. TECHNISCHE BESCHREIBUNG

Vertikale, mehrstufige Pumpe mit Saug- und Druckstutzen
%Ieicher Nennweite, gegeniberliegend auf der selben
chse angeordnet (Inline Ausflihrung). Korrosionsfeste
und mediumgeschmierte Gleitlager.

MXV: Die Pumpe mit Axiallager und Hulsenkupplung
kang mit jedem Normmotor in Bauform IM V1 verbunden
werden.

MXV-B: Vertikale, mehrstufige Blockpumpen.

2.1. Zweckentsprechende Verwendung

Fir reine FlUssigkeiten, nicht explosiv oder ent-zlindlich,
nicht gesundheits- oder umweltgefdhr-dend, nicht
aggressiv fur die Pumpenbaustoffe, ohne abrasive, feste
oder langfaserige Teile.

Wenn die Dichtungsringe aus EPDM- Kautschuk sind, ist
die Pumpe nicht fur Olbetrieb geeignet.
Mediumstemperatur:

-von-15°C bis +110 °C .

-von -15 °C bis +90 °C fir MXV-B.

2.2. Verniinftigerweise vorhersehbare Fehlan-
wendun
Das Gerat wurde ausschlieBlich zu den im Abschnitt 2.1
beschriebenen Zwecken entworfen und hergestellt.
Die Verwendung vom Gerét zu anderen unzuléssigen
Zwecken oder unter in diesem Handbuch nicht
vorgesehenen Bedingungen ist strengstens verboten.
i€ Fehlanwendung des Produktes verringert —seine
Sicherheits- und Effizienzmerkmale. Calpeda haftet nicht fiir
Mangel oder Unfélle, welche aus der Nichtbeachtung der oben
beschriebenen Verbote resultieren.

2.3. Kennzeichnun
Im Folgenden finden Sie eine Kopie des Kennschildes, welches

am AuRengehduse der Pumpe angebracht ist.

1 Pumpentyp
2 Foérdermenge
3 Forderhéhe
4 Nennleistung
5 Stufenanzahl
6 Frequenz

7 Nennstrom

8 Nenndrehzahl n 2900/min
9 Betriebsart S1 49kg
10 Isolationsklasse -
11 Bemerkungen =
12 AAAA Baujahr

Beispiel Typenschild der Pumpe

CHIESC €

adon iy
IR XXXXXXXX
Q min/max XX/XX m/h
H max/min XX/XX m
XXKW (XX Hp)

AAAAXXXX [P

12 XXXX
Seriennummer

13 Gewicht

14 Bemerkungen

15 Nennleistung

16 %

17 Leistungsfaktor

18 Wirkungsrad

AAAAXXXX

XXKW (XX Hp)
2300/400Y V3~50Hz XX/ XXA
n2900/min S1 Lol F

19 Schutzart V. % cosq

400 100 XX
400 75 XX
400 50 XX

IEC 60034-1

20 Effizienz klasse

3. TECHNISCHE MERKMALE

3.1. Technische Daten
Abmessungen und Gewicht (siehe Katalog).
Nenndrehzahl 1450/1750 rpm for MXV(L)4;

2900/3450 rpm fiar MXV(L), MXV-B.
Schutzklasse IP 55 (IP 54 fur MXV-B)
Netzspannung / Frequenz
- bis 240V 1~ 50/60 Hz
- bis to 480V 3~ 50/60 Hz
Prifen Sie die vorhandene Spannung und Frequenz auf
Ubereinstimmung mit den Daten auf dem Typenschild des
Motors.
Die elektrischen Daten auf dem Typenschild beziehen sich
auf die Nennleistung des Motors.

Motornennleistung
MXV(B)(L) (2900 1/min)
MXV(L)4 (1450 1/min)
Schalldruck
Start/Stunde

bis kW: [0,75|2,2| 4 |7,5|22
bis kW: | 1,1 3
dB (A) max: | 65 | 65 | 67 |68 | 82
max: | 35 [30]20 |15 |15

- Hochstzulassiger Pumpenenddruck: 250 m (25 bar) fir MXV(L)
und MXV(L)4, 160 m (16 bar) firr MXV-B und MXV(L) O.
Maximaler Saugdruck: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. Aufstellungsort der Pumpe
Einsatz nurin gut belifteten und gegen Witterungseinflisse
geschitzten Rdumen. Raumtemperatur bis 40 °C.

4. SICHERHEITSMASSNAHMEN

4.1. Allgemeine Verhaltensregeln

Vor Gerategebrauch ist es wesentlich, alle
Sicherheitshinweise sorgfaltig durchzulesen.

Lesen und beachten Sie alle technische Anweisungen,
Betriebsanleitungen und Hinweise Uber séamtliche
Arbeitsphasen, vom Transport bis zur endglltigen
Entsorgung, welche in diesem Handbuch geschrieben sind.
Die spezialisierten Techniker sind dazu verpflichtet,
samtliche Regelungen, Normen und Gesetze zu beachten,
welche in dem Aufstellungsland gelten, wo die Pumpe
verkauft worden ist. Das Gerat entspricht den geltenden
Sicherheitsnormen.
Eine unsachgemafe Verwendung kann jederzeit zu
Schaden an Menschen, Tiere oder Sachen fiihren.
Der Hersteller schlieft jegliche Haftung aus, falls solche
Schaden aus Betriebsbedingungen resultieren, welche
von den in diesem Handbuch bzw. am Kennschild
angegebenen Bedingungen abweichen.
o | Beachten Sie die angegebenen Wartungsfristen
I und ersetzen Sie sofort alle beschadigte oder
verschlissene Teile. Dadurch wird das Geratimmer
unter den besten Bedingungen funktionieren.
Bestellen Sie ausschlieBlich originale Ersatzteile, welche
von CALPEDA S.p.A. oder von den autorisierten Handlern
geliefert werden.

f Entfernen oder andern Sie die Kennschilder nicht,

welche am Gerat vom Hersteller angebracht
werden.
Das Gerat darf nicht betrieben werden, falls Mangel oder
Beschadigungen festzulegen sind.
Alle  Wartungs- und Instandhaltungsarbeiten,
Abei denen das Gerat vollig oder teilweise
abzumontieren ist, sind nur dann auszufiihren,
wenn das Gerat vom Netz getrennt worden ist.

4.2. Sicherheitsvorrichtungen
Das Gerat besteht aus einem AuRengehause, welches
jeglichen Kontakt mit den internen Getrieben verhindert.

MXV, MXV-B Rev8a - Betriebsanleitung
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4.3. Restrisiken

In  Anbetracht seiner Auslegung und seines
Verwendungszwecks (und unter Beachtung von der
sachgemaRen Verwendung und den Sicherheitsnormen)
weist das Gerat keine Restrisiken auf.

4.4. Sicherheits- und Informationskennzeichnung
Fir diese Art Gerate ist keine Kennzeichnung am
Gerat vorgesehen.

4.5. Personliche Schutzausriistungen (PSA)

Bei der Installation, dem Anlauf und der Wartung ist es
fir das Bedienerpersonal empfehlenswert, geeignete
Schutzausristungen aufgrund der durchzufiihrenden
Arbeit zu tragen.

Bei Wartungs- und Instandhaltungsarbeiten, sind
Schutzhandschuhe unbedingt zu tragen.

Piktogramm Obligatorische PSA
HANDSCHUTZ
(Schutzhandschuhe zum Schutz vor chemischen,

thermischen und mechanischen Risiken)

5. TRANSPORT UND HANDHABUNG

Das Produkt ist verpackt, damit der Inhalt nicht
beschadigt wird.

Beim Transport ist die Stapelung von schweren
Verpackungen zu vermeiden. Vergewissern Sie sich,
dass sich die Verpackung beim Transport nicht frei
bewegen kann.

Keine besonderen Mittel sind notwendig, um das
verpackte Gerat zu transportieren.

Die Mittel zum Transport des verpackten Gerates
missen fir die Abmessungen und das Gewicht des
gekauften Produktes geeignet sein (siehe Katalog
Gesamtabmessungen).

5.1. Handhabung
Heben Sie die Verpackung sorgféltig, damit dem darin
gelegenen Gerat keine Schlage zugefligt werden.
Legen Sie auf die Verpackung kein weiteres Material,
welches der Pumpe beschadigen koénnte.
Uberschreitet das Gewicht 25 Kg, muss die Verpackung
gleichzeitig von zwei Menschen gehoben werden.

Die Pumpe und das Pumpen-Motor-Aggregat (ohne
Verpackung) wie in Abb. 1 angegeben anheben und
transportieren. Die Pumpen-Motor-Einheit (Abb. 1c)
langsam anheben und unkontrollierte Schwindungen
vermeiden: Kippgefahr. Beim horizontalen Anheben ist
die Pumpe am Schwerpunkt zu verseilen.

a b
|
———1
=
Q | Max 270 kg

e

Abb. 1a Anheben Pumpe ohne Motor
b Anheben Motor ohne Pumpe

¢ Anheben Pumpe mit Motor

6. AUFSTELLUNG

6.1. Gesamtabmessungen

Die Gesamtabmessungen des Gerates (siehe Katalog)
angegeben.

6.2. Umgebun sbedinﬂungen und Raumbedarf
am Aufstellungsol

Der Aufstellungsort ist entsprechend und mit Bezug
auf dessen Besonderheiten vorzubereiten, damit die
Installation reibungslos erfolgen kann (elektrische
Anschlisse, usw.).

Die Umgebung, in der das Gerat aufgestellt wird, muss
den im Abschnitt 3.2 beschriebenen Anforderungen
entsprechen.

Es ist strengstens verboten, die Maschine in
explosionsgefahrdeten Bereichen aufzustellen und in
Betrieb zu nehmen.

6.3. Auspacken
Uberpriifen Sie, ob das Gerat beim Transport
beschadigt worden ist.
as

erpackungsmaterial ist nach Auspacken der
Maschine laut der Gesetze und Vorschriften zu
entsorgen bzw. wieder zu verwerten, welche in dem
Aufstellungsland der Maschine gelten.

6.4. Einbau
Die Pumpen MXV-B und MXV in der Standardausfiihrung
sind flr die vertikale Aufstellung vorgesehen.
Die Pumpen kdénnen auch in horizontaler Position,
mit den optional mitgelieferten Stitzflilen installiert
werden.
Die Pumﬁ)e muss so nah wie moglich an der Saugquelle
aufgestellt werden (NPSH- Wert beriicksichtigen).
Freiraum fir die Motorliftung, fir die Kontrolle der
Wellendrehung, fiir das Auffiillen bzw. Entleeren
der Pumpe und die Sammelméglichkeit der
zu beseitigenden Fliissigkeit vorsehen (fur
die Drainage von schadlichen Flussigkeiten bzw.
Flussigkeiten, mit einer tiber 60°C).

Sicherstellen, daB eine ldngere, zufillige
A Leckage keine Schiaden an Personen oder

Sachen verursacht.
Eine Leckage konnte in Folge eines DruckstoRes,
eines Wasserschlags, fehlerhafter Mandver (z.B.
ausbleibenderVerschluR einer VerschluBschraube oder
eines Ventils) oder anderer Fehlfunktionen auftreten.
Fur den Fall einer Leckage ist eine AbfluRmdglichkeit
oder ein automatisches Entwasserungssystem gegen
Uberflutungen vorzusehen.
Die Pumpe ist auf eine ebene und waagerechte
Oberflache zu montieren (mit Hilfe einer Wasserwaage):
ein schon festes Zementfundament oder auf eine
steife und tragende Metallkonstruktion. Um einen
stabilen Stand zu erreichen, sind gegebenenfalls
kalibrierte Bleche bei den vier Verankerungsschrauben
einzusetzen.

6.5. Aufsetzen des Motors Snur MXV(IZ)' MXV(L)4)
Die Pumpen MXV(L), MXV(L)4 sind fur den Anschluf®
von Standard-Elektromotoren der Bauweise (IEC 34-
7) IM V1 vorgesehen, mit AnschluRabmessungen und
ennleistung nach IEC 72.
Wird die Pumpe ohne Motor geliefert, auf dem
Pumpentypenschild angegebene Leistung und
Nenndrehzahl und die im Katalog angegebenen
Kenndaten bertcksichtigen.

ACHTUNG! Die Motoren missen fiir das senkrechte
Anheben mit dem Wellenende nach unten
Uber zwei Hebepunkte mit Haken auf diametral
gegenlberliegenden Positionen verfiigen. (Abb 1b).

Vor dem Aufsetzen Motorwellenstumpf, PaRfeder
und Auflageflachen auf den Flanschen sorgfaltig
von Schutzlack, Verschmutzungen und Oxydationen
reinigen.
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Den Motorwellenstumpf mit einer nichtsperrenden,
tropfsicheren Schmiere auf Graphitbasis einstreichen.
Kein Ol verwenden, da es die untenliegende
gSIA('aitringdichtung beschadigen kann (siehe Kapitel

Den Motorwellenstumpf bei Pumpe in vertikaler
Position in die Kupplung stecken, dabei die PaRfeder
mit der Nut ausrichten und die Motorflansch auf die
Flansch der Antriebslaterne aufsetzen.

Den Motor drehen und den Klemmkasten in die
gewlnschte Position orientieren, wobei die Position
derdFIanschbohrungen in Ubereinstimmung gebracht
wird.

ACHTUNG! Die 4 Flanschschrauben (70.18) mit
Muttern sind gleichméaRig tberkreuz (abwechselnd
auf diametral gegenuberliegenden  Positionen)
anzuziehen (siehe Kapitel 9.1.).

Vor und nach dem Anziehen der Schrauben (70.18)
tiberpriifen, daB die Kupplung mit Pumpenwelle
und Motorwelle sich leicht von Hand drehen laRt
(Verkleidung 32.30 abnehmen und wieder einbauen).

ACHTUNG! Zur Abnahme bzw. Austausch des
Motors siehe Kapitel 8.3.

6.6. Rohrleitungen

Die Stromungsgeschwindigkeit soll in der Saugleitung
1,5 m/s und in der Druckleitung 3 m/s nicht Gibersteigen.
Keinesfalls  Rohrweiten kleiner als die der
Pumpenstutzen wahlen.

Die Pfeile auf dem Pumpengehause (14.00) zeigen
die Eingangs- (Zulauf- bzw. Saugleitung) und
Ausgangsoffnungen (Druckleitung) an. Bevor die
Rohrleitungen angeschlossen werden, muy man sich
vergewissern, dal} sie innen sauber sind.

Die Leitungen sind auf eigenen Stltzen in Nahe der
Pumpe mit Rohrschellen abzufangen. Sie sind so
anzuschlieflen, daB sie keine Krafte, Spannungen und
Vibrationen auf die Pumpe Ubertragen (siehe Abb. 3).

t

Abb.3 Anlagenschema

A = Saugbetrieb 5
B = Zulaufbetrieb

=

393113

Sieb

FuBventil

Riickschlagventil
Bypass-Ventil
Absperrschieber
Manometer

Stiitzen und Verankerungen
der Rohrleitungen

Nooswns Y

Die Mé?lichkeit einer Pumpenentleerung vorsehen,
ohne gleichzeitig die Anlage zu entleeren.
Kompensatoren um Ausdehnungen zu absorbieren
bzw. Geréuschﬂbertraﬁungen zu vermeiden, sind
korrekt einzusetzen, ohne dal® die Pumpe belastet
wird.

Sicherstellen, daft die Flansch-Dichtungen nicht in das
Rohrinnere Uberstehen.

6.6.1. Saugleitung

Bei Installation der Pumpe iiber dem Wasserspiegel
(Saugbetrieb, Abb. 3A) ist ein Fuventil mit Saugkorb
zu montieren, das immer getaucht sein muf3.

Die Saugleitung muB perfekt dicht sein und zur Pumpe
hin ansteigend verlaufen, um Luftsackbildung zu
vermeiden.

Wenn sich der Wasserspiegel auf der Saugseite
oberhalb der Pumpe (Zulaufbetrieb, Abb. 3B)
befindet, ist ein Absperrschieber einzusetzen.

Zur Druckerh6hung im Verteilungsnetz sind DIN 1988
und die ortlichen Vorschriften zu beachten.

In der Zulauf- bzw. Saugleitung ist ein Sieb
einzubauen, damit keine Fremdkorper in die
Pumpe gelangen.

6.6.2. Druckleitung

In der Druckleitung ist ein Absperrschieber zu
installieren, um Forderstrom, Forderhdhe und
Leistungsaufnahme zu regeln.

Zwischen Pumpe und Schieber ist ein Druckmef3gerat
(Manometer) einzubauen.

ACHTUNG! Zwischen Pumpe und Schieber ist ein
Ruckschlagventil einzubauen, um eine Riickstromung
nach dem Abschalten des Pumpenaggregates
zu vermeiden und um die Pumpe vor moglichen
Wasserschlagen zu schitzen.

BeiEinsatz von schnellschlielenden Absperrarmaturen
ist eine geeignete Einrichtung zum Abfangen von
Druckschlagen vorzusehen.

6.7. Elektrischer Anschluf

B[

Der elektrische Anschlu ist von Fach-personal
A unter Beachtung der ortlichen Vorschriften
auszufiihren. Sicherheitsvorschriften befolgen.
Schutzleiter an die Erdungsklemme © anschlieRen.
Netzspannung und -frequenz mit den Angaben auf
dem Typenschild vergleichen und Speiseleiter gemaf
dem Schaltbild im Klemmenkastendeckel anschlielRen.
ACHTUNG! Keine Scheibe oder andere
A metallische Gegenstinde in den internen
Leitungsdurchgang zwischen Klemmenkasten
und Stator fallen lassen. Andernfalls Motor
demontieren und Gegenstand beseitigen.
ACHTUNG! Mit Motorleistung =
A Direktanlauf vermeiden. Schaltkasten mit
Stern-Dreieck-Anlauf  oder
Anlaufvorrichtung vorsehen.
Bei Klemmenkasten mit Einfiihrungsstopfbuchse
Kabel Typ HO7 RN-F verwenden mit Kabelquerschnitt
nicht unter (Kap. 16 TAB 1).
Bei Klemmenkasten mit Einfihrungsmuffe Anschluf
durch Kabelfiihrungsrohr ausfiihren.
Die Benutzung in Schwimmbecken, Gartenteichen
und ahnlichen Orten ist nur zulassig, wenn sich keine

55 kW

eine  andere
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Personen im Wasser befinden und wenn die Pumpe
an einem Schaltkreis angeschlossen ist, der durch
eine Fehlerstrom-Schutzeinrichtung mit einem
Nennfehlerstrom (IAN) < 30 mA geschiitzt ist.

Es ist eine Vorrichtung zur Abschaltung jeder Phase
vom Netz (Schalter) mit einem Offnungsabstand der
Kontakte von mindestens 3 mm zu installieren.

Bei Dreiphasen-Drehstrommotoren ist ein
Motorschutzschalter mit Kurve D gemaB der
Stromaufnahme laut Typenschild vorzusehen.

Die  Einphasen-Wechselstrompumpen  MXV-BM,
werden bei mit angeschlossenem Anlaufkondensator
im Klemmenkasten und (bei 220-240 V - 50 Hz) mit
eingebautem Thermoschalter geliefert.
Anschlussschema (nur fiir Calpeda Motoren)

Y
2 U2 V2 W2 U2 V2 W2 U2 v2 W2 U2 v2
‘ U1 lvt Twi Em Ew va ut fIva Twi ut vt Twi
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40 MXV-B 50

MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80
Siehe auch weitere Hinweise in der Motor-
Betriebsanleitung (wenn mitgeliefert).
ACHTUNG: Bei Betrieb der Pumpen am
AFrequenzumrichter darf die Minimalfrequenz
von 25 Hz nicht unterschritten werden und

die Férderhéhe der Pumpe darf in keinem Fall
geringer als 3 Meter sein.

6.8. Betrieb mit Frequenzumrichter

Stellen Sie den Frequenzumrichter so ein, dass die
Grenzwerte von min. 25 Hz und max. Nennfrequenz
(50 oder 60 Hz) eingehalten werden.

Wenn das Netzkabel langer als 2 Meter ist, muss am
Ausgang des Umrichters ein dv/dt-Filter installiert
werden.

Die Installation eines dv/dt-Filters oder eines isolierten
Lagers ist erforderlich, wenn beide der folgenden
Bedingungen erfillt sind:

- Der Frequenzumrichter hat eine PWM-Frequenz von
mehr als 8 kHz;

- Nennleistung >7,5 kW bei einem 2-poligen Motor
oder Nennleistung >4 kW bei einem 4-poligen Motor.
AulRerdem muss in allen Faéllen, in denen der
Frequenzumrichter eine Arbeitsfrequenz f.<4/5fv Uber
einen Zeitraum von mehr als 1/3T hat, wobei T in 24
Stunden definiert ist und fv die Nennfrequenz des
Motors ist (d. h. mehr als 8 Stunden pro Tag), ein dv/
dt-Filter oder ein isoliertes Lager eingebaut werden.

In jedem Fall darf die im technischen Anhang des
Calpeda-Katalogs beschriebene dv/dt-Grenzkurve
nicht Uberschritten werden; auflerdem muss die
Mindestarbeitsfrequenz die Férderung der Flussigkeit
gewahrleisten und den Vorschriften des Herstellers
entsprechen.

Spannungsspitzen oder erhohte akustische
Gerausche koénnen durch die Installation eines dv/
dt-Filters zwischen dem Frequenzumrichter und dem
Motor gemindert werden.

7. ANLAUF UND BETRIEB

7.1. Kontrollen vor dem Einschalten

Das Gerat darf nicht betrieben werden,
Beschadigungen festzulegen sind.
Kontrollieren, ob die Kupplung mit Pumpenwelle sich

falls

leicht von Hand drehen 14t (siehe Kapitel 6.5.).
Sich versichern, dall die Schrauben (64.25) der
Kupplung angezogen sind (siehe Kapitel 9.2.).
Sich versichern, da der Kupplungsschutz
(32.30) auf der Antriebslaterne befestigt ist.

Fir MXV-B Kontrollieren, ob die Welle sich leicht
von Hand drehen laRt. Daflr ist die Kerbe fir
Schraubenzieher am Wellenende auf der Liftungsseite
zu benutzen.

7.2. Erstanlauf

Ea A [

ACHTUNG! Die Pumpe darf nicht ohne
Fliissigkeitsfiillung, auch nicht probeweise,
betrieben werden. Vor der Inbetriebnahme muf die
Pumpe mit dem Férdermedium vollstandig aufgefiillt
werden.

Bei Installation der Pumpe tiber dem Wasserspiegel
(Saugbetrieb, Abb. 3A) oder mit zur Offnung des
Rickschlagventils ungenugender Zulaufhéhe
(weniger als 1 m) sind Saugleitung und Pumpe durch
den Entliftungsanschluf® (1) zu fillen (Abb. 4a,4d).
Zur Vereinfachung der Aufflllung wird ein Gummirohr
(oder ein Rohrkriimmer) und ein Trichter verwendet.

MXV-B, MXV(L) 25-32-40-50, MXV/(L)4 25-32-40-50
Wahrend der Auffillung bleibt die Nadelschraube
(14.17) in der Entleerungs-VerschluRschraube (14.12)
gelost, damit der Druckraum mit dem Saugraum
kommunizieren kann (Abb. 4a).

Con installazione orizzontale (solo per MXV 25-32-
40-50) prevedere la vite a spillo (14.17) verso l'alto ed
utilizzarla sia per il riempimento che per lo sfiato.

MXV-B, MXV 25-32-40-50
(2) (1)

Fig. 4c Entleerung
Auffifng/und ]
Entliftung 14.04 ) 1412 14.17
]/
=
Abb. 4a Auffillung:  Abb. 4b In Betrieb:

Interner Durchgang offen

MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80

Bei senkrechter Installation ist wahrend der Fullung
die VerschluBschraube (2) abzunehmen, um die
Saugseite zu entliiften. Nach Austritt der Flussigkeit
ist die Verschlufschraube (2) wieder einzusetzen.
Die Fillung ist bis zum FlUssigkeitsaustritt aus
Entliftungsoffnung (1) auf dem oberen Deckel
vorzunehmen. Pumpe vollstandig entllften, bevor die
VerschluBschrauben (1) eingesetzt werden.

Interner Durchgang geschlossen
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Bei horizontaler Installation_erfolgt die Fiillung und
die Entliftung UGber die Offnungen (1) auf dem
Pumpengehause (14.00).

MXV.. 65-80

Geazs

il n
@ ® ®
Abb. 4d(1) Auffilllung und Entliftung:
(2) Entliftung Saugleitung
(3) Entleerung
Wenn der Wasserspiegel auf der Saugseite
oberhalb der Pumpe ist (Zulaufbetrieb, Abb. 3B)
Absperrschieber in  der Zulaufleitung langsam
und vollstédndig 6ffnen um die Pumpe zu fullen.
Dabei Schieber in der Druckleitung und die
Entltftungséffnungen (1) (2) (Abb. 4d) offnen, damit
die Luft entweichen kann.
Wahrend dem  Befiillen sind die
A Entliiftungsoéffnungen (1) (2) nur dann offen
zu lassen,wenn die austretende Fliissigkeit
keine Gesundheitsgefdhrdung darstellt.
Nur fir MXV(L)50-65-80, MXV(L)4 50-65-80, Ggf. sind
auf den Offnungen (1) (2) Anschlusse mit Absperrventil
vorzusehen, um den Austritt der Fllssigkeit und den
Abfluss zu kontrollieren. Mit waagerechter oder
unter der Pumpe liegender Druckleitung bleibt der
Absperrschieber in der Druckleitung wahrend der
Auffullphase geschlossen.

7.3. Einschalten und Funktionskontrolle
Entliftungsoffnungen (1) (2) schlieRen (Abb. 4d).

Bei MXV-B, MXV(L) 25-32-40-50 und MXV(L)4 25-32-
40-50, die Nadelschraube (14.17) in der Entleerungs-
VerschluBschraube (14.12) (Abb. 4b) anziehen und
die Entliftungsbohrung (14.04) schlief3en.

Die Pumpe mit geschlossenem Druckleitungs-
Absperrschieber und mit vollstdndig gedffnetem
Zulauf- bzw. Saugleitungs-Absperrschieber starten.
Sofort danach langsam den Druckleitungs-Schieber
6ffnen und den Betriebspunkt innerhalb der auf dem
Typenschild angegebenen Grenzwerte einstellen.

Bei dem Anlauf, mit Dreiphasen-
Drehstrommotoren die Drehrichtung priifen,
die durch Pfeile auf der Antriebeslaterne
gekennzeichnet ist: bei falscher Drehrichtung,
Motor abschalten und zwei beliebige Phasen-
Anschlisse im Motorklemmenkasten vertauschen.

Uberprifen, dall die Pumpe mit den vorgesehenen
Betriebsleistungen arbeitet und daR der
aufgenommene Strom nicht den auf dem Typenschild
angegebenen Wert (Ubersteigt. Im gegenteiligen
Fall den Absperrschieber in der Druckleitung oder
Druckwéchter einstellen.

Tritt ein Verlust der Wasserforderung (Unterbrechung
des Forderflusses trotz offenen Absperrschiebern)
bzw. eine vom  Druckmafgerat angezeigte
Druckschwankung auf, ist die Entliftung der Saugseite
(2) zu wiederholen, sind die Anschliisse der Saugleitung
auf Dichtheit zu Uberprifen und sind der Entliftungs-
(2) und die Entleerungs-VerschluBschrauben (3) auf
der Saugseite anzuziehen (Abb. 4).

ACHTUNG! Bei installation der Pumpe {iber dem
Wasserspiegel (Saugbetrieb, Abb. 3A), nach
langerem Stillstand, vor der Wiederinbetriebnahme,
sich vergewissern daR die Pumpe immer noch mit
dem Fordermedium gefiillt und entliiftet ist.

Im gegenteiligen Fall kontrollieren, da® das FuRventil
einwandfrei funktioniert (Dichtheit bei Verschlulsg.
Pumpe mit Férdermedium auffiillen (siehe Kapitel 7.2.

Niemals die Pumpe langer als fiinf Minuten gegen
Eeschlossenen Absperrschieber laufen lassen.
angerer Pumpenbetrieb ohne Wasserdurchfluly &Rt
den Innendruck und die Temperatur in der Pumpe
Eeféhrlich ansteigen.
alls der Betrieb mit geschlossenem Absperrschieber
mdglich ist, ist ein Bypass zu installieren (siehe Abb. 3).

0,3m¥h  fir MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25,
04mih  fir MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L}4 32,
0,5m¥h fir MXV(B) 40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40.
1.0m¥%h  fir MXV(B) 50, MXV(L) 50, MXV/(L)4 50
15 m¥h  fir MXV(L) 65, MXV(L)4 65

2:6m¥h  fir MXV(L) 80, MXV(L)4 80

2.9m¥h fir MXV(L) 100,

Wenn das Wasser wegen langeren Betriebs gegen
den geschlpssenen Absperrschieber Uberhitzt ist,
Pumpe vor Offnen des Absperrschiebers ausschalten.
Um Gefahren fiir Personen und schadliche thermische
Belastungen fiir die Pumpe und die Anlage wegen zu
roRer Temperaturunterschiede zu vermeiden, ist das
bkihlen der Pumpe abzuwarten, bevor die Pumpe
neu eingeschaltet wird bzw. die Auffillungs- und
Entleerungsschrauben gedffnet werden.
Vorsicht bei hoher Temperatur des gepumpten
A Fordermediums. Fordermedium nicht
beriihren, wenn Temperatur {iber 60 °C liegt.
Pumpe oder Motor nicht beriihren, wenn ihre
Oberflachentemperatur iiber 80 °C liegt.

7.4. AUSSCHALTEN

Das Gerét wurden so ausgelegt, dass es
ohne Unterbrechungen weiter funktionieren

kann. Die Ausschaltung erfolgt nur, wenn
das Gerat anhand der entsprechenden
Entkopplun%svorrichtun en vom Netz getrennt
wird (siehe Abs. 6.5 Elektrischer Anschluss).

8. WARTUNG
Vor jeglicher Wartungsarbeit ist das Geréat auller Betrieb zu
setzen und es von jeglicher Energiequelle zu trennen.
Wenden Sie sich beim Bedarf an einen erfahrenen Elektriker
oder Techniker.
Wartungs-, Reparatur- oder Reinigungsarbeiten,
Awelche bei elektrischer Anlage unter Spannung
erfolgen, kénnen zu schwerwiegenden, auch tédlichen
Unféllen fiir die Menschen flihren.
Wenn das Stromkabel beschadigt ist, darf es, um
Ajedwede Gefahr zu vermeiden, nur vom Hersteller,
dem Kundendienst oder ahnlich qualifizierten
Personen ausgetauscht werden.
Bei Instandsetzungsarbeiten oder Wartungsarbeiten, bei
denen Teile der Maschine abmontiert werden mussen, muss
das Wartungspersonal entsprechend qualifiziert und in der
Lage sein, Schaltplane und -bilder auszulegen.
Es ist empfehlenswert, jegliche
Wartungsarbeiten aufzuzeichnen.
o | Bei der Wartung ist besondere Aufmerksamkeit zu
I schenken, damit keine auch kleinen Fremdkérper in die
Maschine eindringen, welche zum Fehlfunktionieren
oder zu Sicherheitsmangeln fiihren kdnnten.
f Nehmen Sie keine Arbeit ohne Schutzhandschuhe vor.

durchgefiihrten

Tragen Sie schnittfeste und wasserdichte Handschuhe
beim Abmontieren und Reinigen des Siebs oder von
anderen Komponenten.
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e | Der Zugang zur Maschine ist unbefugtem Personal
l wahrend der Ausfiihrung von Wartungsarbeiten
strengstens verboten.

Alle Wartungsarbeiten, welche in diesem Handbuch nicht
beschrieben sind, sind ausschlieRlich vom spezialisierten
Personal vorzunehmen, welches direkt von CALPEDA
S.p.A. gesendet wird.

Wenden Sie sich an CALPEDA S.p.A. fur weitere technische
Informationen Uber das Gebrauch oder die Wartung des
Gerétes.

8.1. Ordentliche Wartung

o f o [

f Vor jeglicher Wartungsarbeit ist das Gerat vom

Stromnetz zu trennen und sicherzustellen,

dass die Pumpe nicht unerwiinscht wieder

unter Spannung gesetzt werden darf.
Unter normalen Einsatzbedingungen ist das Motor-
Pumpen-Aggregat wartungsfrei.
Routineinspektionen an Pumpe und verbundenen
Teilen ausfihren, um sich von der vollkommenen
Dichtigkeit zu Uberzeugen.
Von auflen durch den Kupplungsschutz die
Wellendichtung kontrollieren. Die spezielle
Trichterform des oberen Deckels fangt mdgliche
kleinere Anfangsverluste auf.
Die Pumpe und den umliegenden Teil sauberhalten,
um Verluste nach auflen sofort feststellen zu kénnen.
In regelmaRigen Abstédnden den Filter im Saugrohr
und/oder das FuBventil reinigen. Leistung und
Stromaufnahme kontrollieren.
Die Kugellager von Motor und Pumpe (66.00, siehe
Kap. 8.5.) sind dauergeschmiert. Es sind keine
Nachschmierungen notwendig.
Siehe weitere  Angaben in der
Gebrauchsanleitung (wenn mitgeliefert).
VVom Kugellager (66.00) ausgestossenes libermaRiges
Schmierfett nach der ersten Betriebsphase beseitigen.
Bei Wasser mit Chloriden (Chlor, Meereswasser)
steigt die Korrosionsgefahr bei stehendem Wasser
(sowie bei Temperaturerhdhung und pH-Wert-
Verminderung). In diesen Féllen muf} die Pumpe vor
langeren Stillstandphasen vollstandig geleert werden.
Die Pumpe sollte wie im Fall von zeitweiser
Férderung von verschmutzten Flussigkeiten im
Anschlu® kurz mit sauberem Wasser durchgespllt
werden, um Ablagerungen zu beseitigen. Oder es
ist nach der Entleerung eine Wasche vorzunehmen,
indem sauberes Wasser (wenigsten 40 Liter) in die
Auffllléffnung (1) Druckseite gegeben wird und aus
der Entleerungsoéffnung (3) Saugseite austritt (Abb. 4).
Wird die Pumpe nicht eingesetzt, so muB sie bei
Frostgefahr vollsténdig entleert werden..
Vor Wiederinbetriebnahme ist die Pumpe vollstandig
mit Flussigkeit aufzufiillen (siehe Kap. 7.2.) und zu
kontrollieren, daf die Welle nicht durch Verunreinigungen,
Verklebung der Gleitringdichtungsflachen oder aufgrund
anderer Ursachen blockiert ist. Wenn die Welle sich nicht
von Hand Iést, mul® die Pumpe ausgebaut und gereinigt
werden.

f AlleArbeitenamAggregat nurbeiabgeschalteter

Motor-

Stromzufuhr durchfiihren und sich versichern,
daR die Pumpe nicht aus Unachtsamkeit unter
Spannung gesetzt werden kann.

8.2. Demontage der Anlage
Vor der Demontage die Saug- und Druckschieber
schlieRen.

8.3. Demontage der Pumpe

Ea[A

Vor Demontage, Stromverbindung trennen,
Absperrventile auf der Saug- und druckseite schlieen
und das Pumpengehéause entleeren (fg. 4).

Fir Aus- und Einbau die Schnittzeichnung (Kapitel
14.) und die Abbildungen 5, 6 beachten.

Ausbau und Inspektion aller Innenteile kénnen ohne
Abnahme des Pumpengehduses (14.00) von den
Rohrleitungen durchgefiihrt werden.

Demontage-Ablauf MXV-B:

Nach Losen der Muttern (61.04) von
Verbindungsschrauben (61.02) kann der Motor (99.00)
mit allen Pumpeninnenteilen abgebaut werden ohne
Abnahme des Pumpengehduses (Pumpenmantel
14.02) von den Rohrleitungen durchgefiihrt werden.

Demontage-Ablauf MXV(L), MXV(L)4:

1. Markieren die Position des Motors auf des Flansches
(32.70), des Flansches auf der Antriebslaterne (32.00),
der Antriebslaterne auf dem Pumpenmantel (14.02).

Pumpenkdrper (14.00) markieren.

2. Schraube (32.32) mit Scheibe (32.31) und
Kupplungsschutz-Verkleidung (32.30) abnehmen.

3. Schrauben (64.25) und (64.34) von der Kupplung
|6sen (64.22)

ACHTUNG! Um die Zusammendriickung der Feder der
Gleitringdichtung (36.00) wegen Axialverschiebungen
der Welle (64.00) zu vermeiden, wird empfohlen die
Schrauben (64.25) der Kupplung (64.22) zu lésen,
auch bei Abnahme bzw. Austausch des Motors.
Danach wieder die Welle (64.00) wie in Kapitel 10.2.
angegeben einstellen.

4. Schrauben (70.18) und Muttern (70.19) entfernen
und Motor von der Kupplung abheben (64.22).
Fir die Typen MXV 25-32-40-50 nutzen Sie die
Gewindebohrung M10 des Bugels (32.78) um den
Motor abzuheben.

Fir MXV(L) 25-32-40-50:

5. Schrauben (32.74) I6sen und Pumpenflansch (32.70)
mit Lager (66.00) und Kupplung (64.22) entfernen
(Bei Pumpenmit Motor >4 kW die Kupplung 64.30 und
64.28) vone der Laterne (32.00) und der Welle (64.00)
(fg.5b) l6sen.

6. Um die Dichtungspatrone auszubauen, Schrauben
(32.04) entfernen und in den Dichtungsdeckel (42.00)
eindrehen.

7. Muttern (61.04) von den Zugstangen (61.02) I&sen.

8. Laterne (32.00) von der Welle (64.00) und dem
Aussenmantel (14.02) abheben, mit Hilfe eines Hebels
oder Kuststoffhammers abwechselnd gegeniber-
liegend Druck austben.

Sobald der obere Deckel(34.02) entfernt wurde, kdnnen

alle internen Bauteile aus dem Pumpen- mantel (14.02)

ausgebaut werden.

Fur MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:

5. Schrauben (61.07) abnehmen und Antriebslaterne
(32.00) komplett mit Kugellager (66.00) und
Kupplung (64.22) vom oberen Deckel (34.02) und
von der Welle (64.00) abziehen, (Abb. 5b).

6. Muttern (61.04) mit Unterlegschelben (61.03) von
Verbindungsschrauben (61.02) abziehen.

7. Oberen Deckel (34.02) von der Welle (64.00) und
von Pumpenmantel (14.02) abziehen - oder mit dem
Pumpenmantel vom Pumpengehéuse (14.00) - mithilfe
eines Schlegels oder einem Hebel abwechselnd auf
gegeniberliegenden Positionen (Abb. 5c).
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Nach Abnahme des oberen Deckels (34.02) kdnnen
alle Innenteile aus dem Pumpengehause (14.00)
abgezogen werden.

8.4. Austausch Gleitringdichtung

Uberpriifen, ob die Wickelrichtung der Feder der
neuen Gleitringdichtung zur Drehrichtung der
Welle pafit.

Sich vergewissern, daR alle Teile, mit denen die
Dichtung in Kontakt kommt, sauber sind und daf} keine
Grate und scharfen Kanten vorliegen.

Die Spaltringe aus EPDM-Kautschuk (Athylenpropylen)
diirffen auf keinen Fall mit Ol oder Fett in
Beriihrung kommen. Zur Erleichterung der Dichtring-
Montage werden Welle, Sitz des festen Teils und
Dichtungsringe mit sauberem Wasser oder einem
anderen Schmiermittel eingeschmiert, das mit dem
Material der Dichtringe kompatibel ist.

Bei der Montage sind die notwendigen
Vorsichtsmanahmen anzuwenden, um die
Oberflachen der Gleitringdichtung nicht durch Schlage
oder verkantete StéRRe zu beschadigen.

Nur fir MXV(L)(4) 65,80

Gleitringdichtung (36.00), den rotierenden Gleitring vonder
Welle (64.00) (ohne die Welle zu beschadigen) und den
festenGegenring vom oberen Deckel (34.02) abziehen.
Den drehbaren Teil auf die Welle (64.00) bis zum
Schulterring (36.52) schieben, ohne die Feder
zusammen zu driicken. Die Lange vorher und hinterher
kontrollieren und den Gleitring bis zur urspriingliche
Lange anheben (L1 in Abb. 5).

Auf diese Weise wird dann die korrekte
Federkompression bei der Montage des festen Teils
und anschlieRend die Blockierung der Welle in der
Kupplung (L2 in Abb. 6b) gewahrleistet.

36.00
Fester Teil

64.00
36.00
Drehbarer
Teil
(Gleitring)

b

49022601
Abb. 5 Montage Gleitringdichtung

8.4.1. Austausch derDichtungspatrone

(*) Schrauben (32.04) entfernen und in
Dichtungsdeckel (42.00) eindrehen.

Nach entfernen des Dichtungsdeckels (42.00) von der
Welle (64.00), Schrauben (42.12), Hilse (42.10) und
Scheibe (42.14) entfernen, Stationarteil der Dichtung
vom Dichtungsdeckel (42.00) und rotierendes Teil aus
der Hiilse entfernen, alle Bauteile sorgféltig reinigen.
Neues Stationarteil in den Dichtungsdeckel (42.00)
einsetzen, den Gleitring und die Scheibe (42.14) auf
dem Stationarteil positionieren, die Hilse (42.10) mit den
Schrauben (42.12) am Dichtungsdeckel (42.00) befestigen.
Den O-Ring (42.04) am Dichtungsdeckel (42.00)
ersetzen und die Dichtungspatrone wieder auf der
Welle (64.00) montieren, die Schrauben (32.04)
gleichmafig tber Kreuz anziehen.

Mit Motor >4 kW, Schrauben }32.32) und Schutzgitter
(32.30) entfernen, Schrauben (32.25 und 64.34) I0sen.
Schrauben (64.32) entfernen und fortfahrenwie mit
Punkt (*) beschrieben.

Nur fir MXV(L) 100, MXV(L)4 100 (siche Kapitel 16.
Seite 132)

den

(Gegenring)
=i

8.5. Austausch Kugellager MXV(L), MXV(L)4
Beim Austausch des Kugellagers (66.00) ist ein Lager
vom Typ 2RS1, C3 in der auf dem auszutauschenden
Lager markierten Groe und mit einem fur die
Betriebstemperatur geeigneten Fett einzubauen.

Die Lagergrofie hangt von der Motorgrofie ab:

MotorgroRe Kugellager

80-90 6207, 2RS1, C3
100-112 6208, 2RS1, C3
132 6310, 2RS1, C3
160-180 6313, 2RS1, C3

8.6. Lager erste Stufe und Zwischenlager

Die Pumpen haben eine Lagerhilse (64.10) auf der
Welle (64.00) und ein Lager im Stufengehause (25.03)
hinter dem ersten Laufrad (laut Sauganordnung). Ab
MXV.. 25-312, MXV.. 32-512 e MXV.. 40-911, MXV..
50-1509, MXV 65-2009 und MXV 80-4806 liegt
auflerdem ein Zwischenlager vor (siehe Kapitel 15.).
Vor dem Ausbau ist die Position der einzelnen
Stufengehduse und der einzelnen Abstandshllsen zu
markieren, um die Neumontage sachgerecht ausfiihren
zu koénnen (siehe Langen und Hulsenposition auf
Schnittzeichnung, Kapitel 15.).

8.7. Pumpen mit Schutzart IP 55 (Sonderausfiihrung)

|

Um die Schutzart IP 55 immer gewahrleisten zu kénnen,

ist es notwendig, die folgenden Punkte zu tberpriifen:

- Vor der Inbetriebnahme der Motoren ist die Position
der Dichtung zwischen Klemmenkasten und Deckel
sorgfaltig zu kontrollieren. Bei Kabeln mit geringer
GrolRe verwenden Sie bitte eine Schutzabdeckung
zwischen Kabel und Kabelverschraubung.

- Bei der Demontage der Lagerschilder der Motoren ist
die vorhandene Verbindung mit dem Dichtungskleber
LOCTITE Typ 510 oder einem anderen gleichwertigen
Dichtungssystem, falls vorhanden, wiederherzustellen
und anschlieBend die einwandfreie Montage des
Dichtrings auf der Welle zu Gberprifen.

9. NEUMONTAGE

Die Neumontage erfolgt in umgekehrter Reihenfolge
der Arbeitsschritte beim Ausbau (siehe Kapitel 9.).
Den Zustand der Runddichtringe (14.20) Uberprifen
und bei Beschadigung austauschen.  Sich
vergewissern, daf die Runddichtringe (14.20) richtig
in ihren Sitzen auf dem Pumpengehause (14.00) und
auf dem oberen Deckel (34.02) eingesetzt sind.
Dichtungsringe mit sauberem Wasser oder einem
anderen kompatibeln Schmiermittel einschmieren.

9.1. Anzugsmomente

Typ MXV-B MXV...
25-32-40-50 |25-32-40

Laufrad-muttern (28.04) 8Nm 8 Nm
Muttern (61.04) auf

Verbindungs-schrauben 50 Nm 50 Nm
SSchrauben (32.74) Laterne - oberer Decke - 30Nm
Schrauben (32.04) Dichtungsdecke 3 4Nm
Schrauben (64.25) in Kupplung - 40 Nm
Schrauben (64.32) Flansches in Kupplung - 40 Nm
Schrauben (70.18) mit Muttern (70.19) - 40 Nm
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Typ MXV... MXV...
50 65-80
Laufrad-muttern (28.04) 30 Nm 35Nm
Muttern (61.04) auf
Verbindungs-schrauben 50 Nm 50 Nm
Schrauben (61.07) Laterne - oberer Decke - 60 Nm
Schrauben (32.74) Laterne - oberer Decke 30 Nm -
Schrauben (32.04) Dichtungsdecke 4Nm -
Schrauben (64.25) in Kupplung 40 Nm 50 Nm
Schrauben (64.32) Flansches in Kupplung 40 Nm 50 Nm
Schrauben (70.18) mit Muttern (70.19) 40 Nm 40 Nm

Beim Anziehen der Muttern (28.04) darauf achten,
daB die Welle mit dem Gegenschlissel auf der
gegenuberliegenden Seite nicht beschadigt wird.

ACHTUNG! Die Muttern (61.04) auf den

Verbindungsschrauben (61.02), die Schrauben (61.07)
auf dem oberen Deckel und die Schrauben (70.18)
mit den Muttern (70.19) auf der Antriebslaterne
miissen liberkreuz auf diametral gegeniiberliegenden
Positionen gleichmaBig angezogen werden.

|
Abb. 6b

Angehobener Laufer, Blockierpo-
sition Welle in Kupplung

Abb. 6a

Stehender Laufer, Welle nicht
blockiert in Kupplung

(*) Stift fiir Wellenanheben.

Abb. 6¢c

9.2. Einstellung des Pumpenléaufers MXV(L), MXV(L)4
Den Laufer vertikal und aus der stehenden Stellung (Abb.
6a) anheben. Dabei einen Stift im Wellenloch anheben,
bis er sich unter der Kupplung (64.22) befindet.

In dieser Stellung (Abb. 6b) ist die Welle (64.00) durch
gleichmaRiges Anziehen der Schrauben (64.25) in der
Kupplung zu blockieren.

Den Stift abziehen.

Nur fir MXV 25-32-40-50, in der vertikalen Position
ziehen Sie die Schauben leicht (64.25) an, ohne die Welle
(64.00 festzusetzen, die Schraube (64.34) (fg.6¢) in die
Kupplung (64.22) vollstandig eindrehe. In dieser Position,
die Schrauben (64.25) gleichmaRig anziehen.

Die Welle (64.00) ist anschlieBend in der Kupplung fixiert.
Motor wie in Sektion 6.5. angegeben montieren.

10. ENTSORGUNG

ﬁl‘ E Europaischer Richtlinie
- | 2012/19/EU (WEEE)

Die Verschrottung des Gerates muss durch
Unternehmen erfolgen, welche auf der Verschrottung
von Metallprodukten spezialisiert sind.

Bei der Entsorgung sind séamtliche einschlagige Vorschriften
zu beachten, welche im Aufstellungsland der Maschine
gelten, sowie alle internationale Umweltschutzvorschriften.

11. ERSATZTEILE

11.1. Ersatzteilebestellung

Bei der Bestellung von Ersatzteilen sind Bezeichnung,
Positionsnummer auf der Schnittaussicht und
die Daten auf dem Kennschild (Typ, Datum und
Kennnummer) anzugeben.

Die Bestellung kann telefonisch, per Fax oder per
E-Mail an CALPEDA S.p.A. gesendet werden.

12. TEILE-BENENNUNG
13.60 Flansch mit Verbindungsstiick

14.00 Pumpengehause
14.02 Pumpenmantel

14.04 VerschluRschraube mit Unterlegscheibe

14.06 Runddichtring

14.12 VerschluRschraube mit Unterlegscheibe

14.16 Runddichtring
14.17 Schraube
14.19 Runddichtring

14.18 Runddichtring
14.20 Runddichtring

14.42 VerschluRschraube mit Unterlegscheibe

14.48 Runddichtring
14.54 Spaltdichtring (1)
16.00 Sauggehéause
20.00 Druckgehéuse

22.12 Runddichtring, saugseitig
25.01 Stufengehéause erste Stufe

25.02 Stufengehause

25.03 Stufengehause mit Lager
25.05 Stufengehause letzte Stufe

28.00 Laufrad

28.04 Laufradmutter
32.00 Antriebslaterne
32.24 Stift

32.31 Unterlegscheibe
32.70 Flansch

32.78 Biigel

34.01 Unterer Deckel
36.00 Gleitringdichtung
36.52 Schulterring
42.04 Deckel O-ring
42.12 Schraube

42.16 Stopfen

61.00 Grundplatte
61.03 Unterlegscheibe
61.07 Schraube

61.32 Schraube

61.36 Mutter

64.10 Lagerhllse

28.08 Unterlegscheibe

32.30 Verkleidung

32.32 Schraube

32.74 Schraube

32.80 Schraube

34.02 Oberer Deckel
36.51 Haltering, geteilt
42.00 Dichtungsdeckel
42.10 Dichtungshiilse
42.14 Scheiben

42.18 O -Ring

61.02 Verbindungsschraube
61.04 Mutter

61.30 Stitzful®

61.34 Unterlegscheibe
64.00 Welle

61.13 Abstandshiilse oben

61.14 Abstandshiilse unten  64.15 Abstandshiilse
64.18 Abstandshiilse Lager (oben)
64.19 Abstandshiilse Lager (unten)

64.22 Kupplung

64.25 Schraube

64.28 Kupplung Pumpenseite 64.30 Mupplung Motorseite

64.32 Schraube
66.00 Kugellager
66.19 Schulterring (3)
70.19 Mutter

64.34 Schraube
66.18 Sicherungsring
70.18 Schraube
99.00 Motor, komplett

(1) Im Stufengehause eingeprefit (einzeln nicht lieferbar).

(2) Siehe Kapitel 15.

(3) Nur mit Motor-BaugrofRe 132

Anderungen vorbehalten.
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13. FEHLERBEHEBUNG
WARNUNG: Vor jeglichen Arbeiten an der Pumpe oder dem Motor, unbeding Stromversorgung

.

abschalten!

Die Pumpe darf nicht, (auch nicht kurzzeitig) ohne Férdermedium betrieben werden.
Die Bedienungsanleitung ist genau zu beachten. Falls erforderlich einen autorisierten Serviepartner

startet nicht

hinzuziehen.
FEHLER MOGLICHE URSACHEN MOGLICHE FEHLERBESEITUNG
1) 1a) Falsche Spannungsversorgung. 1a) Prifen Sie die vorhandene Spannung und Frequenz auf
Der Motor 1b) Falscher elektrischer Anschluss. Ubereinstimmung mit den Daten auf dem Typenschild des Motors.

1c¢) Motorschutzeinrichtung (Schutzschalter)
hat ausgelos.

1d) Sicherungen defekt oder ausgeldst.

1e) Welle blockiert.

1f) Falls alle zuvor genannten
Maglichkeiten Uberprift wurden, liegt
evtl. ein defekt des Motors vor.

1b) Anschluss der Stromversorgung Uberpriifen und ggf. korrigieren.
Prifen, ob der Schutzschalter richtig eingestellt ist (Daten auf
Typenschild beachten). Die Verbindungen des Motorkabels zum
Schaltschrank auf korrekten Anschluss tberprifen.

1c¢) Spannungsversorgung Uberpriifen. Priifen, ob die Motorwelle sich leicht
drehen lasst. Den Motorschutzschalter auf korrekte Einstellung tiberpriifen
(Bitte beachten Sie hierzu die Daten auf dem Typenschild des Motors).

1d) Sicherungen austauschen, Spannungsversorgung sowie Punkte a)
+ c) priifen.

1e) Ursache fiir das Blockieren beseitigen wie unter Pos. 2) "Pumpe
blockiert" beschrieben.

1f) Austausch oder Reparatur des Motors durch einen authorisierten
Servicepartner.

Ungewohnliche
Geréusche und
Vibration der

2) 2a) Nach langerem Stillstand blockieren | 2a) GréRere Maschinen kdnnen direkt an der Welle oder der Kupplung freigedreht
Pumpe Ablagerungen das Laufrad der werden. (Unbedingt zuerst Spannungsversorgung zur Abschalten).
blockiert Pumpe. Gegebenenfalls einen authorisierten Servicepartner hinzuziehen.
2b) Feststoffe in der Pumpenkammer | 2b) Falls mdglich, Pumpengehause demontieren und Festkdrper entfernen.
blockieren die Laufereinheit. Gegebenenfalls einen authorisierten Servicepartner hinzuziehen.
2c) Lager fest. 2c) Defekte Lager ersetzen. Gegebenenfalls einen authorisierten
Servicepartner hinzuziehen.
3) 3a) Lufteintritt an der Saugleitung oder den | 3a) Undichte Stelle suchen und vollstandig abdichten, oder Saugleitung
Die Pumpe Beffilll-, Entleerungsschrauben oder ersetzen.
lauft, jedoch Dichtungen der saugseitigen Verrohrung. | 3b) FuRventil reinigen oder ersetzen. Saugleitung an die Férderleistung der
wird kein 3b) FuRventil blockiert oder Saugleitung Pumpe anpassen.
Wasser nicht vollstandig eingetaucht. 3c) Filter reinigen oder falls erforderlich ersetzen. Siehe auch Punkt 2a).
gefordert 3c) Saugseitiger Filter verstopft.
4) 4a) Verrohrung und Armaturen mit zu | 4a) Verwenden Sie Verrohrung und Armaturen entsprechend |hrer
Zu geringe kleiner Nennweite verusachen zu Anwendung.
Foérdermenge grofRe Verluste. 4b) Pumpe reinigen, Feststoffe entfernen. Gegebenenfalls saugseitigen
4b) Feststoffe oder Ablagerungen im Filter installieren, um das Eindringen weiterer Verschmutzung zu
Laufrad oder Pumpengehéuse. verhindern.
4c) Laufrad defekt. 4c) Laufrad ersetzen, evtl. einen authorisierten Servicepartner hinzuziehen.
4d) Verschei® an Laufrad und/oder | 4d) Laufrad und Pumpengehause ersetzen.
Gehause. 4e) Pumpe kann nicht verwendet werden, authorisierten Servicepartner
4e) Erhohte Viskositat des hinzuziehen.
Fordermediums. 4f) Elektrischen Anschluss Uberpriifen und Verdrahtung korrigieren.
4f) Falsche Drehrichtung. 4g) Druckseitiges Absperrventil teilweise schlieRen oder Saughdhe
4g) Tatsachliche Saughdhe ubersteigt die verringern. Gegebenenfalls einen authorisierten Servicepartner
maximale Saughéhe der Pumpe. hinzuziehen.
4h) Saugleitung zu lang. 4h) Lange der Saugleitung verringern, Pumpe naher an den Zulauftank
bringen. Eventuell Saugleitung mit gréRerem Querschnitt verwenden.
5) 5a) Unwucht der Laufereinheit. 5a) Priifen, ob sich Feststoffe im Laufrad befinden.

5b) Motolager defekt.
5¢) Pumpe und Rohrleitung nicht fixiert.
5d) Férdermenge zu groR fir die

5b) Lager ersetzen.
5c) Pumpe und Rohrleitung fixieren.
5d) Leitungen mit groRerem Durchmesser verwenden oder Durchflu

Wellenabdichtung

Pumpe vorhandene Rohrleitung. verringern.
5e) Kavitation . 5e) Durch druckseitiges eindrosseln, Foérdermenge reduzieren und / oder
5f) Fehler der Spannungsversorgung. saugseitige Rohrleitung mit groRerem Querschnitt verwenden. Siehe auch
5g) Falschausrichten des Pumpen-Motor- Punkt 4g).
Aggregats 5f) Uberpriifen der Spannungsversorgung (Siehe Typenschild des Motors).
59) Falls notwendig, ist das Aggregat neu auszurichten.
6) 6a) Defekt infolge von Trockenlauf oder | Im Falle von 6a), 6b) und 6¢), Wellenabdichtung ersetzen Gegebenenfalls
Undichtigkeit verkleben der Gleitflachen. einen authorisierten Servicepartner hinzuziehen.
an der 6b) Gleitflachen duch abrasive Partikel | 6a) Sicherstellen, dass die Pumpe (bei Normalsaugenden Pumpen auch die

defekt, Riefenbilden, Einlaufspuren.
6c) Falsche Gleitringdichtung  fiir  die
vorliegende Anwendung gewahlt.
6d) Tropfenbildung and
Wellenabdichtung  beim
der Pumpe. Zu
Leitungsquerschnitt.

der
Befiillen
geringer

Saugleitung) vollstandig gefiillt und entliiftet ist. Siehe auch Punkt 5 e).

6b) Saugseitigen Filter installieren und ggf. Auswahl einer speziellen
Wellenabdichtung fir das Férdermedium

6¢) Auswahl einer Abdichtung fiir die vorhandene Anwendung

6d) Warten bis sich die Dichtung beim Start ausgerichtet hat. Falls das
Problem weiter besteht siehe Punkt 6a), 6b) or 6¢) oder kontaktieren
Sie lhren Service-partner
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BETRIEBSANLEITUNG
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1. Motor - Typenschild, Beispiel
Motorschild - Beispiel 50Hz

(= calpeda CH €5 C € BEE
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2020187800 el
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1Typ
2 Nennleistung

10 % Auslastung
11 cos Phi

3 Versorgungsspannun 12 Wirkungsgrad
4 Frequenz 13 [EC - Norm

5 Nennstrom 14 Seriennummer
6 Nenndrehzahl 15 Gewicht

7 Betriebsart 16 Schutzart

8 Isolationsklasse 17 Effizienzklasse

9 Spannung

2. Hebedsen

Die Hebedsen, muissen vor der Verwendung gesichert sein.
Falls es notwendig ist, soll die Lage der Hebedsen angepasst
werden, indem geeignete Unterlegsscheiben als Abstandhalter
verwendet werden.

Alle CALPEDA Motoren, die mehr als 25 kg wiegen, sind mit
Hebedsen ausgestattet.

Um den Motor anzuheben dirfen nur die Haupthebedsen
verwendet werden. Diese sollen nicht benutzt werden,
falls beim Abheben des Motors, dieser noch mit der Pumpe
verbunden ist. Der Schwerpunkt von Motoren der gleichen
BaugréRe kann auf Grund der unterschiedlichen Leistung, der
Aufbauvorschriften und Zusatzeinrichtungen abweichen.
Beschadigte Hebedsen dirfen nicht benutzt werden. Vor
Abheben des Motors, muss sichergestellt werden, dass die
Hebedsen nicht beschadigt sind.

Es darf nur geeigneteHebeausriistung verwendet werden und
die Dimensionen der Aufzugshaken sowie Ringschrauben
muss angepasst sein.
Zusatzeinrichtungen
beschadigt werden.

und Anschlusskabel dirfen nicht

3. Installation und Inbetriebnahme
Vor jeglichen Arbeiten am Motor oder der Pumpe
ist die elektrische Zuleitung sicher von der
Spannungsversorgung zu trennen 1.

3.1 Priifung des Isolationswiderstandes
Vor der Inbetriebnahme und bei Verdacht auf
Feuchtigkeitsbildung in  der Motorwicklung ist der
Isolationswiderstand zu priifen.
Vor jeglichen Arbeiten am Motor oder der Pumpe
ist die elektrische Zuleitung sicher von der
Spannungsversorgung zu trennen !.
Der Isolationswiderstand muss bei 25°C den Wert von 100 MQ
lUberschreiten (mittels 500 VCC gemessen).

Der Wert des Isolationswiderstandes ist bei Temperaturanstieg
um 20°C halbiert.
Das Motorgehduse muss geerdert sein. Die
Motorwicklungen sind sofort nach der Messung zu
entladen um Verletzungen durch Stromschlage zu
vermeiden.
Wicklungen die mit Meerwasser in Kontakt gekommen sind,
missen in der Regel ausgetauscht werden.

3.2 Einbau und Ausrichtung des Motors
Rund um den Motor muss genligend Raum fiir die Belliftung
vorhanden sein.
Zur Vermeidung von unzuldssigen Vibrationen, Schéaden an
den Lagern oder Bruch der Pumpen welle ist eine exakte
Ausrichtung unbedingt erforderlich.
Den Motor mit geeigneten MaRBnahmen und Hilfsmitteln
ausrichten. Nach vollstandiger fixierung aller Schrauben,
Muttern und Bolzen, die Ausrichtung nochmals Uberprifen.
Die im Produktkatalog angegebenen Belastungswerte der
Motorlager,diirfen nicht Uberschritten werden.
3.3 Motoren mit den Ablauf von
Kondenswasser
Sicherstellen dass die  Ablaufbohrungen und die
Entleerungsschrauben nach unten gerichtet sind.
In staubhaltiger Umgebung miissen alle Ablaufbohrungen
geschlossen sein.
Sofern Kondenswasserdffnungen vorhanden sind, 6ffnen Sie diese
je nach klimatischen Bedingungen in regelmaRigen Abstanden.
Durch  Einflihren von Gegenstanden in die
Kondenswasserbohrungen  (optional) kann die
Wicklung beschadigt werden. Es kénnen Tod, schwere
Korperverletzung und Sachschaden eintreten.
Beachten Sie zum Einhalten der Schutzart folgende Hinweise:
« Schalten Sie die Maschine spannungsfrei, bevor Sie die
Kondenswasserbohrungen &ffnen.
« VerschlieRen Sie die Kondenswasserdffnungen z. B. mit
T-Stopfen vor Inbetriebnahme der Maschine.
Herabsetzen der Schutzart
Durch nicht verschlossene Kondenswasseréffnungen
kann Sachschaden an der Maschine entstehen.
Zur Einhaltung der Schutzart missen Sie nach dem
Ablassen des Kondenswassers alle Ablauféffnungen
wieder verschlieRen.

Bohrungen fiir

3.4 Verkabelung und elektrische Verbindung

Drehzahl, enthalt normalerweise 6 Wicklungsanschliisse
und  mindestens eine  Erdungsklemme. = Zusatzlich
kann der Klemmkasten auch die Anschliisse fiir
Kaltleiter, ~ Antikondensationswiderstande  oder  andere
Zusatzeinrichtungen, enthalten.

Zum Anschluss aller Spannungsversorgung, mussen
geeignete Klemmen verwendet werden. Die Kabel fir
Zusatzeinrichtungen kénnen direkt an die betreffenden
Klemmen angeschlossen werden.

Die Motoren sind nur zu festen Installation vorgesehen.
Sofern nicht anders angegeben, werden metrische
Kabelverschraubungen verwendet.

Die Isolationsklasse und die Schutzart der
Kabelverschraubungen missen mindestens dem Wert des
Klemmkastens bzw. des Motors entsprechen.

Fur die Kabeleingange, sind Kabelverschraubungen und
Dichtungen zu verwenden, die den Schutzarten und dem
Kabeldurchmesser, des Motors entsprechen.

Der Klemmkasten von Standardmotoren, mit konstanter
Bevor der Motor an die Stromversorgung angeschlossen wird,
muB die Erdung gemass den lokalen Vorschriften ausgefihrt
werden. Es muss sichergestellt sein, dass die Schutart (IP) des
Motors den Umgebungs- und Einsatzbedingungen angepasst
ist; z. Bsp. sicherstellen, dass kein Wasser in den Motor,
oder den Klemmkasten eindringen kann. Die Dichtungen des
Klemmkastens, missen exakt im Dichtungssitz plaziert sein,
um die korrekte IP Klasse zu erfillen.

3.4.1 Anschliisse fiir unterschiedliche Anlaufarten

Der Klemmkasten von Standardmotoren, mit konstanter
Drehzahl, enthalt normalerweise sechs Wicklungsanschlisse
und mindestens eine Erdungsklemme. Daher ist es mdglich,
Direkt- oder Stern/Dreieck-Anlauf zu realisieren.
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4. Einsatzbedingungen

4.1 Verwendung

Sofern auf dem Typenschild nicht anders angegeben, sind

die Motoren fir die folgenden Umgebungsbedingungen

vorgesehen:

- Maximale Umgebungstemperatur von -20°C bis +40°C.

- Maximale Aufstellungshéhe: 1.000 m (iber dem Meeresspiegel.

- Tolleranzen: Eingangsspannung +5%, Frequenz +2% geman

EN/IEC 60034-1.

Der Motor darf nur fiir die vorgesehenen Anwendungen

eingesetzt werden. Die Nennleistungen, Nominalwerte,

Betriebs und Arbeit sbedingungen, sind auf den Typenschildern

der Motoren aufgefihrt.

Ausserdem mussen alle Anforderungen in dieser

Bedienungsanleitung sowie betreffenden anderen Hinweisen

beachtet werden.

Falls diese Grenzwerte iiberschritten werden, ist es erforderlich

die Motor- und Konstruktionseigenschaften, zu tberprifen.

Flr weitere Auskiinfte, kontaktieren Sie bitte den Hersteller.
Wenn die Anweisungen der Bedienungsanleitung
nicht befolgt, oder die Wartung der Anlage nicht
durchgefiihrt wird, kann die Sicherheit und die
Verfligharkeit des Motors beeintrachtigt werden.

4.2 Kiihlung

Sicherstellen dass der Motor genligend belliftet wird und dass
Objekte in der Néhe, oder die direkte Sonneneinstrahlung dem
Motor nicht weitere Warme hinzufiigen.

5. Motoren in Betrieb mit variabler Drehzahl

Bei Betrieb der Motoren mit Drehzahlregelung werden die
Motorwicklungen wesentlich stérker beansprucht.Daher ist
es erfolderlich Motoren in spezieller Aufihrung fiir Betrieb am
Frequenzumrichter zu verwenden.

5.1 Thermischer Schutz
Falls die Motoren mit PTC Kaltleiter ausgestattet sind, sollten
diese an den Frequenzumrichter angeschlossen werden.

5.2 Betrieb mit Drehzahlregelung

Fiur den Betrieb mit Drehzahlregelung, mussen die
Anweisungen des Frequenzumrichters und die ortlichen
Vorschriften beachtet werden. Es miissen ausserdem die
Anforderun gen und Grenzwerte der jeweiligen Anwendungen
beriicksichtigt werden.

Alle erfoderlichen Parameter, die zur Einstellung des
Umrichters notwendig sind, missen den Angaben auf dem
Motor-Typenschild entsprechen.

Die Parameter sind im allgemeinen wie folgt:

- Nennspannung des Motors

- Nennstrom des Motors

- Nennfrequenz des Motors

- Nenndrehzahl des Motors

- Nennleistung des Motors

HINWEIS Beifehlenden oder unklaren Informationen,
den Motor nicht in Betrieb setzen. Vorher unbedingt
die korrekten Einstellungen des Motors uberprufen.

CALPEDA  empfiehlt die  Verwendung von allen
Schutzeigenschaften die der Umrichter bietet, um die
Sicherheit der Anwendung zu verbessern. Die Umrichter
ermdglichen Ublicherweise folgende Einstellmdglichkeiten:
(Name und Verfugbarkeit der Einstellung, je nach Hersteller
und Umrichtermodell):

- Minimale Drehzahl

- Maximale Drehzahl

- Beschleunigungs- und Verzégerungszeit

- Maximale Stromaufnahme

- Maximales Drehmoment

- Blockierschutz

6. Wartung

Wahrend des Stillstands kénnen die Kontakte im
Klemmkasten weiterhin unter Spannung stehen. Dies
dient z.B. zur Speisung der Zusatzeinrichtungen des
Motors.

Die Kondensatoren von einphasigen Motoren kénnen
eine Ladung enthalten, die auch bei Stillstand des
Motors an den Kontakten ansteht.

Die Spannungsversorgung eines Motors am
A Frequnzumrichter kann auch bei Motorstillstand aktiv
sein.

6.1 Generelle Wartun

1. Die Motoren miissen relgelmaRig, mindestens einmal pro

Jahr Gberpriift werden. Die Haufigkeit der Uberprifungen

héngt zum Beispiel vom Stand der Luftfeuchtigkeit und den

klimatischen Bedingungen am Aufstellungsort ab. Nach
anfanglicher Festlegung der Prifungsintervalle sind diese
anschlieBend prazise einzuhalten.

Den Motor sauber halten und eine ausreichende Beliiftung

sicherstellen. Falls der Motor in staubigem Umfeld eingesetzt

wird, muss die Belliftung regelmassig kontrolliert werden.

. Den Zustand der Wellenabdichtung kontrollieren (z.Bsp.V-
Ring oder Radialwellendichtring) und falls nétig, diese
ersetzen Verbindungen kontrollieren.

.Den Zustand der mechanischen
Temperaturen achten.

. Den Zustand der Motorlager kontrollieren.

Auf  ungewohnliche  Gerdusche, Vibrationen
Temperaturen achten.

Falls VerschleiBerscheinungen bemerkt werden, sollte der

Motor von Fachpersonal demontiert, die Teile tberprift und

ggf. ersetzt werden. Motorlager miissen unbeding durch Lager

des gleichen Types ersetzt werden. Bei Austausch der Lager
sollten unbedingt auch die Wellendichtringe ersetzt werden.

N

w

S

und elektrischen

o

oder

6.1.1 Motoren auBer Betrieb

Falls der Motor fiir lange Zeit in einer Umgebung mit

Vibrationen auBer Betrieb bleibt, ist es erforderlich die

folgenden Vorsichtsmassnahmen zu treffen:

1. Die Welle muss regelmassig, alle 2 Wochen gedreht werden
indem die Pumpe kurzzeitig gestartet wird. Falls dies nicht
méglich ist, muss die Welle von Hand, einmal pro Woche,
jeweils auf verschiedene Positionen gedreht werden. Von
anderen Einrichtungen verursachte Vibrationen, kdnnen
eine Beschadigung der Motorlager bewirken. Dies kann
mit den zuvor genannten MaRnahmen auf ein Minimum
reduziert werden.

6.2 Mototorlager
Die maximal zulassige Temperatur der Motorlager
A betragt +110°C, diese darf nicht tiberschritten werden.
Die maximale Drehzahl des Motors, darf nicht
Uberschritten werden.

Die Gréssen der Motorlager sind abhéngig von der Baugrésse
des Motors:

Motor- Lager Lager
Baugréfie pumpenseitig liftereseitig
80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3
7. Service

7.1 Ersatzteile

Bei der Bestellung von Ersatzteilen, ist immer die vollstédndige
Bezeichnung des Motors, mit Seriennnummer und
Artikelnummer anzugeben.

Die erforderlichen Angaben befinden sich auf dem Typenschild
des Motors.

7.2 Wiederbewicklung des Stators
Die Wiederbewicklung des Stators darf ausschlieBlich von
autorisierten Fachwerkstatten durchgefiihrt werden.

7.3 Motorlager
Motorlager miissen mit besonderer sorgfalt, nur mit speziell
geeigneten Werkzeugen montiert und demontiert werden.

Anderungen vorbehalten.
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1. INFORMATIONS GENERALES

Avant dutiliser le produit, lire attentivement les
avertissements et les instructions données dans ce
manuel qui doit étre conservé en bon état en vue
d’ultérieures consultations.

La langue d’origine de rédaction du manuel est I'italien,
qui fera foi en cas de déformations de traduction.

Le manuel fait partie intégrante de I'appareil comme
matériel essentiel de sécurité et doit étre conservé
jusqu’au démantélement final du produit.

n cas de perte, ’Acheteur peut demander une copie

du manuel a Calpeda S.p.A. en spécifiant le type de
produit indiqué sur I'étiquette de la machine (Ref. 2.3
Marquage).
En cas de modifications ou d’altérations non
autorisées par le Constructeur de I'appareil ou de ses
composants, la “Déclaration CE” et la garantie ne sont
plus valides.

Cet appareil électroménager peut étre
utilisé par des enfants agés de plus
de 8 ans et par des personnes dont
les capacités physiques, sensorielles
ou mentales sonf réduites, ou encore
sans |'expérience ou la connaissance
nécessaire, mais sous |'étroite
surveillance d'un adulte responsable ou
aprés que ces personnes aient regu des
instructions relatives a une utilisation en
toute sécurité de I'appareil et compris
les dangers qui lui sont inhérents.

Les enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil. Le nettoyage et ['entretien
de l'appareil doivent’ étre effectués par
l'utilisateur. lls ne doivent pas étre effectués
ar des enfants sans surveillance.

\e pas utiliser I'appareil dans des
étangs, des cuves ou des piscines
quand des personnes sont dans I'eau.
Lisez attentivement la section
d'installation qui énonce: )
- La pression structurelle de travail

maximale admise dans le corps
de pompe (chapitre 3.1).

- Le type et la section du_céable
d'alimentation (chapitre 6.7).,

- Le type de protection électrique

a installer (chapitre 6.7).

1.1. Pictogrammes utilisés

Pour une compréhension plus facile, les symboles/
pictogrammes ci-dessous sont utilisés dans le manuel.
Informations et avertissements devant étre
respectés, sinon ils sont la cause de dommages
a lappareil et compromettent la sécurité du
personnel.

Informations et avertissements de caractére électrique
qui, s'ils ne sont pas respectés, peuvent causer des
dommages a I'appareil et compromettre la sécurité du
personnel.

Indications de notes et d'avertissements pour gérer
correctement I'appareil et ses éléments.

Interventions que ['utilisateur final de I'appareil a le
droit de réaliser. Aprés avoir lu les instructions, est
responsable de I'entretien du produit en conditions
normales d'utilisation. Il est autorisé a effectuer des
opérations de maintenance ordinaire.

Interventions réalisables seulement par un électricien
qualifié habilité a toutes les interventions de maintenance
et de réparation de nature électrique. Il est en mesure
d'intervenir en présence de tension électrique.
Interventions réalisables seulement par un technicien
qualifié, capable d'installer et d'utiliser correctement
I'appareil lors de conditions normales, habilité a toutes
les interventions de maintenance, de régulation et de
réparation de nature mécanique. Il doit étre en mesure
d'effectuer de simples interventions électriques
et mécaniques en relation avec la maintenance
extraordinaire de I'appareil.

Obligation du port des dispositifs de protection
individuelle - protection des mains.

)

EE 8= >

Interventions réalisables seulement avec I'appareil
éteint et débranché des sources d’énergie.

HO

Interventions réalisables seulement avec 'appareil
allumé.

1.2. Raison sociale et adresse du Constructeur
Raison sociale: Calpeda S.p.A.

Adresse: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italie
www.calpeda.it

1.3. Opérateurs autorisés

Le produit s’adresse a des opérateurs experts qui

se partagent entre utilisateurs finals et techniciens

spécialisés (voir symboles ci-dessus).

o | !l est interdit a I'utilisateur final d’effectuer

| les interventions réservées aux techniciens
spécialisés. Le Constructeur n’est aucunement

responsable des dommages dérivant du non-

respect de cette interdiction.

1.4. Garantie

Pour la garantie des produits se référer aux Conditions

Générales de Vente.
La garantie inclut le remplacement ou la
réparation GRATUITE des pieces défectueuses
(reconnues par le Constructeur).

a %arantie de I'appareil s’annule:
S'il est utilisé de maniere non-conforme aux instructions et
aux normes décrites dans ce manuel.
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- En cas de modifications ou de variations apportées de
maniére arbitraire sans autorisation du Constructeur
(voir par. 1.5).

-En cas dinterventions d’assistance technique
réalisées par du personnel non-autorisé par le
Constructeur.

- Si la maintenance prévue dans ce manuel n'est pas
effectuée.

1.5. Service de support technique

Tout renseignement sur la documentation, sur les
services d’assistance et sur les composants de
|’app1ar2e)il, peut étre demandé a: Calpeda S.p.A. (voir
par. 1.2).

2. DESCRIPTION TECHNIQUE

Pompes multicellulaires verticales avec raccords
d'aspiration et de refoulement de méme diametre et
disposés sur le méme axe (en ligne).

Coussinets résistants a la corrosion et lubrifiés par le
liquide pompé.

MXV: Pompe avec palier de butée et manchon
d'accouplement permettant d'utiliser tout moteur
standard de type IM V1.

MXV-B: Pompes multicellulaires verticales monobloc.

2.1. Utilisation prévue

Pour liquides propres, non explosifs ou inflammables,
non dangereux pour la santé ou I'environnement,
non agressifs pour les matériaux de la pompe, sans
particule abrasive, solide ou fibreuse.

Les pompes ayant des bagues d’étanchéité en EPDM
ne peuvent pas étre employées pour huile.
Témperature du liquide:

-de-15°Ca+110 °C.

-de -15°C a +90 °C pour MXV-B.

2.2. Emploi non-correct raisonnablement prévisible
L'appareil a été congu et construit exclusivement pour
I'emploi prévu décrit au par. 2.1.
Il est interdit d’employer I'appareil pour des
A utilisations impropres et selon des modalités
non prévues dans ce manuel.
L'utilisation impropre du produit détériore les
caractéristiques de sécurité et d’efficacité de I'appareil;
Calpeda ne peut étre retenue responsable des pannes
ou des accidents dus a I'inobservation des interdictions
présentées ci-dessus.

2.3. Marquage
Ci-dessous, voici une copie d'une plaquette d’identification
située sur le corps extérieur de la pompe.

1 Type de pompe

2 Débit

3 Hauteur de refoulement
4 Puissance nominale
5 Tension nominale

6 Fréquence

7 Courant nom. n 2900/min
8 Vitesse de rotation S1 49kg
9 Facteur de fonction. 5
10 Classe isolation =
11 Certifications

Exemple de plaque pompe

IR XXX XXXXX

PR Q min/max XX/XX m3/h
PR H maximin XX/XXm
o XXKW (XX Hp)

AAAAXXXX

15 AAAA Année de
fabrication
15 XXXX N° de série
12 zgltiss XXKW (XX Hp) AAAAXXXX
. . 2304/400Y V3~50Hz XX/ XXA
15 Tension nominale n2900/min St Lel. F
16 % de charge V% cose R

¢
400 100 XX IP 54
400 75 XX v
400 50 XX = BL
IEC 60034-1 a2

17 Facteur de puissance
18 Rendement

19 Protection

20 Classe de rendement

3. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

3.1. Données techniques

Dimensions d’encombrement et poids (voir catalogue

technique).

Vitesse nominale 1450/1750 rpm pour MXV(L)4;
2900/3450 rpm pour MXV(L), MXV-B.

Protection IP55 (IP 54 pour MXV-B)

Tension d'alimentation/ Fréquence

- jusqu'a 240V 1~ 50/60 Hz

- jusqu'a 480V 3~ 50/60 Hz

Vérifier que la fréquence et la tension correspondent

aux caractéristiques électriques indiquées sur la

plaque du moteur.

Les données électriques indiquées sur l'étiquette se

référent a la puissance nominale du moteur.

Puissance nominale moteur

MXV(B)(L) (2900 1/min) jusqu'a kW:0,75/2,2| 4 |7,5|22
MXV(L)4 (1450 1/min)jusqu’a kW: | 1,1 | 3
Pression acoustique dB (A) max: | 65 | 65 | 67 | 68 | 82
Nombre de démarrages par heure max: | 35 | 30 | 20 | 15 | 15

Pression maximale admise dans le corps de la pompe:
250 m (25 bar) pour MXV(L) et MXV(L)4, 160 m (16
bar) pour MXV-B et MXV(L) O.

Pression maximale en aspiration: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. Milieu de positionnement de la pompe
Installation dans des lieux aérés et protégés contre les
intempéries avec témperature ambiante maximale de
40 °C.

4. SECURITE

4.1. Normes génériques de comportement
Avant d'utiliser le produit, il est nécessaire de
A bien connaitre toutes les indications concernant
la sécurité.
Les instructions techniques de fonctionnement doivent
étre lues et observées correctement, ainsi que les
indications données dans le manuel selon les différents
passages: du transport au démantelement final.
Les techniciens spécialisés doivent respecter les
reglements, réglementations, normes et lois du pays ou
la pompe est vendue.
L'appareil est conforme aux normes de sécurité en
vigueur.
L'utilisation incorrectes de I'appareil peut causer des
dommages aux personnes, choses ou animaux.
Le Constructeur décline toute responsabilité en cas
de dommages dérivant des conditions d’utilisation
incorrectes ou dans des conditions différentes de celles
ndiguées sur la plaquette et dans le présent manuel.
e |Le respect des échéances d'interventions de
| maintenance et le remplacement opportun des
piéces endommagées ou usagées permet a
'appareil de fonctionner dans les meilleures
conditions. Il est recommandé d'utiliser
exclusivement les piéces de rechange d’origine
CALPEDA S.p.A. ou fournies par un distributeur
autorisé.
Interdiction  d’enlever
plaquettes placées sur
Constructeur. L'appareil ne doit absolument pas

étre mis en marche en cas de défauts ou de

ou de modifier les
'appareil par le

parties endommagées.

Les opérations de maintenance ordinaire et
extraordinaire, qui prévoient le démontage
méme partiel de [l'appareil, doivent étre
effectuées uniquement apres avoir débranché
I'appareil de I'alimentation électrique.
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4.2. Dispositifs de sécurité

L'appareil est formé d'une coque extérieure qui
empéche de rentrer en contact avec les organes
internes.

4.3. Risques résiduels

L’appareil, par sa conception et sa destination d’emploi
(en respectant I'utilisation prévue et les normes de
sécurité), ne présente aucun risque résiduel.

4.4. Signalisation de sécurité et d’information
Aucun signal sur le produit n’est prévu pour ce type
de produit.

4.5. Dispositifs de protection individuelle (DPI)
Dans les phases d’installation, d’allumage et de
maintenance, nous conseillons aux opérateurs
autorisés d’évaluer quels sont les dispositifs appropriés
au travail a réaliser.

Lors des opérations de maintenance ordinaire et
extraordinaire, I'utilisation des gants pour la protection

des mains est prévue.
(gants pour la protection contre risques

Signaux
@ chimiques, thermiques et mécaniques)

5. TRANSPORT ET MANUTENTION

Le produit est emballé pour en préserver le contenu.
Pendant le transport, éviter d'y superposer des poids
excessifs. S’assurer que la boite ne puisse bouger
pendant le transport.

Les moyens pour transporter I'appareil emballé
doivent étre adéquats aux dimensions et aux poids du
produit choisi (voir catalogue technique dimensions
d’encombrement).

DPI obligatoires
PROTECTION DES MAINS

5.1. Manutention

Déplacer 'emballage avec soin afin d’éviter tout choc.
Il faut éviter de poser sur les produits emballés d’autres
matériels qui pourraient détériorer la pompe.

Si le produit emballé pése plus de 25 Kg, il doit étre
soulevé par deux personnes ensemble.

Soulever et transporter la pompe et le groupe pompe-
moteur (sans emballage) ainsi que Tindiquent les
figures 1. Soulever lentement le groupe moteur/pompe
(fig. 1c), éviter l'oscillation non contrélé. Pour le levage
horizontal, positionner I'élingue a proximité de la bride
moteur (pomt d’equilibre).

Max 270 kg

ey

< =
L

Fig.1a ILevage de la pompe sans moteur
b ILevage du moteur seul
c ILevage de la pompe avec moteur

6. INSTALLATION

6.1. Dimensions d’encombrement

Pour les dimensions d’encombrement de I'appareil,
voir annexe “Dimensions d’encombrement” (voir
catalogue technique).

6.2. Critéres et dimensions du lieu d’installation
Le Client doit prédisposer le lieu d'installation de
maniére appropriée afin d'installer correctement
l'appareil selon les exigences de construction
(branchement électrique, etc.).

L'endroit ou installer I'appareil doit avoir les qualités
requises au paragraphe 3.2.

Interdiction absolue d'installer et de mettre en service
la machine dans des lieux avec une atmosphére
potentiellement explosive.

6.3. Désemballage
o | Veérifier que I'appareil n’a pas été endommagé
l pendant le transport.

Une fpis' la machine. Idésemballée, I’emballage doit
étre éliminé et/ou réutilisé selon les normes en vigueur
dans le pays d’installation de la machine.

6.4. Installation
Les électropompes MXV-B, MXV en exécution
standard doivent étre installées avec I'axe du rotor
vertical et les pieds d’appui en bas.
Les électropompes On peut les installer en position
horizontale avec les pieds support livrés sur demande.
La pompe doit étre installée le plus prés possible de
la source d’aspiration. (Attention a la donnée NPSH).
Prévoir autour de la pompe un espace suffisant
pour la ventilation du moteur, les inspections sur la
rotation de I’arbre, le remplissage et la vidange du
corps de pompe, avec la possibilité de récupérer le
liquide de vidange (pour la vidange de liquide nocif
ou liquide ayant une température supérieure a 60 °C).
Prenez garde qu’une fuite prolongée
A accidentelle de liquide ne provoque des
dommages aux personnes ou aux biens.
La cause d'une fuite de liquide peut provenir d'une
surpression, d'un coup de bélier ou erreur de
manceuvre (ex: un bouchon ou une vanne pas fermés)
ou autres dysfonctionnements.
Prévoir la possibilité d’'un systéme d’évacuation ou de
drainage automatique contre d’éventuelles inondations
dans le cas de fuites de liquide.
Monter la pompe sur un plan horizontal (en utilisant un
niveau a bulles d’air): un socle en ciment déja solidifié
ou bien une structure métallique rigide.
Un appui stable peut étre obtenu en placant des téles
calibrées aupres des 4 vis de fixation.

6.5. Montage du
MXV(L)4)

Les pompes MXV(L), MXV(L)4 sont prévues pour
un accouplement de moteurs électriques standards
du type (IEC 34-7) IM V1, aux dimensions et a la
puissance nominale correspondant a IEC 72.

Dans le cas de pompes fournies sans moteur,
relever la puissance et le nombre de tours nominaux
indiqués sur le plaque signalétique de la pompe, ainsi
que les caractéristiques fournies dans le catalogue.
ATTENTION: Le moteur doit avoir deux points de
levage diamétralement opposés pour le levage
vertical avec I'arbre moteur vers le bas (fig. 1b).

Avant le montage, éliminer soigneusement tous les
vernis de protection, les saletés et I'oxydation qui se
trouvent en saillie de I'arbre moteur, sur la clavette et
la surface d’appui des brides.

moteur (levage MXV(L),
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Lubrifier 'arbre moteur avec un produit antibloquant,
a base de graisse graphitique. Eviter I'huile qui peut
nuire a la garniture mécanique (voir chap. 8.4.).

Sur la pompe placée verticalement, enfiler I'arbre
moteur dans I'accouplement en alignant la clavette
avec la rainure et placer la bride moteur sur la bride
de la lanterne.

Tourner le moteur en plagant la boite a bornes dans
la position voulue en faisant coincider la position des
trous sur les brides.

ATTENTION: Les 4 vis (70.18) avec écrou de la bride
doivent étre serrées les vis uniformément avec des
opérations alternées en positions diamétralement
opposées (voir chap. 9.1.).

Avant et apres le serrage des vis (70.18) s’assurer
que I'accouplement avec I'arbre moteur et I'arbre de la
pompe tourne librement a la main (enlever et remettre
la protection d’accouplement 32.30).

ATTENTION: pour extraire ou changer le moteur
voir chap. 8.3.

6.6. Tuyaux

Prévoir les diametres des tuyauteries pour une vitesse
d’eau dans la canalisation d’aspiration max 1,5 m/s et
3 m/s dans la canalisation de refoulement .

Les diametres des canalisations ne doivent pas étre
inférieurs aux diamétres de raccordement de la pompe.
Les fleches sur le corps de pompe (14.00) indiquent
I'entrée (aspiration), et la sortie (refoulement) de la pompe.
Avant de brancher les tuyaux, s’assurer qu’ils soient
propres a l'intérieur.

Fixer les tuyaux sur leurs appuis et les joindre de
fagon qu’ils ne transmettent pas des forces, tensions
et vibrations a la pompe (voir fig. 3).

Fig. 3 Schéma de l'installation f
A = fonctionnement en aspiration 5
B = fonctionnement en charge

‘F,A

B

393,113

D 14E)

Filtre

Clapet de pied

Clapet de retenue

. Soupape bypass

Vanne

. Manometre

. Soutien et ancrage des
uyaux

ZgNoosroNs Y

S’assurer que la vidange de la pompe est possible
sans vider toute I'installation.

Disposer correctement les compensateurs éventuels
qui annulent les dilatations et empéchent Ila
transmission des bruits.

Pour les pompes avec orifices bridés s’assurer que
les joints ne dépassent pas a l'intérieur des tubes.

6.6.1. Tuyau d’aspiration

Avec la pompe au dessus du niveau de l'eau
(fonctionnement en aspiration, fig. 3A), insérer un
clapet de pied avec crépine, qui doit toujours rester
immergé.

Le tuyau d’aspiration doit étre parfaitement étanche
et il doit avoir une forme ascendante pour éviter des
poches d’air.

Avec le niveau d’eau c6té aspiration sur la pompe
(fonctionnement en charge, fig. 3B), insérer une vanne.
Pour augmenter la pression du réseau de distribution,
s’en tenir aux prescriptions locales.

Monter un filtre en aspiration pour empécher
I’entrée des corps étrangers dans la pompe.

6.6.2. Tuyau de refoulement

Insérer une vanne sur le tuyau de refoulement pour
régler le débit, la hauteur d’élévation et la puissance
absorbée.

Entre la pompe et la vanne, monter un indicateur de
pression (manometre).

ATTENTION: insérer entre la pompe et la vanne
un clapet de retenue pour éviter une inversion de
I’écoulement aprés mise hors circuit du groupe moto-
pompe et pour protéger la pompe contre les “coups
de bélier”.
Avec des clapets a fermeture rapide (appareils d’arrét
servocommandés), Prévoir un réservoir a air ou un
autre dispositif de protection contre les coups de bélier
dans le cas de variations soudaines de débit.

6.7. Raccordement électrique

B3l

Le raccordement électrique doit étre effec-
Atué par un professionnel, et conformément
aux normes et autres reglements locales
applicables.
Suivre les normes de sécurité.
Exécuter la mise a la terre. Raccorder le conducteur de
protection & la borne ©.
Comparer la fréquence et la tension du réseau avec
les données de la plaque signalétique et réaliser le
branchement conformément au schéma a l'intérieur
du couvercle de la boite a bornes.
ATTENTION: lors du branchement
Aélectrique, prenez garde de ne pas faire
tomber rondelle, écrou etc. entre la boite a
borne et le stator. Le démontage du moteur
est impératif pour récupérer la piece tombée.
ATTENTION: Avec moteurs de puissance =
A 5,5 kW éviter le démarrage direct. Prévoir un
tableau de démarrage étoile-triangle ou une
autre installation de démarrage.
Si la bolte & bornes a la bague de serrage utiliser
un cable d’'alimentation flexible type HO7 RN-F, avec
section de cable d'au moins (Chap. 16 TAB 1).
Si la bolte a bornes a le passe-cable faire le

MXV, MXV-B Rev8a - Instructions pour I'utilisation

Page 41/ 136



raccordement du céble par une gaine.

Pour 'usage dans une piscine (seulement quand il n’y
a personne a l'interieur), bassins de jardin ou endroits
analogues, installer un disjoncteur différentiel
de courant de déclenchement nominal (IAN) ne
dépassant pas 30 mA.

Installer un dispositif pour débrancher chaque
phase du réseau (interrupteur pour déconnecter
la pompe de [lalimentation) avec une distance
d’ouverture des contacts d’au moins 3 mm.

Pour I'alimentation triphasée installer une protection
moteur appropriée avec courbe D selon le courant
indiqué sur la plaque signalétique.

Les pompes monophasées MXV-BM, sont fournies
avec condensateur connecté aux bornes et (pour 220-
240V - 50 Hz) avec protection thermique incorporée.

Schéma électrique (seulement moteur Calpeda)

A Y A Y
2 U2 V2 W2 U2 V2 W2 U2 v2 W2 U2 v2
‘ U1 lvt Twi Em Ew va ut fIva Twi ut vt Twi
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40 MXV-B 50

MXV(L), MXV(L)4 2532,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80

Voir les autres indications éventuelles dans les

instructions de service du moteur (si elles sont fournies).
ATTENTION: Quand la pompe est alimentée

A par un variateur de fréquence, mini ne doit pas
étre inferieure a 25 Hz et en tout cas I'hauteur
de la pompe ne doit pas etre inferieure a 3
meétres.

6.8. Fonctionnement du variateur de fréquence
Ajuster le variateur de fréquence de maniére a ce que
les valeurs limites minimales ne soient pas dépassées.
25 Hz et max. fréquence nominale (50 ou 60 Hz).

Un filtre dv/dt doit étre installé en sortie du variateur si
le cable d'alimentation fait plus de 2 métres.

Un filtre dv/dt ou un roulement isolé doit étre installé si
les deux conditions suivantes existent :

- le variateur a une fréquence PWM supérieure a 8kHz,
- avec puissance nominale > 7,5 kW 2 pdles ou avec
puissance nominale > 4 kW 4 pdles.

De plus, il est nécessaire d'installer un filtre dv/
dt ou un roulement isolé si le moteur fonctionne a
une fréquence de travail fi<4/5fv pendant un temps
supérieur a 1/3T ou T est défini en 24 heures et fv est
la fréquence nominale du moteur (par exemple plus de
8 heures par jour).

En aucune condition, la courbe limite dv/dt prescrite
dans l'annexe technique du catalogue Calpeda ne
doit étre dépassée. De plus, la fréquence minimale
de travail doit assurer le pompage du fluide et étre
conforme aux exigences du constructeur du moteur.
Les problemes tels que les pics de tension ou
'augmentation du bruit peuvent étre éliminés en
plagant un filtre dv/dt approprié entre le variateur de
fréquence et le moteur.

7. DEMARRAGE ET EMPLOI

7.1. Contréles avant allumage
L’appareil ne doit pas étre mis en marche en cas de
pieces endommageées.

Vérifier que I'accouplement avec Iarbre tourne

facilement a la main (voir chap. 6.5.).
S’assurer que les vis (64.25) de I'accouplement soient
serrées (voir chap. 9.2.).
S’assurer que la protection de
Al’accouplement (32.30) soit fixée sur la
lanterne.
Pour MXV-B Vérifier que I'arbre tourne facilement a la
main.
A cet effet utiliser la rainure pour tournevis sur
I'extrémité de I'arbre c6té ventilation.

7.2. Premier démarrage

(A [

ATTENTION: éviter a tout prix le fonctionnement
a sec, méme pour essai.

Démarrer la pompe seulement aprées I'avoir remplie
completement de liquide.

Avec la pompe au dessus du niveau de I'eau
(fonctionnement en aspiration, fig. 3A) ou avec un
niveau d’eau en charge non suffisant (inférieur a 1 m)
pour ouvrir le clapet de non-retour, remplir le tuyau
d’aspiration et la pompe a travers du trou approprié
(1) (fig. 4a,4d).

Pour faciliter 'opération employer un tuyau flexible (ou
un coude) et un entonnoir.

MXV-B, MXV(L) 25-32-40-50, MXV(L)4 25-32-40-50
Pendant le remplissage dévisser la vis a épingle
(14.17) dans le bouchon de vidange (14.12) afin de
mettre en communication la chambre de refoulement
avec la chambre d’aspiration. (fig. 4a).

En cas d'installation horizontale (uniquement pour
MXV 25-32-40-50), disposer la pompe, de facon a
ce que, la vis (14.17) soit vers le haut. La vis est a
la fois utilisée pour le remplissage et comme conduit
d'aération.

MXV-B, MXV 25-32-40,50
@ 0]

Fig. 4c Vidange

14.12 1417

Fig. 4a

Remplissage:

passage intérieur ouvert

MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80
Avec linstallation verticale, pendant le remplissage
ouvrir le bouchon (2) pour purger l'air a I'aspiration.
Fermer le bouchon (2) apres l'apparition du liquide.
Continuer le remplissage de la pompe jusqu’a ce que le
liquide déborde du bouchon (1) sur le couvercle supérieur.
Purger I'air, compléter le niveau et fermer les bouchons (1).
Avec linstallation horizontale, remplir et purger l'air a
travers des bouchons (1) sur le corps de pompe (14.00) .

Fig. 4b En marche:
passage intérieur fermé
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MXV.. 65-80

=

493215

Fig. 4d (1) Remplissage et évent
(2) Event aspiration
(3) Vidange

Avec le niveau d’eau coté aspiration sur la pompe
(fonctionnement en charge, fig. 3B), remplir la pompe
en ouvrant lentement et completement la vanne sur
le tuyau d'arrivée, en tenant ouverte la vanne de
refoulement et les bouchons (1), (2) (fig. 4d) pour
purger l'air .

Pendant le remplissage ouvrir les bouchons
A (1), (2) seulement au cas ou le liquide qui

arrive ne présente pas de risques par sa

nature, température ou pression.
Seulement MXV( ) 65-80, MXV(L)4 65-80,
Eventuellement Prévoir une vanne de purge en
remplacement des bouchons (1) et (2) afin de contréler
et de diriger la sortie du liquide .
Quand le tuyau de refoulement est horizontal ou
plus bas que la pompe, ne pas ouvrir la vanne de
refoulement pendant le remplissage.

7.3. Démarrage et contréle du fonctionnement
Serrer les bouchons d’évent (1), (2) (fig. 4d), pour
MXV-B, MXV(L) 25-32-40-50 et MXV(L)4 25-32-40-
50 serrer la vis-épingle (14.17) dans le bouchon de
vidange (14.12) (fig. 4b) et fermer I'évent (14.04).
Faire démarrer la pompe avec la vanne de refoulement
fermée et la vanne d’aspiration complétement ouverte.
Ensuite ouvrir lentement la vanne de refoulement en
réglant le point de fonctionnement dans les limites
indiquées sur la plaque signalétique.

Lors du démarrage, avec alimentation triphasée
vérifier que le sens de rotation correspond a celui
qui est indiqué par les fléches sur la lanterne de
raccordement; dans le cas contraire, débrancher
I'alimentation électrique et inverser les connexions
de deux phases.

Controler que la pompe travaille dans son champ de
performance et que le courant absorbé indiqué sur la
plaque signalétique ne soit pas dépassé. Dans le cas
contraire régler la vanne sur le tuyau de refoulement
ou intervenir sur le réglage des pressostats.

Si I'on constate une perte d’amorgage (interruption
du flux au refoulement, bien que les vannes soient
ouvertes) ou si I'on note une oscillation de la pression
indiquée par le manometre, repurger le tuyau
d’aspiration (2), vérifier que tous les joints du tuyau
d’aspiration soient parfaitement étanches et fermer les
bouchons de purge (2) et les bouchons de vidange (3)
sur I'aspiration (fig. 4).

ATTENTION: avec la pompe au dessus du niveau
de Peau (fonctionnement en aspiration, fig. 3A),
aprés un arrét prolongé, avant de remettre en
marche I’ensemble, contréler que la pompe soit
encore remplie de liquide, et purger I’air. Dans
le cas contraire, vérifier le bon fonctionnement du

clapet de pied (étanchéité a la fermeture) et remplir
de liquide la pompe (voir chap. 7.2.).

Ne pas faire fonctionner la pompe plus de
cing minutes avec la vanne fermée.

Un fonctionnement prolongé sans changer I'eau dans
la pompe entraine des augmentations de température
et de pression dangereuses.

Dans les installations ou le fonctionnement avec la
vanne fermée est possible, installer une soupape
bypass (fig. 3) pour garantir un débit minimal d’environ:

0,3m%h pour MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25,

0.4 m*h  pour MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L}4 32.
0.5m¥%h  pour MXV(B) 40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40,
1.0m¥h  pour MXV(B) 50, MXV(L )50 MXV(L)4 50
15m¥h  pour MXV(L} 65, MXV(L)4 6

2,6 m¥h  pour MXV(L) 80, MXV(L)4 so

2.9 m*h pour MXV(L) 100,

Lorsque I'eau est surchauffée pour le fonctionnement
prolongé avec orifice fermé, arréter la pompe avant
d’ouvrir la vanne.
Pour éviter tout danger aux utilisateurs ainsi que des
sollicitations thermiques sur la pompe et l'installation
en raison des différences de température élevées,
attendre le refroidissement de I'eau dans la pompe
avant la remise en marche ou avant douvrir les
bouchons de vidange et de remplissage.
Attention lorsque le fluide pompé est a
A haute température. Ne pas toucher le fluide
lorsque sa température est supérieure a 60
°C. Ne pas toucher la pompe ou le moteur
lorsque la température superficielle est
supérieure a 80 °C.

7.4. ARRET

En cas d’anomalies de fonctionnement, il faut
éteindre I'appareil (voir recherche pannes).

Le produit a été congu pour un fonctionnement
continu; l'arrét de I'appareil s’effectue seulement en
débranchant I'alimentation au moyen des systémes de
déclenchement (voir § 6.5 “Branchement électrique”).

8. MAINTENANCE
Avant d'intervenir sur I'appareil, il est obligatoire de le mettre
hors service en le débranchant de toute source d'énergie.
Si nécessaire, s'adresser a un électricien ou technicien
expert.
Chaque opération de maintenance, nettoyage
A ou réparation effectuée avec linstallation
électrique sous tension, peut causer aux
personnes de graves accidents méme mortels.
Si le cable d'alimentation est endommagé, il
A doit étre remplacé par le fabricant, son service
aprés vente ou des personnes de qualification
similaire afin d'éviter un danger.
La personne devant intervenir en cas de maintenance
extraordinaire ou de maintenance exigeant le
démontage de parties de l'appareil, doit étre un
technicien qualifié en mesure de lire et comprendre
schémas et dessins.
Il est recommandé d'inscrire toutes les interventions
effectuées sur un registre.
o | Pendant la maintenance, faire particuli€rement
I attention afin d'éviter que des corps étrangers,
méme de petites dimensions, ne s'introduisent
ou ne s'immiscent dans le circuit; en effet, ils
pourraient causer un mauvais fonctionnement
et compromettre la sécurité de I'appareil.
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nues. Utiliser des gants anti-coupure et
résistants a I'eau pour démonter et nettoyer le
filtre ou d'autres éléments si nécessaires.
o | Aucun personnel non-autorisé n'est admis lors
| des operations de maintenance.

f Eviter de réaliser les interventions & mains

Les opérations de maintenance non-décrites dans ce
manuel doivent étre exécutées uniquement par du
personnel spécialisé envoyé par CALPEDA S.p.A..
Pour toute autre renseignement technique concernant
I'utilisation ou la maintenance de I'appareil, contacter
CALPEDA S.p.A..

8.1. Maintenance ordinaire

o[ [

Avant toute intervention de maintenance,
A couper l'alimentation électrique et s'assurer

que la pompe ne risque pas d'étre mise sous

tension par inadvertance.
Dans les conditions d’emploi normales le groupe
pompe-moteur n’a pas besoin d’entretien .
Exécuter des controles de routine sur la pompe et les
parties annexes pour en vérifier la parfaite étanchéité.
Contréler de I'extérieur I'étanchéité de I'arbre a travers
le protecteur de I'accouplement.
La forme spéciale du couvercle supérieur sert a
contenir les petites fuites initiales possibles.
La pompe et les annexes doivent étre bien propres de
maniére a permettre la détection immédiate de fuite.
Nettoyer periodiquement le filtre du tuyau d’aspiration
et/ou la crépine du clapet de pied; vérifier les
performances et le courant absorbé.
Les roulements a billes du moteur et celui de la pompe
(66.00, voir chap. 8.5.) sont lubrifiés a vie. Il n’est pas
nécessaire de les relubrifier .
Voir les autres indications éventuelles dans les
instructions de service du moteur (si elles sont fournies).
Enlever le surplus de graisse qui peut étre expulsé du roulement
supérieur (66.00) apres la premiére mise en service.
Dans le cas d’une eau chargée de chlorures (chlore,
eau de mer), le risque de corrosion augmente dans des
conditions d’eau stagnante (ainsi que 'augmentation
de la température et la diminution du pH). Dans ces
cas, si la pompe ne fonctionne pas pendant une
période prolongee, elle doit étre vidée complétement.
Si possible comme dans le cas dutilisations
temporaires avec des liquides sales, faire fonctionner
la pompe avec de l'eau propre pour éliminer les
dépots. Préférer le ringage immédiat de la pompe
avec de I'eau propre (environ 40 litres), remplir par
le bouchon (1) sur le refoulement et vidanger par le
bouchon (3) sur I'aspiration (fig 4.).
Quand la pompe n’est pas utilisée, elle doit étre
vidée compléetement s’il existe un risque de gel.
Avant de remettre la pompe en marche remplir
complétement de liquide le corps de pompe (chap. 7.2.) et
contréler que I'arbre n’est pas bloqué par des impuretés,
par le collage des faces de I'étanchéité mécanique ou
pour toute autre cause. Si l'arbre ne tourne pas a la main,
il faut démonter la pompe pour la nettoyer.

Avant  toute opération d’entretien,
A débrancher I'alimentation électrique et

s’assurer que la pompe ne risque pas d’étre

mise sous tension par inadvertance.

8.2. Démontage de l’installation
Avant de démonter l'installation, fermer les vannes
d’aspiration et de refoulement.

8.3. Démontage de pompe

Ea [

Avant le démontage, débrancher la pompe de toutes
sources d'alimentation électrique, fermer les vannes
d'aspiration et tuyaux de refoulement et vider le corps
de pompe (Fig. 4).

Pour le démontage et le remontage observer la
construction sur le dessin en coupe (chap. 14.) et les
figures 5, 6

Le démontage et le contréle de toute les parties
internes peuvent étre faits sans démonter le corps de
pompe (14.00) et les tuyaux.

Séquence de démontage MXV-B:

Apres avoir enlevé les écrous (61.04) des tirants
(61.02) on peut démonter le moteur complet (99.00)
avec tous les éléments a l'intérieur de la pompe sans
démonter le corps de pompe (chemise extérieure
14.02) et les tuyaux.

Etape de démontage MXV(L), MXV(L) 4:

1. Repérer la position du moteur sur la bride (32.70),
et la position de la bride sur le support de lanterne
(32.00), de la lanterne sur la chemise extérieure
(14.02), ... sur le corps de pompe (14.00).

2. Enlever la vis (32.32) et la rondelle (32.31) de la
protection d’accouplement (32.30).

3. Enlever les vis (64.25) et la vis (64.34) de
I'accouplement (64.22).

ATTENTION: Pour éviter de comprimer le ressort de
la garniture mécanique (36.00) par déplacement axial
de l'arbre (64.00) il est recommandé de desserrer
les vis (64.25) de l'accouplement (64.22), aussi
seulement pour extraire ou changer le moteur.

Repositionner I'arbre (64.00), comme indiqué dans
le chap. 9.2.

4. Enlever les vis (70.18) avec les écrous (70.19) et
retirer le moteur de I'accouplement (64.22). Pour la
pompe MXV 25-32-40-50, utiliser les trous filetés
M10 de la bride (32.78) pour retirer le moteur.

Pour MXV (L) 25-32-40-50:
5. Enlever les vis (32.74) et retirer la bride de la
oomp e (32.70) avec le roulement a billes (66.00) et
ccouplement (64.22) (pour la pompe avec moteur
supérieur a 4 kW, enlever le couplage 64.30 et
64.28 du support de lanterne (32.00) et de l'arbre
64,00) (Fig. 5b).

6. Pour retirer le joint de la cartouche, enlever les vis
(32.04) et visser vers le haut les vis de la flasque
d'étanchéité (42.00)

7. Enlever les écrous (61.04) des tirants d'assemblage (61.02).

8. Enlever la lanterne de raccordement (32,00) de I'arbre
(64.00) et de la chemise extérieure (14.02) a l'aide
d'un maillet ou d'un levier en exergant une pression
dans les positions diamétralement opposées.

Une fois le couvercle supérieur (34,02) enlevé,

toutes les pieces internes peuvent étre extraites de la

chemise extérieure (14.02).

Pour MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:

5. Enlever les vis (61.07) et extraire la lanterne (32.00)
avec le roulement a billes (66.00) et 'accouplement
(64.22) du couvercle supérieur (34.02) et de I'arbre
(64.00) (fig. 5 b).

6. Enlever les écrous (61.04) et les rondelles (61.03)
des tirants (61.02).
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7. Extraire le couvercle supérieur (34.02) de I'arbre
(64.00) et de la chemise externe (14.02) - ou avec
la chemise externe du corps de pompe (14.00) -
utiliser une cale de bois en faisant levier sur tout le
pourtour (fig. 5 c).

Apres l'extraction du couvercle supérieur (34.02),

toute la partie interne peut étre extraite du corps de

pompe (14.00).

8.4. Remplacement de la garniture mécanique

S'assurer que le ressort de la nouvelle garniture
mécanique ait le sens d’enroulement conforme au
sens de rotation de I'arbre.

Controler la propreté de toutes les parties en contact
avec la garniture et 'absence de bavures coupantes.
Les bagues d’étanchéité en EPDM (Ethylene
Proprlene ne doivent jamais étre en contact avec de
I’huile ou de la graisse. Pour faciliter le montage de la
garniture mécanique, lubrifier I'arbre, la partie fixe et les
bagues d’étanchéité avec de I'eau propre, ou un lubrifiant
compatible avec la matiére des bagues d’étanchéité.
Pendant le montage, prendre les précautions
nécessaires pour ne pas endommager les surfaces
d’étanchéité avec des coups.

Seulement MXV(L)(4) 65,80
Extraire la garniture mécanique (36.00), la partie tournante
sur l'arbre (64. OOT) en faisant attention a ne pas rayer
I'arbre et la partie fixe du couvercle supérieur (32.02).
Pousser la partie tournante sur I'arbre (64.00) jusqu’a
la bague d'appui (36.52) sans comprimer le ressort.
Controler la longueur avant et apres le glissement et
soulever la bague tournante jusqu’a la longueur initiale
L1 dans la fig. 5).

e cette maniere, la compression correcte du ressort au
montage de la partie fixe sera assurée (L2 dans la fig. 6b).

4.93.226/1

Fig. 5 Montage de I'étanchéité mécanique

8.4.1. Remplacement de la garniture mécanique
a cartouche

g*) Dévisser les vis (32.04) et dévisser les vis de la
lasque d'étanchéité (42.00) pour la retirer. Aprés
avoir enlevé la flasque d'étanchéité (42.00) de I'arbre
264.00), dévisser les vis (42.12), enlever le manchon
chemise d'étanchéité) (42.10), la rondelle (42.14)
afin d'enlever la face fixe du joint mécanique de la
flasque d'étanchéité (42.00). Insérer la face fixe du
joint mécanique dans la flasque d'étanchéité (42.00),
positionner la face rotative du joint mécanique, la
rondelle (42.14) et ré-assembler le manchon (chemise
d'étancheité) (42.10) avec les vis (42.12).
Remplacer le joint torique (42.04) de la flasque
d'étanchéité (42.00) et ré-assembler le joint de la
cartouche d'étanchéité dans l'arbre (64.00), Enfin,
visser les vis (32,04) progressivement de maniére
alternée et diamétralement opposée.

Avec moteur supérieur a 4 kW, avec la pompe montée,
dévisser les vis (32.32) et le protecteur (32.30), puis
dévisser les vis (32.25 et 64.34).

Enlever les vis (64.32) et continuer avec la procédure
décrite au point (*)

Seulement MXV(L) 100, MXV(L)4 100 (voir chap. 16.
page. 132)

8.5.Remplacement du roulement a billes
MXV(L), MXV(L)4

Si le remplacement d’'un roulement a billes Rg 6.00 est

nécessaire monter un roulement du type 2

la taille indiquée sur le roulement a changer avec de Ia

graisse appropriée pour la température de fonctionnement.

La taille du roulement dépend de la taille du moteur:

taille moteur roulement a billes
80-90 6207, 2RS1, C3
100-112 6208, 2RS1, C3
132 6310, 2RS1, C3
160-180 6313, 2RS1, C3

8.6. Coussinet premier éta e et coussinet in-
termédiaire MXV..(L), L)4
Les pompes ont un coussinet 64 10) sur |'arbre
(64.00? et un coussinet dans le corps d’étage (25.03)
apres la premiére turbine £dans I'ordre d'aspiration).
A1part|r e la MXV.. 25-312, MXV.. 32-512 e MXV.. 40-
911, MXV.. 50-1509, MXV 50-009,la MXV 65-3208 et
la MXV 80-4806, il y a un coussinet intermédiaire (voir
chap. 15.).
Avant le démontage, prendre soin de numéroter la position
de chacun des corps d’étage et de chaque entretoise (voir
la longueur et la position des entretoises sur le plan en
coupe, chap. 15.) de maniére a faire un remontage correct.

8.7. Pompes avec protection IP 55 (construction
spéciale)

o]

Pour maintenir le degré de protection IP 55, il est

nécessaire de vérifier les points suivants :

-Avant de démarrer les moteurs, contrbler
soigneusement la position du joint entre la boite
a bornes et son couvercle. Pour un cable de petite
taille, utiliser un revétement protecteur entre le cable
et le presse-étoupe.

- Lors du démontage des paliers-moteurs, restaurer
la jonction existante a I'aide de la colle d'étanchéité
LOCTITE type 510 ou tout autre systeme d'étanchéité
équivalent, le cas échéant, et vérifier 'assemblage
parfait de la bague d'étanchéité sur I'arbre.

9. REMONTAGE

Pour le remontage, suivre le procédé inverse de celui
du démontage (voir chap. 8.3.

Verifier I'état des joints torlques (14. 20? et les
remplacer si endomma% s. S'assurer que les joints
toriques (14.20) soient bien placés sur leurs sieges
dans le co ES de pompe (14.00) et sur le couvercle
supérieur (34.02). Lubrifier les bagues d’étanchéité
avec de 'eau propre, ou un lubrifiant compatible.

9.1. Couples de serrage

Type MXV-B MXV...
25-32-40-50 | 25-32-40
Ecrous (28.04) de turbine 8 Nm 8 Nm
Ecrous (61.04) de tirants 50 Nm | 50 Nm
Vis (32.74) lanterne couvercle sup. - 30 Nm
Vis (32.04) flasque d'étanchéité - 3 Nm
Vis (64.25) accouplement - 40 Nm
Vis (64.32) flasque de accoupl. - 40 Nm
Vis (70.18) avec écrous (70.19) - 40 Nm
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Type MXV... | MXV...
50 65-80
Ecrous (28.04) de turbine 30Nm |35Nm
Ecrous (61.04) de tirants 50 Nm |50 Nm
Vis (61.07) lanterne couvercle sup. - 60 Nm
Vis (32.74) lanterne couvercle sup. | 30 Nm -
Vis (32.04) flasque d'étanchéité 4 Nm -
Vis (64.25) accouplement 40Nm |50 Nm
Vis (64.32) flasque de accoupl. 40 Nm -
Vis (70.18) avec écrous (70.19) 40 Nm_ |40 Nm

Pendant le serrage des écrous (28.04) éviter de rayer
I’arbre avec la contre-clef sur le coté opposé.

ATTENTION: Les écrous (61.04) sur les tirants
d’assemblage (61.02), les vis (61.07) sur le
couvercle supérieure et les vis (70.18) avec
écrous (70.19) sur la lanterne, doivent étre serrés
uniformément avec des opérations alternées en
positions diamétralement opposées.

§'-ﬁ 7777
()

Tonzzen

27]

Fig. 6a
Rotor posé, arbre non bloqué
dans I'accouplement.

(*) Cheville pour levée de l'arbre.

Fig. 6b
Rotor soulevé, position de blocage
de I'arbre dans I'accouplement.

Fig. 6¢

9.2. Position axiale du rotor pompe seulement
MXV(L), MXV(L)4

En verticale et en partant de la position d’appui (fig. 6a)

soulever le rotor, en appuyant sur une cheville placée

dans le trou de l'arbre, jusqu’a ce que la cheville se

pose sur I'accouplement (64.22). Dans cette position

(fig. 6b) I'arbre (64.00) doit étre bloqué, en serrant les

vis (64.25) uniformément.

Enlever la cheville.

Seulement pour les MXV 25-32-40-50, dans la position

verticale en butée repos, visser les vis (64,25) sans

bloquer I'arbre (64,00), ainsi visser la vis (64,34) (Fig.

6¢) dans I'accouplement (64,22) jusqu'a ce que la vis

solit en position d'appui. Dans cette position, en serrant

uniformément les vis (64.25), I'arbre (64.00) est bien

serré dans I'accouplement.

Monter le moteur comme indiqué dans le chap. 6.5.

10. DEMANTELEMENT
Directive européenne

ﬁ 2012/19/EU (WEEE)

La démolition de I'appareil doit étre confiée a une
entreprise spécialisée dans la mise a la ferraille des
produits métalliques en mesure de définir comment
procéder.

Pour éliminer le produit, il est obligatoire de suivre les
reglementations en vigueur dans le Pays ou celui-
ci est démantelé, ainsi que les lois internationales
prévues pour la protection de I'environnement.

11. PIECES DE RECHANGE

1.1. Demande de piéces détachées

En cas de demande de piéces de rechange, préciser
la dénomination, le numéro de position sur le dessin en
section et les données de la plaquette d’identification
(type, date et numéro de série).

La commande peut étre envoyée a CALPEDA S.p.A.
par téléphone, fax, e-mail.

12. DESCRIPTION DES PIECES
Nr.  Description

13.60 Bride avec manchette
14.02 Chemise extérieure
14.06 Joint torique

14.16 Joint torique

14.18 Joint torique

14.20 Joint torique

14.48 Joint torique

14.54 Bague d'usure (1)
25.02 Corps d’étage

25.03 Corps d’étage avec coussinet
25.05 Corps dernier étage

28.00 Roue

28.04 Ecrou de blocage de roue
28.08 Rondelle

32.00 Lanterne de raccordement
32.24 Goupilles paralleles

32.30 Protecteur d’accouplement

14.00 Corps de pompe
14.04 Bouchon

14.12 Bouchon

14.17 Vis

14.19 Joint torique

14.42 Bouchon avec rondelle

25.01 Corps premier étage

32.31 Rondelle 32.70 Bride
32.74 Vis 32.78 Crochet
32.80 Vis 32.32 Vis

34.01 Couvercle inférieur
36.00 Garniture mécanique
36.51 Bague d’arrét, en deux piéces

36.52 Bague d'appui 42.00 Flasque d'étanchéité
42.04 Joint torique pour flasque 42.10 Manchon

4212 Vis 42.14 Rondelle

42.16 Bouchon 42.18 Joint torique

61.00 Socle (Base) 61.02 Tirant d’'assemblage
61.03 Rondelle 61.04 Ecrou

61.07 Vis 61.30 Pied support

61.32 Vis 61.34 Rondelle

61.36 Ecrous 64.00 Arbre

64.10 Coussinet 64.13 Entretoise supérieure
64.14 Entretoise inférieur 64.15 Entretoise

64.18 Entretoise coussinet (supérieure)

64.19 Entretoise coussinet (inférieure)

64.22 Accouplement 64.25 Vis

64.28 Couplage latéral de pompe

64.30 Couplage latéral du moteur

34.02 Couvercle supérieur

64.32 Vis 64.34 Vis
66.00 Roulement a billes 66.18 Circlips
66.19 Bague d’appui (3) 70.18 Vis

70.19 Ecrou 99.00 Moteur complet

(1) Monté dans le corps étage (ne peut étre livré séparément)
(2) Voir chap 15.
(3) Seulement avec moteur 132

Sous réserve de modifications.
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13. DYSFONCTIONNEMENTS
Attention: Couper I'alimentation électrique avant de réaliser toute opération.

Eviter le fonctionnement a sec méme pour une courte durée.

Suivre strictement les instructions d’utilisation et si nécessaire contacter le revendeur. ato.

PROBLEMES

CAUSES PROBABLES

SOLUTIONS POSSIBLES

1)
Le moteur ne
démarre pas.

1a) Alimentation électrique inappropriée.

1b) Connexions électriques incorrectes.

1c) Les fusibles disjonctent.

1d) Fusibles grillés ou défectueux.

1e) Arbre bloqué.

1f)Si les causes ci-dessus ont été
vérifiées, il est probable que le moteur
fonctionne mal.

1a) Vérifier que la fréquence du secteur électrique et la tension
correspondent aux caractéristiques électriques indiquées sur la
plaque indicative du moteur.

1b) Connecter correctement le cable d’alimentation électrique a la boite a
bornes. Vérifier que la protection thermique est installée correctement
(regarder les informations sur la plaque indicative du moteur) et
s’assurer que la connexion du tableau de fusibles du moteur est
correcte.

1c) Regarder la puissance demandée par la pompe, s’assurer que l'arbre
rotor tourne librement et régler la protection thermique située sur la
plaque a borne (se référer a la plaque indicative du moteur).

1d) Remplacer les fusibles, vérifier I'alimentation électrique, ainsi que les
points 1a et 1c.

1e) Supprimer la cause du blocage comme indiqué dans le paragraphe
« Pompe bloquée » de cette notice.

1f) Si nécessaire contacter le revendeur.

2) 2a) Période prolongée d’inactivité avec la | 2a) Rotation peut étre amorcée directement a partir de l'arbre de la
Pompe formation de rouille a l'intérieur de la pompe ou a partir du joint (ne pas oublier de couper préalablement
bloquée pompe. I'alimentation électrique) ou bien contacter le revendeur.
2b) Présence d’éléments solides dans le | 2b) Si possible, démonter le corps de pompe et extraire tous les
rotor de la pompe. composants étrangers solides, si nécessaire contacter le revendeur.
2c) Roulements bloqués. 2c) Si les roulements sont endommagés, les remplacer et si nécessaire
contacter le revendeur.
3) 3a) Possible infiltration d’air par le biais | 3a) Contréler quelle partie n'est pas hermétique et établir une correcte
La pompe de la canalisation d’aspiration, étanchéité.
fonctionne mais du bouchon de vidange ou de | 3b) Nettoyer et remplacer le clapet de pied et utiliser un tuyau d’aspiration
I'eau ne sort remplissage de la pompe ou bien des correspondant a cette application.
pas joints du tuyau d’aspiration. 3c) Nettoyer le filtre et si nécessaire le remplacer. Consulter aussi le
3b) Clapet de pied bloqué ou tuyau paragraphe 2a.
d’aspiration pas entiérement immergé
dans le liquide.
3c) Filtre d’aspiration encrassé.
4) 4a) Tuyaux et accessoires avec un | 4a) Utiliser des tuyaux et accessoires appropriés a I'utilisation spécifique.
Débit diamétre trop petit entrainant des | 4b) Nettoyer le rotor et installer un filtre d’aspiration pour empécher le
insuffisant pertes de charge. passage d’autres corps étrangers.
4b) Présence de dépots et de corps étrangers | 4c) Remplacer le rotor et si nécessaire contacter le revendeur.
dans l'intérieur du passage du rotor. 4d) Remplacer le rotor et le corps de pompe.
4c) Rotor déterioré. 4e) La pompe est inappropriée.
4d) Rotor et corps de pompe usés. 4f) Inverser les branchements électriques au bornier ou tableau de
4e) Viscosité du liquide pompé (si autre commande.
que de l'eau). 4g) Essayer de fermer partiellement la vanne de refoulement et/ou réduire
4f) Sens de rotation incorrect. la différence de hauteur entre la pompe et le liquide aspiré.
4g) NPSH trop important par rapport a la | 4h) Mettre la pompe plus a proximité de la bache d’aspiration afin d’utiliser
capacité d'aspiration de la pompe. un tuyau plus court. Si nécessaire utiliser un tuyau de diamétre
4h) Tuyau d’aspiration trop long. supérieur.
5) 5a) Elément en rotation déséquilibré. 5a) Vérifier qu’aucun corps solide n’obstrue le rotor.
Bruits et 5b) Roulements usés. 5b) Remplacer les roulements.

vibrations de la
pompe

5c) Pompe et tuyaux ne sont
assemblés de fagon étanche.

5d) Débit trop important pour le diamétre
de refoulement de la pompe.

5e) Fonctionnement en cavitation.

5f) Alimentation électrique en sous tension.

5g) Incorrecte  alignement du groupe
pompe-moteur

pas

5c) Vérifier I'étanchéité parfaite de la canalisation.

5d) Utiliser des diamétres supérieurs ou réduire le flux pompé.

5e) Réduire le débit en ajustant la vanne de refoulement et/ou en utilisant
des tuyaux avec un diamétre interne supérieur. Consulter aussi le
paragraphe 4.h.

5f) Vérifier que la tension de secteur est correcte. Pour les cas 6a, 6b
et 6¢, remplacer la garniture mécanique et si nécessaire contacter le
revendeur.

5g) Procéder au réalignement du groupe, si nécessaire.

6)

Fuite de

la garniture
mécanique

6a) La garniture mécanique a fonctionné a
sec ou est bloquée.

6b) Garniture mécanique rayée par la
présence d’éléments abrasifs dans le
liquide pompé.

6¢) Garniture  mécanique
pour le type d’application.

6d) Suintement initial léger pendant le
remplissage ou au premier démarrage.

inappropriée

6a) S’assurer que le corps de pompe est bien rempli de liquide (ainsi que
le tuyau d’aspiration si la pompe n’est pas autoamorgante) et que tout
I'air a bien été évacué. Consulter aussi le paragraphe 5e.

6b) Installer un filtre d’aspiration et utiliser une garniture appropriée au
liquide pompé.

6¢) Choisir une garniture dont les caractéristiques sont appropriées a
I'application spécifique.

6d) Attendre que la garniture s’ajuste a la rotation de larbre. Si le
probléme persiste, consulter les paragraphes 6a, 6b, 6¢ ou contacter
le revendeur.
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Moteurs Calpeda
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1. Exemple plaque moteur
Exemple plaque moteur 50Hz

[ calpeda [ 25C € B

1T 001426302+ Made in Italy
LR 1132 V1-7.5T
2 B 7 5KkW (10HP)

3 4 5/ 400A/690YV3~50Hz
Ty n 2900/min S1 lcl.F

PIPIREYEDE — 14

14,3/8,3 A

6;7,8 7 5 % s 0 475ke B 1 5

400 100 083 90,1 rss
9510511512 400 75 0,81 90,9 1E3-90,1 16
400 50 071 906 ; ~17

IEC 60034-1 g
—

1 Type

2 Puissance nominale
3 Tension d'alimentation
4 Fréquence

5 Courant

6 Vitesse nominale

7 Type de service

8 Classe isol.

9 Voltage

2. Levage

Tous les moteurs CALPEDA de plus de 25 kg sont pourvus
d'anneaux a tige de levage.

Pour soulever le moteur, il ne faut utiliser que les anneaux a
tige de levage principaux; par contre, ils ne doivent pas étre
utilisés pour soulever le moteur s'il est branché a la pompe.
Le centre d'inertie de moteurs ayant la méme hauteur d'axe
peut varier en fonction de la puissance différente, des
dispositions pour le montage et des appareils auxiliaires.

Les anneaux a tige endommagés ne doivent pas étre utilisés.
Avant de lever le moteur, vérifier que les anneaux a tige de
levage ne sont pas endommagés.

Les anneaux a tige de levage doivent étre vissés a fond avant
de les utiliser.

S'assurer que les appareillages de levage sont appropriés et
que les dimensions des crochets de levage sont adaptees aux
anneaux a tiges.

Faire attention de ne pas endommager les appareillages
auxiliaires et les cables reliés au moteur.

10 % charge

11 cos f

12 Rendement

13 Certifications

14 Numéro de série

15 Poids

16 Protection

17 Classe de rendement

3. Installation et mise en service
Débrancher le moteur avant toute manceuvre sur
celui-ci ou sur l'appareillage actionné.

3.1 Controle de la résistance d'isolement

Contrdler la résistance d'isolement avant la mise en service
et lorsque I'on suspecte une formation d'humidité dans les
enroulements.

Débrancher le moteur avant toute manceuvre sur

celui-ci ou sur l'appareillage actionné.
aresistance d'isolement, corrigée a 25°, doit dépasser la valeur
de référence, a savoir: 100 MQ (mesurés avec 500 VCC). La

valeur de la résistance d'isolement est réduite de moitié tous les
20°C d'augmentation de la température ambiante.

La carcasse du moteur doit étre branchée a la
terre et les enroulements doivent étre déchargés
immédiatement aprés chaque mesurage pour éviter
les chocs électriques.

Normalement, les enroulements imprégnés d'eau de mer
doivent étre refaits.

3.2 Montage et alignement du moteur

S'assurer qu'il y ait un espace suffisant autour du moteur
pour permettre la circulation d'air. Un alignement correct est
indispensable pour la prévention de pannes des roulements,
de vibrations et de ruptures possibles de I'arbre.

Aligner le moteur en utilisant des méthodes adéquates.
Recontréler I'alignement aprés le serrage final des boulons et
des vis prisonnieres.

Ne pas dépasser les valeurs de charge admises pour les
roulements et indiquées dans les catalogues des produits.

3.3 Machines avec bouchons d'évacuation de la condensation
Controler si les orifices d'évacuation et les bouchons sont
orientés vers le bas.
En milieu poussiéreux, tous les orifices d'évacuation doivent
étre fermés.
Si des trous de purge d'eau de condensation ont été prévus,
ouvrez-les a intervalles réguliers selon les conditions
climatiques.
L'insertion d'objets dans les trous de purge d'eau
de condensation (en option) peut endommager
I'enroulement. Cela peut entrainer la mort, des
blessures graves ou des dommages matériels.
Respectez les consignes suivantes pour préserver l'indice de
protection :
» Mettez la machine hors tension avant d'ouvrir les trous de
purge d'eau de condensation.
* Fermez les trous de purge d'eau de condensation, avec un
bouchon en T par exemple, avant la mise en service de la machine.
Diminution de l'indice de protection
Les trous de purge d'eau de condensation non fermés
peuvent endommager la machine. Pour garantir
l'indice de protection, vous devez refermer tous
les trous de purge aprés I'évacuation de l'eau de
condensation.

3.4 Cablage et branchements électriques

Le bornier des moteurs standards a une vitesse posséde
normalement 6 terminaux du bobinage et au moins une borne
de terre.

En plus des terminaux du bobinage principal et des bornes
de terre, le bornier peut comprendre les branchements pour
des thermistors, des résistances anti-condensation et d'autres
dispositifs auxiliaires.

Pour le branchement de tous les cables principaux, il faut
utiliser des pinces pour cosses adéquates. Les cables pour les
dispositifs auxiliaires peuvent étre connectés directement aux
terminaux correspondants. Les machines ne sont prévues que
pour installations fixes. Sauf indication différente, les filetages
des entrées des cables sont exprimés en unités métriques. La
classe de protection et la classe IP des presse-cables doivent
étre au moins égales a celles des borniers.

Pour les entrées cables, utiliser des presse-cables et
des joints étanches conformes au type de protection et
au type de diametre du cable.

a mise a terre doit étre effectuée en accord avec la
réglementation locale avant le branchement du moteur a
I'alimentation de réseau.

Vérifier que le degré de protection du moteur est bien adapté
aux conditions climatiques et du milieu ambiant; par exemple,
vérifier que de I'eau ne puisse entrer a l'intérieur du moteur
ou dans les borniers. Les joints étanches des borniers doivent
étre introduits dans leur logement afin d'assurer la classe IP
correcte.

3.4.1 Branchements pour différentes méthodes de

démarrage
Le bornier des moteurs standards a une vitesse a normalement
six terminaux du bobinage et au moins une borne de terre.
Qinsi., il1est possible d'effectuer le démarrage DOL ou Y/D. Voir
essin.1.
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4. Conditions de fonctionnement
4.1 Utilisation
Sauf indication différente sur la plaque des données nominales,
les moteurs sont congus pour les conditions ambiantes
suivantes:
- Température ambiante maximum de -20°C a +40°C.
- Altitude maximum 1.000 m au-dessus du niveau de la mer.
- Tolérance pour la tension d'alimentation +5% et pour la
fréquence £2% en conformité avec EN / IEC 60034-1.

Le moteur ne peut étre utilisé que pour les applications
pour lesquelles il a été congu. Les valeurs nominales et les
conditions de travail sont indiquées sur les plaques du moteur.
En outre, toutes les exigences essentielles indiquées dans ce
manuel et dans les autres instructions doivent étre respectées.
Si les limites données sont dépassées, il est nécessaire
de controler les données du moteur et les caractéristiques
de construction. Pour d'ultérieures informations, contacter
CALPEDA.

Le non-respect des instructions et de la maintenance
A de l'appareillage peut compromettre la sécurité et

donc empécher I'utilisation de la machine.

4.2 Refroidissement

Controler que le moteur est suffisamment aéré. Vérifier que
les objets proches ou I'action directe du soleil n'irradient pas le
moteur de chaleur supplémentaire.

5. Moteurs fonctionnant a vitesse variable

Les entrainements a vitesse variable provoquent sur le
bobinage du moteur des sollicitations plus importantes par
rapport a l'alimentation sinusoidale; il est donc nécessaire de
demander un moteur adapté a I'utilisation avec variateur de
fréquence.

5.1 Protection thermique

Les moteurs peuvent étre pourvus de thermistors PTC dans
les enroulements du stator. Si tel est le cas, il est conseillé de
les brancher au convertisseur de fréquence par des moyens
appropriés.

5.2 Mise en service par applications a vitesse variable

La mise en service par applications a vitesse variable doit étre
effectuée en respectant les instructions pour le convertisseur de
fréquence ainsi que les normes et reglementations nationales.
Il faut également prendre en considération les exigences et
les limitations imposées par I'application. Tous les parametres
nécessaires pour programmer le convertisseur sont donnés
sur les plaques du moteur. Les paramétres demandés sont en
général:

- Tension nominale du moteur

- Courant nominal du moteur

- Fréquence nominale du moteur

- Vitesse nominale du moteur

- Puissance nominale du moteur

N.B: Si des informations sont manquantes ou
imprécises, ne pas actionner le moteur avant d'avoir
veérifié les paramétrages corrects.

CALPEDA préconise I'utilisation de toutes les caractéristiques
de protection fournies par le convertisseur pour améliorer la
sécurit¢ de l'application. Les convertisseurs garantissent
en général des caractéristiques telles que (le nom et la
disponibilité des caractéristiques dépendent du producteur et
du modele de convertisseur):

- Vitesse minimale

- Vitesse maximale

- Temps d'accélération et de décélération

- Courant maximum

- Couple maximum

- Protection des arréts accidentels

6. Maintenance
Pendant les arréts, il se peut que de la tension utilisée
A pour alimenter les résistances ou réchauffer
directement le bobinage soit présente a l'intérieur des
borniers.

Le condensateur dans les moteurs monophasés peut
garder une charge qui apparait entre les terminaux du
moteur méme lorsque celui-ci s'est arrété.
L'alimentation d'un moteur avec convertisseur de
A fréquence peut étre activée méme a moteur arrété.

6.1 Inspection générale

1. Inspecter le moteur a intervalles réguliers, au moins une
fois par an. La fréquence des contréles dépend, par
exemple, du niveau d'humidité ambiante présente et des
conditions spécifiques climatiques. Cette inspection doit
étre déterminée au début de maniére expérimentale, puis
respectée avec une extréme précision.

. Garder le moteur propre et assurer une bonne ventilation. Si
le moteur est utilisé dans un milieu poussiéreux, le systeme
de ventilation doit étre contrdlé et nettoyé réguliérement.

. Contréler les conditions des joints étanches de I'arbre (ex.
anneau a V ou joint radial) et les remplacer si nécessaire.

. Contréler les conditions des branchements.

. Contréler les conditions des roulements en faisant attention
aux bruits anormaux, aux vibrations et a la température.

Lorsque des signes d'usure sont relevés, démonter le moteur,

controler tous ses éléments et les remplacer si nécessaire.

Lorsque les roulements sont remplacés, il faut utiliser des

roulements identiques a ceux montés d'origine. Lors du

remplacement du roulement, il faut aussi remplacer les joints
étanches de I'arbre, qui devront étre de la méme qualité et avec
les mémes caractéristiques que ceux d'origine.

N

(S0~ V]

6.1.1. Moteurs en standby

Si le moteur reste en standby pendant une longue période
de temps dans des milieux avec vibrations, il est nécessaire
d'adopter les précautions suivantes:

1. faire tourner l'arbre périodiquement tous les 15 jours
(enregistrer les interventions) en effectuant un démarrage du
systéme. Si le démarrage n'est pas possible pour n'importe
quelle raison, faire tourner I'arbre manuellement une fois
par semaine pour lui donner des positions différentes. Les
vibrations causées par d'autres appareils peuvent provoquer
la corrosion perforante des roulements, qui peut étre réduite au
minimum par le fonctionnement normal ou la rotation manuelle.

6.2 Roulements

La température maximum d'exercice de la graisse et des
roulements, +110°C, ne doit pas étre dépassée. La vitesse
maximale nominale du moteur ne doit pas étre dépassée.

La taille du roulement dépend de la taille du moteur:

Taille Roulement c6té Roulement c6té
moteur téte de bobine ventilateur

80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3

7. Assistance aprés-vente

7.1Pieces de rechange

Pour commander les piéces de rechange d'un moteur, indiquer
le numéro de série, la désignation complete du type et le code
produit, selon indications sur la plaque du moteur.

7.2 Rebobinage
Le rebobinage doit étre effectué uniquement par un atelier
autorisé.

7.3 Roulements

Les roulements ont besoin de soins spéciaux. lls doivent étre
enlevés a l'aide d'extracteurs et montés a chaud avec des
outils spécifiques.

Modifications réservées.
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1. INFORMACION GENERAL

Antes de utilizar el producto lea con atencion las
advertencias y las instrucciones de este manual, que
debera conservarse para futuras referencias.

El idioma original es el italiano que hara fé en caso de
discrepancias en las traducciones.

El manual es parte integrante del dispositivo como
residuo esencial de seguridad y debe conservarse
hasta la eliminacion final del producto.

El comprador puede solicitar una copia del manual
en caso de pérdida contactando Calpeda S.p.A. y
especificando el tipo de producto que se muestra en la
etiqueta de la maquina (Ref. 2.3 Marca).

En el caso de madificacion, manipulacion o alteracion
del aparato o de sus partes no autorizadas por el
fabricante, la “declaracién CE” pierde su validez y con
ella también la garantia.

Este aparato puede ser utilizado por
nifos de no menos de 8 afos de
edad y por personas con capacidades
fisicas, sensoriales o0 mentales
reducidas, o carentes de experiencia
o del conocimiento necesario, pero
sélo bajo la estricta vigilancia de una
persona responsable, siguiendo las
instrucciones sobre el uso seguro
y después de comprender bien los
peligros inherentes.

Los nifios no deben jugar con el
aparato

La limpieza y el mantenimiento del
aparato. deben ser efectuados por el
usuario. No deben ser efectuados por
nifios sin vigilancia.

No utilizar el dispositivo en estanques,

tanques y piscinas cuando hay gente

en el agua.

Lea cuidadosamente la seccion

de instalacion que establece:

- La pression estructural de trabajo
maxima admitida en el cuerpo
bomba (Capitulo 3.1).

- El tipo y la seccion del cable de
alimentacion (Capitulo 6.7).

- El tipo de proteccion eléctrica
que se instalara el (Capitulo 6.7).

1.1. Simbolos utilizados
Para mejorar la comprension se utilizan los simbolos/
pictogramas a continuacioén con sus significados.
Informacién y advertencias que deben
A respetarse, si no causan dafios al aparato o
ponen en peligro la seguridad del personal.
Informacién y advertencias de naturaleza
Aeléctrica. El incumplimiento con ellas puede
dafnar el aparato o comprometer la seguridad
del personal.
o | Indicaciones de notas y advertencias para
| el manejo correcto del aparato y de sus
componentes.
Intervenciones que pueden ser realizadas solo
por el usuario final del dispositivo. Después de
leer las instrucciones, es responsable de su
mantenimiento en condiciones normales de
uso. Esta autorizado a realizar las operaciones
de mantenimiento ordinario.
Intervenciones que deben ser
por un electricista calificado para todas
las intervenciones de tipo eléctrico de
mantenimiento y de reparacion. Es capaz de
operar en presencia de tension eléctrica.

.ﬁ Intervenciones que deben ser realizadas por un

realizadas

técnico calificado capaz de utilizar correctamente
el dispositivo en condiciones normales, cualificado
para todas las intervenciones de tipo mecanico de
mantenimiento, de ajuste y de reparacién. Debe
ser capaz de realizar intervenciones simples de
tipo eléctrico y mecanico relacionadas con el
mantenimiento extraordinario del aparato.

Indica la obligacion de utilizar los dispositivos
de proteccon individual - proteccion de las
manos.

Intervenciones que deben ser realizadas con
el dispositivo apagado y desconectado de las
fuentes de alimentacion.

Intervenciones que deben ser realizadas con el
dispositivo encendido.

1.2. Nombre y direccion del Fabricante
Nombre: Calpeda S.p.A.

Direccion: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
www.calpeda.it
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1.3. Operadores autorizados

El producto esta dirigido a operadores con experiencia,
entre los usuarios finales del producto y los técnicos
especializados (véanse los simbolos mas arriba).

e |Estda prohibido al wusuario final realizar
| |operaciones reservadas a los técnicos
especializados. El fabricante no se hace
responsable de dafios causados por el
incumplimiento de esta prohibicion.

1.4. Garantia

Para la garantia de los productos, consulte los

términos y condiciones de venta.

e | Lagarantiaincluye la sustitucién olareparacion

| GRATUITA de las piezas defectuosas

(reconocidas por el fabricante).

La garantia del aparato queda anulada:

- Si el uso del aparato no es conforme a las instrucciones y a
las normas que se describen en este manual.

- En caso de modificaciones o variaciones realizadas
de manera arbitraria sin la autorizacion del Fabricante
(véase par. 1.5).

- En casos de intervenciones de asistencia técnica realizadas
por personal no autorizado por el Fabricante.

- En caso de falta de mantenimiento, como es descrito
en este manual.

1.5. Servicio de asistencia técnica

Cualquier otra informacion sobre la documentacion,
los servicios de asistencia y sobre las piezas del
aparato, puede ser pedida a: Calpeda S.p.A. (véase
par. 1.2).

2. DESCRIPCION TECNICA

Bombas multicelulares verticales, con bocas de
aspiracion e impulsion del mismo didmetro, y
dispuestas sobre el mismo eje, (in-line).

Manguitos guia resistentes a la corrosion y lubrificados
por el liquido bombeado.

MXV: Bomba con rodamiento axial con brida y
manguito para el empleo de cualquier motor estandar
en la forma constructiva IM V1.

MXV-B: Bombas multicelulares verticales monobloc.

2.1. Uso previsto

Para liquidos limpios, no explosivos o inflamables,
no peligrosos para la salud, o para el ambiente, ni
agresivos para los materiales de la bomba, y sin
elementos abrasivos, solidos, o filamentosos.

Con anillos de cierre en EPDM la bomba no es
adecuada para aceite.

Temperatura del liquido:

- desde -15 °C hasta +110 °C.

- desde -15 °C hasta +90 °C para MXV-B.

2.2. Mal uso razonablemente previsible

El dispositivo ha sido disefiado y fabricado

exclusivamente para el uso descrito en el par. 2.1.
Esta totalmente prohibida la utilizacién del

A dispositivo para usos impropios y que no estan
indicados en este manual.

El uso impropio del producto deteriora las

caracteristicas de seguridad y de eficiencia del

dispositivo, Calpeda no se hace responsable para

danos o perjuicios causados por el incumplimiento de

las prohibiciones mencionadas antes.

2.3. Marca
A continuacién se muestra una copia de la tarjeta de
identificacion presente en el exterior de la bomba.

1 Tipo

2 Capacidad

3 Altura

4 Potencia nominal

5 Tension nominale

6 Frecuencia

7 Courant nominale

8 Velocidad de rotacion

9 Factor de servicio

10 Clase de
aislamiento

11 Certificaciones

12 AAAA Afio de
fabricacion

12 XXXX N° de serie

13 Peso

14 Notas

15 Tension

Ejemplo de placa bomba

hade i taly
XXXXXXXX AAAAXXXX
Q min/max XX/XX mé/h

H max/min XX/XX m

XXKW (XX Hp) n 2900/min

S1 49kg

XXKW (XX Hp) AAAAXXXX
16 % carico 2300/400Y V3~50Hz XX/ XXA
17 Factor de n2900/min S1 lcl. F

potencia V% cosp 1 A — 13
18 Rendimiento 400 100 XX XX [LETIN —19
19 Proteccion 400 75 XX XX IE2- ~20

S 400 50 XX XX
20 Cl ficienci
0 Clase de eficiencia e

3. CARACTERISTICAS TECNICAS

3.1. Datos técnicos

Dimensiones y pesos (ver catalogo técnico).

Velocidad nominal 1450/1750 rpm per MXV(L)4;
2900/3450 rpm per MXV(L), MXV-B.

Protecciones IP 55 (IP 54 para MXV-B)

Tension de alimentacion/ Frequencia

- hasta 240V 1~ 50/60 Hz

- hasta 480V 3~ 50/60 Hz

Comprobar que la frecuencia y la tension de red sea idénea

a las caracteristicas eléctricas indicadas en la placa.

Los datos eléctricos indicados en la placa se refieren a

la potencia nominal del motor.

Potencia nominal motor

MXV(B)(L) (2900 1/min) hasta a kW: |0,75]2,2 | 4 |7,5|22
MXV(L)4 (1450 1/min) hastaa kW: [ 1,1 | 3
Presion acustica dB (A)max: | 65 |65 |67 |68 |82
Arranques/hora max: | 35 130 |20 [15 |15

Presion final méaxima admitida en el cuerpo de la
bomba: 250 m (25 bar) para MXV(L) y MXV(L)4, 160m
(16 bar) para MXV-B y MXV(L) O.

Presién méaxima de aspiracion: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. Lugar en que se posiciona la bomba
Electrobomba prevista para lugares aireados y
protegidos de la intemperie, con una temperatura
maxima ambiental de 40 °C.

4. SEGURIDAD

4.1. Normas genéricas de comportamiento
Antes de utilizar el producto es necesario

A conocer toda informacion sobre la seguridad.
Es necesario leer cuidadosamente y seguir
las instrucciones técnicas, de funcionamiento
y las indicaciones aqui contenidas para los
diferentes pasos: del transporte hasta la
eliminacion final.
Los técnicos especializados deben respectar la
reglas, regulaciones, normas y leyes del Pais
en que se vende la bomba.
El aparato es conforme a las normas vigentes
de seguridad.
El uso impropio puede, sin embargo, causar
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dafios a personas, cosas 0 animales.
El fabricante se exime de cualquier
responsbailidad en caso de presentarse tales
danos o por uso del aparato en condiciones
diferentes de aquellas indicadas en la tarjeta y
en estas instrucciones.
Observar el calendario de las intervenciones
de matenimiento y la sustitucion puntual de las
iezas dafiadas o desgastadas permite que
a maquina trabaje siempre en las mejores
condiciones. Utilizar solo exclusivamente
piezas de repuesto originales suministradas
por CALPEDA S.p.A. o por un distribuidor
autorizado.

E f No quitar ni modificar las tarjetas colocadas por

el fabricante en el dispositivo.

El dispositivo no debe ser puesto en

funcionamiento en presencia de defectos o

piezas dafiadas.

Las operaciones de mantenimiento ordinario
A y extraordinario que implican el desmontaje,

aunque parcial, del dispositivo, deben

realizarse s6lo después de haber desconectado

la alimentacion del aparato.

4.2. Dispositivos de seguridad
El dispositivo consta de una carcasa exterior que
impide el contacto con los érganos internos.

4.3. Riesgos residuales

El dispositivo no presenta riesgos residuales por
disefio y destinacién de uso (respeto de uso previsto y
normas de seguridad).

4.4. Seinales de seguridad y informaciéon
Para este tipo de producto no hay sefiales en el
producto.

4.5. Dispositivos de proteccion individual (DPI)
Enlas etapas de instalacion, arranque y mantenimiento
se recomienda a los operadores autorizados evaluar
cuales son los dispositivos adecuados a los trabajos
descritos.

En las operaciones de mantenimiento ordinario y
extraordinario, se prevé el uso de guantes para la
proteccion de las manos.

DPI necesarias

PROTECCION DE LAS MANOS
(guantes para la proteccion del riesgo
quimico, térmico y mecanico)

5. TRANSPORTE Y MANEJO

El producto esta embalado para mantener integro el
contenido.

Durante el transporte, evite la superposiciéon de pesos
excesivos. Asegurese de que durante el transporte la
caja no tiene libertad de movimiento.

No es necesario utilizar medios especiales para el
transporte del aparato embalado.

Los medios para el transporte del aparato embalado
deben ser adecuados a las dimensiones y a los pesos
del producto elegido (ver catalogo técnico dimensiones).

Senfales

5.1. Manejo

Manejar con cuidado el embalaje; no debe ser
golpeado.

Hay que evitar la superposicion al embalado de otro
material que podria danar la bomba.

Si el peso supera los 25 Kg el embalado tiene que ser
levantado por dos personas al mismo tiempo.

Elevar y transportar la bomba y el rutpo bomba-motor,
sin embalaje&, como se indica en la fig.1.

para MXV 50, fijar los equipos de elevacion (32.78)
con los tornillos (32.80) a la brida (32.70) antes de
mover la bomba).

Levantar lentamente el grupo bomba-motor (fig. 1c),

evitar oscilaciones no controladas: peligro de vuelco.
Para la elevacion horizontal embragar con cuerdas la
bomba en proximidad al centro de gravedad.

b 4

———1
PR

o

Fig. 1 a Elevacion de la bomba sin motor
b Elevacién del motor sin bomba
¢ Elevacion de la bomba con motor

6. INSTALACION

6.1. Dimensiones
Para las dimensiones del aparato véase el anexo
“Dimensiones” (ver catalogo técnico).

6.2. Requisitos ambientales y dimensiones del
lugar de instalacion

El cliente tiene que preparar el lugar de instalacion

de manera adecuada para aseguarar la instalacion

correcta y de acuerdo con los requisitos de

construccion (conexiones eléctricas, etc...).

El entorno en que se instala el dispositivo debe cumplir

con los requisitos del parrafo 3.2.

Esta totalmente prohibida la instalacién y la puesta en

marcha de la maquina en lugares con una atmosfera

potencialmente explosiva.

6.3. Desembalaje
o | Comprobar que el dispositivo no haya sufrido
l darfos durante el transporte.

=l ma erial de embalaje, una vez desembalada 'Ia
maquina, debe eliminarse y/o utilizarse otra vez segin
las normas vigentes en el Pais de destino del aparato.

6.4. Instalacion
Las electrobombas MXV-B, MXV en la ejecucion
standard estan previstas para instalarse con el eje del
rotor vertical y la base de apoyo abajo.
Las electrobombas pueden ser instaladas incluso en
posicion horizontal, con adecuados pies de soporte
suministrados bajo demanda
Instalar la bomba lo mas cerca posible de la fuente de
aspiracion, (tener presente el valor NPSH).
Prever un espacio suficiente para la ventilacion
del motor, para controlar el sentido de giro del
eje, para el llenado y vaciado de la bomba, y con
la posibilidad de recoger el liquido a bombear
(para un eventual vaciado de la bomba, en el caso de
liquidos nocivos o liquidos que deben ser drenados
con una temperatura superior a los 60 °C).
Prever que una perdida accidental
prolongada de liquidos no provoque daios
a persona o cosas.
Una perdida de llquido se puede originar debido a
una sobre presion, por un golpe de ariete, por una
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maniobra errénea (ej: falta del cierre de un tapén o
vélvula) o por otra disfuncion. Prevenir la posibilidad
de escapes o fugas del llquido, con un sistema de
drenaje automatico contra eventuales inundaciones
en el caso de un mal funcionamiento.

Montar la bomba sobre una superficie plana y horizontal,
(con ayuda de un nivel con burbuja de aire), sobre un
zo6calo de cemento solidificado, o también sobre una
estructura metalica rigida y pesada Para obtener un
apoyo estable utilizar eventualmente laminas calibradas
en proximidad de los 4 tornillos de anclaje.

6.5. Montaje del motor (s6lo MXV(L), MXV(L)4)
Las bombas MXV(L), MXV(L)4 estan previstas para
el acoplamiento con motores eléctricos estandar en
forma constructiva, (IEC 34-7) IM V1, con dimensiones
de acoplamiento y potencia nominal segun IEC 72.
En el caso de suministro de una bomba sin motor,
ver la potencia y el numero de revoluciones nominales
indicados en la placa de la bomba y en los datos de
caracteristicas del catalogo.

ATENCIG6N: los motores deben tener dos puntos
para su elevacion con ganchos con posiciones
diametralmente opuestas para la elevacion vertical
con el extremo del eje hacia abajo. (fig. 1b).

Antes del montaje limpiar bien las suciedades
adheridas al eje del motor, a la chaveta, y la superficie
de apoyo de las bridas de sus barnices protectores,
suciedades, u oxidaciones.

Lubrificar la extremidad del eje del motor con un
producto antiblocante, no goteante, basado en grafito.
No usar aceites porque pueden ser dafiinos para el
cierre mecanico que se encuentra debajo (ver cap. 8.4.).
Con la bomba en posicion vertical ajustar el extremo
del eje del motor en el manguito de acoplamiento
alineando la chaveta con el chavetero y apoyar la
brida del motor sobre la brida del acoplamiento bomba
motor.

Girar el motor orientando la caja de conexiones
eléctricas en la posicion deseada haciendo coincidir la
posicion de los agujeros sobre las bridas.

ATENCION: los 4 tornillos (70.18) con tuercas
de la brida deben ser apretados uniforme y
alternativamente en cruz  sobre osiciones
diametralmente opuestas (ver cap. 9.1.). Antes y
después de atornillar los tornillos (70.18) controlar
que el acoplamiento de union del eje de la bomba
con el eje del motor gire libremente a mano (sacar
y poner la proteccion 32.30). ATENCISON: para la
extraccion o sustitucion del motor ver capitulo 8.3.

6.6. Instalacién de tubos

Prever el diametro de modo que la velocidad del
liquido no supere 1,5 m/s en la aspiracion y 3 m/s en
la impulsién.

El diametro de los tubos no deben ser inferiores al
diametro de las bocas de la bomba.

Las flechas sobre el cuerpo de la bomba (14.00)
indican la boca de entrada, (aspiracion) y de salida,
(impulsién). Antes de las uniones de las tuberias
asegurarse de la limpieza interna de estas.

Fijar las tuberias sobre su propio apoyo y unirlas
de manera que no transmitan fuerzas, tensiones, o
vibraciones a la bomba (ver fig. 3).

Prever que sea posible el vaciado de la bomba sin
vaciar la instalacion.

Disponer correctamente los eventuales
compensadores para absorber las dilataciones o
impedir la transmisién de ruidos.

Con bocas provistas de bridas asegurarse que las
juntas no obstruyan el interior del tubo.

Fig. 3 Esquema de instalacion ‘i
A= funcionamiento en aspiracion
B= funcionamiento bajo carga 5

o =

398113

D 14E)

~
N

Filtro

Valvula de pie
Valvula de retencion
Valvula by-pass
Compuerta
Manémetro

Sostén y anclaje de la
instalacion

Nooakrwh=

6.6.1. Tubo de aspiracion

Con la bomba por encima del nivel del agua a
elevar, (funcionamiento en aspiracién, fig. 3A),
insertar una valvula de pie con filtro que debe estar
siempre sumergida.

La tuberia de aspiracion debe poseer una perfecta
estanqueidad, y debe tener un sentido de marcha
ascendente para evitar bolsas de aire.

Con el nivel del agua en aspiracion sobre la bomba,
(funcionamiento bajo nivel de agua, fig. 3B), intercalar
una compuerta.Para aumentar la presién de la red
de distribucion observar las prescripciones locales.
Montar un filtro de aspiracion para impedir la
entrada de cuerpos extraios en la bomba.

6.6.2. ubo de impulsion

En la tuberia de impulsion, instalar una compuerta para
regular el caudal, la presion, y la potencia absorbida.
Entre la bomba y la compuerta, instalar un indicador
de presién, (manémetro).

ATENCION: entre la bomba y la compuerta insertar
una valvula de retencion para impedir el retorno del
flujo cuando se para el grupo motor-bomba y para
proteger la bomba de los “golpes de ariete”.

Con compuertas o valvulas de cierre rapido (servo-
accionadas), prever un depodsito de aire u otro
dispositivo de proteccion contra golpes de presion
debidos a una brusca variacién del caudal.

6.7. Conexionado eléctrico

B[

El conexionado eléctrico tiene que ser realizado
por un electricista cualificado y cumpliendo las
prescripciones locales.
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Seguir las normas de seguridad.
Realizar una toma a tierra.
Conectar el conductor de proteccion al
sefializado con el simbolo © .
Comprobar la frecuencia y la tensiéon de la red con
los datos de la placa de caracteristicas, y conectar
los conductores de alimentacion a los bornes segun
el correspondiente esquema incorporado en el interior
de la tapa de la caja de bornes.
ATENCION: Evitar la caida de arandelas y
A otras partes metalicas en el pasaje interno
entre la caja de bornes y el estator. Si ello
ocurre es necesario desmontar el motor y
recuperar el elemento caido.
f ATENCION: con motores de potencia = 5,5 kW

borne

evitar el arranque directo. Prever un cuadro con

arranque estrella/triangulo u otro dispositivo de

arranque.
Si la caja de bornes esta equipada con prensa cable
utilizar un cable de alimentacion flexible tipo HO7 RN-F
con la seccion del cable no inferior a (cap. 16 TAB 1).
Si la caja de bornes esta equipada con anillo de cierre,
realizar la unién a través de tubos.
Para su uso en piscinas, (solo cuando en su interior
no se encuentran personas), estanques o espacios
similares, en el circuito de alimentacion se debe
instalar un interruptor diferencial con una corriente
residual (IAN) <30mA . Instalar un dispositivo para
la desconexion total de la red, (interruptor para
desconectar la bomba de la alimentacién), con una
apertura de contactos minima de al menos 3 mm.
Con la alimentacion trifasica instalar en el cuadro de
control un adecuado salva motor con curva D que
corresponda con la corriente indicada en la placa de
caracteristicas. Las electrobombas monofasicas MXV-
BM, estan equipadas con condensadores unidos a los
bornes, y (para 220-240-50Hz.) con termoprotector
incorporado.

Esquema eléctrico (s6lo motor Calpeda)

Y
‘ 2 U2 V2 2 U2 2 W2 02 V2 2 2 2
ut va fwef fut flve o) ut v fwi ut vt Jwi
U1
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40 MXV-B 50

MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80

6.8. Funcionamiento del variador de frecuencia

Ajuste el variador de frecuencia de modo que no se

superen los valores limite de minimo. 25 Hz y max.

frecuencia nominal (50 o 60 Hz).

Se debe instalar un filtro dv / dt en la salida del variador

si el cable de alimentacion tiene una longitud superior

a 2 metros.

Se debe instalar un filtro dv / dt o un cojinete aislado si

se dan las dos condiciones siguientes:

- el variador tiene una frecuencia PWM superior a 8
kHz,

- con potencia nominal> 7,5 kW 2 polos o con potencia
nominal > 4 kW 4 polos.

Ademas, es necesario instalar un filtro dv / dt o un

cojinete aislado si el motor funciona a una frecuencia

de trabajo fL<4/5fn durante un tiempo superiora 1/3T

donde T se define en 24 horas y fv es la frecuencia

nominal. del motor (por ejemplo, mas de 8 horas al

dia).

En cualquier condicion no se debe superar la curva

limite dv / dt prescrita en el anexo técnico del catalogo

de Calpeda, ademas la frecuencia minima de trabajo
debe asegurar el bombeo del fluido y cumplir con los
requisitos del fabricante del motor.

Los problemas como picos de tension o aumento de
ruido se pueden eliminar colocando un filtro dv / dt
adecuado entre el convertidor de frecuencia y el motor.

7. ARRANQUEY USO

7.1. Controles antes del arranque
La bomba no debe funcionar en presencia de parte
deteriorada.Controlar que el acoplamiento con el eje
de la bomba gire libremente a mano (ver capitulo 6.5.).
Asegurarse que los tornillos (64.25) del acoplamiento
estén apretados (ver capitulo 9.2.).
Asegurarse que la proteccion del acoplamiento
(32.30) esté fijado sobre el acoplamiento
bomba-motor.
Para MXV-B Controlar que el eje de la bomba gire
libremente a mano.Con este fin las electrobombas tienen
una entalladura para destornillador sobre la extremidad del
eje del lado de ventilacion.

7.2. Primer arranque

Ea 1A [4)

ATENCION: evitar absolutamente el funcionamiento
en seco, ni siquiera para hacer pruebas.

Poner la bomba en marcha Unicamente después de
haberla llenado completamente de liquido.

Con la bomba por encima del nivel de agua a elevar,
(funcionamiento en aspiracion, (Fig. 3A), o con una
carga insuficiente, (inferior a 1 m) para abrir la valvula
de retencion, llenar el tubo de aspiracién y la bomba a
través del orificio (1) (fig. 4a.4d).

Para facilitar la operacion usar un tubo flexible, o un
tubo acodado y un embudo.

MXV-B, MXV(L) 25-32-40-50, MXV(L)4 25-32-40-50
Durante el llenado tener aflojados los tornillos tipo
pasador (14.17) en el tapdén de vaciado (14.12) para
poner en comunicacion la camara de presion con la
camara de aspiracion (fig. 4a).

Con instalacion horizontal, (s6lo para MXV 25-32-40-
50), prever el tornillo al alfiler (14.17, hacia arriba y
utilizarla sea por el llenado que por el emplazamiento.

Fig. 4c Vaciado

MXV-B, MXV 25-32-40-50

Fig. 4a Relleno:
pasaje interno abierto

Fig. 4b En funcionamiento:
pasaje interno cerrado
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MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80

Con la instalacion vertical, durante el llenado sacar el
tapdn (2) para purgar el lado de la aspiracion. Después
de que salga el liquido, cerrar el tapdn (2). Proseguir
con el llenado hasta que el liquido no rebose por el
agujero de gurga (1) de la tapa superior. Llenar hasta
gue la bomba no esté completamente purgada, antes

e insertar en tapon (1).

Con la instalacién horizontal, rellenar y purgar por
medio de los agujeros (1) sobre el cuerpo de la bomba

(14.00)
XV.. 65-80

Geazs

Fig. 4d (1) Llenado y purga
(2) Purga aspiracion
(3) vaciado
Con el nivel de agua en aspiraciéon por encima de
la bomba, (funcionamiento bajo carga, fig. 3B), llenar
la bomba abriendo lentamente y completamente la
compuerta del tubo de llegada teniendo la compuerta
de la impulsion abierta y también los agujeros de
purga (1[}, (2) (fig. 4d) para hacer salir el aire.
urante el llenado tener abiertos los agujeros

A de purga (1), (2) solo si el liquido utilizado no

es peligroso por su propia naturaleza, por

sus temperaturas, o por su presion.
Solo MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80,
Eventualmente, prever en los agujeros (1?, (2) racors
con valvulas para controlar la salida del liquido y su
direccion.
Con el tubo de impulsién horizontal, o mas bajo de la
bomba, durante el llenado, tener cerrado la compuerta
de impulsion.

7.3. Arranque y control de funcionamiento

Cerrar los agujeros de purga (1&,/»&\2) fig. 4d3, para
MXV-B, MXV(L) 25-32-40-50 und L)4 25-32-40-50
Atornillar los tornillos tipo pasador (17.17) del tapon
d1e4vatl:)iado (14.12) (fig. 4b), y cerre el orificio de purga

oner en marcha la bomba con la compuerta de la
impulsion cerrada, y con la compuerta de aspiracién
completamente abierta. Seguidamente después abrir
lentamente la compuerta de la impulsion regulando
el punto de funcionamiento, dentro de los limites
indicados en la placa de caracteristicas.

Al arranque, con alimentacion trifasica verificar
que el sentido de rotacion corresponde al
que indica las flechas marcada sobre el
acoplamiento motor bomba: en caso contrario
cortar la alimentacion eléctrica, e invertir entre ellos
el conexionado de dos fases.

Controlar que la bomba trabaja en su campo de
prestaciones, y tgue no sea superada la corriente
absorbida por la indicada en la placa de caracteristicas.
En caso contrario regular la compuerta de impulsion, o
la intervencion de un eventual presostato.

Si se verifica una perdida del cebado, (interrupcién en
el flujo de impulsion, estando las compuertas abiertas),
o si se nota una oscilacion de la presién indicada en el
manoémetro, repetir el purgado del lado aspiracion (2)
verificar que todas las juntas del tubo de aspiracion

estén perfectamente herméticas y cerrar el tornillo de
cebado (2),(y los tornillo de vaciado (3) en el lado de
aspiracion (fig. 4).

ATENCIOGN: con la bomba por encima del nivel de
agua a elevar, (funcionamiento en aspiracion, (fig.
3A), después de una parada prolongada, antes
de rearrancar el grupo, comprobar que la bomba
este todavia llena de liquido y cebada.

Controlar el buen funcionamiento (cierre con
estanqueidad), de la valvula de pie y llenar de liquido
la bomba (capitulo 7.2.).

No hacer funcionar nunca la bomba mas
A de cinco minutos con la compuerta cerrada.
El funcionamiento prolongado sin recambio de agua
en la bomba comporta el peligro de que aumente la
temperatura y la presion.

Enlasinstalaciones donde es ?osible el funcionamiento

con compuerta cerrada instalar una valvula by-pass
(fig. 3), para asegurarse un caudal minimo de unos:

0,3 m%h para MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25,
0,4 m¥h para MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L)4 32,
0,5m%h para MXV(B) 40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40,
1,0 m¥h  para MXV(B) 50, MXV(L) 50, MXV(L)4 50
1,5m3h para MXV(L) 65, MXV(L)4 65

2,6 m*h  para MXV(L) 80, MXV(L)4 80

2,9 m¥h para MXV(L) 100

Cuando el agua se sobre calienta por un prolongado
funcionamiento con la boca cerrada, parar la bomba
antes de abrir la compuerta.
Para evitar peligros para los usuarios y dafosas
cargas térmicas a la bomba, y a la instalacion, debido
a elevadas diferenciales de temperaturas, esperar
el enfriamiento del agua de la bomba antes de un
sucesivo arranque, o antes de abrir los tapones de
vaciado y llenado.
Atencién cuando el fluido bombeado es de
A alta temperatura. No tocar el fluido cuando
su temperatura sea superior a 60 °C. No tocar
la bomba o el motor cuando la temperatura
superficial sea superior a 80 °C.

7.4. SPEGNIMENTO

en el que hubo un malfuncionamiento. (véase
busqueda de fallos).
El producto estd disefiado para el funcionamiento
continuo; el apagamiento se realiza sdélo
desconectando la alimentacion a través de los
sistemas de desenganche previstos (véase par. “6.5
Conexion eléctrica”).

8. MANTENIMIENTO
Antes de cualquier intervencion es necesario poner
el aparato fuera de servicio desconectado cualquier
fuente de energia.
Si es necesario, consulte a un electricista o técnico.

f Todas las operaciones de mantenimiento,

f El aparato debe ser apagado en cualquier caso

limpieza o reparacion realizadas en presencia
de tension de red pueden causar incidentes
%raves, también mortales, a las personas.
n caso de que el cable de alimentacién
Aesté dafado, éste debera ser sustituido por
el fabricante, su servicio postventa o por
personas cualificadas con el fin de evitar
cualquier peligro.
En el caso de mantenimiento extraordinario o de
intervenciones de mantenimiento que requieren el
desmontaje de piezas del dispositivo, el encargado
al mantenimiento tiene que ser un técnico calificado
capaz de leer y entender esquemas y dibujos técnicos.
Es aconsejable tener un registro de todas las
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intervenciones realizadas.
o | Durante el mantenimiento se debe poner una
l atencion es(s::emal para evitar la introduccion o
la entrada de cuerpos extrafios en el circuito,
aunque de pequefas dimensiones, que
pueden causar un malfuncionamiento y e
comprometer la seguridad del aparato.
No realice nln?una operacion con las manos
Adesnudas Utilice los guantes resistentes a
los cortes y al agua para el desmontaje y
la limpieza del filfro u en otras situaciones
particulares donde se veen necesarios.
o | Durante las operaciones de mantenimiento no
l debe haber personal extrafio.

Las™ operaciones de mantenimiento que no son
descritas en este manual deben ser realizadas solo
por personal especializado enviado por CALPEDA
S.p.A

PA.
Para mas informacién técnica sobre el uso o el
mantenimiento del dispositivo, péngase en contacto
con CALPEDA S.p.A..

8.1. Mantenimiento ordinario

OFF

desconecte la fuente de alimentacion

asegurese de que la bomba no pueda recibir

tensién por error.
En condiciones de empleo normales el grupo bomba-
motor no necesita manutencion.
Realizar rutinas de inspeccion de la bomba, uniones
y juntas, para cerciorarse de su perfecto estado de
estanqueidad.
Controlar el cierre sobre el eje desde el exterior a
través de la proteccion del manguito. La especial
forma de embudo de la tapa superior esta prevista
para contener eventuales y pequefias fugas iniciales.
Mantener limpia la bomba y la parte cercana para
identificar rapidamente las perdidas hacia el exterior.
En intervalos re?ulares limpiar el filtro del tubo de
aspiracion y la valvula de pie; Verificar las prestaciones
{ la corriente absorbida.

os rodamientos de bolas del motor y los de la

bomba, (ver capitulo 8.5.) estan lubrificados
permanentemente. No es necesario lubrificarlos.
Ver eventualmente otras indicaciones en las
instrucciones para el uso del motor (si suministradas).
Quitar el eventual exceso de %rasa expulsada por
el cojinete (66.00) después del primer periodo de
funcionamiento.
Para aguas cloradas (cloro, agua de mar), el riesgo
de corrosion aumenta en las aguas estancadas, (y con
aumento de la temperatura y la disminucién del valor
pH). En estos casos, si la bomba permanece inactiva
por un largo periodo de tiempo, esta debe ser vaciada
por completo.
Posiblemente, como el caso de empleos temporales
con liquidos sucios, hacer funcionar brevemente la
bomba con agua limpia para remover los depositos.
O bien, después del vaciado proseguir con un lavado
metiendo agua (al menos 40 litros) en el agujero de
llenado (1) lado impulsion y dejandola salir por el
agujero de vaciado (3) lado aspiracion (fig.4).
Cuando la bomba permanece inactiva tiene que ser
vaciada completamente si existe peligro de helada.
Antes de poner en marcha el motor llenar
completamente de liquido la bomba, (ver cap.
7.2.), y controlar que el eje no se ha bloqueado
por incrustaciones, ni pegadas las caras del cierre
mecanico, u otras causas.
Si el eje no se desbloquea a mano desmontar la
bomba y limpiarla.

f Antes de cualquier operacion de mantenimiento

cortar la alimentacion eléctricay asegurarse
que la bomba no_corre riesgo de ser
arrancada bajo tensién por descuido.

f Antes de cada intervencion de mantenimiento

8.2. Desmontaje del sistema
Antes del desmontaje, cierre las compuertas en
aspiracion y descarga.

8.3. Desmontaje bomba

o] )

Antes del desmontaje desconectar el cable de la caja
bornes, cerrar las valvulas en aspiracion e impulsion y
vaciar el cuerpo bomba, fig. 4)

Para el desmontaje y montaje observar la construccion
sobre el disefio en seccion, (capitulo 14.) y las fig. 5, 6.
El desmontaje y la inspeccion de todas las partes
internas pueden ser se?wdas sin remover el cuerpo
de la bomba (14.00) de las tuberias.

Secuencia del desmontaje MXV-B:

Aflojado las tuercas (61.04) de los tirantes ﬁ61 .02) se
extrae el motor completo (99.00) con todas las partes
internas de la bomba sin remover el cuerpo de la
bomba (camisa bomba14.02) de las tuberias.

Secuencia del desmontaje MXV(L), MXV(L)4:

1. Marcar la posicién del motor sobre la brida (32.70),
de la brida sobre la linterna (32.00, del acoplamiento
sobre la camisa externa (14.02), ...sobre el cuerpo
bomba (14.00?.

2. Sacar el tornillo (32.32) con arandela (32.31) y la
proteccién del manguito (32.30).

3. Aflojar los tornillos (64.25) del manguito (64.22)

ATENCIGN: para evitar comprimir el sello mecanico
(36.00) con desplazamiento axial del eje (64.00), se
aconseja aflojar los tornillos (64.25) del manguito de
acoplamiento (64.22) incluso para la sola extraccion
o sustitucion del motor.

Reposicionar después el eje (64.00) como indica el
capitulo 9.2.

4. Sacar los tornillos (70.18, con las tuercas (70.19,
g extraer el motor del empalme (64.22). Para las
ombas MXV 25-32-40-50 utilizar los agujeros
roscados M10 de los equipos de levantamiento
(32.78, para extraer el motor.

Para MXV(L) 25-32-40-50:

5. Sacar los tornillos (32.74, y extraer la brida (32.70)
completa con ¢ gmete 66. OO ) Y manguito (64.22) (sacar
el manguito 64.30 y 64.28 para bombas superiores a 4
kW, de la brida (32.70) Version MEC132 MEC160

6. Sacar los tormllos (32.04) y atornillarle en la brida
que lleva el sello mecanico (42.00) para extraer el
sello mecanico con el cartucho

7. Sacar las tuercas (61.04) de los tirantes (61.02).

8. Extraer el acoplamiento bomba motor (32.00) del
eje (64.00) y de la camisa externa (14.02) sacar la
tapa superior (34.02), de la camisa con la ayuda de
un mazo o una palanca con maniobras alternadas
sobre posiciones diametralmente opuestas. Extraer la
tapa superior (34.02), todas las partes interiores son
extraibles de la camisa (14.02).

Por MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:

5. Sacar los tornillos (61.07) y desmontar el
acoplamiento motor bomba (32.00) completamente
del rodamiento (66.00), y manguito (64.22), de la tapa
superior (34.02) y del eje (64.00) (fig. 5b).

6. Sacar las tuercas (61.04) con las arandelas (61.03)
de los tirantes (61.02).

7. Extraer la tapa superior (34.02) del eje (64.00) y de
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la camisa externa (14.02) - o juntamente la camisa
externa del cuerpo bomba (14.00) - con la ayuda de
una maza o palanca con movimientos alternativos
sobre posiciones diametralmente opuestas (fig. 5¢).

Sacado la tapa superior (34.02), todas las partes
internas son extraibles del cuerpo de la bomba (14.00).

8.4. Sustitucion del cierre mecanico

Asegurarse que el muelle del nuevo cierre mecanico
tenga el sentido de giro adaptado al sentido de
rotacion del eje.

Asegurarse de la limpieza de todas las partes con las
cuales el cierre tiene contacto, y de la ausencia de
rebabas o de aristas cortantes.

Las juntas téricas de cierre en EPDM, (etileno
propileno), no pueden en ningun caso llegar a tener
contactos con aceites o grasas. Para facilitar el
montaje lubrificar guias, alojamientos, y juntas téricas
de cierre, con agua, o con otro liquido compatible con
los materiales de los anillos del cierre mecanico.
Durante el montaje usar las necesarias precauciones
para no dafar la superficie del cierre con golpes o
choques.

Solo MXV(L)(4) 65,80

Extraer el cierre mecanico (36.00) - la parte rodante
del eje (64.00) prestando atencién de no rayar el eje y
la parte fija de la tapa superior (34.02).

Empuijar la parte rodante sobre el eje (64.00) hasta el
anillo de apoyo (36.52), dejando el mulle sin comprimir.
Controlar la longitud antes y después del ajuste y elevar
el anillo rodante hasta la longitud inicial, (L1 en fig. 5).
En este modo se asegurara después la correcta
compresion del muelle el montaﬂ'e de la parte fija y
después el blocaje del eje en el manguito de union
(L2 en fig. 6b).

36.00
Parte fija o
estacionaria

64.00

36.00
Parte
rodante’
~14.20
i

36.52

14.02

4932261

Fig. 5 Montaje cierre mecanico

(*) Desenroscar los tornillos (32,04) y atornillarlos en la brida
del sello mecanico (42,00) para extraer la brida del sello
mecanico. Después de retirar la brida del sello mecanico
(42,00? del eje (64,00), desenroscar los tornillos (42.12)
quitar la camisa sello mecanico (42,10), la arandela (42,14),
a continuacion, retirar la parte fija del sello de la brida
del sello mecanico (42,00). Inserte la parte fija del sello
mecanico en la brida del sello mecanico (42,00), coloque
la parte giratoria, la arandela (42,14){y la camisa del sello
mecanico (42,10) con los tornillos 842. 2).

Reemplazar la junta térica (42.04) de la brida del sello
mecanico (42,00) e insertar el grupo ensamblado
en el eje (64,00), y luego se aprietan los tornillos
(32,04) atornillando alternativamente los tornillos para
apretarlos completamente.

Con potencias de mas de 4 kW, con la bomba y motor
montados, quitar los tornillos (32,32) y las rejillas
de proteccion (32.30), a continuacion, desenroscar
los tornillos del acoplamiento (64,25 y 64,34). A
continuacién, desatornille los tornillos (64.32)
contintie con el procedimiento descrito en el punto (*).
Sélo MXV(L) 100, MXV(L)4 100 (ver capitulo 16..
pagina 132)

8.5. Sustitucion del
MXV(L), MXV(L)4
En el caso de sustitucién de un rodamiento de bolas
(66.00), montar un rodamiento del tipo 2RS1, C3
de la dimensién marcada sobre el rodamiento para
sustituir, y con grasa adecuada a la temperatura de
funcionamiento.
La dimension del rodamiento depende de la dimension
el motor:

rodamiento de bolas

tamafo del motor rodamiento a bolas
80-90 6207, 2RS1, C3
100-112 6208, 2RS1, C3
132 6310, 2RS1, C3
160-180 6313, 2RS1, C3

8.6. Cojinete primer elemento y cojinete inter-
medio MXV..(L), MXV(L)4
Las bombas tienen un casquillo cojinete (64.10) sobre
el eje 864.00) y un cojinete en el cuerpo del elemento
(25.03) detras del primer rodete (segun el orden de
aspiracion).
A partir de la MXV.. 25-312, MXV.. 32-512 e MXV.. 40-
911, MXV.. 50-1509, MXV 50-1509, MXV 65-3208 y
MXV 80-4806 y ademas un cojinete intermedio (ver
capitulo 15.).
Para seguir correctamente el montaje, antes del
eventual desmontaje, numerar el posicionamiento
especifico de cada cuerpo de los elementos y de cada
casquillo distanciador (ver las longitudes y posicion de
los casquillos en el disefio en seccion, capitulo 15.).

8.7. Bombas con proteccion IP55 (construccién
especial)

o]

Para garantizar siempre el grado de proteccion IP55,

es necesario verificar los siguientes puntos:

-Antes de arrancar los motores, controle
cuidadosamente la posicion de la junta entre la
caja de terminales y la tapa. Para cables de tamafo
pequefio, use una cubierta protectora entre el cable
y el prensaestopas.

- Si se desmontan las cubiertas del motor, se debe
tener cuidado de restaurar la junta existente utilizando
LOCTITE tipo 510 o un selﬂador equivalente donde
sea necesario, y verificar que los anillos de sellado
estén colocados correctamente en el eje.

9. MONTAJE

Para el montaje seguir el proceso indicado de
desmontaje a la inversa (ver capitulo 8.3.).

Verificar el estado de las juntas téricas y remplazarlas
si estén dafnadas. Asegurarse que las juntas toricas
(14.20) estén bien posicionados en sus alojamientos
sobre el cuerpo bomba (14.00) y sobre la tapa superior
(34.02). Lubrificar las juntas toricas con agua o con
otro liquido compatible.

9.1. Par de apriete

Tipo MXV-B | MXV...
25-32-40-5025-32-40
tuercas blocaje rodete (28.04) 8 Nm 8 Nm
tuercas (61.04) sobre tirantes 50 Nm | 50 Nm
tornillos (32.74) acop. -tapa superior - 30 Nm
tornillos (32.04) brida del sello mecénico - 3Nm
tornillos (64.25) del manguito unién - 40 Nm
tornillos (64.32) del brida manguito - 40 Nm
tornillos (70.18) con tuercas (70.19) - 40 Nm
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Tipo MXV... | MXV...
50 65-80
tuercas blocaje rodete (28.04) 30Nm | 35Nm
tuercas (61.04) sobre tirantes 50Nm | 50 Nm
tornillos (61.07) acop. -tapa superior - 60 Nm
tornillos (32.74) acop. -tapa superior 30 Nm -
tornillos (32.04) brida del sello mecénico | 4 Nm -
tornillos (64.25) del manguito unién 40Nm | 50 Nm
tornillos (64.32) del brida manguito 40 Nm -
tornillos (70.18) con tuercas (70.19) 40Nm | 40 Nm
Durante la fijacion de las tuercas (28.04)

prestaratencion de no rayar el eje con la contra llave
sobre el lado opuesto.

ATENCION: las tuercas (61.04) sobre los tirantes
(61.02), los tornillos (61.07) sobre la tapa superior
y los tornillos (70.18) con las tuercas (70.19)
sobre el acoplamiento bomba-motor deben ser
apretados uniforme y alternativamente en cruz
sobre posiciones diametralmente opuestas.

/A
Tsazen

Fig. 6a Fig. 6b
Rotor apoyado,eje no bloqueado Rotor elevado, posicion de
con el manguito, bloqueo del eje en el manguito.

(*) pasador para levantar el eje.

64.22 ,HI!!I l“‘

Fig. 6¢

9.2. Posicion axial del rotor bomba sélo MXV(L), MXV(L)4

En posicién vertical y de la posicion de soporte (fig.
6a) elevar el rotor, haciendo palanca sobre un eje
introducido en el agujero sobre el eje hasta hacer
apoyar el eje bajo el cierre (64.22).

En esta posicion (fig. 6b) tiene que ser fijado el eje
(64.00) en el manguito, apretando uniformemente los
tornillos (64.25).

Sacar el pasador.

Solo para MXV 25-32-40-50, en posicion vertical
desde la posicion de soporte, apriete los tornillos de
acoplamiento (64.25) sin bloquear el eje (64.00), luego
apriete el tornillo (64.34) (fi 6¢) colocado en la union
(64.22) final de carrera. En este punto, apriete los
tornillos (64.25) de manera uniforme con la pareja, el
eje queda bloqueado.

Montar el motor como indica el capitulo 6.5.

10. ELIMINACION
Directiva europea

ﬂ == | 2012/19/EU (WEEE)

La demolicion del aparato debe ser asignada a
empresas especializadas en el desguace de productos
metalicos para definir cuidadosamente como proceder.
Para su eliminacion se deben seguir las disposiciones
de Ley vigentes en el Pais donde se realiza el
desmantelamiento, asi como esta establecido por la leyes
internacionales para la proteccion del medio ambiente.

11. REPUESTOS

1.1. Métodos de solicitud de repuestos

Al pedir piezas de repuesto, precise el nombre, el
numero de posicion en el dibujo en seccioén y los datos
de placa (tipo, fecha y nimero de matricula).

El orden puede enviarse a CALPEDA S.p.A. por
teléfono, fax, correo electrénico.

12. DENOMINACION DE LOS ELEMENTOS
Nr. Denominacién

13.60 Brida 14.00 Cuerpo bomba
14.02 Camisa bomba 14.04 Tapdn

14.06 Junta térica 14.12 Tapdn

14.16 Junta térica 14.17 Tornillo

14.18 Junta térica 14.19 Junta térica
14.20 Junta térica 14.42 Tapdn con junta

14.48
16.00
20.00
2212
25.01
25.02
25.03
25.05

Junta térica
Cuerpo aspiracion
Cuerpo impulsion
Junta tdrica lado aspiracién
Cuerpo primera etapa

Cuerpo elemento

Cuerpo elemento con cojinete
Cuerpo ultimo elemento

14.54 Anillo cierre (1)

28.00 Rodete 28.04 Tuerca fijacién rodete
28.08 Arandela fijacion 32.00 Acoplamiento motor bomba
32.24 Enchufe 32.30 Protector

32.31 Arandela fijacién 32.32 Tornillo

32.70 Enchufe 32.74 Rosca

32.78 Soporte 32.80 Rosca

34.01 Tapa inferior 34.02 Tapa superior

36.00
36.51
36.52
42.00
42.04
42.10
4212
42.16
61.00
61.03
61.07
61.32
61.36
64.10
64.13
64.14
64.15
64.18
64.19
64.22
64.25
64.30
64.32
66.00

Sello mecanico

Anillo de paro en 2 piezas

Anillo de apoyo

Cuerpo sello mecanico

Junta térica para la tapa de sellado

Camisa del sello mecanico

Rosca 42.14 Arandela

Tapén 42.18 Junta térica
Base 61.02 Esparrago tirante
Arandela 61.04 Tuerca

Tornillo 61.30 Pie soporte
Tornillo 61.34 Arandela

Tuerca 64.00 Eje bomba
Manguito guia del cojinete

Manguito distanciador superior

Manguito distanciador inferior

Manguito distanciador

Manguito distanciador cojinete (superior)
Manguito distanciador cojinete (inferior)
Manguito acoplamiento completo

Tornillo 64.28 Junta lateral de la bomba
Acoplamiento lateral del motor

Tornillo de fijacion ~ 64.34 Tornillo de ajuste
Cojinete a bolas 66.18 Anillo de seguridad
66.19 Anillo de apoyo (3)  70.18 Tornillo

70.19 Tuerca 99.00 Motor completo

(1) Incorporado en el cuerpo elemento (no suministrable separadamente)
(2) Ver capitulo 15.
(3) Solo con dimensién de motor 132

Con reserva de modificaciones
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13. POSIBLES AVERIAS
ATENCION: desconectar la tension de alimentacion antes de efectuar cualquier intervencion.

No hacer girar la bomba con motor en seco, tampoco por un corto periodo.

Respetar estrictamente nuestras instrucciones de utilizacion, si es necesario contactar un centro

de asistencia autorizado.

funciona pero
no suministra
agua

de los tapones de purga o de llenado de
la bomba o de las juntas de la tuberia
de aspiracion

b) Valvula de fondo obstruida o
tuberia de aspiraciéon no sumergida
completamente en liquido

c) Filtro de aspiracién obstruido

AVERIAS CAUSAS PROBABLES POSIBLES SOLUCIONES

1) a) Alimentacion eléctrica inadecuada a) Comprobar que la frecuencia y la tensiéon de red sea idénea a las

El motor no b) Conexiones eléctricas erréneas caracteristicas eléctricas indicadas en la placa

arranca c) Intervencién  del  dispositivo  de | b) Conectar correctamente el cable de alimentacion a la bornera. Comprobar
sobrecarga del motor que la proteccion térmica sea correctamente seleccionada (ver datos en la

d) Fusibles quemados o defectuosos placa del motor) y asegurarse que la conexion del cuadro eléctrico antes del

e) Eje bloqueado motor se haya realizado correctamente (ver placa del motor)

f) Si las causas indicadas arriba ya han | c) Controlar que la alimentacion eléctrica y asegurarse que el eje de la bomba
sido averiguadas, el motor podria estar gire libremente. Comprobar que la seleccién de la proteccién térmica se
averiado haya realizado correctamente (ver placa del motor)

d) Sustituir los fusibles, comprobar la alimentacion eléctrica y cuanto indicado
en los puntos a) y c)
e) Eliminar las causas del bloqueo como indicado en “Bomba bloqueada”
) Reparar o sustituir el motor dirigiéndose a un centro de asistencia autorizado
2) a) Prolongados periodos de inactividad | a) Se puede hacer realizar la rotaciéon directamente desde el eje de
Bomba con formacion de oxido en el interior de la bomba o desde el acoplamiento (se recuerda una vez mas de
bloqueada la bomba desconectar antes la alimentacion eléctrica) o dirigirse a un centro de

b) Entrada de cuerpos solidos en el rodete asistencia autorizado
de la bomba b) Si se puede, desmontar el cuerpo de bomba y eliminar los cuerpos

c) Cojinetes bloqueados sélidos ajenos en el interior del rodete, si es necesario dirigirse a un

centro de asistencia autorizado
c) En el caso se hayan dafados los cojinetes sustituirlos o si es necesario
dirigirse a un centro de asistencia autorizado
3) a) Posible entrada de aire desde las | a) Comprobar cual es el particular no estanco y sellar de manera mas
La bomba conexiones de la tuberia de aspiracion, eficaz la conexién

b) Limpiar o sustituir la valvula de fondo y utilizar un tubo de aspiracion
idoneo a la aplicacion
c) Limpiar el filtro, si es necesario sustituirlo. Ver también el punto 2a

Perdida por el
sello mecanico

seco o se ha encolado

b) Sello mecanico rallado por la presencia
de partes abrasivas en el liquido
bombeado

c) Sello mecanico inadecuado para el tipo
de aplicacion

d) Ligero goteo inicial durante el rellenado
o la primera puesta en marcha

4) a) Tuberia y accesorios con diametro | a) Utilizar una tuberia y accesorios idéneas a la utilizacion
Caudal demasiado pequefio que provocan | b) Limpiar el rodete e instalar un filtro en aspiracion para evitar la entrada
insuficiente excesivas perdidas de carga de otros cuerpos sélidos
b) Presencia de depodsitos o cuerpos | c) Sustituir el rodete, si es necesario dirigirse a un centro de asistencia
sélidos en los pasajes internos del autorizado
rodete d) Sustituir el rodete y el cuerpo de bomba
c) Rodete deteriorado e) La bomba no es idénea
d) Rasantes del rodete y cuerpo bomba | f) Invertir las conexiones eléctricas en la caja de bornes o en el cuadro
desgastados g) Intentar cerrar parcialmente la valvula en la impulsién y/o disminuir el
e) Viscosidad excesiva del liquido desnivel de la bomba o del liquido en aspiracion
bombeado h) Intentar instalar la bomba lo méas cerca del depdsito de aspiracion para
f) Sentido de rotacién equivocado disminuir la longitud de tuberia. Si es posible aumentar el diametro de
g) Altura de aspiracion excesiva respecto la tuberia de aspiracion
a la capacidad aspirante de la bomba
h) Excesiva longitud del tubo de aspiracion
5) a) Parte giratoria desequilibrada a) Comprobar que cuerpos soélidos no obstruyan el rodete
Ruido y b) Cojinetes desgastados b) Sustituir los cojinetes
vibraciones c)Bomba vy tuberia no estas fijadas | c) Fijar adecuadamente la tuberia de aspiracion y de impulsion
de la bomba firmemente d) Utilizar unos diametros mas grandes
d) Caudal demasiado elevado para el | e) Reducir el caudal cerrando ligeramente la valvula en la impulsion y/o
diametro de la tuberia de impulsién utilizar una tuberia de mayor diametro interno. (Ver también el punto 4h)
e) Funcionamiento en cavitacion f) Verificar que la tensién de red sea la correcta. En los casos a), b) y
f) Alimentacion eléctrica desequilibrada c) sustituir el sello mecanico, si es necesario dirigirse a un centro de
g) Incorrecto alineamiento del grupo asistencia autorizado
bomba - motor g) Si es necesario el grupo debe ser nuevamente realineado.
6) a) El sello mecanico ha funcionado en | a)Asegurarse que el cuerpo de la bomba (y la tuberia de aspiracion si

la bomba no es autoaspirante) estén llenos de liquido y que no haya
presencia de aire en el interior. (Ver también el punto 5e)

b) Instalar un filtro en aspiracion y utilizar un sello mecanico compatible
con las caracteristicas del liquido a bombear

c) Elegir un sello mecanico apropiado

d) Esperar que el sello mecanico se aloje correctamente con la rotacion
del eje. Si el problema persiste ver los puntos 6a, 6b o 6¢ o bien dirigirse
a un centro de asistencia autorizado
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1. Ejemplo placa de motor
Ejemplo placa de motor 50Hz

[=calpeda CH[ 25C € IRN

Made in Haly
2020187800 [V

1 IEAZEE

P 75KW (10HP)
400A/690YV3~50Hz
KRRRS - 2000/min ST Lol F

14,3/8,3 A

6,7,8 /| % cosep N 475kg TS
400 100 0,83 90,1 P55
9510,11512/ 0,81 90,9 1E3-90,1 16
071 90,6 - I 17
IEC 60034-1 E
1 Tipo 10 % carga
2 Potencia nominal 11 cos f

12 rendimiento

13 Certificaciones

14 Matricula

15 Peso

16 Protecciones

17 Clase di eficiencia

3 Tensién de alim.

4 Frecuencia

5 Corriente

6 Velocidad nominal
7 Tipo de servicio

8 Clase aisl.

9 Voltaje

2. Levantamiento

Todos los motores CALPEDA que pesan mas de 25 kg son
equipados con cancamos de elevacion.

Para el levantamiento del motor se deben utilizar sélo los
cancamos de levantamiento principales, que en cambio no
deben ser utilizados para levantar el motor cuando esta
conectado a la bomba. El centro de gravedad de los motores
con la misma altura de eje puede variar en funcién de la
potencia, de la disposicion de montaje y de los elementos
auxiliares. Cancamos defectuosos no puede ser utilizados.
Antes de la elevacion comprobar que los cancamos no
presenten dafios.

Los cancamos de elevacion deben estar apretados antes de
su utilizacion.

Asegurese de que se utilizen equipos de elevacién adecudos y
que las dimensiones de los ganchos estén adecuadas para los
cancamos. Tenga cuidado de no dafiar los equipos auxiliares y
los cables conectados al motor.

3. Instalacion y puesta en marcha
Desconectar el motor antes de cualquier operacion en
él o en el equipo accionado.

3.1 Controle de resistencia de aislamiento
Comprobar la resistencia da aislamiento antes de la puesta
en marcha e cuando se sospeche la existencia de humedad
en el devandado.
Desconectar el motor antes de cualquier operacion en
él o en el equipo accionado.

La resistencia de aislamiento, correcta a 25°, debe ser superior
al valor de riferencia, es decir: 100 MQ (medidos con 500
VCC). El valore de la resistencia de aislamiento se reduce a
mitad cada 20°C de aumento de la temperatura ambiente.

e los devanados deben descargarse inmediatamente
después de cada medicién para evitar riesgos de
choques eléctricos.
Los devanados impregnados con agua de mar deben por lo
general ser hechos de nuevo.

f La carcasa del motor debe estar conectada a tierra

3.2 Montaje y alineacion del motor

Asegurese de que haya suficiente espacio para la libre
circulacion del aire alrededor del motor. Una alineacion correcta
es indispensable para evitar averias en los rodamientos,
vibraciones y posibles dafios al eje.

Alinear el motor utilizando métodos adecuados. Volver a
comprobar la alineacion después del apriete final de los pernos
o de los tornillos.

No sobrepasar los valores de carga permitidos para los
rodamientos e indicados en los catalogos del producto.

3.3 Maquinas con tapones de descarga de condensacion

Comprobar que los orificios de drenaje y tapones queden

orientados hacia abajo.

En ambientes con mucho polvo, todos los orificios de drenaje

deben estar cerrados.

Si se dispone de aberturas para el agua de condensacion,

abralas a intervalos regulares en funcion de las condiciones

climaticas.
La introduccién de objetos en los orificios para el agua

A de condensacion (opcional) puede dafar el devanado.
Existe peligro de muerte, lesiones graves y dafios
materiales.

Observe las siguientes indicaciones para mantener el grado

de proteccion:

« Desconecte la maquina de la tension antes de abrir los

orificios para el agua de condensacion.
« Cierre los orificios para el agua de condensacion (p. ej., con
tapones en T) antes de poner en marcha la maquina.

Reduccién del grado de proteccion

A Los orificios del agua de condensacion no cerrados
pueden producir dafios materiales en la maquina.
Para mantener el grado de proteccion, después de
drenar el agua de condensacion cierre de nuevo todos
los orificios de salida.

3.4 Cableado y conexiones eléctricas

La caja de bornes de los motores estandar de una velocidad
tiene normalmente 6 terminales de devanado y como minimo
un terminal de tierra.

Ademas de los terminales de devanado principal y de los
terminales de tierra, la caja de bornes puede tener las
conexiones para termistores, resistencias anti condensacion u
otros dispositivos auxiliares.

Para la conexiéon de todos los cables principales deben
utilizarse terminales de cables adecuados. Los cables para
los dispositivos auxiliares pueden conectarse directamente a
los terminales. Las maquinas son soélo para instalacion fija. A
menos que se indique lo contrario, las roscas de entrada de los
cables son métricas. La clase de proteccion y la clase IP de los
prensacables deben ser por lo menos las mismas que las de
las cajas de bornes.

Para las entradas de cables, utilizar prensacables y juntas
adglcuadas al tipo de proteccion y al tipo y al diametro del
cable.

La conexion a tierra debe realizarse, de acuerdo con las
normas locales, antes de conectar el motor a la alimentacion.
Asegurese de que la proteccion del motor corresponda con
las condiciones ambientales y climaticas, por ejemplo que no
pueda penetrar agua en el motor ni en las cajas de bornes. Las
juntas de las cajas de bornes deben insertarse correctamente
en las ranuras correspondientes para asegurar una clase IP
correcta.

3.4.1 Conexiones para diferentes métodos de arranque

La caja de bornes de los motores estandar de una velocidad
tiene normalmente seis terminales de devanado y por lo
menos un borne de conexion de tierra. De esta manera es
posible utilizar los arranques DOL o Y/D. Véase la Figura 1.
Esquema eléctrico (sélo para motores Calpeda)
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4. Condiciones de funcionamiento
4.1 Utilizacion
A menos que se indique lo contrario en la placa de datos
nominales, los motores han sido disefiados para las siguientes
condiciones ambientales.
- Temperatura maxima ambiente de -20°C a +40°C.
- Altitud maxima 1.000 m sobre el nivel del mar.
- Tolerancia de tension de alimentacion +5% y de frecuencia
+2% en conformidad con EN / IEC 60034-1.

El motor puede utilizarse sélo en las aplicaciones para que ha
sido proyectado. Los valores nominales y las condiciones de
trabajo se indican en las placas del motor. Ademas, se deben
respectar todos los requisitos indicados en este manual y en
otras instrucciones.
Si se sobrepasan estos limites, es necesario comprobar los
datos del motor y las caracteristicas de fabricacion. Para mas
informacion contacte CALPEDA.

No seguir las instrucciones o no realizar el
A mantenimineto de la maquina puede poner en peligro

la seguridad y con ello impedir el uso del motor.

4.2 Refrigeracion

Comprobar que el motor tenga un suficiente flujo de aire.
Comprobar que los objetos cercanos o la accién del sol no
irradien calor en el motor.

5. Motores en funcionamiento con velocidad variable

El funcionamiento con velocidad variable causan mas
solicitaciéon de tensién respecto a la alimentacién sinusoidal
sobre el devandado del motor y por lo tanto es necesario tener
un motor adecuado para el uso con variador de frecuencia.

5.1 Proteccion térmica

Los motores pueden ser suministrados con termistores PTC en
el devanado del estator. Se aconseja conectarlos al convertidor
de frecuencia con medios adecuados.

5.2 Puesta en marcha para aplicaciones con velocidad
variable

La puesta en marcha para aplicaciones con velocidad variable
debe realizarse segun las instrucciones para el convertidor
de frecuencia y la leyes y normas nacionales. Ademas se
deben tener en cuenta los requisitos y las limitaciones de la
aplicacién. Todos los parametros necesarios para el ajuste
del convertidor estan indicados en las placas del motor. Los
parametros necesarios son:

- Tensién nominal del motor

- Corriente nominal del motor

- Frecuencia nominal del motor
- Velocidad nominal del motor
- Potencia nominal del motor

NOTA En caso de falta de informacion o informacion
imprecisa, no accionar el motor sin comprobar la
configuracién correcta.

CALPEDA recomienda el uso de todas las caracteristicas de
proteccién suministradas por el convertidor para una mayor
seguridad de la aplicacion. Los convertidores garantizan
generalmente caracteristicas como (nombres y disponibilidad
de las caracteristicas dependen del productor y del modelo de
convertidor):

- Velocidad minima

- Velocidad maxima

- Tiempos de aceleracion y deceleracion
- Corriente maxima

- Par méaximo

- Proteccion contra paradas accidentales

6. Mantenimiento
Durante las paradas, al interior de la caja de bornes
A puede haber tension eléctrica utilizada para alimentar
las resistencias o calentar directamente el devanado.

retener una carga que aperece entre los terminales
del motor incluso cuando esta parado.
f La alimentacién de un motor con convertidor de

f El condensador en los motores monofasicos puede

frecuencia puede ser activa también cuando el motor
esta parado.

6.1 Inspeccion general

1. Inspeccionar el motor a intervalos regulares, por lo menos

una vez al afio. La frecuencia de los controles depende,

por ejemplo, del nivel de humedad en el ambiente y de las

especificas condiciones climaticas. Puede determinarse

inicialmente de forma experimental, pero debe ser

respectada con precision extrema.

Mantener el motor limpio y asegurar la ventilacion. Si se

utiliza el motor en ambiente con mucho polvo el sistema de

ventilacion debe limpiarse y controlarse con regularidad.

. Comprobar la condicion de las juntas del eje (por ejemplo el
anillo de V o retén axial) y sustituirlas si necesario.

. Comprobar la condicion de las conexiones.

. Comprobar la condicién de los rodamientos con particular
atencion a los ruidos inusuales, vibraciones, temperatura.
Cuando aparezcan sefiales de desgaste, desmontar el motor,
comprobar las piezas y sustituirlas si necesario. Cuando se
sustituyen los rodamientos, es necesario utilizar rodamientos
del mismo tipo que los originales. También se tendran que
sustituir los retenes del eje con otros de la misma calidad y las

mismas caracteristicas que los originales.

N

(S0 N V]

6.1.1 Motores en modo de espera

Si el motor permanece en modo de espera durante un largo

periodo de tiempo en ambientes con vibraciones, es necesario

tomar las siguientes precauciones:

. El eje debe ser rotado periédicamente cada 2 semanas
(sefialar las intervenciones) a través de la realizaciéon de
un arranque del sistema. En caso de que el arranque no
es posible, por cualquier razén, rotar el eje manualmente
una vez por semana para que asuma posiciones diferentes.
Las vibraciones causadas por otros equipos pueden causar
la picadura de los rodamientos que puede ser reducida
al minimo con el funcionamiento normal o con la rotacién
manual.

-

6.2 Rodamientos
La temperatura maxima de trabajo de la grasa y de
Alos rodamientos, +110°C, no debe sobrepasarse.
La velocidad méxima nominal del motor no debe
sobrepasarse.

El tamafio del rodamiento depende del tamafio del motor:

Tamafo Rodamiento lado Rodamiento lado
Motor saliente ventilador

80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3

7. Asistencia postventa

7.1 Piezas de repuesto

Para pedir las piezas de repuesto de un motor indicar el
numero de serie, la designacion completa del tipo y el codigo
del producto asi como es indicado en la placa del motor.

7.2 Rebobinado
El rebobinado debe realizarse siempre en un centro de
reparacion autorizado.

7.3 Rodamientos

Los rodamientos necesitan de cuidados especiales.
Deben removerse a través de extractores y montarse con
calentamiento o con herramientas adecuadas.

Con reserva de modificaciones.
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1. ALLMAN INFORMATION

Innan produkten anvands ska de varningstexter och
instruktioner som anges i denna handbok Iasas igenom
noggrant. Handboken ska forvaras pa ett sakert stalle
for framtida konsultering.

Originalspraket som man ska hanvisa till vid avvikelser
i Oversattningarna &r italienska.

Handboken ar en integrerad del av apparaten sasom
en viktig sakerhetsfaktor och ska sparas fram till den
slutgiltiga kasseringen av produkten.

Koparen kan efterfraga ett nytt exemplar av handboken
om det tidigare exemplaret gar forlorat, genom att
kontakta Calpeda S.p.A. och specificera produkttypen
som indikeras pa maskinmarket (Ref. 2.3 Markning).
Vid modifieringar, manipuleringar eller andringar
pa maskinen eller delar av den som inte godkénts
av tillverkaren, upphor forsdkran om  EU-
oOverensstammelse och aven garantin att galla.

Denna apparat far inte anvéndas av
barn under 8 &r eller av personer med
nedsatt fysisk eller psykisk form.éc?a._eller
som saknar erfarenhet eller nddvandig
kunskap, savida de inte Overvakas av en
ansvarig person eller har fatt instruktioner
om anvandningen av apparaten och
om de faror som ar forenade med
anvandningen av apparaten.

Barn ska inte leka med apparaten.
Rengoringochunderhallavapparaten
méaste utféras av anvandaren.
Rengoéring och underhall far inte
utforas barn utan en vuxens tillsyn.
Anvand inte apparaten i dammar,
bassanger eller pooler nar det
finns manniskor i dar.. .
Las noga installationsavsnittet
som anger. _
- Det hogsta tillatna arbetstryck i

kapitel 3.1).
- Typ av stromkabel i (kapitel 6.7).
- Typ av elektriska skydd som ska

installeras (kapitel 6.7).

1.1. Symboler som anvands

For att underlatta forstaelsen anvands de symboler/
piktogram som indikeras nedan med respektive
betydelser.

Information och varningstexter maste iakttas,
annars kan det leda till skador pa apparaten
eller &ventyra personalens sakerhet.
Information och varningstexter av elektriskt
slag som kan leda till skador pa apparaten
eller &ventyra personalens sdkerhet om de inte
iakttas.

Observationer och varningstexter for en korrekt
hantering av apparaten och dess komponenter.

L]
Ingrepp som kan utféras av apparatens
mslutanvéndare. Efter att ha last igenom

instruktionerna, och som ansvarar for att
den hélls i normalt driftsskick. Han/hon &r
auktoriserad att utféra I6pande underhall.
Ingrepp som maste utféras av en kvalificerad
]@ elektriker som har befogenhet att utfora
elektriska underhalls- och reparationsingrepp.
Hen kan arbeta nar
tillkopplad.
Ingrepp som maste utféras av en kvalificerad
tekniker som kan anvanda apparaten korrekt
under normala driftsférhallanden, utféra alla
mekaniska ingrepp for underhall, justering och
reparation. Han/hon maste ha kunskap om
hur man utfér enkla elektriska och mekaniska
atgarder i samband med sarskilt underhall av
apparaten.

Indikerar skyldigheten att anvanda personlig
@ skyddsutrustning - skyddshandskar.

natspanningen ar

1]

Ingrepp som maste utféras nar apparaten ar
avstangd och frankopplad fran alla energikallor.

Ingrepp som maste utféras med apparaten
paslagen.

1.2. Foretagsnamn och tillverkarens adress
Foéretagsnamn: Calpeda S.p.A.

Adress: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza/ltalien
www.calpeda.it

1.3. Auktoriserade operatorer

Produkten ar avsedd att anvandas av experttekniker

som kan delas in i kategorierna slutanvandare

av produkten och specialutbildade tekniker (se

symbolerna ovan).

o | Det ar forbjudet for slutanvandaren att

| utféra atgarder som ar reserverade for
specialutbildade tekniker. Tillverkaren ansvarar

inte for skador till foljd av férsummelse att iaktta

detta férbud.

1.4. Garanti

For produktgaranti, se de allmanna kopevillkoren.

o | Garantin innefattar GRATIS byte eller

l reparation av defekta delar (som erkénns av
tillverkaren).
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Apparatens garanti forfaller om:

- Anvandningen av apparaten inte Overensstdmmer
med de instruktioner och foreskrifter som beskrivs i
denna handbok.

- Modifieringar eller variationer godtyckligen utforts utan
godkénnande fran tillverkaren (se avsnitt 1.5).

- Tekniska atgarder har utférts av personal som inte ar
godkénd av tillverkaren.

- Underhall som féreskrivits i denna handbok har
férsummats.

1.5. Teknisk support

For all o6vrig information om dokumentation,
supporttjanser och apparatens delar, var god kontakta:
Calpeda S.p.A. (se avsnitt 1.2).

2. TEKNISK BESKRIVNING

Vertikal flerstegspump med sug - tryckanslutning i lika
diameter och placerade i samma hojd (In-line).
Korrosinsbestandiga glidlager smorda av vatskan som
pumpas.

MXV: En pump med stddlager samt hylskoppling for
anvandning av standard V1 motorer.

MXV-B: Vertikal flerstegspump.

2.1. Avsedd anvandning

For rena vatskor: ej explosiva, ej brandfarliga, ej
farliga for halsan eller miljén, ej aggresiva mot
pumpmaterialet, ej innehallande slitande, fasta eller
fiberpartiklar.

Med o-ringar i EPDM &r pumpen ej lampad for oljor.
Vatsketemperatur:

- fran -15 °C to +110 °C.

- fran -15 °C to +90 °C for MXV-B.

2.2. Felaktig anvandning som rimligen kan
forutses
Apparaten har projekterats och konstruerats endast for
det bruk som avses i avsnitt 2.1.
Det ar absolut forbjudet att anvanda apparaten
A for felaktiga andamal och att anvanda den pa
satt som inte forutsetts i denna handbok.
En felaktig anvandning av produkten férsédmrar
sakerhetsegenskaperna och apparatens funktion,
darfor kan inte Calpeda hallas ansvarigt for fel eller
olyckor till foljd av forsummelse att iaktta ovan namnda
forbud.er pooler nar det finns manniskor i vattnet.

2.3. Méarkning
Nedan féljer en kopia av markskylten som &r placerad
pa pumpens yttre hdlje.

;Elurgp typ Pumpskylit
de =
3 Tryck [= calpeda CHf[ 25C €

4 Avgiven effekt
5 Driftspanning

XXXXXXXX

AAAAXXXX

6 Frekvens Q min/max XX/XX m¥h
7 Strémforbrukning H max/min XX/XX m
8 Varvtal G (i) n 2900/min

9 Driftpunkt

10 Skyddsklass
11 Certifikat

12 AAAA

S1 49kg

Tillverkningsar
XXXX Exempel motorskyllt
Serienummer
13 Vikt
14 Noteringar
15 Driftspanning
16 Effektuttag
17 cos f

XXKW (XX Hp) AAAAXXXX
2304/400Y V3~50Hz XX/ XXA
n2900/min S1 lcl. F

18 Verkningsgrad V% cosp 1 XXkg Rl

400 100 XX XX P54 [ETY
400 75 XX XX 7
400 50 XX XX = BL 20

IEC 60034-1 a

19 Skyddsklass
20 Effektklass

3. TEKNISKA EGENSKAPER

3.1. Tekniska data

Totalmatt och vikt (se den tekniska katalogen).

Nominell hastighet 1450/1750 varv/min for MXV(L)4;
2900/3450 varv/min féor MXV(L), MXV-B.

Skydd IP 55 (IP 54 fér MXV-B)

Matarspanning/Frekvens:

- upp till 240V 1~ 50/60 Hz

- upp till 480V 3~ 50/60 Hz

Kontrollera att Frekvens

overensstammer med namnplaten.

De elektriska uppgifterna pa markskylten refererar till

nominell avgiven effekt pa motorn.

Motoreffekt

MXV(B)(L) (2900 1/min) upp till KW: [0,75]2,2| 4 |7,5]22
MXV(L)4 (1450 1/min)upp till KW: | 1,1 | 3
Ljudniva dB (A)max: | 65 | 65|67 |68 |82
Starter/ timma max: | 35 3020 |15 |15

samt spanning

Maximalt tillatna arbetstryck i pumphuset 250 m (25
bar) féor MXV(L) och MXV(L)4, 160 m (16 bar) for
MXV-B och MXV(L) O.

Maximalt sugtryck: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. Omgivning i vilken pumpen placeras
Installation i val ventilerat utrymme, skyddat fran vader
med en maximal omgivnings-temperatur av 40 °C.

4. SAKERHET

4.1. Allméanna beteendeforeskrifter
Innan produkten anvands ska man ha kunskap
A om alla sékerhetsindikationerna.

Las noggrant igenom och folj alla tekniska
instruktioner, funktionsanvisningar och indikationer
som finns i denna handbok fér de olika skedena:
allt fran transport till slutlig kassering.

De specialutbildade teknikerna ska iaktta
regler, bestdmmelser och lagstiftning som
galler i det land dar pumpen saljs.
Apparaten uppfyller all tilldmplig sakerhetslagstiftning.
Felaktig anvandning kan dock férorsaka
personskador eller skador pa egendom och djur.
Tillverkaren avsager sig allt ansvar vid
sadana skador eller vid anvandning under
andra forhallanden an de som indikeras pa
markskylten och i de har instruktionerna.
e | For att apparaten alltid ska kunna fungera pa
| | basta satt bér underhallsintervallen respekteras
och skadade eller utslitna delar bytas ut Iagligt.
Anvand endast originalreservdelar  fran
CALPEDA S.p.Aeller nagon annan
auktoriserad leverantor.
Flytta inte pa eller andra markskyltar som
anbringats pa apparaten av tillverkaren.
Apparaten far inte sattas igang om det finns fel
eller skadade delar.

f Lopande och sarskilt underhallsarbete som

forutser en nedmontering, aven partiell, av
maskinen ska utforas forst efter att apparatens
natférsorjning har kopplats fran.

4.2. Sékerhetsanordningar
Apparaten bestar av ett utvandigt pumphus i rostfritt
stal som forhindrar kontakt med de inre delarna.
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4.3. Restrisker

Apparaten uppvisar inga restrisker enligt dess
projektering och avsedda anvandning (vid iakttagande
av avsedd anvandning och sakerhetsforeskrifter).

4.4. Sékerhets- och informationsskyltar
Det forutses inga sarskilda skyltar eller marken for
denna produkt.

4.5. Personlig skyddsutrustning

Vi rader de behoriga operatdrerna att bedéma och
tdnka pa vilken typ av skyddsutrustning som ar
lamplig att anvanda under installations-, start- och
underhallsfaserna.

Skyddshandskar ska anvandas under I6pande och
sarskilt underhall.

Marke Obligatorisk personlig skyddsutrustning
SKYDD AV HANDERNA

(handskar fér skydd mot kemiska,
termiska och mekaniska risker)

5. TRANSPORT OCH FORFLYTTNING
Produkten ar férpackad for att halla innehallet helt.
Undvik att placera Overdrivna vikter pa ladan under
transporten. Se till att ladan inte kan rora sig fritt under
transporten och att transportfordonet ar lampligt for
emballagens totala yttermatt.

Det kréavs inga sarskilda hjalpmedel for att transportera
den férpackade produkten.

Fordonen for transport av den forpackade pumpen ska
vara anpassade for produktens matt och vikt (se den
tekniska katalogen).

5.1. Forflyttning

Forflytta emballaget forsiktigt, eftersom det inte far

utsattas for stotar.

Undvik att stapla annat material pa emballagen

eftersom det kan férsamra skicket pa pumpen.

Om vikten Gverstiger 25 kg ska emballaget lyftas av tva

personer samtidigt.

Lyft samt transport av pumpen utan emballage skall

ske enligt nedanstdende figur 1. (Endast for MXV

50, innan pumpen flyttas, fixera klammorna (32.78)

med skruvarna (32,80) till flansen (32.70)). Res

pumpenheten sakta (fig1c) se ftill att den inte ror sig

i sida till sida pa ett okontrollerat satt for att undvika

obalans och tippning.

For horisontal montering, placera en slinga nara

jamnviktscentrum pa pumpen.
a g b ¢

=]

———17
PR

|
Max 270 kg
L Tz

Fig. 1a lyft utan elmotor
b lyft med elmotor utan pump
c iyft av pump med elmotor

6. INSTALLATION

6.1. Totalmatt
For apparatens totalmatt, se bilagan "Totalmatt” (se
den tekniska katalogen).

6.2. Miljokrav och matt pa installationsplatsen
Kunden ska forbereda installationsplatsen pa lampligt
satt for en korrekt installation och i enlighet med
konstruktionskraven (elanslutningar osv...).

Den omgivning i vilken apparaten ska installeras ska
uppfylla kraven i avsnittet 3.2.

Det ar strikt forbjudet att installera och driftsatta
maskinen i potentiellt explosiva omgivningar.

6.3. Uppackning
o | Kontrollera att apparaten inte har skadats
l under transporten.

Nar maskinen val har packats upp, ska
férpackningsmaterialet avlagsnas och/eller
ateranvandas enligt de bestammelser som galler i det
land dér apparaten ska anvandas.

6.4. Installation
MXV-B, MXV standardversion skall monteras vertikalt
stédende pa avsedd fot under pumpen.
Dessa kan aven monteras horisontalt med avsedd
stodfot vilken levereras pa begéran.
Installera pumpen sa nara vatskekallan som mgjligt
(med hansyn taget till NPSH vardet).
Tillse att fritt utrymme finnes runt pumpen for god
ventilation, kontroll av frigang, fyllning-dranering
av pumphuset samt att eventuell spillning av
vatskan for sanering skall kunna utféras (speciellt
for dranering av o- farliga vatskor eller vatskor med
temperaturer éver 60 ‘C).

Forsdakra dig om att eventuella lackor av
A vatskan ej fororsakar skador pa personer

eller egendom.
Lackage kan uppstd genom tryckslag eller andra
felaktigheter, eller otillaten stdngning av ventiler eller
dyligt. Tillat en mojlig dranering for att automatiskt
kunna leda ivag ett lackage.
Montera pumpen pa en flat horisontal klack av cement
stal eller liknande for att saker forankring skall kunna
ske.
For att e bultarna skall spanna olika i pumpinfastningen
skall enheten shimsas upp med bladplat vid de 4
fastsattningsbultarna.

6.5. Montering av elmotorn (endast for MXV(L),
MXV(L)4)

MXV(L), MXV(L)4 pumparna &r konstruerade for
anvandandet av en standard elmotor med (IEC 34-7)
IM V1 konstruktion, dimension samt effekt enligt IEC
72.

Om pumpen levereras utan elmotor, tillse att
motorns data: varvtal, effekt m.m. dverenstdmmer med
pumpens behov enligt datablad.

VARNING: elmotorn maste ha tva lyftanordningar pa
varje sida for vertikalt lyft med axelandan nedat (fig
1b).

Fore installation skall motoraxeln samt
anlaggningsytorna rengodras fran fargrester oxider
m.m.

Se till att motoraxeln och pumpaxeln I6per fritt for hand
innan atermontering.

Smorj motoraxeln med en grafit baserad droppfri
friktionsfri produkt, anvand ej olja som kan skada den
mekaniska axeltatningen nedanfér (se stycke 8.4.).
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Nar pumpen ar i vertikalldage skall motorns axel
nedsankas i niva med pumpens axelhylsa tills
flansarna ligger helt ihop.

Svang motorn till dnskat monteringslége sa att de fyra
halen passar ihop.

VARNING: de fyra bultarna (70.18) med muttrarna
maste dragas vaxelvis diametriskt tvars over (se
avsnitt 9.1.).

Fore atdragning, av bultarna (70.18) med muttrar se till
att motoraxeln och pumpaxeln gar att dra runt fér hand
(tag bort och satt tillbaka skyddet 32.20).

VARNING: bara elmotorn skall bytas ut se stycke
8.3.

6.6. Rorledningar

Se till att rérledningarnas diametrar ej understiger
vatskehastigheterna 1,5 m/s for sugledningen samt 3
m/s for tryckledningen.

Rérens diametrar far aldrig understiga pumpens
anslutningsdiametrar.

Pilarna pa pumphus (14.00) anger inlopp respektive
utloppsanslutningar.

Se till att rérledningarna ar rengjorda fore inkoppling.

RoOr som ar anslutna till pumpen skall fastsattas med
klammor sa att de ej spanner eller éverfor vibrationer
till pumphuset (se figur 3).

Tillse att mojligheten finns att drdanera pumpen
utan att hela systemet maste tommas.

Installera korrekt om behov finnes kompensatorer for
buller eller vibrationer.

Nar flansanslutningar anvidndes, se till att
packningen ej monteras snett sa att den stryper
rérdiametern invandigt.

Fig. 2 System diagram ‘f
A = Sugande funktion
B = Tillrinning sugsidan 5
3
4

-

‘_,4

E

D 1dE)

393,113

Sil

Bottenventil

Backventil
Overstrémningsventil
Skjutventil

Manometer

Konsoll samt klammor for ror

NoOrWN =

6.6.1. Sugledning

Nidr en pump ar monterad o6ver vatskenivan
(sugande funktion, figur 3A), skall en bottenventil
inklusive sil vilken alltid skall vara rensad monteras.
Sugledningen maste vara lufttdt samt stigande for att
undvika luftansamlingar.

Nar pumpen monteras under vatskenivan (positivt
tilloppstryck, figur 3B) monteras en avstangningsventil.
Folj de lokala féreskrifterna av systemets tryckdkning.
Installera en sil pa trycksidan for att undvika
fraimmande partiklar att komma in i pumpen.

6.6.2. Tryckledning

Installera en skjutventil pa tryckledningen for att kunna
justera tryck flode, samt effektbehov.

Installera en manometer mellan ventilen och pumpen.

VARNING: en backventil skall monteras mellan
skjutventilen och pumpen for att férhindra tryckslag
i pumphuset.

Nar servostyrda ventiler anvands skall en hydrotub
eller hydrofor monteras for att minska mdéjligheten till
trycklslag som kan uppsta genom plotsligt andrat fléde.

6.7. Elanslutning

Elinstallation skall utféras av en behorig
A elektriker i enlighet med lokala féreskrifter.
Folj séakerhetsbestammelser.

Utrustningen maste skyddsjordas.
Anslutning av skyddsjorden skall ske vid plinten markt

Jamfor frekvens samt huvudspanning enligt uppgivna
data pa namnplaten och anslut ledningarna enligt
schemat pa insidan kopplingsboxens lock.
VARNING: tillat aldrig brickor eller andra
A metalldelar att falla ner i elmotorns 6ppning
i kopplingsboxen. Om detta férekommit,
maste elmotorn demonteras for att avlagsna
delarna som fallit ner i ppningen.

VARNING: vid motoreffekter 6ver 5,5 kW
A undvikes direktstart. Foérse startanordningen
med en Y-D starter eller motsvarande.
Kabeltyp som skall anvandas ar av typ HO7 RN-F,
Kabeldimension inte vara mindre an (kap. 16 TAB 1).
Vid installation i badpooler (ndr manniskor ej ar i
poolen), tradgardsdammar eller liknande stallen skall
en jordfelsbrytare ej overstigande IAN < 30 mA

installeras i strdmkretsen.

Installera en arbetsbrytare med minimum 3 mm
luftspalt for brytning av alla tre faserna.

Vid en trefasinstallation skall ett motorskydd installeras
avsett for stromstyrkan med kurva D som &r angiven
pa namnplaten.

Enfas MXV-BM, pumpar &r forsedda med en
kondensator ansluten till kopplingsplinten samt for
220-240 V - 50Hz ett inbyggt temperaturskydd.
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Elschema (endast for motorer Calpeda)

A Y
702 V2 W2 U2 V2 7 02 V2 W2 U2 2
‘ vt v Twi) | flut Qv fwi [ vt v wt) L Jut va wa
1 U 11
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40 MXV-B 50

MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80

6.8. Drift med frekvensomformare

Justera frekvensomformaren sa att gransvardena pa

minimum 25 Hz inte underskrids och max. nominell

frekvens (50 eller 60 Hz) inte 6verskrids.

Ett stromlinjefilter (dV/dt) maste installeras vid omvandlarens

utgang om strémkabeln &r langre an 2 meter.

Ett stromlinjefilter (dV/dt) eller isolerat lager maste

installeras om bada nedanstaende forhallanden

foreligger:

- omvandlaren har en PWM-frekvens som ar storre éan
8kHz,

-om markeffekten > 7,5 kW tvapolig eller om
markeffekten > 4 kW fyrpolig.

Dessutom ar det nddvandigt att installera ett

stromlinjefilter (dV/dt) eller ett isolerat lager om motorn

arbetar med en arbetsfrekvens fi<4/5fv under en

langre tid an 1/3T dar T definieras i 24 timmar och fv

ar den nominella frekvensen av motorn (t.ex. mer én 8

timmar om dagen).

Under alla férhallanden far den dV/dt-granslageskurva

som foreskrivs i den tekniska bilagan till Calpeda-

katalogen inte Overskridas. Dessutom maste den

lagsta arbetsfrekvensen sakerstélla vatskepumpning

och uppfylla kraven fran motortillverkaren.

Problem som spanningstoppar eller 6kat brus kan

elimineras genom att placera ett lampligt stromlinjefilter

(dV/dt) mellan frekvensomformaren och motorn.

7. START OCH ANVANDNING

7.1. Kontroller fore start
Apparaten far inte sattas igang om det finns skadade
delar.
Kontrollera att pump/motoraxeln roterar for hand (se
stycke 6.5.).
Se till att skruvarna (64.25) pa kopplingen ar ordentligt
dragna. (se stycke 9.2.).

(32. 30)

Se till att kopplingsskyddet
A atermonteras.

For MXV-B Kontrollera att pumpaxeln roterar fér hand.
For detta andamal anvandes en sparskruvmejsel pa
axelsidan vid flaktkapan.

7.2. Forsta start

Ea [ [

VARNING: Torrkor aldrig pumpen, inte ens for en kort
stund.
Starta pumpen forst efter fullstandig pafylinad.

Nar pumpen befinner sig oOver vatskenivan
(sugande funktion figur 3A) eller nar sughdjden ar for
lag (mindre &n 1 meter)for att ppna backventilen skall
fyllning ske genom luftskruven (1) (figur 4a,4d).

MXV-B, MXV(L) 25-32-40-50, MXV/(L)4 25-32-40-50
Vid  fyliningen skall nalskruven (14.17) pa
draneringssidan

vara (14.12) éppen for att luftansamlingar skall kunna
komma ut (figur 4a).

Vid horisontell installation (endast for MXV 25-32-40-
50), ordna skruven (14,17) uppat. Skruven anvands
bade for fylining och avluftning.

MXV-B, MXV 25-32-40-50
@ (1

Fig. 4c Dranering

14.12 14.17

£

Fig. 4a Fyllning: luftskruv 6ppen

Fig. 4b luftskruv stangd

MXV(L) 65-80, MXV(L)4 5-80

Vid vertikal installation, demontera pluggen (2) under
uppfylining for att avlufta sugsidan. Nar pumpen blivit
fylld skall pluggen (2) atermonteras. Fortsatt darefter
fylining tills vatskan nar den 6vre ventilationspluggen
(1). Fyll hela pumpen innan pluggen (1) atermonteras.
Vid horisontalt montage skall pumpen fyllas och
ventileras genom pluggen (1) pa pumpfoten (14.00).

MXV.. 65-80

T

® ® @
Fig. 4d(1) Fylining samt lultskruv
(2) Sugsidans luftskruv
(3) Dréanering
Nar pumpen @ monterad under vatskenivan (tillflode
till pumpen figur 3B), skall pumpen fyllas genom att
sakta Oppna inloppsventilen medan utloppsventilen
samt lufthalen (1), (2) (figur 4d) halles helt 6ppen for
att luftansamlingarna skall kun na komma ut.
Under fyllning, skall luftskruvarna (1) (2)
A vara 6ppna om detta ar mojligt beroende pa
vatsketemperatur, tryck m.m.

Endast for MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80, Om
noédvandigt skall packningar samt ventiler monteras
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i lufthalen 1 och 2 for att kontrollera utflodet samt
riktningen pa vatskeflodet.

Om tryckledningen ar monterad horisontalt eller lagre
an pumpens overkant skall endast luftskruven vara
oppen.

7.3. Start samt kontroll

Stang nalskruvarna (1), (2) (figur 4a,4d).

Starta pumpen med tryckventilen stdngd och sugsidans
ventil 6ppen. Oppna sedan tryckventilen sakta gradvis
omedelbart efter start tills 6nskat tryck, flode erhallits.
Kontrollera att trycket ej understiger det pa pumpens
namnplat angivna.

Vid start av en trefasinstallation, kotrollera
att rotationsrikningen stammer med pilen pa
mellandelen:

Om felaktig rotation, skifta tva av faserna till elmotorn.

Innan arbeten pa aggregatet utféres maste
elspanningen brytas.

Kontrollera att elstrdmmen pa elmotorns namnplat
uppgivna ej ar Overstigen, i sa fall justera med
tryckventilen tills ratt varde erhallits.

Om den sugande funktionen upphdr (tryckmanometern
svanger eller om trycket minskar/6kar) se till att alla
réranlutningar pasugsidan artata, repetera avluftningen
pa sugsidan (2), se till att avluftningsskruven (2) samt
draneringspluggen (3) &r tata pa sugsidan (fig. 4).
VARNING: ndr pumpen befinner sig over
vatskenivan (sugande funktion figur 3A), efter
en léngre tids uppehall fore aterstart skall det
kontrolleras att vatska finns i pumpen och att den
ar avluftad. Om inte, utfér lamplig atgard (6ppning
samt stangning) av backventilen samt fyll pumpen
med vatska (se avsnitt 7.2.).

Kor aldrig pumpen mer en fem minuter mot
A stangd ventil.

Langre korningar kan resultera i allvarliga skador
pa pumpen beroende pa tryckdkning samt oOkad
temperatur i pumphuset.

Om systemet skall koéras utan vatskeuttag skall en
overstromnings ventil installeras (figur 3) for att
garantera ett minimum flode av:

0,3m¥h for MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25,
0.4 m¥h  for MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L)4 32,
0,5m¥h for MXV(B) 40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40,

(L) 50, MXV(L)4 50

(L)4 65
2,6 m*h  for MXV(L) 80, MXV(L)4 80

(
{
1,0 m¥h for MXV(B) 50, MXV
E
29mdh for MXV(

1.5m¥%h  for MXV(L) 65, MXV
L)
L) 100

Nar pumpen blivit 6verhettad genom koérning for
lange mot stédngd ventil skall pumpen stannas innan
tryckventilen éppnas.

For att undvika fara fér personer eller deformeringar i
pumphuset skall vatskan svalna innan den eventuellt

avtappas.
Forsiktighet

Avétskan har hog temperatur. ROr ej
viatskan om temperaturen Overstiger
60 °C. Ror ej pumpen eller elmotorn om
yttertemperaturen overstiger 80 °C.

maste iakttagas nar

7.4. AVSTANGNING

)

Apparaten ska stdngas av varje gang som
A funktionsfel upptacks. (se felsékning).

Produkten &r konstruerad for en kontinuerlig funktion,
avstangning sker endast om natférsorjningen kopplas
fran via de forinstallda frankopplingssystemen (se
avsnitt 6.5 Elektrisk anslutning”).

8. UNDERHALL
Apparaten ska tas ur drift och alla energikéllor ska
kopplas fran innan nagot som helst ingrepp utfors.
Vand er, vid behov, till en elektriker eller tekniker.
Varje underhalls-, rengdrings- eller
A reparationsatgdrd som utférs med ett
spanningsfort elsystem, kan orsaka allvarliga
personskador och till med dod.
Om sladden skadats, ska den bytas ut av
Atillverkaren, pa tillverkarens serviceverkstad
eller av behorig fackman, for att undvika fara.
Vid sarskilt underhall, eller underhallsatgarder dar det
kravs att delar av apparaten monteras ned, maste
underhallsteknikern ha en lamplig utbildning och
darmed kunna lasa och férsta scheman och ritningar.
For ett register dver alla utférda atgarder.
o | Var sarskilt uppmarksam vid underhallsarbetet
| for att undvika att frammande foremal, aven
mindre sadana, fors in eller kommer in i
maskinkretsen vilka kan orsaka felfunktion och
aventyra apparatens sakerhet.
Undvik att utféra nagon som helst atgard
A utan skyddshandskar. Anvand skarsakra och
vattentdta handskar fér nedmontering och
rengoéring av filtret eller andra delar om det
skulle vara nédvandigt.
o | Det far inte finnas obehdrig personal i
| arbetsomradet under underhallsarbetet.

De underhallsatgérder som inte beskrivs i denna
handbok far endast utféras av specialutbildad personal
fran CALPEDA S.p.A..

For mer teknisk information om anvandning eller
underhall av apparaten, var god kontakta CALPEDA
S.p.A.

8.1. Lopande underhall

o | [

Frankoppla elférsérjningen och sakerstall
A att pumpen inte riskerar att oavsiktligen
spanningsféras, innan nagon underhallsatgard
utfors.
Under normala driftsférhallanden behdver elmotorn
inget underhall.
Skapa rutiner for kontroll av pumpen samt rérsystem
regelbundet.
O-ljud samt lackage skall kontrolleras, speciellt runt
axelandan vid kopplingsskyddet skall lackage sokas.
Den speciellt utformade mellandelen ar konstruerad
for att behalla vatska, sa det ar darfor viktigt att halla
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pumpaggregatet samt omgivningen rent for att i god tid
kunna konstatera eventuellt lackage.

Rengor filter pa sugsidans réranslutning kontinuerligt,
samt kontrollera pumpkurvan och effektférbrukning.
Kullagren i elmotorn samt pumpen (66.00 se stycke
8.5.) ar permanentsmorda, ingen atersmorjning ar
nodvandig.

Se drift/installationsanvisningar
dessa finns tillgangliga).

Tag bort eventuellt 6verskott pa fett som krypit fram
ur lagret (66.00) efter en tids korning vid den forsta
inspektionen.

Vid sjovatten eller vatten innehallande klor Okar
risken for korrosion vid stillestand (eller vid forhojda
temperaturer samt vid minskat pH varde).

Vid de tillfallen nar pumpen ej anvandes for en langre
tid skall den draneras samt torkas.

For att forlanga livslangden skall pumpen som vid
pumpning av férorenade vatskor kéras med en ren
vatska efterat for att avlagsna partiklar eller, efter
dranering genomférs rengdring genom att rent vatten
(minst 40 liter) halles in genom fylinadspluggen (1) pa
trycksidan tills det kommer ut genom dréneringshalet
(3) pa sugsidan (fig. 4).

Nar pumpen ej anvandes skall denna avtappas helt
om frysrisk foreligger.

pa elmotorn (om

Fore aterstart skall pumpen fyllas helt med vatska (se
avsnitt 7.2.) samt kontroll av frigang ske pa grund av
fastsatt axeltatning eller andra orsaker.
Detta kan konstateras genom att pumpaxeln ej gar
att rotera for hand, ar detta fallet maste pumpen
demonteras och rengdras.

Bryt stromforsorjningen fore service samt
A se till att den ej kan pakopplas oavsiktligt.

8.2. Nedmontering av anlaggningen
Sténg in- och utloppsventilerna fére nedmontering.

8.3. Demontering pumpen

o]

Fére demontering, koppla bort stromkabeln fran
terminalboxen. Stang ventilerna pa sug och trycksidan
och tém pumphuset (fig.4).

Fére demontering samt atermontering hanvisas till
sprangskissen pa (avsnitt 14.) samt figurerna 5, 6.
Demontering samt inspektion kan utféras utan
att pumphuset (14.00) behdéver demonteras fran
rérledningarna.

Arbetsordning fér demontering MXV-B:

Genom att demontera muttrarna (61.04) fran
pinnbultarna (61.02). kan motor komplett (99.00)
inklusive innehallet fran pumphuset (yttre rér 14.02)
behéver demonteras fran

rérledningarna.

Ordningsfdljd fér demontering MXV (L), MXV (L) 4:

1. Markera motorns lage pa flansen (32.70), och
flansens lage pa mellanflansen (32,00), pa den yttre
skolden (14.02), uppe pa pumphuset (14.00).

2. Demontera skruvarna (32.32) med brickorna (32.31)
samt kopplingsskyddet (32.30).

3. Ta bort skruvarna (64.25) och skruven (64.34) fran
kopplingen (64.22)

VARNING: For att undvika kompression av fjadern
pa den mekaniska axeltatningen (30.00) genom
axial rorelse pa axeln (64.00), rekommenderar vi
att I16sgora skruvarna (64.25) pa kopplingen (64.22)
aven nar bara elmotorn skall bytas ut.

Efterat skall axeln (64.00) positioneras enligt avsnitt
9.2.

4. Ta bort skruvarna (70.18) med muttrarna (70.19)
och ta bort motorn fran kopplingen (64.22). Fér MXV
25-32-40-50 pumpar anvander klamhalets M10-hal
(32.78) for att ta bort motorn

For MXV (L) 25-32-40-50:

5. Ta bort skruvarna (32.74) och ta bort pumpflansen
(32.70) med lagret (66,00) och kopplingen (64.22)
(fér pum motor 6ver 4 kW ta bort koppling 64,30
och 64,28) fran mellandelen (32,00) och fran axel
(64,00) (fig.5b).

6. Ta bort skruvarna for att ta bort patrontatningen
(32.04) och skruvas fast skruvarna till tackplattan
tatning (42,00)

7. Ta bort muttrarna (61.04) fran slipsarna (61.02).

8. Ta bort mellandelen (32.00) fran axeln (64.00) och
fran den yttre jackan (14.02) med hjalp av en hink
eller havarm, utdva tryck i alternerande operationer,
fran diametralt motsatta positioner. Nar évre holjet
(34.02) har tagits bort, alla inre delar kan extraheras
fran den yttre holjet (14,02)

For MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:

5. Demontera skruvarna (61.07) och drag av

mellandelen (32.00) komplett med kullagret (66.00)

samt kopplingen (64.22) fran den 6vre skolden (34.02)

samt fran pumpaxeln (64.00) (fig.5b).

6. Demontera muttrarna (61.04) samt brickorna (61.03)
fran pinnbultarna (61.02).

7. Demonteraden 6vre skolden (34.02) fran pumpaxeln
(64.00) fran ytterroret (14.02) eller med ytterréret fran
pumphuset (14.00) med hjalp av lite tryck i vaxelvis
diametriskt pa motsvarande sida (fig. 4c).

Nar den 6vre skolden (34.02) ar demonterad kan alla

delar avlagsnas fran pumphuset (14.00).

8.4. Byte av den mekaniska axeltatningen

Tillse att den nya mekaniska axeltdtningens
fjader har ratt lindning i férhallande till pumpaxelns
rotationsriktning.

Kontrollera att den nya axeltatningen ej ar skadad
samt fri fran smuts eller skarpa kanter.

O-ringarna i EPDM far inte komma i kontakt med
oljebaserade produkter.

Fér montage skall eventuellt
anpassat till ovanstadende material.
Vid monteringen av den mekaniska axeltatningen
skall forsiktighet iakttagas sa att den ej skadas, eller
kommer snett.

smoérjmedel vara

Endast for MXV(L)(4) 65,80

Demontera axeltatningen (36.00), (den roterande
delen) fran axeln (64.00), se till att axlen ej blir repad.
Demontera aven den stationara delen fran den Ovre
skolden (34.02).

Tryck den roterande delen mot lasringen (36.52)
pa pumpaxeln (64.00) utan att komprimera fjadern.
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Kontrollera korrekt langd fére och efter byte (se L1 i
figur 5).

Om detta gores korrekt kommer fjaderspanningen
automatiskt nar stationardelen monteras (se L2 i figur
6b).

36.00
Fast del

64.00
36.00
Roterande
deP

-

49322611

Fig. 5 Montering av axeltatning

8.4.1. Byte av patronens mekaniska tiatning

(*) Skruva loss skruvarna (32.04) och skruvarna pa
tackplattan (42.00) for att ta bort det. Efter avlagsnas
tackplattan (42.00) fran axeln (64.00), skruva loss
skruvarna (42.12) hylsan (tatningshylsa) (42.10),
brickan (42.14) sa ta bort det stationédra delen pa
mekanisk tatning fran tackplattan (42.00). Satt i det
stationara delen av mekanisk tatning i tackplattan
for (42,00), Placera det roterande ytan av mekanisk
tatning, brickan (42.14) och montera hylsan
(tatningsjacka) (42.10) med skruvarna (42.12).

Byt ut tackplatens o-ring (42.04) for tatning (42.00)
och montera igen patrontatningen i axeln (64.00),
sa skruvas upp skruvarna (32.04) med altererad
korsning Atdragningsproceduren i diametralt motsatta
positioner.

Med motor hoégre an 4 kW, skruva loss skruvarna
(32.32) med pumpen monterad och skyddet (32.30),

For att byta dessa maste mellandelarna demonteras,
glém ej att numrera dessa sa att de ej kommer i
fel ordning vid atermonteringen (se langder samt
positioner i sprangskissen avsnitt 15.) sa att dessa
atermonteras riktigt.

8.7. Pumpar med IP55 klassificering (Special
konstruktion)

B3 1A

For att forsakra IP55 klassificering, ar det nédvandigt

att kontrollera féljande punkter:

- Innan start av motorn, kontrollera noggrant positionen
av packningen mellan anslutningsboxen och locket.
For kablar av mindre storlek anvand hylsa mellan
kabel och dragavlastare.

-Vid demontering av motorskold, Aterstall befintlig
fog med tatningsmedel LOCTITE TYP 510 eller
annat motsvarande tatningsmedel, on det funnits
tatningsmedel tidigare, och kontrollera att tatningen
ar ratt monterad pa axeln.

9. ATERMONTERING

For atermontering hanvisas till demontering i omvand
ordning (se avsnitt 8.3.).

Kontrollera o-ringarna (14.20) och byt dessa om dom
ar skadade.

Se till att o-ringarna (14.20) ar ratt isatta i satena pa
den pumphus (14.00) samt den 6vre kapan (34.02).

9.1. Atdragningsmoment

skruva loss skruvarna (32.25 e 64,34). Ta bort 2
skruvarna (64.32) och f(()rtsétt med progedur som Type 25'2)2(\208 50 22/03(;/40
beskrivs i punkten (*) Endast for MXV (L) 100, MXV (L) -
4100 (se avsnitt 16. sida. 151) Hjulmutter (28.04) 8Nm__| 8Nm
Endast for MXV(L) 100, MXV(L)4 100 (se stycke  Muttrar (61.04) Pinnbuit 50Nm | 50 Nm
16.. sidan. 132) Skruv (32.74) dvre mellandel - 30 Nm
Skruv (32.04) tackplattan - 3 Nm
5.5 Byt a ulsger WXV, WAV o 2gpmgn |
Om byte av kullager (66.00) behévs skall typ 2RS1, :
C3 samt avsedd storlek stamplad pa det gamla lagret ~ Skruv (70.18) med muttrar (70.19) - 40 Nm
anvandas. Kullagret skall ha smérjmedel avsett for
drifttemperaturenq : Type M)S(g "g;(\éo
Kullagerstorlek beror pa de olika elmotorerna. Hjulmutter (28.04) 30Nm | 35Nm
Muttrar (61.04) Pinnbult 50 Nm 50 Nm
Motorstorlek Typ Skruv (61.07) 6vre mellandel - 60 Nm
80-90 6207, 2RS1, C3 Skruv (32.74) évre mellandel 30 Nm -
100-112 6208, 2RS1, C3 Skruv (32.04) tackplattan 4 Nm -
132 6310, 2RS1, C3 Skruv (64.25) kopplingen 40Nm | 50 Nm
160-180 6313, 2RS1, C3 Skruv (64.32) flansen kopplingen 40 Nm -
Skruv (70.18) med muttrar (70.19) 40 Nm 40 Nm

8.6. Forsta stegets lager samt mellanlager MXV..
(L), MXV(L)4

Pumparna har ett glidlager (64.10) pa axeln (64.00)
samt ett kullager i mellandelen (25.03) bakom det
forsta pumphjulet (referande fran sugsidan).

Fran storlekarna MXV.. 25-312, MXV.. 32-512 e MXV..
40-911, MXV.. 50-1509, MXV 50-2009, MXV 65-3208
samt MXV 80-4806 kan det ocksa férekomma ett
lager till (se avsnitt 15.).

Vid atdragning av muttrarna (28.04) skall forsiktighet
iakttagas sa att mothallet pa andra sidan ej skadar
pumpaxeln.

VARNING: muttrarna (61.04) pa bultarna (61.02),
bultarna (61.07) pa mellandelen och skruvarna
(70.18) samt muttrarna (70.19) maste dragas
vaxelvis tvars over.
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64.00 /:
Fig. 6a Fig. 6b

Rotor helt avlastad; Rotor rest, position for lasning
anvand en (*) staipinne enligt bild. the shaft in the coupling.

i)

2

Fig. 6¢

9.2. Position av pumpaxel endast for MXV(L),
MXV(L)4

Positionen av axeln skall justeras nér pumpen befinner

sig i vertikallage avlastad rotor (figur 6a) genom

isattning av en stalpinne kan axeln (64.00) lyftas upp

tills denna tar emot i kopplingen (64.22).

Genom att samtidigt draga at skruvarna (64.25) lases

axeln i ratt 1age i kopplingen (se figur 6b).

Avlagsna stalpinnen.

Endast for MXV 25-32-40-50, i vertikalt lage . Placera

skruvarna (64,25) utan att blockera axeln (64.00),

skruva sedan in skruven (64.34) (fig.6¢c) i kopplingen

(64.22) tills skruven ar inskruvad. | detta laget, genom

att dra at skruvarna (64.25) pa ett jamnt satt tills axeln

(64,00) ar fastlast i kopplingen.

Montera elmotorn enligt avsnitt 6.5.

10. SKROTNING
Europeiska direktiv

ore | fn | B4
.. == | 2012/19/EU (WEEE)

Skrotning av apparaten ska utforas av foretag som ar
specialiserade inom skrotning av metallprodukter, for
att noggrant kunna faststalla korrekt tillvagagangssatt.
For bortskaffande ska den tillampliga lagstiftningen i det
land déar avfallshanteringen sker foljas, utdver vad som
forutses enligt gallande internationell miljélagstiftning.

11. 10 RESERVDELAR

11.1. Tillvagaganssitt for att bestélla reser-
vdelar

Vid eventuella behov av att bestélla reservdelar ska
beteckning, positionsnummer pa sektionsritningen och
markdata (typ, datum och serienummer) uppges.
Bestallningen kan skickas till CALPEDA S.p.A. dver

telefon, via fax eller e-post.

12. RESERVDELSLISTA
Nr.  Benamning

13.60 Flans med adapter
14.00 Pumphus

14.02 Yttre ror

14.04 Plugg med bricka
14.06 O-ring

14.12 Plugg

14.16 O-ring

14.17 Skruv

14.18 O-ring

14.19 O-ring

14.20 Pumphuspackning
14.42 Plugg med bricka
14.48 O-ring

14.54 Slitring (1)

16.00 Pumphus, sugsida
20.00 Pumphus, trycksida
22.12 O-ring for ejektor sugsida
Mellandel forsta steget
25.02 Mellandel

25.03 Mellandel med lager
25.05 Mellandel sista steget
28.00 Pumphijul

28.04 Pumphjulsmutter
28.08 Bricka

32.00 Mellandel

32.24 Parallel pin paralellstift
32.30 Skydd

Bricka

32.70 Flans

32.74 Skruv

32.78 Klamma

32.80 Skruv

32.32 Skruv

Nedre lock

34.02 Ovre skolden

36.00 Mekanisk tatning
Lasring, delad

35.52 Smoérjnippel

42.00 Tackplat for tatningen
42.04 O-ring for cover plate
42.10 Hylsa

42.12 Skruv

42.14 Bricka

42.16 Plug

42.18 O-ring

61.00 Grundplatta

61.02 Pinnbult

61.03 Bricka

61.04 Mutter

61.07 Skruv

61.30 Stodfot

61.32 Bult

61.34 Bricka

61.36 Mutter

64.00 Pumpaxel

64.10 Glidlager

64.13 Ovre distanshylsa
64.14 Nedre distanshylsa
64.15 Distanshylsa

64.18 Lagerdistanshylsa (6vre)
64.19 Legerdistanshylsa (nedre)
64.22 Koppling

64.25 Skruv

64.28 Pump Side Coupling
64.30 Motor Side Coupling
64.32 Screw

64.34 Screw

66.00 Kullager

66.18 Lasring

66.19 Stdédring (3)

70.18 Skruv

70.19 Mutter

99.00 Motor, komplett

(1) Monterad i mellandel (levereras ej separat)

(2) se avsnitt 15.
(3) Endast for motorstorlek 132

Ratt till andringar forbehalles.
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13. FELSOKNING.

Varning: Bryt spanningsmatningen innan felsékning sker.
Pumpen far aldrig torrkéras inte ens for en kort 6gonblick.

Folj noggrant anvandarinstruktionerna och om nédvandigt kontakta auktoriserad reparator.

PROBLEM FELORSAKER MOJLIG LOSNING
1) 1a) Felaktig spanningsmatning 1a) Kontrollera att Frekvens samt spanning Overensstammer med
Elmotorn 1b) Felaktig elsanslutning namnplaten
startar ej 1d) Blown or defective fuses 1b) Kontrollera att elmatningen &r korrekt ansluten pa plinten i pumpen.
1c) Motorskydd utlost Kontrollera att motorskyddet ar ratt installt (se data pa namnplaten)
1e) Axel blockerad och se till att sékringar ar &r ratt anslutna.
1f) Om alla ovan orsaker undersokts kan | 1c) Kontrollera spanningsmatningen och se till att pumpaxeln roterar fritt.
motorn vara skadad Kontrollera att motorskyddet ar ratt installt enlig namnplaten
1d) Byt/aterstall sakringarna och kontrollera enlig a och ¢
1e) Avlagsna orsaken till blockeringen enligt “blockerad pump” i
instruktionsboken
1f) Reparera eller byt elmotorn pa en auktoriserad serviceverkstad
2) 2a) Om pumpen ej anvants under en | 2a) For storre fororeningar som fastnat kan axeln roteras direkt pa denna
Pump langre tid kan rost forekomma inuti genom att avlagsna flakten (gém inte bryta spanningsmatningen) eller
blockerad 2b) Storre  fororeningar i pumphuset kontakta en auktoriserad serviceverkstad
blockerar pumphjulet 2b) Om mgjlighet finns éppna pumphuset och avlagsna féroreningarna
2c) Lagerfel eller kontakta servicestélle
2c) Om lagren ar skadade byt dessa eller kontakta ett servicestalle
3) 3a) Mojligt luftlackage i sugledningen, | 3a) Kontrollera vilken del som lacker in luft och tata ordentligt
Pumpen draneringspluggar, eller fylld pump | 3b) Rengér eller byt bottenventilen och anvande en sugledning som ar
fungerar men fran sugledningen eller intrangning anpassad for installationen
inget vatten genom pumphuspackningen 3c) Rengor filtret eller om nddvandigt byt det. Se dven punkt 2b)
kommer ut 3b) Backventil blockerad eller sugledning
ej tillracklig fylld
3c) sudfilter blockerat
4) 4a) Rorledningar och tillbehdr med for liten | 4a) Anvand roérdelar samt tillbehdr som ar anpassat for installationen

Dalig kapacitet

diameter medfor stora forluster

4b) Narvaro av fororeningar i pumphjulet

4c) Pumphjul igensatt

4d) Slitet pumphus eller pumphijul

4e) Overskriden viskositet pa vatskan (om
annat &n vatten)

4f) Felaktig rotationsriktning

4g) Sughdjden oOverstiger
sugférmaga

4h) Sugledningen for lang

pumpen

4b) Rengdr pumphjulet och installera ett filter for att férhindra féroreningar
att tranga in.

4c) Byt rotorn samt pumphuset

4d) Byt pumphjul, om nédvandigt kontakta en auktoriserad serviceverkstad

4e) Pumpen &r ej anpassad vatskan

4f) Andra tva av faserna pa kopplingsplinten eller pa sékringarna

4q) Forsok stanga ventilen pa trycksidan lite och/eller héjden mellan
pumpen och vétskan som pumpas

4h) Montera pumpen nérmare sugsidan sa att en sugledningen blir kortare

eller anvande en storre diameter pa sugledningen

5) 5a) Roterande delar obalanserade 5a) Kontroller att det inte finns féroreningar i pumphjulet
Oljud och 5b) Slitna Lager 5b) Byt kullager
vibration fran 5c) Pump och ledningar ej tillréckligt | 5c) Satt fast sug och tryckledning ordentligt
pumpen anslutna 5d) Anvand storre ledning eller reducera pumpflédet
5d) Flow too strong for the diameter of the | 5e) Reducera pumpflédet genom strypa ventilen pa trycksidan och/eller
delivery pipe anvand storre ror -diametrar, se punkt 4h)med
5e) Kavitation férekommer 5f) Kontrollera sa att huvudspanningen ar ratt
5f) Ostabil spanningsmatning 5g) Vid behov, maste uppriktningen justeras.
5g) Felaktig uppriktning av pump och
motor
6) 6a) Den mekaniska axeltatningen har | | fall dér 6a).6b) och 6c¢) forekommer behdver axeltatningen bytas. Om

Lackage fran
axeltatningen

torrkorts eller varit blockerad

6b) Axeltatningen skadad av slitande
fororeningar i vatskan som pumpas

6¢c) Felaktig mekanisk  axeltatning i
férhallande till vatskan

6d) Mindre lackage vid forsta fyliningen
eller vid forsta starten

nodvandigt kontakta en auktoriserad verkstad

6a) Se till att pumphuset (och om pumpen ej har tillrinning ) &r helt fyllda
med vétskan sa att all luft férsvunnit. Se punk 5e) med.

6b) Installera en sugsil och byt axeltatning till en 1amplig i forhallande till
vatskan som pumpas

6¢) Valj en axeltatning som ar anpassat till vatskan som pumpas

6d) Véanta till axeltatningen justerat sig pa axeln genom rotationen. Om
problemet kvarstar se punkterna 6a), 6b) samt 6c) eller kontakta en
auktoriserad serviceverkstad
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Calpeda-motorer

M.. V1

DRIFT/INSTALLATIONSANVISNINGAR

Innehallsférteckning

Stycke

1. Motorskyllt . . ...... .

. Lyftning......ccoc.. 12

. 2.Installation och driftsattning 12
.73

2

3
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1. Exempel pa motorskyllit

Exempel pa motorskylit fér 50Hz

[= calpeda Il 25C € BE

Made in Htaly
LN 1132 V1-7.5T
I 7,5 KW (10HP)

3 4 5/ 400A/690YV3~50Hz

2020187800 [V

14,3/8,3 A

sy n2900/min 81 lcl.F
6,7,8 /| % cosep N 475kg TS
400 0,83 90,1 IP 55 _
9510,11512/ 0,81 90,9 IE3-90,1 }g
90,6

0,71 \‘Z
IEC 60034-1

1Typ 10 % carico
2 Nominell effekt 11 cos f
3 Matarspanning 12 rendimento

4 Frekvens 13 Certificazioni
5 Strém 14 Matricola
6 Nominell hastighet 15 Peso

16 Protezione
17 Classe di efficenza

7 Typ av service
8 Isoleringsklass
9 Spanning

2. Lyftning

Alla CALPEDA-motorer som vager mer an 25 kg ar
utrustade med lyftoglor.

Vid lyft av motorn ska endast dessa huvuddglor anvéandas,
men de far dock inte anvandas for lyft av motorn nar den
ar kopplad till pumpen. Motorns mittpunkt med samma
axelhdjd kan variera beroende pa skillnader i effekt,
férutsattningar fér montering och hjélputrustning. Skadade
lyftdglor far inte anvandas. Innan motorn lyfts upp ska ni
sakerstalla att lyftéglorna inte ar skadade.

Lyftdglorna maste dras at fére anvandning.

Séakerstall att lamplig lyftutrustning anvands och att
lyftkrokarnas storlek ar anpassade for lyftéglorna. Var
noga med att inte skada hjalputrustningen och motorns
anslutna kablar.

3. Installation och driftsattning

Koppla fran motorn innan ni gér nagra ingrepp pa
A den eller pa den aktiverade utrustningen.

3.1 Kontroll av isoleringsmotstandet

Kontrollera isoleringsmotstandet fore driftsattning och nar

ni misstanker att det kan ha bildats fuktighet i lindningen.
Koppla fran motorn innan ni gor nagra ingrepp pa
den eller pa den aktiverade utrustningen.

Isoleringsmotstandet, som ar korrekt vid 25°, ska dverstiga
referensvardet, eller: 100 MQ (uppmatt med 500 VCC).
Isoleringsmotstandets varde halveras for varje 6kning av
omgivningstemperaturen med 20°C.

Motorhuset ska vara jordat och lindningarna ska
A urladdas omedelbart efter varje méatning for att
undvika risk for elstétar.
Lindningar som utsatts fér havsvatten maste i allmanhet
gbras om.

3.2 Montering och inriktning av motorn

Sakerstall att det finns tillrackligt med utrymme runt motorn
for att kunna garantera att luften cirkulerar.

Det ar viktigt att rikta in motorn korrekt for att forhindra fel
pa lager, vibrationer och skador pa axeln.

Rikta in motorn pa lampligt satt. Kontrollera inriktningen
igen efter att bultarna och skruvstiften har dragits at.
Overskrid inte lagrens tillatna belastningsvarden och de
varden som anges i produktkatalogerna.

3.3 Maskiner med avtappningsplugg for kondens
Kontrollera att avluftningséppningarna ar riktade nedat.
| dammiga omgivningar ska alla avluftningsdppningar vara
stdngda.
Om  kondensvattendppningar finns,
regelbundet, allt efter klimatforhallandena.
Genom inforing av foremal i kondensvattenhalen
(tillval) kan lindningen skadas. Dédsfall, svara
kroppsskador och materiella skador kan bli féljden.
Folj for att respektera kapslingsklassen foljande anvisningar:
e Koppla maskinen spanningsfri, innan du &ppnar
kondensvattendppningarna.
e Forslut kondensvattendppningarna t.ex. med T-propp fore
idrifttagning av maskinen.
Minskning av kapslingsklass
A Genom ej forslutna kondensvattendppningar kan
materialskador uppsta pa maskinen.
For att behalla kapslingsklassen maste du ater
forsluta alla avloppsdppningar efter utslappningen
av kondensvattnet.

Oppna dessa

3.4 Kablage och elektriska anslutningar

Uttagsplinten for standardmotorer med ett hastighetslage
innehaller vanligtvis 6 uttag for lindningen och minst en
jordklamma.

Utdver uttagen for huvudlindningen och jordklammorna,
kan uttagsplinten innehalla kopplingar for termistorer,
kondenshindrande motstand eller andra hjéalpanordningar.
Léampliga kabelskor ska anvandas for inkoppling av alla
huvudkablar.

Hjélpanordningarnas kablar kan kopplas direkt till de
tillhérande uttagen.

Maskinerna ar endast avsedda for fasta installationer.

Om inget annat anges, anges kablarnas ingangsskruvytor
i metriska enheter. Inféringsskyddens skyddskategori och
IP-klass ska 6verensstamma med dem i uttagsplintarna.
For kabelinféring ska inféringsskydd och tatningar som
Overensstammer med typen av skydd och typ av kabel och
kabeldiameter som anvands.

Jordningen ska goéras i enlighet med lokal lagstiftning
innan motorn kopplas till nataggregatet.

Séakerstall att graden av motorskydd ar lampligt for miljo-
och klimatférhallandena.

Till exempel, ska ni se till att vatten inte kan trénga in i
motorn eller uttagsplintarna.

Tatningarna i uttagsplintarna ska féras in korrekt i
respektive sate for att garantera korrekt IP-klass.

3.4.1 Anslutningar for andra startmetoder
Uttagsplinten for standardmotorer med ett hastighetslage
innehaller vanligtvis 6 uttag for lindningen och minst en
jordklamma. Pa sa satt gar det att utféra DOL- eller Y/D-
start. Se figur 1 Elektriskt kopplingsschema (endast for
Calpeda-motorer)
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4. Funktionsforhallanden
4.1 Anvéandning
Om inget annat anges pa markskylten, har motorerna
konstruerats for foljande miljoférhallanden.
- Max. omgivningstemperatur fran -20°C till +40°C.
- Maximal hojd, 1000 m dver havsytans niva.
- Toleransvarde for matarspanning pa #5 % och for
frekvens pa +2 % i enlighet med EN/IEC 60034-1.
Motorn kan endast anvandas i de applikationer
den har projekterats for. De nominella vardena och
driftsférhallandena anges pa motorns markskyltar. Alla
krav. som anges i denna bruksanvisning och i andra
instruktioner maste foljas.
Om dessa granser oOverskrids, maste motordatan och
konstruktionsegenskaperna  kontrolleras.  For  mer
information, kontakta CALPEDA.
Férsummelse att iaktta instruktionerna eller
A brist pa underhall av utrustningen kan aventyra
sakerheten och darmed medféra att maskinen inte
kan anvandas.

4.2 Avkylning

Kontrollera att motorn ar tillrackligt luftad. Sakerstall att
féremal i narheten eller direkt solljus inte tilllfér extra varme
till motorn.

5. Motorer i drift med varierbar hastighet

Kopplingarna med varierbar hastighet framkallar storre
spanningsbelastningar med hansyn till den sinusformade
forsorjningen pa motorlindningen och darfér maste
ni vélja en motor som ar lamplig fér anvandning med
frekvensomvandlare.

5.1 Varmeskydd

Motorerna kan vara utrustade med PTC-termistorer i
statorlindningarna, om befintliga. Vi rekommenderar att
de kopplas till frekvensomvandiaren med lampliga medel.

5.2 Driftsattningen for applikationer med varierbar
hastighet

Driftsattningen  for  applikationer ~med  varierbar

hastighet ska utféras genom att folja anvisningarna

for frekvensomvandlaren och nationell lagstiftning

och foreskrifter. Dessutom maste ni beakta de krav

och begransningar som férelaggs av apparaten. Alla

nédvandiga parametrar for instalining av omvandlaren ska

tas fran motorns markskylt. De parametrar som kravs ar i

allmanhet féljande:

- Motorns nominella spanning.

- Motorns nominella strém.

- Motorns nominella frekvens.

- Motorns nominella hastighet.

- Motorns nominella effekt.

OBS  Vid brist pa information eller felaktig
information, ska ni inte driftsatta motorn utan att forst
ha kontrollerat att installningarna ar korrekta.

CALPEDA rekommenderar att alla skyddsfunktioner pa
omvandlaren anvands for att forbattra utrustningens
sdkerhet. Omvandlarna  sakerstéller i allmanhet
egenskaper sasom (namn och funktionernas tlllganghghet
beror pa tillverkaren och omvandlarens modell):

- Minimihastighet

- Max. hastighet

- Accelerations- och stopptider

- Max. strém

- Max. vridmoment

- Skydd mot oavsiktliga stopp

6. Underhall
Under stoppen, kan det finnas spanning inuti
A uttagsplinten som anvants for att férsérja motstand
eller varma upp lindningen direkt.
Kondensatorn i enfasmotorerna kan halla en
A belastning som uppstar mellan motorns terminaler
aven nar den stannat.

Forsérgning av en motor med frekvensomvandlare
kan vara aktiverad dven med stillastdende motor.

6.1 Allman kontroll
1. Kontrollera motorn i regelbundna intervall, minst en
gang om aret. Hur ofta motorn kontrolleras kan till exempel
bero pa den fuktighetsniva som finns i omgivningen och
pa de specifika klimatférhallandena. D& kontrollen i bérjan
faststalls som en experimentell éversyn, ska den sedan
utféras med mycket noggrant planerade intervall.

2. Hallmotorn ren och se till att det finns en tillfredsstéllande
ventilation. Om motorn anvands i dammiga omgivningar,
ska ventilationssystemet vederborligen rengoras och
kontrolleras.

3. Kontrollera axeltatningarnas skick (t.ex. V-ring eller
radiell tatning) och byt ut dem vid behov.

4. Kontrollera kopplingarnas skick.

5. Kontrollera lagrens skick och var noga med att
kontrollera avvikande buller, vibrationer och temperatur.

Om det uppstar tecken pa slitage, ska motorn nedmonteras,
de olika motordelarna ska kontrolleras och bytas ut vid
behov. Nar lagren byts ut, ska ni anvanda originallager
som ar identiska med de lager som ursprungligen hade
monterats. P4 samma gang som lagret byts ut ska
axeltatningarna bytas ut. Dessa axeltatningar ska vara
av samma kvalitet och ha samma egenskaper som de
ursprungliga tatningarna.

6.1.1 Motorer i standby-ldge

Om motorn forblir i standby-ldge under en langre
tidsperiod i omgivningar med vibrationer, ska féljande
sakerhetsforebyggande atgarder vidtas:

1. Axeln ska roteras periodiskt varannan vecka (ange
ingreppen) genom att starta systemet. Om en start utav
nagot skal inte ar mdjlig, ska axeln roteras for hand en
gang i veckan sa att den antar olika positioner. De
vibrationer som orsakas av andra utrustningar kan leda
till punktangrepp pa lagren som kan reduceras till ett
minimum med normal funktion eller manuell rotation.

6.2 Kullager

Den maximala arbetstemperaturen for smodrjfettet och
lagren, pa +110°C, far inte 6verskridas.

Motorns nominella maximala hastighet far inte 6verskridas.

Storleken pa lagret beror pa motorns storlek:

Storlek Sidolager Sidolager
Motor Utskjutning Flakt
80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3

7. Eftermarknadsservice

7.1 Reservdelar

Vid bestéllning av reservdelar for en motor, ska ni
ange serienumret, den fullstidndiga beteckningen for
produkttypen och produktkoden, enligt vad som indikeras
pa motorns markskylt.

7.2 Omlindning
Omlindningen ska alltid utféras av en auktoriserad
verkstad.

7.3 Lager

Lagren har behov av sarskild skétsel. De ska tas av med
hjalp av uttagare och kallmonteras eller monteras med
lampliga verktyg.

Reservation for andringar
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1. ALGEMENE INFORMATIE

Lees de waarschuwingen en instructies in dit handboek
aandachtig door alvorens het product te gebruiken en
bewaar het zodat het ook in de toekomst geraadpleegd
kan worden.

Het handboek is oorspronkelijk in het Italiaans
opgesteld en die taal zal dan ook bewijskracht hebben
in het geval van afwiﬁ(kingen in de vertalingen.

Het handboek maakt deel uit van het apparaat als
essentieel veiligheidselement en moet bewaard
worden tot de definitieve afvoer van het product.

De koper kan na verlies een kopie van het handboek
aanvragen door contact op te nemen met de firma
Calpeda S.p.A onder specificatie van het product door
hettype zoals dat aangegeven is op het machineplaatje
door te geven (zie 2.3 Markering).

In het geval van wijzigingen, sabotage of manipulatie
van het apparaat of onderdelen ervan die door de
fabrikant niet geautoriseerd zijn, verliest de “EU-
verklaring” haar geldigheid en daarmee vervalt tevens
de garantie.

Kinderen onder de 8 jaar alsmede personen
met verminderde fysieke, zintuiglijke of
g.eesteiy.ke vermogens mogen dit apparaat
niet bedienen of mee spelen.

Dit geldt ook voor onervaren personen
welke niet vertrouwd Z|{n met het product,
tenzij ze onder toezicht staan. Instructies
hebben voor veilig gebruik en bewust
gemaakt door een verantwoordelijk
persoon van de gevaren van het gebruik
ervan kan meebrengen. _
Het is de verantwoording van de gebruiker
om het apparaat schoon te maken en te
onderhouden. Kinderen mogen het apparaat
nooit schoonmaken of onderhouden, tenzij
ze onder toezicht staan.

Geen gebruik in vijvers, tanks of zwembaden
of waar personen binnentreden of in contact
komen met het water.

Lees uitvoerig het installatiegedeelte

die het volgende uiteenzet:

- De maximale toelaatbare structurele
werkdruk in (hoofdstuk 3.1).

- Het type en het gedeelte over de
voedingskabel (hoofdstuk 6.7).

-Het type en het gedeelte over
montage van de electrische

beveiliging (hoofdstuk 6.7).

1.1. Gebruikte symbolen
Voor een beter begrip zijn de onderstaande symbolen/
pictogrammen, met hun betekenis, gebruikt.
Informatie en waarschuwingen die in acht moeten
worden genomen, zo niet, dan veroorzaken zij schade
aan het apparaat of brengen de veiligheid van het
personeel in gevaar.
Informatie en waarschuwingen van elektrische aard
die, zo ze worden genegeerd, een beschadiging van
het apparaat tot gevolg kunnen hebben of de veiligheid
van het personeel in gevaar kunnen brengen.
o | Aanwijzingen en waarschuwingen voor het correct
I bedienen van het apparaat en de onderdelen ervan.

Ingrepen die uitgevoerd mogen worden door de
eindgebruiker van het apparaat. De gebruiker
van het apparaat die de instructies heeft gelezen
en verantwoordelijk is voor het in stand houden
van de normale gebruiksomstandigheden. Hij is
geautoriseerd om de handelingen voor het gewone
onderhoud uit te voeren.

Ingrepen die uitgevoerd moeten worden door
een geschoolde elektricién: een gespecialiseerde
technicus die bevoegd is om alle ingrepen van
elektrische aard voor het onderhoud en ter reparatie
uit te voeren. Hij is in staat om te handelen wanneer er
elektrische spanning is.
Ingrepen die uitgevoerd moeten worden door een
geschoolde technicus: een gespecialiseerde technicus
die in staat is om het apparaat onder normale
omstandigheden op correcte wijze te gebruiken en
bevoegd is om alle ingrepen van mechanische aard
voor het onderhoud, de afstelling of ter reparatie uit
te voeren.

verplichting aan om persoonlijke

Geeft de
beschermingsmiddelen te gebruiken — bescherming
van de handen.

Ingrepen die uitgevoerd moeten worden nadat de
machine uitgeschakeld en losgekoppeld is van de
energiebronnen.

Ingrepen die uitgevoerd moeten worden terwijl de
machine ingeschakeld is.

1.2. Handelsnaam en adres van de fabrikant
Handelsnaam: Calpeda S.p.A.

Adres: Via Roggia di Mezzo 39

36050 Montorso Vicentino (Vicenza) — ltalia
www.calpeda.it

1.3. Geautoriseerde operatoren

Dit product is bestemd voor ervaren operatoren zoals

eindgebruikers van het product, maar ook voor gespecialiseerde

technici (zie de symbolen eerder in dit handboek).

e | De eindgebruiker mag geen handelingen uitvoeren

I die voorbehouden zijn aan gespecialiseerde technici.
De fabrikant is niet verantwoordelijk voor schade die

voortvloeit uit het niet in acht nemen van deze regel.

1.4. Garantie
Verwijs voor de garantie op de produkten naar de algemene
verkoopvoorwaarden.
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e | De garantie omvat GRATIS vervanging of reparatie
I van de defecte onderdelen (die door de fabrikant
erkend zijn).

De garantie van het apparaat vervalt:

- wanneer het gebruik niet overeenkomstig de instructies en
normen zoals die in dit handboek zijn beschreven is;

-in het geval van wijzigingen of variaties die willekeurig zijn
aangebracht zonder toestemming van de fabrikant (zie par.

- in het geval van ingrepen van technische aard die uitgevoerd
zijn door personeel dat daarvoor van de fabrikant geen
toestemming had;

- in het geval van niet uitgevoerd onderhoud zoals dat voorzien
is in dit handboek.

1.5. Technische servicedienst

ledere willekeurige informatie over de documentatie, de
service en onderdelen van het apparaat kan aangevraagd
worden bij: Calpeda S.p.A. (zie par. 1.2).

2. TECHNISCHE BESCHRIJVING )
Vertikale ~ meertrapspompen.  met  zuig- en
k)/lers_aanslumngen met gelijke diameter en in-line.
edium gesmeerde corrosie bestendige lagerbussen.
MXV: A pomp met druklager en kopf)e ing voor gebruik
van elke standaard motor met een IM V 1 constructie.
MXV-B: vertikale meertraps blokpomp (verlengde as).

2.1.Voorzien gebruik )
Voor schone, niet explosieve of ontvlambare, niet
agressieve vloeistoffen (niet gevaarlijke gezondheid of
omgevmg% zonder abrassieve stoffen en vaste delen.
OI_-rlngen PDM: niet geschikt voor het verpompen van
olie.

Vloeistoftemperatuur :

-van -15 °C tot +110 °C.

-van -15 °C tot +90 °C voor MXV-B.

2.2. Onjuist gebruik dat redelijkerwijs te voor-
zien valt
Het apparaat is uitsluitend ontworpen en gemaakt voor
het gebruik dat beschreven is in par. 2.1.
Het is ten strengste verboden om het apparaat
onjuist te gebruiken en voor doeleinden die niet
beschreven zijn in dit handboek.
et onjuiste gebruik van het product tast de
veiligheids- en efficiéntiekenmerken van het apparaat
aan. De firma Calpeda S.p.A. kan niet verantwoord_eli%'k
worden gehouden voor defecten of ongelukken die te
wijten zijn aan het niet in acht nemen van de hierboven
omschréven verboden.

2.3. Markering
Hieronder staat een kopie van het identificatieplaatje dat
zich op de buitenkant van de pomp bevindt.

1 Pomptype

2 Capaciteit

3 Opvoerhoogte

4 Motorvermogen

5 Voeding voltag

6 Frequentie

7 Nom. motorstroom
8 Toerental tpm n 2900/min
9 Operation Duty S1 49kg
10 Insul. class o
11 Certificaat =
12 AAAA het

Voorbeeld pomp typeplaatje
[= calpeda CHf[ 25C €

LR XXXXXXXX
Q min/max XX/XX mé/h
H max/min XX/XX m

AAAAXXXX

XXKW (XX Hp)

fabricagejaar

12 XXXX
Serienummer

13 Gewicht

14 Opmerkingen

15 Voltag XXKW (XX Hp) AAAAXXXX

16 % carico 2304/400Y V3~50Hz XX/ XXA

17 Power factor n2900/min S1 lLcl. F

18 Efficiency V. % cosg 1

19 Protection 400 100 XX XX

. 400 75 XX XX
20 Efficiencyklasse 400 50 XX XX

IEC 60034-1

XXig
IP 54
IE2-87

7

—13
—19
~20

3. TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN

3.1. Technische gegevens

Afmetingen en gewicht (zie technische catalogus).

Nominale snelheid 1450/1750 rpm voor MXV(L)4;
2900/3450 rpm voor MXV(L), MXV-B.

IP 55-bescherming (IP 54 voor MXV-B)

Netspanning/frequentie:

- maximaal 240V 1~ 50/60 Hz

- maximaal 480V 3~ 50/60 Hz

Controleer de beschikbare frequentie en voltage.

(de gegevens moeten overeenkomen met het motor

typeplaatje).

Met de electrische gegegens op het motor typeplaatje

bedoeld men het nominale motorvermogen.

Motorvermogen

MXV(B)(L) (2900 1/min)  totkW: |0,75/2,2| 4 |7,5]|22
MXV(L)4 (1450 1/min)  totkW: | 1,1] 3
Geluidsniveau dB (A)max: | 65 | 65 | 67 |68 | 82
Starts per uur max: | 353020 15|15

Maximale toegestane werkdruk in het pomphuis: 250
m (25 bar) voor MXV(L) en MXV(L)4, 160 m (16 bar)
voor MXV-B en MXV(L) O.

Maximale zuigdruk: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. Omgeving waarin de pomp wordt geplaatst
Installatie in een goed geventileerde ruimte die
beschermd wordt tegen weersinvloeden, met een
maximum omgevingstemperatuur van 40 °C.

4. VEILIGHEID

4.1. Algemene gedragsregels
Alvorens het product te gebruiken is het noodzakelijk
om alle veiligheidsaanwijzingen te kennen.

Alle technische instructies voor het functioneren en de

aanwijzingen voor de diverse passages, van het transport

tot aan de definitieve afvoer, die hier zijn gegeven, moeten

aandachtig gelezen en opgevolgd worden.

De gespecialiseerde technici moeten de verordeningen,

reglementen, normen en wetten van het land waarin de pomp

is verkocht in acht nemen.

Het apparaat is conform de geldende veiligheidsnormen.

Het onjuiste gebruik kan letsel aan personen of dieren en

schade aan zaken toebrengen.

De fabrikant wijst elke verantwoordelijkheid af in het geval

van dergelijk letsel en/of schade of bij een gebruik onder

omstandigheden die anders zijn dan die op het plaatje zijn

aangegeven en in deze instructies zijn beschreven.

e | Het in acht nemen van de periode van de onderhoud-

I singrepen en het op tijd vervangen van de beschadigde of

versleten onderdelen maakt het mogelijk dat het apparaat

altijd onder de beste omstandigheden functioneert.

Gebruik uitsluitend originele reserveonderdelen die geleverd zijn

door de firma Calpeda S.p.A. of door een geautoriseerde dealer.
f Verwijder of wijzig de door de fabrikant op het apparaat

aangebrachte plaatjes niet.

Het apparaat mag niet ingeschakeld worden in het geval van
defecten of beschadigde onderdelen.
De handelingen voor het gewone en buitengewone
Aonderhoud waarvoor (een deel van) het apparaat
gedemonteerd moet worden, mogen uitsluitend
worden uitgevoerd nadat het apparaat is losgekoppeld
van de stroom.

4.2. Veiligheidsmiddelen
Het apparaat is voorzien van een extern chassis van roestvrij
staal dat contact met interne delen verhindert.
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4.3. Overige risico’s

Het apparaat brengt, dankzij het ontwerp en de
gebruiksbestemming (bij het in acht nemen van het
voorziene gebruik en de veiligheidsnormen) geen
overige risico’s met zich mee.

4.4. Veiligheids- en informatietekens
Voor dit type product zijn geen tekens op het product
voorzien.

4.5. Persoonlijke beschermingsmiddelen (PBM)
In de fasen van installatie, inschakeling en onderhoud
adviseren wij de geautoriseerde operatoren om te
beoordelen welke middelen geschikt zijn voor de
beschreven werkzaamheden.

Bij de werkzaamheden voor het gewone en
buitengewone onderhoud waar, is het gebruik van
beschermende handschoenen voorzien.

Teken verplichte PBM
BESCHERMING VAN DE HANDEN
(handschoenen ter bescherming tegen een

@ chemisch, thermisch en mechanisch risico)

5. TRANSPORT EN VERPLAATSEN

Het product is verpakt om de inhoud te beschermen
tegen beschadigingen.

Tijdens het transport moeten zware objecten op het
apparaat vermeden worden.

De voertuigen voor het transport van het verpakte
apparaat moeten geschikt zijn voor wat betreft de
afmetingen en het gewicht van het gekozen product
(zie technische catalogus).

5.1. Verplaatsen

Verplaats de verpakking voorzichtig, want er mag niet
tegenaan gestoten worden.

Er mag geen ander materiaal op de verpakking
geplaatst worden om te vermijden de pomp beschadigd
zou worden.

Wanneer het gewicht meer dan 25 kg bedraagt,
moet de verpakking door twee personen tegelijkertijd
worden opgetild.

Hef en transporteer de pomp en pomp/motor unit
(zonder verpakking) zoals weergegeven in de figuren
1 (Alleen voor de MXV50, voor het verplaatsen van de
pomp, bevestig de klemmen (32.78) met de schroeven
(32.80) naar de flens (32.70)). Hef de pomp/motor-unit
langzaam, (fig. 1c). Vermijd het risico van onbalans en
omkantelen. Voor horizontaal tillen, de pomp in een
strop dicht bij het zwaartepunt versterken.

Max 270 kg

e

Fig.1 a Heffen van de pomp zonder motor
b Heffen van de motor zonder pomp
c Heffen van de pomp met motor

6. INSTALLATIE

6.1. Benodigde ruimte
Zie voor de benodigde ruimte van het apparaat de bijlage
“Benodigde ruimte’(zie technische catalogus).

6.2. Omgevingsvoorwaarden en afmetingen van
de installatieplaats

De klant moet de installatieruimte dusdanig
voorbereiden, dat het apparaat correct en
overeenkomstig de constructie-eisen ervan (elektrische
aansluitingen, enz.) geinstalleerd kan worden.

De ruimte waar het apparaat geinstalleerd moet
\év%rden, moet voldoen aan de voorwaarden van par.

Het is ten strengste verboden om de machine te
installeren en in werking te stellen in een ruimte met
een potentieel ontploffingsgevaar.

6.3. Uitpakken
o | Controleer dat het apparaat tijdens het
l transport niet beschadigd is.

Het verpakkingsmateriaal moet, nadat de machine
uitgepakt is, afgevoerd en/of hergebruikt worden
volgens de geldende normen van het land waarvoor
het apparaat bestemd is.

6.4. nstallatie
De MXV-B, MXV pompen dienen geinstalleerd te
worden met de rotoras in verticale positie en met de
pompvoet aan de onderzijde.
De pompen kunnen ook horizontaal worden
geinstalleerd door gebruik te maken van de specifieke
steunvoeten, die op verzoek geleverd kunnen worden.
Installeer de pomp zo dicht mogelijk bij het zuigpunt
(met inachtneming van de NPSH waarden).
Zorg voor ruimte rondom de pomp voor
motorventilatie, voor controle van as rotatie, voor
afvullen en aftappen en voor opvangmogelijkheid
van de af te tappen vloeistof (in het speciaal bij
schadelijke of vloeistoffen met een temperatuur hoger
dan 60 °C).

Zorg ervoor dat bij eventuele onvoorziene
A lekkage de vloeistof personen of materialen

geen schade toe kan brengen.
Lekkage kan optreden als gevolg van overdruk,
waterslag of andere storingen. Zorg voor een
afvoermogelijkheid van lekvioeistof of voor een
automatisch afvoersysteem hiervan.
Plaats de pomp op een vlakke, horizontale oppervlak
(gebruik een waterpas) zoals een betonvloer of
een metalen steunplaat/beugel. Om stabiliteit te
borgen maak eventueel gebruik van vulplaten om de
fundatiebouten of ankers.

6.5. Plaatsen van de motor (alleen MXV(L),
MXV(L)4

De MXV(L), MXV(L)4 pompen zijn ontworpen voor
gebruik met standaard elektromotoren met (IEC 34-7)
IM V1 constructie en maatvoering en motorvermogens
in overeenstemming met IEC 72.

Wanneer een pomp zonder motor wordt geleverd,
controleer het nominaal vermogen en toerental zoals
vermeld op de typeplaat en de technische gegevens
zoals vermeld in het datasheet.

ATTENTIE: de motoren moeten twee hefpunten
hebben op diametraal tegenovergestelde plaatsen
voor het verticaal tillen met het aseinde naar
beneden (fig. 1 b).

Voor installatie reinig de motoras verlenging, de spie
en de contactopperviakten van de flenzen om evt.
conserveringsmateriaal, verfresten of oxidatie te
verwijderen.
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Smeer de motorasverlenging met een druipvrij, op
grafiet gebaseerd smeermiddel. Gebruik geen olie
daar dit schade kan veroorzaken aan de onder gelegen
mechanical seal (zie paragraaf 8.4.).

Met de pomp in verticale positie, schuif de motoras in de
koppeling en richt de spie gelpk met de spiebaan en laat
de motorflens op de lantaarnflens rusten.

Draai de motor dusdanig dat de aansluitdoos in de
gewenste richting staat en de boutgaten gelijk zijn.

LET OP: de schroeven (70.18) met de moeren
(70.19) moeten gelijkmatig en kruislings worden
vastgezet (zie paragraaf 9.1.).

Voor en na het aandraaien van de schroeven (70.18),
controleer of de pompaskoppeling en de motoras
met de hand draaibaar zijn.

LET OP: v66r het verwijderen of herplaatsen van
de motor, raadpleeg paragraaf 8.3.

6.6. Leidingen

Indien mogelijk dient men leidingen te kiezen met een
zodanige diameter dat de vloeistofstroom niet hoger is
dan 1,5 m/s voor zuigzijde en 3 m/s voor perszijde.

De leidingdiameters mogen nooit kleiner zijn dan de
pompaansluitingen.

De pijlen op de pompvoet (61.00) geven de inlaat (zuig)
en uitlaat (pers) aan.

Zorg dat de aansluitingen schoon zijn bij het bevestigen
van de leidingen.

LET OP: bevestig alle leidingen middels steunpunten
en verbind ze spanningsloos en dusdanig dat er geen
krachten op het pomphuis worden uitgeoefend (zie fig. 3).
Zorg voor een aftapmogelijkheid van de pomp
zonder het gehele systeem te behoeven te legen.
Installeer op een juiste wijze compensatoren voor
demping van expansie of geluidsreductie.

Zorg dat bij flensaansluitingen de pakkingen niet in de
leidingen verzakken of de doorgang blokkeren.

Fig. 3 Systeemdiagram 1
A= zuigsituatie
B= toeloopsituatie

=%

393113

D 14R)

7
Terugslagklep
Voetklep
Terugslagklep
Bypasklep
Schuifafsluiter
Drukmeter
Steunen voor
leidingen

Noarwh =

6.6.1. Zuigleiding

Wanneer de pomp boven het vloeistofniveau
geplaatst is (zuigsituatie - fig. 3A), monteer
een voetklep met zuigkorf, welke te allen tijde
ondergedompeld dient te zijn.

De zuigleiding dient perfect luchtdicht en oplopend
naar de pomp aangesloten te zijn om luchtzakken te
voorkomen.

Wanneer het vloeistofniveau aan zuigzijde boven
de pomp staat (toeloopsituatie - fig. 3B), monteer een
terugslagklep.

Volg de lokale verordeningen als de pomp als
drukverhogingspomp in het (drink)waterleidingnet wordt
toepast.

Monteer een filter of korf in de zuigleiding om te
voorkomen dat vaste delen de pomp binnen-treden.

6.6.2. Persleiding

Monteer een schuifafsluiter in de persleiding om de
flow, druk en opgenomen vermogen te kunnen regelen.
Monteer een drukmeter tussen de pomp en afsluiter.

LET OP: monteer een terugslagklep tussen de pomp
en afsluiter om terugstroming na uitschakeling pomp
te voorkomen en de pomp te beschermen tegen
waterslagschade.

Met servo-bestuurde apparatuur, pas een drukketel
toe of andere beveiligingen tegen pulsatie of
drukschommelingen ingeval van wisselende
stromingssnelheid.

6.7. Elektrische aansluiting

B[4

De elekirische aansluiting moet uitgevoerd
A worden door een gekwalificeerd elektricién
overeenkomstig de plaatselijke verordeningen.
Volg alle veiligheidsinstructies.
De pompset dient op een juiste wijze geaard te zijn.
Verbind de aarde in de aansluitdoos met een gemerkt
teken @
Vergelijk de frequentie en voltage met de waarden op
het typeplaatje en sluit de fasen aan overeenkomstig
het schema in de aansluitdoos.
LET OP: Geen metalen voorwerpen in de
A kabelopening tussen aansluitdoos en stator
laten vallen, anders motor demonteren en
voorwerp verwijderen.
LET OP: bij motorvermogens boven 5,5 kW
A voorkom directe inschakeling. Plaats een
schakelkast met ster/driehoekschakelaar of
andere startvoorziening.
Wanneer de aansluitbox voorzien is van een
kabelwartel, gebruik flexibele elektrische kabel van het
type HO7RN-F met artikel over de kabel niet minder
dan (par. 16 TAB 1).
Wanneer de aansluitbox is voorzien van een
doorvoerbus, sluit de elektrische kabel aan met behulp
van een mantel.
Bij gebruik in zwembaden, vijvers en soortgelijke
situaties, is het noodzakelijk dat een aardlekschakelaar
van maximaal 30 mA in de voeding wordt opgenomen.

MXV, MXV-B Rev8a - Bedieningsvoorschrift

Pagina 77 / 136

NL



NL

Installeer een schakelaar waarbij elke fase van de
toevoer uitgeschakeld kan worden. De opening tussen
de contacten dient minimaal 3 mm te zijn.

Bij een 3-fase motor dient men een motorbeveiliging,
overeenkomstig met curve D de nominale motorstroom
te gebruiken.

1-fase MXV-BM, pompen zijn uitgevoerd met een
condensator en (voor 220 en 240 V, 50 Hz) met een
ingebouwde thermische beveiliging.

Elektrisch schema (alleen voor motoren Calpeda)

‘ 2 U2 V2 2 U2 2 W2 02 V2 2 2 2
ut va fwef fut flve o) ut v fwi ut vt Jwi
U1
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40 MXV-B 50

MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80

6.8. Werking frequentieomvormer

Stel de frequentieomvormer zo in dat deze de minimale

grenswaarden niet overschrijdt 25 Hz en maximale

nominale frequentie (50 of 60 Hz).

Het is noodzakelijk om een dv/dt filter aan de uitgang

van de omvormer te installeren als het netsnoer langer

is dan 2 meter.

Het is noodzakelijk om een dv/dt filter of een

geisoleerd lager te installeren als aan beide volgende

voorwaarden is voldaan:

- de omvormer heeft een PWM-frequentie van meer
dan 8 kHz.

- een nominaal vermogen >7,5 kW 2 polige motor of
nominaal vermogen >4 kW 4-polige motor.

Bovendien is het noodzakelijk om een dv/dt filter of

een geisoleerd lager te installeren.

In alle situaties als de motorfrequentie f.<4/5fn voor

een tijd langer dan 1/3T waar T is gedefinieerd in

24 uur en fnv de nominale motorfrequentie is (d.w.z.

langer dan 8 uur per dag).

In alle omstandigheden mag de in de technische

bijlage van de Calpeda catalogus voorgeschreven dv/

dt limietgrafiek niet worden overschreden, bovendien

moet de minimale werkfrequentie het verpompen van

vloeistof garanderen en voldoen aan de eisen van de

motorfabrikant.

Problemen zoals spanningspieken of verhoogde ruis

kunnen worden geélimineerd door een geschikt dv/dt

filter Tussen de frequentieomvormer en de motor te

plaatsen.

7. INSCHAKELEN EN GEBRUIK

7.1. Controles alvorens in te schakelen
Het apparaat mag niet ingeschakeld worden wanneer
er beschadigde onderdelen zijn.
Controleer of de koppeling met as met de hand
draaibaar is (zie paragraaf 6.5.).
Zorg dat de schroeven (64.25) van de koppeling
aangedraaid zijn (raadpleeg paragraaf 9.2.).
Zorg dat de beschermkap (32.30) om
Ade koppeling gemonteerd is op het
lantaarnstuk.

Voor MXV-B Controleer of de as met de hand draaibaar is.
Dit dient men met een schroevedraaier bij de
motorventilator uit te voeren.

7.2. Eerste inschakeling

oo dal i

LET OP: laat de pomp nooit droogdraaien, zelfs
niet voor een draaitest.

Start de pomp nadat deze volledig is afgevuld met
vloeistof.

Wanneer de pomp boven het vloeistofniveau
geplaatst is (zuigsituatie, fig. 3A) of in een situatie
waar de toeloopdruk te laag is (minder dan 1 m) om
de terugslagklep te openen, vul de zuigleiding en de
pomp door de vulopening (fig. 4a,4d).

Om dit mogelijk te maken gebruik een flexibele slang
(of bocht) en een trechter.

MXV-B, MXV(L) 25-32-40-50, MXV(L)4 25-32-40-50
Gedurende het afvullen dient de naaldschroef
(14.17) in de aftapplug (14.12) geopend te zijn om
communicerende werking tussen perskamer en
zuigkamer mogelijk te maken (fig. 4a).

In geval van een horizontale installatie (alleen voor de
MXV 25-32-40-50). Zorg ervoor dat de bout (14.17)
omhoog komt. De bout is te gebruiken voor zowel voor
het vullen alsmede voor het ontluchten.

MXV-B, MXV 25-32-40-50
(2) (1)

Fig. 4c Aftappen

14.04 Vullen (1)
ontluchttingsplug
2|

14.12 1417

Fig. 4a

Vullen:
naaldschroef open

Fig. 4b

In bedrijf:
naaldschroef gesloten

MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80

In het geval van een verticale installatie, de dop (2)
tijdens het vullen verwijderen om de aspiratiekant te
ontluchten. Nadat de vloeistof weggestroomd is, de
dop (2) weer terugplaatsen. Ga door met vullen tot de
vloeistof uit het ventilatiegat (1) in het bovenste deksel
stroomt. Bijvullen tot de pomp volledig ontlucht is
alvorens de doppen (1) terug te plaatsen. In het geval
van een horizontale installatie, door de gaten (1) in het
pomphuis (14.00) vullen en ontluchten.
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493215

It il L

@ ® ®
Fig.4d (1) Vullen ontluchttingsplug

(2) Zuigzijde ontluchter

(3) Aftappen
Wanneer het vloeistofniveau boven de pomp
staat (toeloop, voordruk fig. 3B), vul de pomp door
het openen van de klep aan zuigzijde terwijl de
persafsluiter geheel geopend is om de lucht te laten
ontsnappen.

f Gedurende afvullen, houd de ontluchting

open uitsluitend wanneer de afvulvioeistof

geen gevaar  oplevert door

eigenschappen, temperatuur of druk.
Alleen voor MXV(L)65-80, MXV(L)4 65-80: zo nodig
verbindingsstukken installeren met een kraan/
klepvoorziening op de gaten 1 en 2 om de uitstroming
van de vloeistof en de vloeirichting te controleren.
Bij een horizontale persleiding of geplaatst lager dan
de pomp, houd de persafsluiter gesloten gedurende
het afvullen.

zijn

7.3. Start en bedrijfs controle

Sluit de ontluchtingvoor (fig. 4d) voor MXV-B, MXV(L)
25-32-40-50 en MXV(L)4 25-32-40-50 Sluit de
naaldschroef (14.07) in de aftapplug (14.12) (fig. 4b)
en sluit de ontluchting (14.04).

Start de pomp met de persafsluiter gesloten en met de
zuigafsluiter volledig geopend. Open de persafsluiter
geleidelijk zover dat het bedrijfspunt, binnen het bereik
op het typeplaatje, bereikt is.

Het starten van 3-fase motoren, controleer de

draairichting volgens de pijl zoals afgebeeld op

het lantaarstuk: Anders, sluit de stroomtoevoer en

verwissel de aansluiting van 2-fasen.

Controleer of de pomp functioneert binnen het
capaciteitsbereik en dat het opgenomen vermogen
de waarde op het typeplaatje niet overschrijdt.
Verstel anders de persafsluiter of de afstelling van de
drukschakelaars.

Wanneer zuigverliezen optreden (onderbreken van flow
ondanks geopende afsluiters) of drukschommelingen
weergegeven op de manometers, controleer of alle
leidingverbindingen luchtdicht zijn en controleer of de
naaldschroef van de ontluchting gesloten is (fig. 4).

LET OP: wanneer de pomp boven het vioeistofniveau
geplaatst is (zuigsituatie, fig. 3A), na een lange periode
van stilstand, voor het opstarten van de pomp,
controleer of de pomp nog afgevuld is met vloeistof.
Controleer de werking van de voetklep (goed
sluitend) en vul de pomp (paragraaf 7.2.).

Nooit de pomp laten draaien tegen een gesloten
afsluiter langer dan 5 minuten.

Langer draaien zonder doorstroming in de pomp
veroorzaakt vervaarlijke toename van temperatuur of druk.
In systemen waarbij functioneren met gesloten
persafsluiter mogelijk is, monteer een bypass klep (fig.
3) zodat de volgende minimale flow gegarandeerd is:

0,3m’h voor MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25,
0,4 m¥h voor MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L)4 32,
0,5m’h voor MXV(B) 40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40,
1,0 m¥%h  voor MXV(B) 50, MXV(L) 50, MXV(L)4 50
1,5 m’h  voor MXV(L) 65, MXV(L)

2,6 m¥h voor MXV(L) 80, MXV(L)4 80

2,9m¥h voor MXV(L) 100

Wanneer het water oververhit is als gevolg van

langdurig draaien met een gesloten afsluiter, stop de
pomp voor het openen van de persafsluiter.
Om gevaar voor gebruikers en thermische schade in
de pomp te voorkomen als gevolg van temperatuur
differenties, wacht totdat het water afgekoeld is
voordat de pomp weer opgestart wordt of voordat
aftap- en vulpluggen geopend worden.
Voorzichtigheid moet worden betracht
Aals de vloeistof in de pomp een hogere
temperatuur heeft. Vermijd aanraking van
de vloeistof als de temperatuur ervan hoger
is dan 60°C. Vermijd aanraking van de pomp
als de temperatuur aan de buitenkant hoger
is dan 80 °C.

7.4. UITSCHAKELEN

Het apparaat moet uitgeschakeld worden in
A elk geval waarin er problemen zijn tijdens het
functioneren (zie opsporen van defecten).

Het product is ontworpen voor een continue
functionering; het wordt pas uitgezet door de stroom uit
te schakelen door middel van de daarvoor voorziene
ontkoppelingssystemen (zie par. 6.5 Elektrische
aansluiting).

8. ONDERHOUD
Alvorens enige onderhoudswerkzaamheid uit te
voeren moet het apparaat uitgeschakeld worden door
alle energiebronnen los te koppelen.Wend u zo nodig
tot een elektricién of ervaren technicus.
Elke werkzaamheid voor het onderhoud,
Areinigen of repareren die wordt uitgevoerd
terwijl er spanning op de elektrische installatie
staat kan ernstige, ook dodelijke, ongelukken
tot gevolg hebben voor de personen.
Indien het netsnoer beschadigd is, moet
Ahet vervangen worden door de fabrikant,
diens servicedienst of een persoon met een
gelijkwaardige kwalificatie, om gevaarlijke
situaties te voorkomen.
In het geval van buitengewoon onderhoud of
onderhoudswerkzaamheden waarvoor delen van de
machine gedemonteerd moeten worden, moet de
operator die het onderhoud uitvoert een geschoold
technicus zijn die in staat is om de schema’s en
tekeningen te lezen en begrijpen.Het is verstandig om
een register bij te houden van alle uitgevoerde ingrepen.
o | Tijdens het onderhoud moet speciaal worden
| opgelet dat geen vreemde delen, ook van
kleine afmetingen, binnenglippen en in het
circuit terechtkomen; ze zouden een storing
kunnen veroorzaken en de veiligheid van het
apparaat in gevaar kunnen brengen.
Vermijd iedere willekeurige handeling met
Ablote handen.  Gebruik  beschermende
handschoenen die waterdicht zijn voor de
demontage en reiniging van het filter of bij
andere onderdelen waar die benodigd zijn.
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o | Tijdens de onderhoudswerkzaamheden mogen
l geen externe personen aanwezig zijn.

De onderhoudswerkzaamheden die niet in dit
handboek zijn beschreven mogen uitsluitend worden
uitgevoerd door gespecialiseerd personeel dat door de
firma Calpeda S.p.A. wordt gestuurd.

Voor overige technische informatie betreffende het
gebruik of onderhoud van de machine kunt u contact
opnemen met de firma Calpeda S.p.A.

8.1. Gewoon onderhoud

o f [

Alvorens enige onderhoudswerkzaamheid uit
Ate voeren moet de elektrische stroom worden
uitgeschakeld en gecontroleerd worden dat
de pomp niet onverwacht onder spanning kan
komen te staan.
Onder normale bedriffscondities  behoeft de
pompmotorunit geen onderhoud.
Volsta met routine inspectie aan de pomp en controleer
gemonteerde leidingverbindingen op eventuele lekkages.
Controleer de asafdichting op eventuele lekkages van
buitenaf door het beschermrooster van de koppeling.
Het speciale trechtervormige lantaarnstuk is ontworpen
om kleine initiéle lekkages te verwerken.
Houd de pomp en pompomgeving schoon zodat iedere
lekkage direct kan worden waargenomen.
Reinig het filter en/of voetklep in de zuigleiding met
regelmatige intervallen, controleer ook prestaties en
opgenomen stroom.
De kogellagers in de motor en het kogellager in de
pomp (66.00, zie paragraaf 8.5.) zijn voorzien van
permanent smeermiddel en hoeven derhalve niet van
nieuw smeermiddel te worden voorzien.
Volg verder elke andere instructie
meegeleverd) met betrekking tot de motor.
Verwijder overmatig vet welke uit de kogellager (66.00)
komt na eerste ingebruikname.
In situaties van chloorhoudend water (chloride of
zeewater) wordt het risico van corrosie vergroot in
stilstaand water (dit geldt ook bij temperatuurverhoging
of -verlaging van de pH waarde van het water). In deze
gevallen, als de pomp voor langere periodes inactief
blijft, moet de pomp volledig worden afgetapt. Voor de
goede orde, indien de pomp tijdelijk werkt in vervuilde
vloeistoffen, laat de Tpomp dan kortstondig draaien met
schoon water om afzettingen af te voeren.
Of, na het legen, reinigen door schoon water (minimaal
40 liter) in het vulgat (1) te gieten aan de afvoerkant en
het weer uit het afvoergat (3) aan de aspiratiekant (fig.
4) te laten lopen.
Voor iedere geval geldt: als de pomp niet wordt
gebruikt moet deze, als er een kans is op
bevriezing.
Alvorens de motor te herstarten, moet de pomp
volledig worden gevuld met vloeistof (zie paragraaf
7.2.) en verzeker u ervan dat de as niet is geblokkeerd
door afzettingen in de pomp of door verkleving van de
loopvlakken van de asafdichting. Indien het gebeurt
dat de as niet meer met de hand kan worden gedraaid,
moet de pomp worden gedemonteerd en gereinigd.
f Voor elke vorm van onderhoud, dient men

(wanneer

de elektrische aansluitingen los te nemen
en zorg dat de stroom niet per ongeluk
ingeschakeld kan worden.

8.2. Demontage van de installatie
Sluit de schuiven van aanzuiging en uitlaat alvorens de
demontage uit te voeren.

8.3. Demontage

2 [

Voor demontage , koppel de voedingskabel van
het aansluitkastje, sluit de kleppen in de zuig- en
persleidingen en ledig het pomphuis (fig.4)

Alvorens over te gaan tot demontage en montage
;aadspl%eg de doorsnedetekening (paragraaf 14.) e

g

Demontage en inspectie van alle interne onderdelen
kunnen uitgevoerd worden zonder het pomphuis
(14.02 buitenmantel) los te koppelen van de leidingen.

Handleiding voor demontage MXV-B:

Door de moeren (61.04) van de verbindingsbouten
(61.02) te verwijderen, kan de complete motor (99.00)
gedemonteerd worden, het pomphuis (buitenmantel
14.02) kan aan de leidingen vast blijven zitten.

Volgorde voor demontage MXV(L), MXV(L)4:

1. Merk de positie van de motor op de flens (32.70) en
de positie van de flens op het lantaarnstuk (32.00)

2. Verwijder de bout (32.32) met de ring (32.31) en de
koppelingbeschermer (32.30).

3.Verwijder de bouten (64.25) en de bout (64.34) van
de koppeling (64.22)

LET OP: om druk op de veer van de mechanical seal
(36.00) te voorkomen, wegens axiale verschuiving
van de as (64.00), adviseren wij de schroeven
(64.25) van de koppellng (64.22) even los te maken,
alleen voor het verwijderen of herplaatsing van
de motor. Onder paragraaf 9.2. aanwijzingen voor
opnieuw positioneren van de as.

4. Verwijder de bouten (70.18) met de moeren (70.19)
en verwijder de motor van de koppeling (64.22).
Voor de MXV 25-32-40-50 pompen gebruik de
draadgaten M 10 van de klem (32.78) om de motor
te demonteren.

Voor de MXV(L) 25-32-40-50:

5. Vewvig')der de bouten (32.74) en de pompflens
532.7 ) met het lager (66.00) en de koppeling (64.22)
voor de pomp met een hoger vermogen dan 4 kW
verwijder de koppeling 64.30 en 64.28) van het
lantaarnstuk (32.00) en van de as (64.00) (fig.5b).

6. Voor het verwijderen van de sealcartridge verwijder
de bouten (32.04), draai de schroeven v vast aan de
afsluitplaat van de seal (42.00)

7. Verwijder de  moeren (61.04)
verbindingsschroeven (61.02)

8. Verwijder het lantaarnstuk (32.00) van de as
(64.00) en van de externe mantel (14.02) met
behulp van een hamer of hefboom, in verschillende
posities, van diametraal en tegenover posities. Als
eenmaal het bovendeksel (34.02) is verwijderd,
kunnen alle interne delen van de externe mantel
(14.02) afgetrokken worden.

van de

Voor MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:

5. Verwijder de schroeven (61.07) en de lantaarnhouder
(32.00), met ondersteuning (66.00) en koppeling (64. 22 uit
het bovenste deksel (34.02) en uit de as (64.00) (fi

6. Verwijder de moeren (61.04) en sIU|tr|ngen ?61 03)
uit de trekstangen (61.02).

7. Verwijder het bovenste deksel (34.02) van de as
(64.00) en van de externe jacket (14.02) - of met de
externe jacket van het pomphuis (14.00) — met behulp
van een hamer of hefboom, door afwisselend druk uit
te oefenen bij diametraal tegenovergestelde plaatsen.

Wanneer het bovenste deksel (34.02) is verwijderd

kunnen alle interne onderdelen van het pomphuis

(14.00) verwijderd worden.
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8.4. Mechanical seal vervangen

Verzeker u ervan dat de veer van de nieuwe
mechanical seal een winding heeft, welke geschikt is
voor de draairichting van de as.

Verzeker u ervan dat alle delen waarmee de
mechanical seal in contact komt, volledig schoon zijn
en vrij van bramen of scherpe kanten.

De seal ringen in EPDM (Ethyleen Propyleen Dieen
Monomeer) mogen nimmer in contact komen met
olie of vet. Om de montage van de mechanical seal
te vergemakkelijken, smeer de as, de zitting van de
stationaire ring en de sealringen met schoon water of
ieder ander soort smeermiddel welke de materialen
van de sealdelen niet aantasen.

Bij montage van de mechanical seal, wees dan zeer
voorzichtig om beschadiging van de sealloopvlakken te
voorkomen.

Alleen voor MXV(L)(4) 65,80

Verwijder de mechanical seal (36.00), trek het roterende
deel van de as (64.00) en het stationaire ring uit de deksel
(34.02).Druk het roterende deel tot aan de steunring
(35.52) over de as (64.00) zonder de veer in te drukken.
Controleer de lengte voor en na plaatsing en licht het
roterende deel op tot de juist aanvanghoogte (L1 in fig. 5).
Juiste druk op de veer is gewaarborgd wanneer het
stationaire deel is geplaatst en na borging van de as in
de koppeling (L2 in fig. 6b).

36.00
Stationair
deel

64.00

36.00
Roterend
deel

1

Fig. 5 Montage van de mechanical seal

49322601

8.4.1. Vervang de sealcartridge.

(*) Draaide schroevenlos (32.04) en draai de schroeven
vast naar de afdekplaat voor de seal (42.00) voor het
verwijderen. Na verwijdering van het afdekplaat van
de seal (42.00) van de as (64.00), draai de schroeven
los (42.12), verwijder de bus (seal mantel)(42.10), de
schijf (42.14), dus verwijder het stationaire loopviak
van de mech.seal van de afdekplaat (42.00).

Voeg het stationaire loopvlak van de mech.seal
in de afdekplaat van de seal (42.00), positioneer
het roterende loopvlak van de mech.seal, de schijf
(42.14) en plaats de bus (sealmantel) (42.10) met de
schroeven(42.12).

Vervang de O-ring (42.04) van de afdekplaat van de
seal (42.00) , plaats de sealcartridge op de as(64.00),
draai de bouten vas (32.04), met cross-over
aanhaalprocedure diametraal /tegengestelde posities.
In verticale positie rustende positie draai de schroeven
vast (64.25)zonder de as te blokkeren (64.00), zo draai
de schroeven vast (64.34) (fig 6 c) in de koppeling
(64.22) totdat de schroef wordt ondersteund. In
deze positie, door het gelijkmatig aanhalen van de
schroeven (64.25), de as (64.00) is goed gesloten in
de koppeling.)

Alleen voor MXV(L) 100, MXV(L)4 100 (zie paragraaf
16. pagine 132)

8.5. Lagers vervangen MXV(L), MXV(L)4

Als het kogellager (66.00) vervangen moet worden,
gebruik dan een 2RS1, C3 type van de maat zoals
gemarkeerd op het kogellager en het smeervet moet

geschikt zijn voor de bedrijfstemperatuur.
De maat van het lager hangt af van de motormaat.

Motormaat Kogellager

80-90 6207, 2RS1, C3
100-112 6208, 2RS1, C3
132 6310, 2RS1, C3
160-180 6313, 2RS1, C3

8.6. Lager tweede trap en tussenlager MXV..(L),
M)gI(L)4

De MXV.. 25-2, 32-4, 40-8 pompen zijn voorzien van
een lagerbus (64.10) op de as (64.00) en een lager in
het huis van de tweede trap (25.03).

Beginnende met de MXV.. 25-212, MXV.. 32-412 en
MXV.. 40-811, MXV.. 50-1509, MXV 50-2009, MXV
65-3208 en MXV 80-4806 kunnen er een of twee
tussenlagers zijn (zie paragraaf 15.).

Om de componenten correct te demonteren, dient u
als eerste de positie van iedere trapnummer en bus
vast te leggen door ze te nummeren (de lengte en
positienummers staan vermeld onder paragraaf 15.)
dit geldt ook bij montage van de componenten.

8.7.Pompen met IP55 beschermingsklasse
(speciale uitvoering)

3 [

Om altiild verzekerd te zijn van IP55 mate van
bescherming is het noodzakelijk om de volgende
punten te controleren:

- voordat men de motoren start, controleer zorgvuldig
de positie van de pakking tussen aansluitkast en het
deksel hierop.

- voor smalle kabel gebruik een goede bescherming
tussen kabel en wartel.

- bij demontage van de motor lagerdeksels, herstel de
bestaande verbinding d.m.v. Sealingkit Loctite type
510 of gelijkwaardige kit en controleer of de sealring
goed op de as gemonteerd is.

9. MONTAGE

Om de pomp weer te monteren, volg de demontageprocedure
in omgekeerde volgorde (zie paragraaf 8.3.).

Als de as (64.00) met interne delen weer terug geplaatst
wordt in de buitenmantel (14.02), verzeker u ervan dat
het zuighuis (16.00) van de onderste trap (25.01) in het
zuighuis en trap met het lager (25.03) in het huis van de
onderste trap (25.01) goed zijn geplaatst.

Verzeker u ervan dat de O-ringen (14.20) goed in de
zittingen liggen van de onderste deksel (34.01) en de
bovendeksel (34.02). Smeer de O-ringen met schoon water.

9.1. Aanhaal momenten

Type MXV-B | MXV...
25-32-40-50|25-32-40
Hjulmutter (28.04) 8 Nm 8Nm
Muttrar (61.04) Pinnbult 50 Nm 50 Nm
Skruv (32.74) lantern upp. cov 30 Nm -
Skruv (32.04) afdekplaat voor de seal 3Nm -
Skruv (64.25) kopplingen 40 Nm -
Skruv (64.25) afdekplaat kopplingen 40 Nm -
Skruv (70.18) med muttrar (70.19) 40 Nm -
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Type MXV... MXV...
50 65-80
Hjulmutter (28.04) 30Nm | 35Nm
Muttrar (61.04) Pinnbult 50 Nm 50 Nm
Skruv (61.07) lantern upp. cov - 60 Nm
Skruv (32.74) lantern upp. cov 30 Nm -
Skruv (32.04) afdekplaat voor de seal 4 Nm -
Skruv (64.25) kopplingen 40 Nm 50 Nm
Skruv (64.25) afdekplaat kopplingen 40 Nm -
Skruv (70.18) med muttrar (70.19) 40Nm | 40 Nm

Wees bij het aanhalen van de moeren (28.04)
voorzichtig dat de as niet wordt beschadigd met de
tweede moersleutel vanaf de tegenovergestelde zijde.

LET OP: De moeren (61.04) op de trekbouten (61.02)

en de schroeven (70.18) met de moeren (70.19)
moeten gelijkmatig en kruislings worden vastgezet.

Fig. 6a
Pompas, rustend, as niet geborgd Pompas gelift, in positie voor

in de koppeling. borging de pomp as in de koppeling.
(*) Pin voor het liften van de pompas.

Fig. 6b

Fig. 6¢c

9.2. Axiale positie van de pomprotor alleen voor
MXV(L), MXV(L)4

In de verticale positie en van de rustende positie (fig.

6a), hef de motor met behulp van een pin gestoken in

de boring in de as, totdat de pin kan rusten onder de

koppeling (64.22).

In deze positie (fig. 6b) door gelijkmatig vastdraaien

van de schroeven (64.25) wordt de as (64.00)

vastgeklemd in de koppeling.

Verwijder de pin.

Alleen voor de MXV 25-32-40-50, draai de schroeven

in de verticale positie vast (64.25) zonder de as te

blokkeren (64.00) zo draai de schroef vast (64.34)

(afb. 6¢) in de koppeling(64.22) totdat de bout is

ondersteund. In deze positie, de schroeven (64.25)

gelijkmatig aandraaien, de as (64.00) is vergrendeld

in de koppeling.

Plaatsen de motor met de handelingen weergegeven

in de paragraaf 6.5.

10. VERWERKING

ﬁl E Europese richtlijn
== | 2012/19/EU (WEEE)

De verwerking van het apparaat moet toevertrouwd
worden aan bedrijven die gespecialiseerd zijn in
de sloop van metaalproducten om goed overeen te
komen hoe te handelen.

Voor de verwerking moeten de wetsbepalingen die
gelden in het land waar de verwerking plaatsvindt
in acht worden genomen, evenals wat bepaald is
door de internationale wetgeving voor wat betreft de
bescherming van het milieu.

11. RESERVEONDERDELEN
11.1.

Wijzen om reserveonderdelen aan te
vragen

Bij eventuele verzoeken om reserveonderdelen moet
de naam, het positienummer in de sectietekening
en de gegevens van het plaatie (type, datum en
serienummer) worden gefreciseerd.

De bestelling kan bij de firma Calpeda S.p.A. worden
gedaan per telefoon, fax of e-mail.

12. BENAMING VAN DE ONDERDELEN
Nr. Benaming
1

Flens met adapter 14.00 Pomphuis

14.02 Buitenmantel 14.04 Plug
14.06 O-ring 14.12 Plug
14.16 O-ring 14.17 Schroef
14.18 O-ring 14.19 O-ring
14.20 O-ring 14.42 Plug
14.48 O-ring

14.54 Slijtring (1) 16.00 Zuighuis

20.00 Pershuis 22.12 O-ring, zuigzijde
Waaierhuis, eerste trap 25.02 Waaierhuis

25.03 Waaierhuis met lager 25.05 Waaierhuis, laatste trap
28.00 Waaier 28.08 Onderlegring

32.00 Lantaarnstuk 32.24 Paralle
32.30 Beschermrooster 32.31 Onderlegring
32.70 Flens 32.74 Bout

32.78 Klem 32.80 Bout

32.32 Schroef

34.02 Bovenschild
Steunring, gedeeld
42.00 Afdekplaat voor de seal

34.01 Onderschild

36.00 Mechanical seal

36.52 Schouderring

42.04 O-ring voor de afdekplaat

42.10 Bus 42.12 Bouten
42.14 Schijf 42.16 Plug

42.18 O-ring 61.00 Pompvoet
61.02 Trekstang 61.03 Onderlegring
61.04 Moer 61.07 Schroef

61.30 Steunvoet
61.34 Onderlegring
64.00 As

61.32 Schroef

61.36 Moer

64.10 Lagerhuls

64.13 Afstandshuls boven  64.14 Afstandshuls onder
64.15 Afstandshuls 64.18 Lager afstandshuls (boven)
64.19 Lager afstandshuls (onder) 64.22 Koppeling

64.25 Schroef 64.28 Koppeling pompzijde
64.30 Koppeling motorzijde 64.32 Bout

64.34 Bout 66.00 Kogellager

66.18 Circlip 66.19 Schouderring (3)

70.18 Schroef
99.00 Motor compleet

70.19 Moer

(1) Voorgeperst in waaierhuis (kan niet afzonderlijk geleverd worden)
(2) Zie paragraaf 15.
(3) Uitsluitend bij motorgrootte 132

Wijzigingen voorbehouden.
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13. PROBLEMEN
Waarschuwing: Schakel de stroom uit voordat er service aan de pomp wordt gedaan

De pomp met electromotor mag niet droogdraaien (ook niet voor een korte periode).

Volg de bedieningsinstructies indien nodig neem contact op met dichtstbijzijnde service centrum

of installateur.

PROBLEEM

OORZAAK

OPLOSSINGEN

1)
De motor start
niet

1a) verkeerde voeding

1b) electrisch verkeerd aangesloten

1c) motorbeveiliging (overbelasting) vliegt

eruit

1d) zekering(en) kapot

1e) as geblokkeerd

1f) als alle bovengenoemde oorzaken zijn
gecontroleerd, hoogst-waarschijnlijk de
electromotor defekt of verbrandt.

1a) controleer de beschikbare frequentie en voltage. (de gegevens
moeten overeenkomen met het motor typeplaatje)

1b) verbind de voedingskabel juist met de juiste electrische aansluiting.
Controleer het ingestelde thermisch pakket (verwijzing naar het juiste
amperage op het motor typeplaatje)

1c) controleer de voeding en zorg ervoor dat de as vrij loopt. Controleer
het ingestelde thermisch pakket (verwijzing naar het juiste amperage
op het motor typeplaatje)

1d) vervang de zekering(en), controleer de voeding en volg punten a en c.

1e) verwijder de reden van het blokkeren zoals genoemd “geblokkeerde
pomp” instructie boek

1f) repareer of vervang de electromotor, ga naar een wikkelbedrijf of

installateur.
2) 2a) Langdurige periode van stilstand | 2a) De electrische pomp en/of kleine cilinder motorpompsets kunnen
Pomp waardoor roestvorming in de pomp. gedeblokkeerd worden door een schroevedraaier in de uitsparing op
geblokkeerd 2b) Aanwezigheid van vaste delen in de het eind van de pompas te zetten en de as te draaien. Voor grotere
pomp pompen dient de pompas te worden gedraaid (denk eraan eerst de
2c) De lager zijn geblokkeerd. stroom uit te schakelen) of neem contact op met een servicecentrum.
2b) Indien mogelijk demonteer het pomphuis en verwijder de vaste delen
in de pomp of neem contact op met een servicecentrum.
2c) Als de lagers zijn beschadigd, vervang ze of indien noodzakelijk neem
contact op met een servicecentrum.
3) 3a) Valse lucht bij de zuigaansluiting, | 3a) Vontroleer welke delen niet luchtdicht zijn en verbind de verbindingen
De pomp vulplug of de pakkingen van de adequaat .

functioneert,
maar er komt
geen water uit

zuigleiding (bij het vullen van de pomp)
3b) Voetklep geblokkeerd of zuigleiding

niet volledig gevuld met het medium.
3c) Zuidfilter geblokkeerd.

3b) Maak de voetklep schoon of vervang die, gebruik de juiste zuigleiding
voor de toepassing.
3c) Maak het filter schoon of vervang het filter (zie punt 2b)

4) 4a) Te kleine leidingen en aansluitdelen | 4a) Gebruik de juiste leidingdiameters voor de specifieke toepassing.
Onvoldoen waardoor pompverliezen ontstaan. 4b) Maak de pomp van binnen schoon en installeer een zuidfilter ter
capaciteit 4b) Aanwezigheid van vaste bestanddelen voorkoming dat er vaste delen in de pomp komen.
in de pomp. 4c) Vervang de rotor of indien noodzakelijk neem contact op met een
4c) Staat van de rotor verslechterd. servicecentrum.
4d) Versleten rotor en het pomphuis. 4d) Vervang de rotor en het pomphuis.
4e) Hoge viscositeit van het te verpompen | 4e) De pomp is niet geschikt voor het te verpompen medium.
medium (anders dan water). 4f) Verander de electrische aansluitingen in de besturing om de
4f) Verkeerde draairichting draairichting te veranderen.
4g) Hoge zuigverliezen. 4g) De pomp dichter bij het aanzuigpunt zetten en/of verminder het niveau
4h) Zuigleiding te lang. om de vloeistof beter aan te zuigen.
4h) De pomp dichter bij de tank zetten (korte zuigleiding). Indien
noodzakelijk vergroot de diameter van de zuigleiding.
5) 5a) Roterend gedeelte ongebalanceerd 5a) Controleer of er geen vaste delen de rotor belemmeren

De pomp maakt
geluid en trilt

5b) Versleten lagers.

5c) Pomp en leidingen zijn te stevig aan
elkaar bevestigd

5d) Te hoge flow met betrekking tot de
persleiding

5e) Cavitatie

5f) Wisselende stroomtoevoer

5b) Vervang de lagers

5c¢) Veranker de zuig- en persleiding

5d) Gebruik grotere diameters van de leiding of verminder de flow

5e) Verminder de flow door de toevoer aan te passen of vergroot de
diameter van de leidingen zie 4h

5f) Controleer de hoofdvoeding

6)
De mechanical
seal lekt

6a) De mechanical seal heeft
drooggedraaid en is stuk

6b) Versleten seal door de aanwezigheid
van abrassieve deeltjes in het medium

6¢) De mechanical seal is niet geschikt
voor de toepassing.

6d) Druppels tijdens het vullen of bij de
start

In geval van 6a, 6b,6c vervang de mechanical seals of neem contact op

met het servicecentrum.

6a) Controleer of het pomphuis en zuigleiding (pomp niet zelfaanzuigend)
geheel gevuld zijn met het medium en de lucht is verdwenen zie punt 5e

6b) Installeer een zuigfilter en gebruik een mechanical seal die geschikt is
voor het te verpompen medium

6¢) Gebruik een mechanical seal die geschikt is voor het verpompen van
het medium

6d) wacht om de mechanical seal te vervangen, pas de draairichting aan.
Als het probleem niet verholpen wordt, zie de punten 6a, 6b en 6c of
neem contact op met een servicecentrum.
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. Voorbeeld van een motorplaatje
Voorbeeld 50Hz-motorplaatje

[= calpeda @[ 25C €

Made in Haly

-13
LN 1132 V1-7.5T 2020187800 [ I/}
I 7,5 KW (10HP)

PA 400A/690YV3~50H

3 4 5 n 2900/min  S1 \%cl. F

6,7,8/ V. % cosp n

14,3/8,3 A

47,5kg

400 100 0,83 90,1 IP 55 o
9510,11512/ 400 75 0,81 90,9 1E3-90,1 16
400 50 ~17

0,71 \\Z
IEC 60034-1

1 Type 10 Ladingspercentage
2 Nominaal vermogen 11 cos f

3 Voedingsspanning 12 Rendement

4 Frequentie 13 Certificering

5 Stroom 14 Serienummer

6 Nominale snelheid 15 Gewicht

7 Servicetype
8 Isolatieklasse
9 Voltage

2. Optillen

Alle CALPEDA motoren die meer dan 25 kg wegen zijn
voorzien van hijsogen.

Om de motor op te tillen mogen uitsluitend de belangrijkste
hijsogen worden gebruikt; ze mogen niet gebruikt worden
om de motor op te tillen wanneer deze aangesloten is op de
pomp. Het gewichtszwaartepunt van de motoren met dezelfde
ashoogte kan variéren, afhankelijk van het verschillende
vermogen, de montagevoorschriften en de hulpapparatuur.
Beschadigde hijsogen mogen niet gebruikt worden. Alvorens
de motor op te tillen moet dus gecontroleerd worden dat de
hijsogen intact zijn.

De hijsogen moeten gesloten worden véér gebruik.

Controleer dat voor het optillen apparatuur wordt gebruikt die
geschikt is en dat de afmetingen van de lasthaken geschikt zijn
voor de hijsogen. Pas op dat de hulpapparatuur en de kabels
die verbonden zijn met de motor niet beschadigd worden.

16 Bescherming
17 Efficiéntieklasse

3. Installatie en inbedrijfstelling

Scollegare il motore prima di operare su di esso o
sull'apparecchiatura azionata.

3.1 Controle van de isolatieweerstand
Alvorens met de motor of de geactiveerde apparatuur aan de
slag te gaan, de motor loskoppelen.
Controleer de isolatieweerstand alvorens de motor in
gebruik te bedrijf te stellen en wanneer men denkt dat
er vocht in de wikkelingen zit.
Alvorens met de motor of de geactiveerde apparatuur aan de
slag te gaan, de motor loskoppelen.
De isolatieweerstand, correct bij 25°, moet de referentiewaarde,
oftewel: 100 MQ (gemeten met 500 VCC) overschrijden. De
waarde van de isolatieweerstand wordt elke 20° C verhoging
van de omgevingstemperatuur gehalveerd.

wikkelingen moeten onmiddellijk na elke meting
worden ontladen om geen gevaar van een elektrische
schok te lopen.
Gewoonlijk moeten wikkelingen die doordrenkt zijn met
zeewater opnieuw gemaakt worden.

f Het motorgeraamte moet geaard worden en de

3.2 Montage en uitlijning van de motor

Controleer dat er rond de motor genoeg ruimte is voor
luchtcirculatie.

Een correcte uitlijning is noodzakelijk om defecten aan de
lagers, evenals vibraties en het mogelijk breken van de as te
voorkomen.

Lijn de motor uit door geschikte methoden te gebruiken.
Controleer de uitlijning opnieuw na de bouten of stiftbouten
definitief te hebben aangedraaid.

Overschrijd de laadwaarden die toegestaan zijn voor de lagers
en die aangegeven zijn in de productcatalogi niet.

3.3 Machines met condensuitlaatdoppen
Controleer dat de afvoergaten en de doppen naar beneden
zijn gericht.
In een stoffige omgeving moeten alle afvoergaten worden gesloten.
Open aanwezige condenswateropeningen regelmatig, afhankelijk
van de klimatologische omstandigheden.
Het inbrengen van  voorwerpen in  de
condenswaterboringen  (optie) kan leiden tot
beschadiging van de wikkeling. Dit kan leiden tot
dodelijk of zwaar lichamelijk letsel of materiéle schade.
Neem de volgende aanwijzingen in acht om aan de
veiligheidsklasse te voldoen:
e Schakel de machine spanningsvrij
condenswaterboringen opent.
e Sluit de condenswateropeningen af (bijv. met T-pluggen)
voordat u de machine in bedrijf stelt.
Reductie van de veiligheidsklasse
Niet afgesloten condenswateropeningen kunnen
schade aan de machine veroorzaken.
Om de veiligheidsklasse te handhaven, moet u na het
a?elippen van het condenswater alle openingen weer
afsluiten.

voordat u de

3.4 Bekabeling en elektrische aansluitingen

De klemmendoos van standaardmotoren met één enkele
snelheid bevat normalerwijs zes terminals van de wikkeling en
tenminste één aardingsklem.

Behalve terminals van de hoofdwikkeling en de aardingsklemmen
kan de klemmendoos aansluitingen voor thermistors, anti-
condensweerstanden of andere hulpmiddelen bevatten.

Voor de aansluiting van alle hoofdkabels moeten geschikte
kabeleindeklemmen worden gebruikt. De kabels voor de
hulpmiddelen kunnen direct op de betreffende terminals
worden aangesloten.

De machines zijn uitsluitend bestemd voor vaste installaties.
Als niet anders is aangegeven, zijn de schroefdraden aan
het begin van de kabels uitgedrukt in metricke eenheden.
De beschermings- en IP-klasse van de draadleiders moeten
tenminste overeenkomen met die van de kiemmendozen.
Gebruik draadleiders en afdichtingen die conform het
beschermings-, kabeltype en de kabeldiameter zijn voor de
kabelinvoeren.

De aarding moet uitgevoerd worden in overeenstemming met
de plaatselijke normen alvorens de motor aan te sluiten op de
stroomvoorziening.

Controleer dat de beschermingsgraad van de motor geschikt is
voor de omgevingsgesteldheid en klimaatsituatie. Controleer,
bijvoorbeeld, dat geen water in de motor of de klemmendozen
kan komen.

De afdichtingen van de klemmendozen moeten op de juiste
wijze in hun houders zijn geplaatst om de juiste IP-klasse te
garanderen.

3.4.1 Aansluitingen voor diverse startmethodes

De klemmendoos van standaardmotoren met één enkele
snelheid bevat normalerwijs zes terminals van de wikkeling en
tenminste één aardingsklem. Zo is het mogelijk om de DOL of
Y/D start te activeren. Zie figuur 1 van het elektrische schema
(alleen voor Calpeda motoren).
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4. Functioneringsvoorwaarden
4.1 Gebruik
Als niet anders is aangegeven op het plaatie met de
nominale gegevens, dan zijn de motoren ontworpen voor de
onderstaande omgevingsgesteldheid:
- Maximale omgevingstemperatuur tussen -20° C en +40° C;
- Maximale hoogte 1000 m boven de zeespiegel;
- Tolerantie voor de voedingsspanning 5% en voor de
frequentie +2%, conform EN / IEC 60034-1.
De motor mag uitsluitend gebruikt worden voor de
toepassingen waarvoor hij is ontworpen. De nominale waarden
en de functioneringsomstandigheden zijn aangegeven op de
motorplaatjes. Bovendien moet aan alle vereisten die in deze
gebruiksaanwijzing en in de andere instructies zijn vermeld
worden voldaan.
Als dergelijke limieten worden overschreden, moeten de
motorgegevens en de constructiekenmerken worden gecontroleerd.
Neem voor meer informatie contact op met CALPEDA.
Het niet in acht nemen van de instructies of het niet
onderhouden van de apparatuur kan de veiligheid in
ge;/aar brengen en dus het gebruik van de machine
eletten.

4.2 Afkoeling

Controleer dat de motor voldoende geventileerd wordt. Zorg
ervoor dat de voorwerpen rondom of direct zonnelicht niet voor
extra warmte voor de motor zorgen.

5. Bij een variabele snelheid functionerende motoren

De aandrijving bij een variabele snelheid heeft een grotere
spanningsbelasting tot gevolg dan een sinusoidale toevoer op
de wikkeling van de motor en daarom is een motor nodig die
geschikt is voor het gebruik met een frequentieregelaar.

5.1 Thermische bescherming

De motoren kunnen uitgerust worden met PTC thermistors in de
wikkelingen van de stator als die aanwezig zijn. We adviseren
?m I(:Iv:;:tze met geschikte middelen op de frequentieregelaar aan
e sluiten.

5.2 Inbedrijfstelling voor opstellingen met een variabele
snelheid

De inbedrijfstelling voor opstellingen met een variabele

snelheid moet uitgevoerd worden door zich aan de instructies

te houden voor de frequentieregelaar, evenals aan de nationale

wetten en normen. Ook moet rekening worden gehouden

met de vereisten en limieten die door de opstelling worden

voorgeschreven.

Alle parameters die noodzakelijk zijn voor het instellen van de

regelaar zijn op de motorplaatjes te vinden. In het algemeen

wordt om de onderstaande parameters verzocht:

- Nominale spanning van de motor

- Nominale stroom van de motor

- Nominale frequentie van de motor

- Nominale snelheid van de motor

- Nominaal vermogen van de motor

NOOT In het geval van ontbrekende of onjuiste
informatie, de motor niet aanzetten zonder eerst de
juiste instellingen te hebben gecontroleerd.

CALPEDA adviseert het gebruik van alle kenmerken ter
bescherming die de regelaar heeft om de veiligheid van de
opstelling te verbeteren. De regelaars garanderen gewoonlijk
kenmerken zoals (naam en beschikbaarheid van de kenmerken
zijn afhankelijk van de producent en van het regelaarsmodel):
- Minimale snelheid

- Maximale snelheid

- Tijd voor het versnellen en vertragen

- Maximale stroom

- Maximaal koppel

- Bescherming tegen onvoorziene stops

6. Onderhoud

Tijdens pauzes kan de klemmendoos onder spanning
staan; die wordt gebruikt voor het voeden van
weerstanden of om de wikkeling rechtstreeks te
verwarmen.

De condensator in éénfase motoren kan een lading
bewaren die tussen de motorterminals verschijnt, ook
wanneer de motor inmiddels gestopt is.

De voeding van een motor met frequentieregelaar kan
A ook werken terwijl de motor stopgezet is.

6.1 Algemene inspectie

. Inspecteer de motor met regelmatige tussenpozen, minimaal
eens per jaar. De frequentie van de controles hangt
bijvoorbeeld af van het vochtigheidsgehalte rondom en van
de specifieke weersomstandigheden. Na aanvankelijk op
experimentele wijze te zijn vastgesteld, moet de frequentie
vervolgens zeer strikt worden gerespecteerd.

. Houd de motor schoon en zorg voor een goede ventilatie.
Als de motor in een stoffige ruimte wordt gebruikt, dan moet
het ventilatiesysteem regelmatig gereinigd en gecontroleerd
worden.

. Controleer de staat van de afdichtingen van de as
(bijvoorbeeld de V-ring of de radiale afdichting) en vervang
deze zo nodig.

. Controleer de staat van de aansluitingen.

. Controleer de staat van de lagers en let op abnormale
geluiden, vibraties en de temperatuur.

Wanneer tekenen van slijtage worden aangetroffen moet

de motor gedemonteerd, de onderdelen gecontroleerd en

eventueel vervangen worden. Wanneer de lagers worden
vervangen, moeten lagers worden gebruikt die identiek zijn
aan degene die oorspronkelijk waren gemonteerd. Tegelijk
met de vervanging van de lager zullen ook de afdichtingen
van de as moeten worden vervangen, die dezelfde kwaliteit en
eigenschappen zullen moeten hebben als de oorspronkelijke.

-

N

w

(S

6.1.1 Motoren in stand-by

Als de motor gedurende langere tijd in stand-by blijft in

een ruimte met vibraties, dan moeten de onderstaande

voorzorgsmaatregelen worden getroffen:

1. De as moet elke twee weken rondgedraaid worden (deze
handeling moet genoteerd worden) door het systeem in
bedrijf te stellen. In het geval dat om een willekeurige reden
niet mogelijk is, moet de as één keer per week handmatig
worden rondgedraaid, zodat de as op verschillende posities
terechtkomt. Vibraties van andere apparaten kunnen tot
putvormige corrosie van de lagers leiden, maar dit kan
tot een minimum worden gereduceerd bij een normaal
functioneren of door een handmatige rotatie.

6.2 Lagers
De maximale werktemperatuur van het vet en van de
A lagers, +110° C, mag niet overschreden worden. Ook
mag de maximale nominale snelheid van de motor niet
overschreden worden.

De grootte van de lager hangt af van de motorgrootte:

Motorgrootte Lager aan de Lager aan de
kopkant ventilatorkant
80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3

7. Klantenservice

7.1Reserveonderdelen

Geef bij het bestellen van reserveonderdelen van een motor het
serienummer door, evenals de volledige typebeschrijving en de
productcode zoals die aangegeven zijn op het motorplaatje.

7.2 Opnieuw wikkelen
Het opnieuw wikkelen mag uitsluitend door een officieel bedrijf
worden uitgevoerd.

7.3 Lagers

De lagers vereisen een speciale behandeling. Ze moeten
met behulp van extractors verwijderd worden en warm of met
specifieke instrumenten gemonteerd worden.

Wijzigingen voorbehouden.
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1. TENIKEZ NAHPO®OPIEZ

Mpiv amé Tn XpAon Tou TPoidvTog , OlaBAaTE OAEG TIG
TIPOEISOTTOINTEIG Kal TIG 0dnyieg o€ auTd TO £yXEIPidIO, TO OTTOI0
Ba TpéTTel va QUAGOTETaI yia HEANOVTIKEG avaPOPEG.

H mpwréTuTmn YAWooa Tou oxediou eival n ITakikr , n otoia eival kai
N YAwooa avagopdg O€ TEPITITWON ACUHQWVIAG OTIG JETAPPATEIS.
To eyxelpidlo aTroTeAel PEPOG TNG OUOKEUAG WG ATTaPQiThTO
yia TNV ac@daAeia kal Ba TpETel va diatnpnBei PEXPI TNV TEAIKN
S16Aucn TOU TTPOIBVTOG.

O ayopaoTAg pTopei va {nThoel éva avTiypago Tou eyxelpIdiou
O€ TIEPITITWOT ATTWAEING ETTIKOIVWVWVTAG WE Tnv eTaipia Calpeda
SpA Kkai va JIEUKPIVIOEI TO €i50G TOU TTPOIGVTOG TTOU avaypAPETal
OTNV ETIKETA TOU PnxavApaTog (Avag. 2.3 Zpavon).

TNV TIEPITITWON TPOTTOTTOINOEWY, GAAAYWY A PETABOAWY TG
povadag A TUNUATWY auTAg TTou dev €Xouv eyKpIBei atméd Tov
KaTaokeuaaTr, n “dnAwang EK” xavel Tnv 1oxU TnG kai padi pe
auTA Kai n gyyunon.

AuTi) N NAEKTPIKA OUOKEUR WTTOPED VO
xpenaiyorromneei amd maidid nAikiag o
HIKPOTEPNG TWV 8 ETWV Kal aTTd AToua
HE WEIWPEVEG QUOIKEG, QIOBNTNPIAKEG
] VONTIKEG IKAVOTNTEG 1 XWPIG EUTTEIPI
N TV amapaitntn yvwaon, opKe va
ETTITNPOUVTAI ATTO UTTEUBUVO 1 v £X0UV
NaBer 0dnyieg OXETIKEG He TNV ATPAAr
XPNaon NG GUOKEUNG Kal TV KaTavonan
TWV KIVOUVWV TToU OXETICovVTal UE auTn,
Tamaidid dev wpEmel va Taidouv e T GUOKEUN.
O kaBapioydg kai n ouvTpnon g
OUOKEUNG ba TTPETTEl va YIVOVTAl ATTO
10 Xprotn. Aev mpémel va yivovral
armo Ta TaIdId Xwpig eTITApNoN.
Mnv XpNOIUOTIOIEITE Tn OUOKEUN OF
Nigveg, OeCaueveg kal TOiveg, OTavV
UTTapyouV avBpwrol uéaa aTo VePD.
AlaBaoTte TTPOCEKTIKA TO TUAUA
EYKOTOOTAOEWYV TTOU EKOETEI:

- H péyiotn emTpetTr) dOMIKN TriEon

%)ygoiag oTo (Ke@AAaio u 3.1).

- O TUTT0G Kl TO TUNUA Tou KEQaAaiou
KaAwdiwv (dUvaung 6.7).

- O TUTTOG NAEKTPIKAG TTPOCTACIAC VIO Va
gival eykaTeaTnéVo (KEQaAaio 6.7).

1.1. ZopBoAa Tou XpNoIUOTTOIOUVTAI
Ma TV kaAOTepn katavénon xpnoipotrololvial oUpBoial
€lkovoypappaTa TTou TTapabétovTal padi pe Tv €¢fiynan Toug.
MAnpogopieg kal Trpogidotoioelg Ba TPETEl va
A TnpouvTal, OlaPOPETIKG atoTeholv  aimia  BAaBwv
oTov €§oTTAIopO 1) PTTopei va Bécouv g Kivduvo Thv
Q0@AAEIQ TOU TTPOCWTTIKOU.
MAnpo@opieg Kal TTPOEIBOTIOINCEIG NAEKTPIKAG pUONG
A GTI0U N YN CUPPOPPWOT OE AUTEG PTTOPET va 0dNyNoEl
oe BAABN N va Béoel oe Kivduvo TNV ao@dAeia Tou
TIPOCWTTIKOU.
Evoeigeig utrodeigelg kal TTpoeIdoTToINoEIg yia TNV opbr
dlaxeipion TNG HOVAdAG Kal TwV EEOPTNHETWY TOU.

MopepBaoeig Tou pmopel va Tpayparotoinfolv
amd Tov TEAIKO XPAOTN TNG OUCKEUAG, TTOU HETE
TV avéyvwaon Twv odnyiwv, eival utrelBuvog yia
TN OUuVTAPNON O€ KAaVOVIKEG OUVORKES XPrAonNg.
Eivar  €§ouciodotnuévog va  Tpayparotoiei TNV
TIPOYPANHATIOPEVN GUVTAPNON.

L]
|
MapepBaoeig ou Ba TTpETTel va ekTeAoUvTal OTTO
m €5eI0IKEUPEVO NAEKTPOAGYO. EEeIDIKEUPEVOG TEXVIKOG
pe TNV duvatétnTa  GAwv  Twv  TapepBAcEwy
NAEKTPIKAG ouUVTAPNONG Kai eTTIoKEUAG. Eival og Béon
va AeIToupynoel UTTd TNV TTapoudia NAEKTPIKAG TAoNG.
MopeuBdoeic  Tou Ba Tpémel va exTeEAoUVTalI aTTd
@ €10IKeUPEVO TEXVIKO. EGeIBIKEUpEVOg TEXVIKOG, TTOU givail
oe Béon va AEITOUPYAOEl N OUCKEUR UTTO KAVOVIKEG
ouvbrikeg, e To diIKaiwpa TapéuBacng o€ OAeG TIG
AerToupyieg pnxavikig @uong ouvtipnong, pUBuIoNg
Kall ETTIOKEUNG.
YmodeikvUel TNV ammaitnon g XProng Twv HEowV
@ QTOUIKAG TTpo0Taciag - MpoaTacia Twv XEPIWV.
MapepBaceig ou Ba mpémel va Sie§oxBouv pe N
ﬁ OUOKEUK| OTTEVEPYOTTOINKEVT KAl ATTOOUVOEDEPEVN OTTO
TIG TINY£G TPOYODOTiaG.
MapepBaoeig mou Ba exteholvial pe TNV povada
EVEPYOTIOINUEVN.

1.2. Emwvupia ka1 51e00uvon TOU KATOOKEUOOTH
ETaipiké Ovoua Calpeda S.p.A.

AigBuvon 0866 Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia

www.calpeda.it

1.3. E§ouoiodoTtnpévol Xeip1oTég

To TpOoidv atreuBUVETaI O€ EUTTEIPOUG XEIPIOTEG TTOU Ba TTPETTE

va SiaxwpilovTal atrd Toug TENIKOUG XPrOTEG TOU TTPOIGVTOG Kall

TWV ECEIDIKEUPEVWV TEXVIKWV (BA. TTapatrévw oUpBoAa).

o | ATayopeUeTal yia Tov TEAKO XPAOTN va  eKTeAEi

I AeiToupyieg Tou  TTpoopilovTal yia  ESEIDIKEUPEVOUG
TexvikoUg. O KaTaokeuaoTig Oev  €ubuveTal yia

{nuMIEG TTOU TTPOKUTITOUV aTTO TN N THPNON AQUTAG TNG

aTayopEUCNG.

1.4. Eyyunon

Mo v eyyunon oe TPoidvTa avaTpésTe o€ YeVIKEG TUVORKES

TWANONG.

e | H eyyinon tepihapBdvel Tnv avtikardoTtacn fj v

I ETMOKEUR TwV EAATTWUATIKWV €¢apThudTwy AQPEAN
(TTOU avayvwpidovTal aTré ToV KATAOKEUAOTH).
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H eyyunon Tou pnxavrgaTog eKTTITITEL

- Edv n xprion Tou idiou dev eival oUp@wyvn Pe TIG 0dnyieg kal
TOUG KOVOVEG TTOU TTEPIYPAPOVTal OE QUTO TO EYXEIPIDIO.

- 2€ TEPITTITWON aAAayWV A TPOTTOTTOINCEWY QUBAIpETA, XWPIg
Vv Gdeia Tou KataokeuaoTh (BA. Tap.). 1.5.

- ZTNV TTEPITITWON TAPEUREOEWY TEXVIKAG UTTOOTAPIENG TTOU
TpayyatotroloUvtal atmd droua pn egouaiodotnuéva atmd Tov
KATAOKEUAOT).

- 2TV TepITwon ENeIwnG TTPOBAETTOUEVNG GUVTAPNONG OTTWG
auTh) TTPOBAETTETAI GTO TIAPOV EYXEIPIDIO.

1.5. YIrnpeoia TEXVIKAG UTTOGTAPIENG
OmoiadAToTe  €mTAEoV  TTAnpo@opia  oTa  Eyypaga, OTIG
UTTNPECIEG UTTOOTAPIENG Kal OTO €EOPTANATA TNG OUOKEUNG,
umopei va aitnBei amo: Calpeda S.p.A. (BA. ap. 1.2).

2. TEXNIKH NEPIrPA®H

Kd&Beteg TOAUBEBIEG avTAiEG YE TIG ouvdEaElg avappdPnang
Kal TTapddoong NG idiag JIGPETPOU Kal TAKTOTTOINUEVOG KATA
HAKOG Tou idlou dgova (eubuypaupou).

AvTiISloBpwTikG @épovTa pavikia Tou AadwvovTal omd To
QavTANUEVO UYPO.

MXV: Mia avtAia pe 10 pouAepdv wBnong kai TN ouleudn
HaVIKIQV yia TN XPrion OTTOI0G8ATIOTE TUTTOTTOINMEVNG UNXAVAG
pe IM V1 kataokeun.

MXV-B: KaBeteg TTOAUBGBIEG OTEVEG CUVOENEVEG QVTAIEG.

2.1. MpoBAerépevn XpRon

KaBapd vepd pn eKpnKTIKG Kol pn €U@AEKTA, Xwpig Kivduvo
yia Tnv uyeia oto TepIBAAAoV, pn emMBETIKG yia UAIKE avTAiwy,
XWPIG va TepIExouv OTIABWTIKA, OTEPEA ) IVWwdN owyaTidia. Me
SayTuAidl oppayida o EPDM n avTAia dev €ival katdAAnAn yia
Xpnon pe Addr.

MéyioTn Beppokpaaia uypwv:

- om6 -15 °C péxpr +110 °C.

- oo -15 °C péxpr +90 °C yia MXV-B.

2.2. AavBaopévn xpRon Aoyikd TTpoBAETTOMEVN
H ouokeur) oxedIBOTNKE KOl KATAOKEUAOTNKE OTTOKAEIOTIKG yia TN
xprion Tmou TrepIypdgeTal aTny Tap. 2.1.
AtrayopelUeTal auatnpd n XPnon TG OUCKEUR yia
A akatdAAnAoug Adyoug Kai pe akatdAAnAeg ueBodoug
un TTPOBAETTOEVEG OTO TTAPOGV EYXEIPIDIO.
H akatdAAnAn xpAon Tou TTPoidvTog PBEIPEl Ta XaPAKTNPIOTIKG
ao@AAeIag Kal TNV aTr6d00NG TNG CUCKEUNG, N eTaipia Calpeda
O¢ev ptropei va BewpnBei utrelBuvn yia BAGRES 1 nuiEg TTou
TpoKaAoUVTal WG aTTOTEAEOHA TwV BAABWY i ATUXNUATWY TTOU
avagépovTal TTapaTTavw.

2.3. Zpavon
Mapakdtw TapabETeTal éva avTiypago TG TTVaKidag avayvwpiong

TapoUoa OTo EEWTEPIKG TNG AVTAIDG.

1 TUTTIOG AVTAIOG
2 KaravaAwon

Tapadelypa TAPTTIEAGKI avTAiaG

| STTITS
3 MavopETPIKO [ da( Al C €
4 loxug o n
5 Téon XXXXXXXX AAAAXXXX
6 guxvoTnTa Q min/max XXIXX m¥h

7 évtaon H max/min XX/XX m

8 aTPOPES avd AeTITd XXKW (XX Hp)
9 TUTOG UTINPETIag
10 ZuyvétnTa

11 maoToTmoinon

12 AAAAETog

n 2900/min
S1 49kg

KOATAOKEUNG
12 XXXX ogipiakdg
apIBuog
13 Bapog
14 onpelwoelg
15 Taon XXKW (XX Hp)
16 %@opTio 230M/400Y V3~50Hz XX/ XXA
17 cos @ n2900/min S1 lLel. F
18 amddoon V % cosg
19 TpooTacia 400 100 XX

20 kAdom IKavoThTag P

IEC 60034-1

XXkg
IP 54
IE2-87

R/

3. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

3.1. Texvikd dedopéva

AiaoTdoeig Kai Bapn (BAETTE TEXVIKA KATAAOYOG).

OvopaoTikn Taxutnta 1450/1750 rpm yia MXV(L)4;
2900/3450 rpm yia MXV(L), MXV-B.

MpoaTagia IP 55 (IP 54 yia MXV-B)

Taon Tpogodooiag/ Zuxvotnta:

- Wéxpr kal 240V 1~ 50/60 Hz

- Uéxpr ka1 480V 3~ 50/60 Hz

EAéygre 6T n kUpia ouxveTNTa KOl TGOT QVTIATIOKPIVOVTAI

OTO NAEKTPIKE XAPAKTNPIOTIKA Ta oTfoia avaypdgovTal oTo

TAUTTEAGKI TNG avTAIOG.

Ta nAekTpIKG OedOUEVA TTOU avaYPAQPOVTAl OTO TOMTTEAGKI

a@opPOUV TNV OVOUAOTIKA 10U TOU HOTEP.

lox0g potép
MXV(B)(L) (2900 1/min) péxproe kW: 10,75/2,2| 4 |7,5|22
MXV(L)4 (1450 1/min)  péxproe kW: | 1,1 | 3

Emimedo rixou og
Exkivioeig avd wpa

dB (A) max: | 65 |65 |67 |68 | 82
max: | 35 [30]20 |15 |15

MéyioTn TeAikn} TTieon oTo owpa NG avtAiag: 250 m (25 bar) yia
MXV(L) ka1 MXV(L)4, 160 m (16 bar) yia MXV-B kai MXV/(L)
(6]

Méylcm miean katd Tnv avappdéenan: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. NMepiBdaAAov ToroBéTnONG TNG avTAiag
EykatdoTtaon o€ XWpo KaAd agpIoUEVO , TTOU VO TIPOOTATEUETAI
aTd ToV Ka 1p6 , P péyioTn Beppokpaaia mepiBaAovtog 40 °C.

4. AIOAAEIA
4.1. TevIKOi KAVOVEG CUHTTEPIPOPAG
Mpiv ammé TN Xprion Tou TPoidviog , Ba TTPETTEl va
A YVWPICETE OAEG TIG TTANPOPOPIEG OXETIKA ME TV
ao@dAcia.
Oa mpémel va dIaBACETE TTPOOEKTIKA KOl va akoAoubroeTe
OAEG TIG TEXVIKEG 00nYyieg, TN AeIToupyia Kal TIG KATEUBUVOEIG
TTIOU TTEPIEXOVTAI OTO TTAPOV YIa TIG BIAPOPEG PATEIG: ATTO TIG
UETAPOPES Ewg TNV TEAIKN diGBea.
O1 &eidikeupévol TEXVIKOT Ba TTPETTEI VO GUPMOPPWIVOVTAI PE TOUG
KavoviopoUg, TOoug Kavoveg, Ta TIPOTUTIA KOl TOUG VOUOUG TNG
XWpag aTnv otoia n TwArRBnKe n avTAia.
H OuOKeUr) CUPHOPPWVETAI PE TOUG KAVOVIOUOUG ao@QaAEiag o€

10XU.
H akatdAAnAn xprion YTropei va TpokaAéoel TpaudaTiopols o€
avBpwTtToug Kal {wa fj UNIKEG CnUIEG.
O KaTOOKEUQOTAG OE QEPEI Kapia EuBUVN a€ TTEPITITWAN TETOIWV
TPAUPOTIOPWY i {NUILV A yia XPon o€ OUVBAKEG GAAEG T
QUTEG TTOU QVOQEPOVTAl OTNV TIIVOKIGA Kal OTIG TTapoUoeg
odnyieg.
e | Tnpriote T10 XpOVOdIGYPOUUQ
| Kal  éykaipn  avTiKatdotaon Twv - @Bappévwyv A
KATEOTPOAUMEVWY  TUNPATWY ,  EMTPETIOVTAG  OTO
pnxavnua va Aeiroupyei TAvia utd TIG KAAUTEPES
OUVBIKeG.
XpNOIPOTIOINOTE  OTTOKAEIOTIKA  YVAOIO  OVTOAAGKTIKG  TTOU
mapéxovial amd CALPEDA S.p.A amd e§ouciodotnuévo
Slavopéa.

f Mnv a@aipeite 1} TPOTTOTIOIEITE TTIVAKIDEG TTOU €XOUV

™mg ouvipnong

€TMIKOAANBET OTTO TOV KATAOKEUAOTH TNG GUCKEUNG.

H povada Oev mpémel va TeBei 0e Aeimoupyia o€

TEPITTTWOoN

eCapTnudTwy.
f OI TAKTIKEG KOl EKTAKTEG EPYATIEG CUVTAPNONG, O OTTOIEG

eAaTTWPATWY 1 KATEOTPOAMMEVWV

TIPOBAETIOUV OKOUN KAl PEPIKH OTTOCUVAPHOAGYNON
G povadag TPETEl va  TIPAYHATOTIOIEITAl  POVO
petd amd v dIaKoT TPo@odoaiag PEUNATOg TNG
OUOKEUNG.

4.2. ZuoTApaTa ao@aAgiag
H ouokeun atroteAeital atméd €va TTAaiolo TTou eutrodiel TNV
ETTAPN YE TO ECWTEPIKG dpyava.
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4.3. YoAeimropevol Kivduvol

H ouokeur, Adyw oxedlaopoU Kal TTpoopI{OPEVNG XPrion
(oe ouUykpion pE TNV TTPOPRAETTOPEVN XPRON Kal TOUG
KOVOveG ao@aleiag), Oev TTAPOUCIALEl UTTOAEITTOUEVOUG
KIvOUvouG.

4.4. Inpavoeig ac@algiag Kal TTAnpopopnong
Ma autév Tov TUTTO TOU TTIPOIGVTOG dev TTPOBAETTOVTAI
ONUAVOEIG OTO TTPOIOV.

4.5. Méoa aTopIKNAG TTpooTaagiag (MAIT)

2Ta TpWTa oTAdIa évapgng AEIToupyiag TngG eykataoTaong
Kal GUVTAPNONG , GUVIOTATAI OTI Ol EYKEKPIPEVOI XEIPIOTEG
va aglohoyoUv TToIEG €ival ol KATAAANAEG GUOKEUEG yia TNV
gpyaaia TTou TTEPIYPAPETAI.

2TIG EPYOOiEG TNG TOKTIKAG KAl €KTAKTNG OUVTAPNONG,
TIPOBAETIETANI N XPON YAVTIWV yia TNV TTPOCTACIA TWV
XEPIWV.

YToxpewTikéG onpavoeig MAT
MPOXTAZIA XEPION
(yavTtia yia Tnv TpoaTacia atrd XnuIKS,
BepUIKO KaI PNXavikd Kivouvo)

5. META®OPA KAI METAKINHZH

To Tpoidv ouokeudleTal yia va diatnpnBei n akepaidTNTA
TOU TTEPIEXOUEVOU.

Katd 1n peTagopd, Ba TpéTel va  ammo@eUyovTal Ol
ETTIKOAUWEIG pe Bdpn.

Aev uttdpxel avaykn yia €10IKE HECT yia Tn PETOPOPE TNG
OUOKEUAOPEVNG OUOKEUNAG.

Ta péoa yia va PETOQEPETE T OUOCKEUN OUOKEUAOMEVN,
TIPETTEN va gival KATAAANAa yia To péyeBog kai To B&pog Tou
TIPOIOVTOG TTOU €xEl ETTIAEYET (BAETTE TEXVIKG KATAAOYOG).

5.1. MeTtakivnon
XeIpIOTEITE TN OUCKEUaaia ePovTida, n otoia dev TTPETTEI
Va UTTOOTEl XTUTTAATA.
Oa TpETeEl va oTToPeuxBei N emKAAUWN pe GAAO UAIKO
ouokeuaaiag Tou Ba putropolae va BAAWel TNG avTAiag.
Edv 1o Bdpog utrepBaivel Ta 25 kg , n cuokeuaacia TTPETTEI
va avuypwveTal 800 GTopa TauTéxpova.
2NKWOTE Kal HETAPEPETE TNV avTAia kal avTAia-yoTép padi
(xwpig TN ouokeuaaia) 6TTwg @aiveral oto Ix. 1, Mévo yia
MXV 50, TpIv PETOKIVAOETE TNV OVTAIQ, OUVOEOTE TOUG
yavtloug (32.78) pe TG Bideg (32.80) otnv @AdvTda (32.70).
2nkwote TNV avTtAia-yotép apyd (Ix.18), olyoupeutATe
6T dev Ba petatorriCeTe OefId KOl APIOTEPA OE O€ Wia
aveyEEAEKTN  TTOpEia, yia va  aTTo@UYETE TOV  KivOuvo
QVICOPPOTTIAg Kal VATPOTTAG.
Ma opifdvtia aviywaon, otnpi§te Tnv aviAia oe €va
aopTrPa KOVTa 0TO KEVTPO BAPOUG.
b Y

Max 270 kg

ey

2x.1 a AvOywon tng avAiag Xwpig HoTéP
B Avoywaon Tng KIvnTAPa Xwpig avtAia
¢ Aviywon Tng avTAiag Je HOTEP

6. EIMKATAZTAZH

6.1. Al0OTAOEIG OYKWV

MNa va deite TIG OUVOAIKEG DIOOTATEIG OYKOU TNG OUOKEUAG
OeiTe TEXVIKA KATAAOYOG.

6.2. MNepiBaAAovTiKéG aTTAITAOEIG KAl TO péyebog
TOU X(WPOU EYKATAOTAONG

O TEAATNG TTPETTEN VO TTPOETOINATEI TO XWPO EYKATAOTAONG
ME TOV KATAAANAO TPOTIO yia va dIao@OAIOTEl N OWOTH
£yKATAOTAON KOl OUPQWVA  MPE TIG KOTOOKEUQOTIKEG
QTTAITACEIG TOU TTPOIOVTOG (NAEKTPIKEG CUVOETEIG , KATT ...).
To mepIBAAAOV OTO OTTOI0 Ba EYKATOOTACETE TN OUOKEUN
TIPETTEI va TTANPOI TIG OTTAITATEIG TNG TTapaypdgou 3.2 .
AmayopeUeTal auoTnpd n eykatdoTacn kal Béon o€
A€IToupyia Tou PnyavuaTog o€ TePIBAAOVTA JE BUVNTIKA
EKPNKTIKA aTpéopaipa.

6.3. ATToouckKeuagia
e | BeBaiwBeite 611 ) ouokeur) dev €xel uTTOOTER (NI
I KAt TN HETAPOPA.

To uAKO ouokeuaoiag, HETE TNV OTTOCUOKEUAOia, BOa
TpéTmel va  egaAeipBei r/kal va  eTravaxpnoiPoTToinei
OUPQWVO PE TOUG KavovIopoUg TNG XWPag TTpoopIcuoU
NG povadag.

6.4. Evmrdcwcrs.(
O1 avtAieg MXV-B, MXV, rpétrel va TOTT00€TOUVTAI HE TOUG
agoveg Tou péTopa o€ KABETN Béon kal pe TN Baon KATW
atrd TNV avTAia.
O1 MXV ptropouv mriong va eykataotaboulv o€ opidvTia B€an,
XPNOIPOTTOIVTAG Ta KATAAANAQ OTNPIKTIKE OKEAN, Ta OTTOIa KAl
epappoédovTal ueTd amd aitnon (deite Trapdypago 6.6.).
TotroBeTAOTE TNV AVTAid 000 TTIO KOVTA YiVETE OTNV TTNYA
avappdenong (AapBdvovTag utr'éyiv 1o avritiyo To NPSH).
MapaxwpeioTe Xwpo yupw ommé TNV avrAia yia Tov
OEPICUO TOU POTEP, WOTE VA ETITPETTETAI O €-AEYXOG
NG EPIOTPOPRS TOu dfova yia TO YéHIOPA Kal TO
OTEYVWHO TNG avTAiag, OTwG E€mmiong Kaiyla Tnv
mePICUAAOYN TOU UypoU TTou TpéTrel va Byel. (€10IKE
oTa Uypd aTToaTPAYYIENG Ta oTroia eival BAaepd fy éxouv
Byei pe Bepuokpaacia peyaAutepn atrd 60°C).
ZIYOUPEUTEITE Y1 TUXOV TTapaTeTapévn Siappon
A o)f uypd Trou dev eival BAaBepd o€ dTopa n o€
UAIKa.

l0ppon pTTOpEi va ekdnAwBei oav atrotéAeopa uwnAng
mieong 1 omnAaiwong, (e10Ik& atmé AdBog KAgioIuo TG
16106 f TNG BaABidag) ry ard GAAn avwuaAia AsiToupyiag.
Emrtpéyte v mOavotnTa  POKPAG  dPOpOAdYIoNg
SlappooUpevou uypoU 1 yia €va auTopato coUoTnua
ATTOOTPAYYIENG UE OTTEPIOKETTTN dPOHOASYION.
MovTtapeTte TNV avTAia o€ pia €TTTTEdN OPICOVTIA ETTIPAVEIT
(xpnoipotroioTe eva aA@adi) OTTwG Wia Bdon atrod To1uévTo
N pia Bapeid pETAAAIKA KATAOKEUN.
Na va egaopalioere oT0BePOTNTA, PAATE av eival
amapaitnTo, PIKpA HETAAAIKG KoppaTia UoTepa amo Tig 4
Bideg Tng paong.

6.5. Zuvdeon Tou poTép (W6vo MXV(L), MXV(L)4)
O1 avtAieg MXV(L), MXV(L)4 ¢€xouv oxediaoTei yia Xpnon
pe oTavTapT NAEKTPIKS poTéP pe (IEC 34-7) IMV1 @opuouia
KOTAOKEUNG, OI00TACEIG KOl avaAoyia ammédoong oUupwva
pe 10 IEC 72.
Av pia n avtAio dev ouvodeUeTal aTrd HOTEP, EAEYETE TNV
avaAoyn ITTTTodUvapn Kal TIG OTPOPEG TTOU avaypd@ovTal
OTO TOPTTEAKI Kal Ta TEXVIKA XOPAKTNPIOTIKG TTOU divovTal
aTIG 0dNyYiEg.
MPOZOXH: o1 kivntipeg Ba TpéTrel va SiabETouv duo
onueia avaptnong o€ avTifeta SIaUETPIKES BETEIS yia
KgTaKopU(pr]bavutpwon ME TO GKPO GEova TTIPOG Ta
KaTw (€1k.1 b)
Mpiv TNV eykatdoTaon KabapioTe TNV ac@AAEia Tou dgova
Kal TIG @AGVTLEG €701 WATE PTTOYIG, OKOVN Kal o&gidwon va
QTTOHAKPUVOOUV.
AITTaiveTe TO POTéP W'éva TIpo {6V pe BAon Tov ypaitn,
OTEPEO, KATA TNG TPIBAG.
Mnv xpnoipotroiTe Aad yiati utropei va BAdyeTte Tov
HNXavIKG OTUTTIOBAITITN TTou BpioKeTal aTro KATw (BAETTE
TUNpa 8.4.).
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Me Tnv avTAia o€ kGBeTn BEan, TOTTOBETAOTE TOV diova Tou
yotép otnv oUgeugn, eubBuypappifovtag TNV ac@daAcia Tou
Agova PE TNV EYKOTTA OKOUMPTTIOVTAG TNV GAGVTa TOU JOTEP
oTNV QAGVT(a TOU EVOIAUETOU.

[upioTe 10 poTéP, pubpifovtag Tn BEan OTO TEPUATIKS KOUTI
Kal EUBUYPAPMICOVTaAG TIG TPUTTEG TWV PAAVTIWV.

NPOZOxH: O1 4 Bideg Tng @Aavicag (70.18) ue Ta
Tagiuadia TPETTEl va o@iyyovTal OUOoIOHOoPQaA rs
EVAANGE DIQETPIKG avTiBeTn B€an (BAéTTE THRMA 9.1.)
Mpiv Kai peTé 10 0PigIpo Twv BIdwv (70.18), olyoupeuTEiTE
Tn ouleugn pe Tov Gfova aAvTAIWV Kal Tov dgova
MNXovwv ptropei va yupioel €AedBepa n EAEygre oM
o agovag kiveital gAeUBepa pe 1o XEPI. (ByaAte kai
ETTAVATOTTOBETAOTE TOV TTPoPUAaKTrpa 32.30).

MPOZOXH: yia TNV a@aipean ) TNV AvTIKATACTOOT
TNG UNXavng d&ite TRV Tapdaypago 8.3.

6.6. ZwAnvwoeig

AlaogalioTe pia diapeTpo empBeRaivovTag pia Taxutnta
TTapPOxAG OxI MeyaAUTepn a1 1,5m/s yia TNV avappdpnon
Kol 3m/s yia TNV KataOAipn.

Or1 di1GpeTpol CWANVWOEWY TIOTE Oev TIPETTEl VA €ival
HIKPOTEPEG ATTO TA OTOMIO GUVOEDNG TNG AVTAIOG.

Ta BéAn otn Bdon Tng avtAiag (61.00) avaypdgouv Tnv
€icodo (avappdenan) kai TNV £5000 (KatdadAiyn).
ZIYOUPEUTEITE OTI TO ECWTEPIKO TwWV TWANVWV gival kaBapd
TIPIV TNV OUVOEDT.

MPOZOxH: Efao@aAiote OAeG TIG OWANVWOEIG TTOU
OUVIOTWVTAl Kal OUVOEOTE Ta €701 WOTE VO PNV E€ival
uTTEPBOAIKG  O@IYUEVEG KOl yio va pnv  petadidovTal
dovnoeig oTnv avTAia (BAEe Ix.3).

ZTpayyigte TNV avrAia Xwpig va xpeiadetar va
aTmooTpayyiere oA6kAnpo To cUoTNHA.

TommoBeTA0OTE OWOTA oToIadATIOTE JUYapId aILPNONG yia
amoppo®non NG SIACTOAAG 1 TNV €UTTOdION PETAdOONG
BopuBou.

210 @AaVT{WTA OTOMIO OlYOUPEUTEITE OTI OI EAACTIKEG
QAAVTLEG DEV EEEXOUV OTO ECWTEPIKO TWV OTOUIWV.

2X. 3 Aidypappa ouoTApaTog 1
A = Aeitoupyia K&BeTnG avappdenong 5
B = Aeitoupyia BeTIKAG avappdpnong

-

‘AA

o =»

D 14E)

383113

1 ®iktpo

2 ModoBaABida

3 BaABida eAéyxou

4 TapakauTTAPIog Bava

5 Bava

6 MeTpnTrg Trieang

7 YTooTtnpiypaTta Kal
OQIYKTAPES YIa CWANRVEG

6.6.1. ZTOMIO aAVappPOPNONG

Orav n avrtAia €ival Tommo@eTnUévn TAVW Ao TO
emiedo ToUu vePOU (Asitoupyia kEBETNG avappdPnaong,
Zx. 3A), ToroBeTAOTE pia TTodoRaABIda e PiATPO, N oTToia
TIPETTEI TIAVTA va TTapapével BuBiopévn.

O owAnvag avappoéenong TPETEl va  €ival atmOAuTa
QEPOOTEYAG KAl Ol TUXOV £YKAWRIOUEVEG QUOAAIDEG aépa
va 0dnyouvTal TTPog Ta TTAVW.

Orav 10 emmiTedo TOU UYpOU aMO TNV TALUpPA TG
avappoéenong, Eivar MAvw omé TO EMITTESO TG
avTAiag (€10pon KATw atrd BeTIKG VYOG avappoPnang, ZX.
3B), TormoBeTACTE pia Bdava.

AkoAouBNaTE TIG TOTTIKEG TTPODIAYPAPEG EGV TTAPATNPEITAI
adgnon Tng Tieong.

TomroBeTAOTE éva QiATPO OTN TTAEUPA TG AVAPPOPNONG
NG avTAiag yld va amro@UYETe TNV €loXwWpPNon §Evwv
CWUATWYV Péoa oTnV avTAia.

6.6.2. ZTOMIO KATABAIYNG

TotroBeTAOTE pia BAva 010 OTOMIO KATABAIYNG Yo va pubuioeTe
TNV porj, To VYOG Kal TNV aTropPoPoUuEvn I0XU.
MpooappdoTe £va TECOOTATN avapeoa oTnV avTAia Kal Thv
Bava.

MPOX0OxH: TomoBetote pia BaABida  eAéyxou
HeTagU TNG avTtAiag Kal TnG BAvag yia va atro@UyeTe
TNV TTEPITITWON AVTIOTPOPN G PONG META TO KAEITIUO
NG MOVAdaG Kal va TTPOCTATEWETE TNV aAvTAia ato
TARypaTa.

MNa oeBpoAeiToupyia e KAEIOTEG CUOKEUEG, TTPOUNBEUTATE
£va doxeio a€Pog ) pia OTTOIOdATIOTE AAAN TTPOOTATEUTIKN
OUKEUN KT TNG UYNANG TTiEGNG OTNV TTEPITITWAT EAPVIKWY
aA\aywv oTnv ToadTNTa TNG PONG.

6.7. HAekTpIkn) oUvdeon.

B[
VN

H nAektpikfy ouvdeon mpémel va 'L exTeAeitar amd
évav IKavo NAeKTpoAdyo kal oUPQwva PE TIG 0dNnYieg.
AkoAouBeioTe 6Aa Ta OTAVTOP AOPAAEiag.
H povada mpérmel va gival yeiwpévn. ZINSEOTE £va YEIWPEVO
aywyo 070 TEPHATIKG pe To onuadl .
ZUYKPIVETE TNV OUXVOTNTA KOI TNV KEVTPIKA NAEKTPIKA TAOT PE T
Oedopéva TTOU avaypa@ovTal 0T TAPTTEAGKI KOl OUVOEDTE TOV
TPOPOJOTIKO aywyd OTO TEPUATIKG, CUMPWVA PE TO KATAAANAO
SIdypappa ECQ GTO KOUTI TOU TEPUATIKOU.
MNPOXZOXH : moté punv ag@rivere podéAeg 1 GAAa
A METAAAIKG avTikEipeva va Téoouv péoa OTO
EOWTEPIKO TOU KOUTIOU OUVSEONG AvApEsa OTO
TEPHATIKO KAl OTO OTATN.
MPOZOxH: Na potép e 10xUg = 5.5 kW ammopuyete
A v am'euBeiag ekkivnon. MpounBeutrite €va Trivaka
eAéyxou pe Aeloupyia aoTépa- TPIiYWVO A HIa GAAN
OUOKEUN EKKIVAOEWS.
Ed&v auté oupfei, AUOTE TN pnyxavr) Tou YoTép yia va ByAAETe TO
QVTIKEIUEVO TTOU EXEI TTECEI UETOQ.
Eav TO TEPUATIKO KOUTI €IVOI EQODIOCUEVO WE OTUTTEIOBNITITN
XPNOIMOTIOINOTE €va €UKOPTITO KaAWdIO Tpopodoaiag TUTToU
HO7 RN-F , ug 10 THAWO Tou kKaAwdiou TrepIoadTEPO OTTd (KEP.
16 TAB 1).
Edv 10 TEPUATIKG KOUTI €ival EQodIaouévo Je TTAAOTIKF) POdEAT
OUVOEDTE TO KOAWBIO TTAPOXNG HEOW EVOG TWARvA.
MNa xprion oe maoiveg (6x1 6TavV UTTAPXOUV GTOUa PECT OTNV
mOoiva), o€ NiIVEG KATTWV Kol TIApEUPEPT UEPN, TO TTOPAUEVWV
NAekTPIKO pevpa o€ IAN va pnv utrepBaivel Ta 30mA, TTpETTEl
va TOTTOBETEITaI OTNV TPOPOdOTia TOU NAEKTPIKOU KUKAWHOTOG.
TomroBeTAOTE €va  pNXOVIOWd amroouvdeong amod Tov
KEVTPIKO aywyod (SI0kOTITN) e pia amdéoTacn TouldyioTov 3
mm aT1r6 Toug TTOAOUG.
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€ TPIPACIKO WOTEP OUVOEOTE £va UNXAVIOWO TrpoaTaciag
UTTEPPOPTWONG TNGH € KAPTTUAN D pe To avtioToixo peUua Tou
avaypd@eTal 0To TAUTTEAGKI TNG AVTAIOG.

O1 povogaaikég avihieg MXV-BM, ouvodelovTal atd TTuKvwTh
, 0 oTToi0G €ival auvdedeUévog OTa TeppaTikd yia ( 220 - 240V)
Kal ME EVOWMATWHEVO BEPUOTTATN.

HAekTpiké Sidypappa (M6vo yia KivnTApeg Calpeda)

Y A Y
‘ 2 U2 V2 } w2 U2 V2 W2 U2 V2
7 A
Ut vt %m Em Ev1 EW1 %m vi wi | fut vi Qwd)
11
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40 MXV-B 50

MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80

Avagéparte otroleadATIoTe AAEG 0dnyieg (av UTTGPXOUV) yia T
XpAon Tou poTép.
MPOZOxH: Otav n aviha Tpo@odoTNTAl ATIO
A JeTaTpotiea ouxvotntag(inverter),n ehaxion
guxvotnta 8ev Ba TTPETTEl vaTTEQPTN KaTw aTo 25HZ.

Kai o€ kaBe TEPITITWON TO PEYIOTO UWOG TNG avTAIag
OV TTPETTEI TTOTE VA EIVAI XAUNAOTEPO OTTO 3 PETPA.

6.8. AciToupyia pe HETATPOTTEN OUXVOTNTOG
PuBpiote Tov petatpotréa ouxvoTNTaG €101 WOTE OI OPIOKEG
TINEG Twv €AX. 25 Hz kai péy. ovopaoTikr auxvétnta (50 1
60 Hz).
Eivar amapaitnto va eykaraotioete éva @iAtpo dv/dt otnv
€000 Tou peTarpotTéa €Gv TO KaAwdIo Tpopodoaoiag eival
MeyaAUTePO atmd 2 péTpa.
Eivar amapaitnto va eykaraotioete éva @iAtpo dv/dt fj éva
Hovwpévo pouhepdv edv TTAnpolvTal kal of dUo akGAouBeg
TpoUToBETEIG:
- 0 PETOTPOTTEDG OUXVATNTAG EXEl auxvoTnTa PWM peyaAiTepn
a6 8 kHz.
- OVOHOOTIKY 10XUG >7,5 kW edv kivntApag 2 TOAwv 1
ovopaoTIKr 10X06 >4 KW av KivnTApag 4 TTOAwV.
EmmAéov, eival amapaitnto va eykatacTAoETe éva QiATpo dv/
dt | éva povwPEVO POUAEPAY O€ OAEG TIG TTEQITITWOEIG OTTOU
0 nAekTpoKIVNTAPAG €Xel ouxvaTNTa Aeimoupyiag fL<4/5fn yia
XpOvo peyalutepo amo 1/3T omou 1o T opiletal oe 24 Wpeg
Kai f TNV ovopaoTIK ouxvoTnTa KivnTripa (dnAadr peyaAutepn
atro 8 WPEG TNV NEEPQ).
2¢ orroleodnTToTE OUVONKEG eV TTPETTEN va yiveTal utépBaon
™G OpIOKAG KOWTIUANG dv/dt Tou opieTal OTO  TEXVIKO
TapdpTnua Tou kataAdyou Calpeda, n ehdxiotn ouxvotnta
Aeitoupyiag TTPETTEN va eyyudTal TNV GvtAnon Tou uypoU Kai va
OUPPOPPUWVETAI JE TIG 0BNYIEG TOU KATOOKEUOOT.
O1 kopuPég TAoNG A 0 augnuévog akouaTIKAG B6puBOG UTTOPOUV
VO TTEPIOPIOTOUV PE TNV EYKATACTACT £VOG QiATpou dv/dt peTagu
TOU UETATPOTTEA OUXVOTNTAG KAl TOU KIVATAPA.

7. EKKINHZH KAI XPHZH

7.1."EAeyxol TpIv a1rd TNV €KKivnon
H povada dev mpéTrel va TeBei og AeiToupyia katd TV TTapouaia
KOTEGTPAPUEVWY EEAPTNHATWY.
2IyoupeuTeite WG n oUZeugn pe Tov Gfova TnG avtAiag
KivouvTal eAéuBepa pe To XEp! (BAETTE TUAPa 6.5.).
ZIyoupeuTeiTe TTwg ol Bideg (64.25) TNG oULEUENG €ival OPIYUEVEG
(BAéTTE THAMO 9.2.).

f OlyOUpPEUTEITE TN  @poupd oulelgewv (32.30)

OTEPEWVETAI GTO UTTOOTAPIYHA PAVAPIWV.

Mo MXV-B EAéyéTe 611 0 GEovag TrepioTpépeTal eEAeUBEPa pE TO
XEpI.

Mo auTr TNV TTEPITTTWON XENOIPOTIOIEIOTE £va KAEISI KaTdAAnAO
yla TNV avTioTOIXN €YKOTIA Tou Ggova OTo THiow WEPOG TOu
BevTiAaTép.

7.2. MNpwrTn €kKivhon

ol

MPOXZOxH: moté unv Asitoupyeite TNV avrAia o€
¢npn kardoTtacon, oUTE akOpa Kal yio oUvVToun
SOKINAOTIKN AgITOoupyia.

ZEKKIVAOTE TNV avTAia a@oU TNV YEPIOETE TEAEIWG HE
uypd.

Otav n avtAia gykaBioTdral TGvw amé Tnv oTddun Tou
vepou (Aeitoupyia kaBeTng avappdéenong, Xx. 3A) i pe
BeTIKA avappo@naon n otroia gival TTOAU xapnAn (Alyétepo
amé 1 m) yia va avoigel n BaABida avTeTTIOTPOPNAG, YEUIOTE
TO OWAAVO avappodPnong Kai TNV avTAia dia péoou Tng
OTTAG TTANPWOEWS (ZX. 40,45,).

MNa va dieukoAUveTE auTth TN AgIToupyia, XPNOIUOTIOIEIOTE
€va UKAUTITO CWAAVA ( 1) pia KAPTTUAN) Kal éva Xwvi.

MXV-B, MXV(L) 25-32-40-50, MXV(L)4 25-32-40-50

Kard 1n didpkela yepioparog o deiktng tng Bidag (14.17)
otnv Tama TANpwoewg (14.12) mpémel va  Kpareital
Xahapn, €101 WOTE va ETTITPETTETAI N

ETTIKOIVWVia JETAU TOU BaAGUOU TTIECEWG Kal avappo@nong
(ZX. 40a).

>¢& TTepiTTWOn opIfdvTIag eykatdaTtaong (uévo yia MXV 25-
32-40-50) tepiooTpewTe TNV Bida (14.17) pe katelBuvon
Tpog Ta dvw. H Bida xpnoipotoigital yia TTARPWGCN Kai
eCaépwon.

MXV-B, MXV 25-32-40-50
@ m

Zx. 4c AnocTF;c'wiﬁr]

[épiopa Ka

! i
eCaépwon 14,041 14.12 14.17

2X. 4a Mépiopa: 2X. 4B Xeipiopdg:
£0WTEPIKN 5i0d0G avoiypaTog eowTepIkn 8iodog KAEIoipaTog

MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80

Ze TEPITITWON KATAKOPUPNG EYKATAOTAONG, GPAIPEDTE TO
@IG (2) katd TNV Sladikagia TTARPWAONG YIa Tov eEAEPIOUO
TOU gTOopiou agpIoPoU. MeTd Tnv aTTeAeUBEPWON TOU UYPOU,
QVTIKATAOTAOTE TO QIG (2). ZUVEXIOTE PE TNV TTARPWON PEXPI
TO UYPO va €EEABEI aTTO TO OTOMIO agPITUoU (1) OTO ETTAVW
KaTdKI. MANpwaTe PéEXPI N avTthia va egagpidetal TTANPWG
TIPIV aTO TNV avTIkaTdoTaon Twv @Ig (1). Ze TePITTWON
0opIZOVTIOg EyKATAOTAONG, TTANPWOTE KAl agPioTe SIAPETOU
Twv oWV (1) oTo TAaicio avtAiwyv (14.00).
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MXV.. 65-80

=

493215

il n

(3) @3) ®)
FXx. 43, (1) Mépopa kar e§aépwaon

(2) TpoéoAnyn e€agpiopol

(3) AtrooTpdyyign

Otav 10 emimedo Tou uypoU améd TNV TAEUpa Tng
avappoPnong, gival TAvw aTré To emiTTedSo TNG avTAiog
(eloppony KATw atd BeTikd Uwog avappdéenang, ZX. 3
B), vepioTe v avrAia apyd pe TeAeiwg avoiktr Tnv Bava
avappoPnong EVWw KPATATE avoIKTr TNV Bava karabAiyng,
1 QVOIKTI) OTI| €50EPWONG ATTEAEUBEPWVEI TOV AEPQ.
Kard v Bidpkeia Tou yepiopaTog, KpaTAoTE
A v omn €faépwong avoikT povo av  To
uTroppocpouuzvo vepo dev ﬂapoucla(al KIvdUvoug
a1ré TNV QUOIKI Tou BEppoKpacia i) TiET.
Mévo yia Tig MXV(L)65-80, MXV(L)4 65-80, av eivai
avaykaio, €yKOTAOTAOATE GUVBETIKG MUE MIO OUOKEUN
TATTOG/BaABidag OTIG OTTEG 1 KAl 2, WOTE VA EAEYXETE TNV
por) €£6dou Tou uypoU Kal TIG KAaTEUBUVOEIG PONG.
Me 10 OTOMIO KATABAIWNG o€ opIfdvTia Béon R 6Tav aUTO
gival xapunAoTepo atmod Tnv avTAia, kpaTteiote TNV Bdva
KOTABAIWNG KAEIOTA KATA TN SIAPKEIN TOU YEPIOMATOG.

7.3. Ekkivnon kai éAeyxol AsiToupyiag

Close the air vent holes (1), (2) (£x.45,), for MXV-B,
MXV(L) 25-32-40 e MXV(L)4 25-32-40-50 Zoiy¢te TOV
OeikTn TnG Bidag (14.17)-50 oTnv TaTa TTANpWwoEwg (14.12)
(ZX. 4B) ka1 kAgioTe TNV uTTOdOYXN £§0épwang (14.04).
ZekivioTe TNV avtAia pe TNV Bdva katdOAIwng KAeloTh
Kol pE TNV Bava avappdenong TeAeiwg avoixth. Kartdmv
avoifte  apéowg Pabuiaia TRV Bdava  kaTdOAIWNG,
pubpidovTtag To onueio TG Aeimoupyiag péoa ata TTAaiola
TTOU QvayPA@QOVTAl OTO TAWTTEAAKI.

Kartd Tnv ekKivnon, TpIQacikou KIVNTAPA, EAEYETE
av n Qopd TTEPICTPOPNG Eival OTTWG PAIVETAI OTA
BEAN TOoUu CWHATOG OTAPIENG TOU KIVNTAPA.
ANIWG EEOUVOEDTE TNV NAEKTPIKR TTAPOXI Kal
QAVTIOTPEWTE TNV OUVOEDN TWV dUO PATEWV.

EAéyéTe OTI n avtAia Aeioupyei péca  oTa TTAQiCIO
atmod60ewV Kal 6T TO ATTOPPOPOUNEVO peUPA BeV CETTEPVA
TNV £vOEIgN TTOU QaiveTal OTO TAPTTEAAKI.

AMIWG puBpioTe TNV Bava Tng KataBAIYnG ) TNV B0 Tou
medooTaTn.

Av epgavioTei oTrwAEIa (DIOKOTIA PORG aTnV KAtdBAiwn,
avegdpTnTa aTré TIG AVOIKTEG BAVEG) 1) TTApOUCIaCTEi dGvNon
oTov TMECOOTATN, OlYOUPEUTEITE OTI OAEG OI GUVOEDEIG TWV
OWANVWoEeWY avappdenong ival TEAEIWG OQPAYICUENES Kal
ogiygTe TNV Bida oTnVv TATIa TTANPWOEWS (ZX. 4).

NMPOZOxH: Orav n avrAia eykaBioTaral TAVW
amdé TNV oTddun ToU vepoU (AeiToupyia kABeTnG
avappopnong, Zx. 3A), kol JETA aTré pEYAAn TTEPiodo
TPIV ETMAVEKKIVACETE TNV povada, eAéy§re OTI n
avTAia gival okOPO YEUATN HE VEPO Kal EEAEPITUEVN.
Eidepn, eAéyEte yia Tnv owoTr Aeitoupyia (dvolypa kai
KAgioIpo) a1 TNV TroﬁochABl’Ba Kal YEYIOTE TNV avTAia pe
vepo (BAéTTE THRMA 7.2.).

MoTé punv A€IToupyEiTE TNV AVTAIA VIO TTOPATTAVW
A atrd EVTE AETITA pE KAEIOTA TN Bdva.

H mrapateTapévn Asitoupyia Xwpig aAAayr) Tou vepoU oThv
avTAia, TTpokaAei eTTIKivouvn adgnaon Tng Bepuokpaciog Kai
NG TiEoNG.

2€ OUOTHAMPATA T OTTOI HTTOPET VO AEITOUPYOUV PE KAEIOTA
N Bava katdBAiwng, ToTroBeTAOTE pia BaABida bypass (ZX.
3) yia va egao@alioeTe pia EAAXIOTN TTAPOXN TTEPITIOU:

0,3m¥h yia MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25,
0,4 m¥h yia MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L)4 32,
0,5m’h yia MXV(B)40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40,
1,0 m%h  yia MXV(B) 50, MXV(L) 50, MXV(L)4 50
1,5m%h  yia MXV(L) 65, MXV(L)}4 65

2,6 m*h  yia MXV(L) 80, MXV(L)4 80

2,9m¥h  yia MXV(L) 100

‘Otav 10 vePd £xel UTTEPBEPUAVOET PETA OTTO TTOPATETAUEVN
AeiToupyia ye KAEIOTG OTOUIO, OTAPATAOTE TNV AVTAIQ TTPIV
avoigeTe T Bava.
MNa va amo@uyete Tov KivOUvo OTOUG XPAOTEG Kal Tn
dnuioupyia eTKivduvng BEPPIKAG UTTEPTACNG OTNV AVTAI
Kal 0To oUOoTNUa OTTO peydAeg dlapopiég Bepuokpaaiag,
Treplpévere MEXPI TO veEPO MEOA OTNV aviAia va Exel
KPUWGOEI, TTPIV TNV ETTOVAKIVACETE A TIPIV AVOIEETE TNV TATTIA
armooTpAyyIgNg Kal EGAEPITHOU.
MNpémel va TpooéxeTe 6TaV Ta avTAoUpeva uypd
A €xouv uynAn Bepuokpacia. Mnv ayyilete Ta
uypd 6Tav n Beppokpacia gival upnAoTepn aTrd
Toug 60 °C. Mnv ayyileTe TNV avTAia i} TO poTéP
OTaV Ol EMIPAVEIEG TOUG £XOUuV Beppokpaaia
uynAdtepn atré 80 °C.

7.4. OFF

)

H ouokeun TTpETTEl va gival aTrevepyoTToinuévn
Acc KGBe  TIEPITTTWON  KATd TNV OTroid

utpéav  duoAermoupyieg. (BA. AvTiETWTTION

TTPORANUATWY).
To Tmpoidv €xel oxedIOOTEI yia Ouvexr Aerroupyia, n
QATTEVEPYOTTOINGN TTPAYHATOTIOIEITAI HOVO ATTOOUVOEOVTAG
v  Tpo@odocia  dlapéoou  Twv  TTPORAETTOHEVWV
ouoTnudTwy atraykioTpwong (BA. Tapdyp. “6.5 HAekTpIkA
ouvdeon”).

8. ZXYNTHPHZH
Mpiv amé otmoiadnToTe TTapéuBaon eival amapaitnto va
1e0€i N OuOKeur ekTOG AeIToupyiog pE TNV aTTOOUVOEDN
KAOE TTNYNG EVEPYEIDG.
Av  XPEIOOTEl ETTIKOIVWVAOATE PE €vav NAEKTPOAOYO 1)
TEXVIKO.
Ka&Be ouvtipnon, kabapiopdg f €TMOKeUn e
ATO NAEKTPIKO oUoTNUa utté TAON, JTTOPEi va
TipokaAéoel goBapd TpauuaTioud r Bdvato o€
avOpwWITOUG.
Edv 10 kaAwdio pedpatog £xel @Oapei, TPETEl va
A QVTIKATAOTOBEI OTTO TNV KATAOKEUAOTPIA ETAIPEIQ, TO
egoualodotnuévo kéEvipo CEPRIG PETA TNV TTWANCN
TNG KATAOKEUAOTPIAG €TIPEIag 1 évav egeIdIKEUPEVO
TEXVIKO YIa va atropeuxBei KEBE KivOuvog aTuyfuaTog.
2TV TEPITITWON NG  EKTOKTNG OuvTAPNONG, R NG
QUVTAPNON TTOU OTTAITEITAI KATA TNV OTTOCUVAPHOAGYNON
TWV £§aPTNUATWY ECOTTAICNOU, 0 ouVTNENTAG Ba TTPETTEN Va
€ival £vag KaTapTIouEVog TEXVIKOG o€ B€an va diaBdoel kai
va KaTavonael dlaypdupara kal oxESia.
Qa TTPETTEl VO TNPEITAI Eva apXEio OAwY Twv dpAoewv.
o | Kata tn didpkeia NG ouvtipnong Ba TpéTel va
I 000¢i 1010iTEPN TTPOCOXH), WOTE VA OTTOPEUYOEI
n €0aywyr] f N EKTTOUTI OTO KUKAWHO &Evwv
OWHAETWY HIKPWY dIOOTACEWY TIOU WTTOPE va
TrpokaAéoouv BAGBN kal va Bécouv otg Kivduvo TNV
QOPAAEIQ TG CUOKEUNG.
f Mnv ekTeAeite Kapia epyaoia pe yupva xépia.

XpnoiyoTroIoTe yavTia avOekTIKE oTa  KowipaTta
KOl OVOEKTIKA OTO VEPD, yia TNV AQAipECTN Kal Tov
kaBapiopd Tou QiATpou i AWV €§aPTNUATWY TTOU
JTTopEi va xpelddovral.
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o | Kata 1n Sidpkeia AeiToupyiwv ouvtipnong dev
I Ba Tpétrel va TrapioTaTtal pn OXETIKO ME QUTA
TTPOOWTTIKS.

Ol epyaaieg ouvTrpnong TTou dev TTEPIYPAPOVTAl OTO TTAPSOV
EYXEIPIOIO TTPETTEI VO EKTEAOUVTAI POVO aTTO €EEIDIKEUPEVO
TPOoWTTIKS atrooTaABév amd Tnv CALPEDA SpA

Mo TTePIoOOTEPEG TEXVIKEG TTANPOPOPIEG OXETIKA HE TN
XPAGN A TN CUVTAPNON TNG HOVAdAG, ETTIKOIVWVACTE YE TNV
CALPEDA SpA.

8.1. Mpoypaupatiopévn cuvTipnon

o[ [

Mpiv amd k&Be ouviApnon, amoouvdéoTe TNV
A NAEKTPIKA Tpopodoaia kal BeBaiwbeite 6T n avtAia dev
uTTopEi va evepyotroinBei Kata AGBog.

Kdtw améd opaAég ouvBnkeg n avrAia-potép dev Ba
XPEIOOTEI oUVTAPNON.
Aiggdyete TOV €AeyXo pouTivag TAvw OTNV avTAia Kal
oTa ouvdedepéva pEPN, YIa va eEao@aAioeTe pia TEAEIa
oTeYavwon.
To €I10IKA XWVOEIDEG OXNMUATIOPEVO EVDIANETO EiVal OXEDIOTUEVO
YIO VO GUYKPATET OTTOIAdNTTOTE WIKPr Siappon.
KpatoTe Tnv avTAia kai 1o TpIyUpw PEPOG KaBapo, £Tal
WOTE VO UTTOPEl OuEOWG va aviXveUEl OTTOIAGONTIOTE
€CWTEPIKN dlappor.
KaBapioTte 10 @iATpO OTO OTOMIO avappdéPnaong r Tnv
TTod0BaABIda kOl Ot KAVOVIKG BIaoTApOTA: €AEYETE TIG
TTPOdIAYPAPES KAl TNV ATTOPPOPOUNEVN 10XU.
Ta pouAepdv oTo potép Kal oTnv avTAia (66.00 - BAETTe
TUAMA 8.5) va éxouv poviun Aitravon.
To eTava ypaodpioua dev gival ammapaitnTo.
Agg TIG 08nYieG XEIPIGPOU TOU POTEP (aV TTPOPNBEUETE).
BydAte kGBe ommwOoUuevo ypdooo aTmmd Ta POUAERAV
(66.00) petd amod TNV TPWTN TrEPiodo Aeiroupyiag.
ITnV TEPITITWON TOU TO VEPO TrEPIEXEl XAWPIO
(xAwplo 3 Bahacoivd  vepd) TO pioko didRpwong
augdvertal o€ oTaBePEG UVBNKeG vepoU (eTTiong augnon
NG Beppokpaociag kal TTwon Tou pH). Ze autég TG
TIEPITITWAOEIG, AV N AVTAIQ TTApAPEVE AdPAVAG VIO HEYAAEGS
TTEPIOOOUG, TTPETTEI va adEIGZETAl TEAEIWG.
Kalo6 eiva, 6TTwg yia TTpoowpIvr] Xprion Je akaBapta uypd,
AeitoupyeioTe TNV avTAia olvTopa e KaBapd vepd yia va
TNV KaBapioeTte amoé Ta IfAaTa.
'H, pera mv oTpdyyion, Tpayparotonote Ty diadikacia
TAUONG, eloGyovTag kabapd vepo (Touhaxiotov 40 Aitpa)
péoa oy ot TANpwong (1) oTnv TTAeupd TTapadoong
EMTPETIOVTAG TNV £€§050 ATTO TNV 0TI ATmOoTPAYYIoNS (3)
OV TIEPIOKN avappopnang (€ik.3).
Orav _n oavrAia Tapapével adpavig, TPETEl va
adelddeTal TeAEiwg av UTTAPXE! Kivouvog wugng (£x.4).
Mpiv EekivaeTe TO POTEP §ava, yePIoTe TNV avTAia TEAEiwg
pe vepd (BAETTE TOpéa 7.2.) Kal OIYOUPEUTEITE OTI 0 Agovag
Oev €ival PAyKWPEVOG, OTI Oev UTTAPXEI KOAANUa oTnv
ETMIPAVEID TOU PNYavIKoU crumoe)\imn 1 GMAeg aitieg. Av
oupBei o aiovag va pnv utropei va kivnBei ye 1o Xépl, n
avTAial TIPETTEN VO ATTOOUVOPHOAOYNBET Kail Vo kaBapioTei.

f ZeoUVBECTE TNV NAEKTPIKI TTAPOXH| TTPIV AT

oT1ro103\TTOTE TEPPIG KOl OIYOUPETEITE YIA TUXOV
gmavakivnon.

8.2. ATroouvappoAdynon Tou CUCTAHATOG
Mpiv a1ré TNV amoouvappuoAoynaon KAEIoTE TIG GTPAYYANIOTIKEG
avappdPnong Kai katabAwng.

8.3. Apaipean Tng avrAiog

o

Mpiv v amoouvappoAdynan, amoouvdéaTe 1o KaAWdIO 10XUOG
amo 1o Kouti ouvdeong, kgioTe TIg BAveg otV avappoenon Ka
KaTdBAIwn Kar adeldoTe 10 USPAUNIKG WA, (ZX. 4).

Mo amoouvdeon Kal  €TTAVOOUVOEDT)

avaTpESTE
oxedidypaupa (BAETTe Topéa 14.) kai EX. 5,6.

aT1o0

H amoouvdeon kal 0 EAeyXOG OAWV TWV ECWTEPIKWV HEPWY,
uTopei va  TrpaydaTotroinBel Xwpig va PByGAeTe TO CWwA
™G avtAiag (eGwtepikd xitwvio 14.02) amd T ypappn
OWANVWOEWV.

Aiadikaoia ammoouvappoAdynang MXV-B:

MeTakivwvtag Ta Tagipddia (61.04) amé 1a pmpakéta (61.02),
10 poTéEP OAGKANpPO (99.00) ptropei va AuBei TeAgiwg pe OAa Ta
€0WTEPIKA TUAATA TNG AVTAIAG, XWPIG va UETAKIVNBET TO oWa
NG avTAiag (e5wTepIKO XITwvio 14.02) kai Ta GTOMIA.

Aiadikaaia ammoouvappoAdynong MXV(L), MXV(L)4:

1. Znuadéwte Tnv BEon Tou KIvnTAPa aTnv @AAavTla (32.70) kal
v Béon NG QAAGVT{ag OTo owpa OTAPIENG TOou KIVATAP.
(32.00) kar TN BEon TOU EVBIGUETOU TIAVW OTO EGWTEPIKO
XiTwvio (14.02).

2. BydAte v Bida (32.32) us v podéAa (32.31) kai Tov
Tpo@uAakThpa oUCeuEng (32.30).

3. ApaipéaTe TIG Bideg (64. 25) kal v Bida (64.34) amd 10
KOTTAED (64.22).

MPOZOXH: Na va atro@UyeTe TNV TTiEOT OTO EAATHPIO
TOU UrXQVIKOU oTumoG)\lTrm (36. 00) atoé TV agovikn
peTaTomion Tou dgova 564 , 004G ouvIoToUUE
va ANooete Tig Bideg (64.25) 1ng oUCEugng (64.22)
aKOpa Ki 6TaV ival apaipeon A avTiKaTdoTaon TNG
nxaviig

Emm KATABEOTE TOV dgova (64.00) omwg Oeixvel
oToV TOpéa 9.2.

4. Apaipéote TG Bideg (70.18) pe Ta Tagiuadia (70.19) kai
apaipéaTe ToV KivnTApa atmoé 1o KOTAEp (64.22). Ta TG avTAieg
MXV 25-32-40-50 xpnoipoTtroieioTe TIG oTréG e oTreipwua M10
TOU 0TNPiyMaTOG (32.78) Yo VO 0QAIPETETE TOV KIVNTHPA.

TNa g MXV/(L) 25-32-40-50:

5. AgaipéoTe TIG Bideg (32.74) kai agaipéaTe TNV QAGvVIZD TNG
avTAiag (32.70) pe 1o £dpavo (66.00) kai To kOTTAEP (64.22) (yia
avTAia pe kivnTApa peyahiTepo atmd 4kW agaipéoTe To KOTTAEP
64,30 ka1 64.28) amd 10 owua oTApIENS Tou KivnTpa (32.00)
Kal amé Tov dgova (64.00) (Zxed.5)

6.Ma TNV a@aipeon TOoU pNnXavikou oTUuTTOBAITITN TUTIOU
Catridge agaipéaTe Tig Bideg (32.04) kai TIg BIdwEvEG aTNV
TAGKA TOU OTUTTIOBAITTTN (42.00)

7. ApaipéoTe TIg Bideg (61.04) a6 Tig vTiCeg (61.02)

8. ApaipéoTe TO owpa OTAPIENG Tou KivnThRPa (32.00) amd
Tov G¢ova (64.00) kai amd Tov e§wTepIkO pavoua (14.02)
pe v BonBeia patodAag ) AooToU, COOKWVTAG TTiEON WE
OIGQOPEG KIVATEIG, OTTO QVTIDIONETPIKEG BEoelg. "dTav TO
Aavw kaAuppa (34.02) éxer apaipedei, OAa Ta ECWTEPIKE pépn
uTTopoUV va agaipeBouv o Tov EowTEPIKG pavdia (14.02)

Mo MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:

5. ApaipéoTe TG Bideg (61.07) kal apaIpETTE TO PAVOPOPO
(32.00), pe Toug TpIBeIC (66.00) kat Ta GUVEETIKG (64.22) Ao
T0 EMAVW Katraki (34.02) kai armo Tov Ggova (64.00) (Zx.5b).

6. ApaipéaTe Ta Tragiuadia (61.04) kai Tig podéeg (61.03) oo
Ta aykupia (61.02).

7. ApaipéaTe To dvw kdAuppa (34.02) atrod Tov dova (64.00)
Kol 10 e§wtepikd TepiPAnpa (14.02) — 1 pe 10 §WTEPIKO
mepiBANua ammd To TAaioio NG avtAiag (14.00) — pe Tnv
Bonbeia piag yatodhag A eveg HoXAOU, QOKWVTAG TTiEan Ye
eVOANKTIKEG TTapEPBATEIG, O€ DIAUETPIKG avTiBETEG BETEIG.

Orav 10 dvw kGAuppa (34.02) agaipebei, OAa Ta EOWTEPIKA

uépn ptropei va e§axBolv amd 1o TAaiolo Tng avtAiag (14.00).

8.4. AVTIKOTAOTAGH HNXOVIKOU OTUTTIOBAITITN

ZIYOUPEUTEITE OTI TO €AATAPIO TOU KaAIVOUPYIOU
pnxavikoU oTumioBAiTrTn cival TOTOBeTNUEVO, UE
TNV Katéubuvon Tng TTEPIOTPOPIG Tou dgova.

ZIYOUPEUTEITE OTI OAQ Ta PEPN HE TA OTIOIK O WNXAVIKOG
oTUTTIOBAITITNG €pxeTal o€ eTTa@n, éival KaBapd Kal EAeUBepa
a1r6 KGBE podEAa 1) YPEQ.

O BiokodakTUAIog 010 EPDM (01BUAévio-TIpOTTUAEVIO) BEV
Tpémel TOTE va €pBen o€ ema@n pe AddI | ypdooo. la
va SIEUKOAUVETE TNV aviywaon Tou Pnxavikoul oTuTToBAITTTh,
Nimmavetar Tov a¢ova, TN Béon Tou oTABEPOU PEPOUG Kal TOV
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OI0k0BOKTUAIO Pe KaBapd vepd 1 otroladATIoTe AAAN AITTAVTIKN

oudia amé UANKO pe TO OTIOi0 Eival KOTAOKEUQOUEVOG O

610K0B8aKTUAIOG.

Xpnoigotoigiote  KGBe  TTpo@UAAg, €101 WOTE va  unv

TIPOKAAEDETE {NUIG OTIG ETIPAVEIEG TOU OTEYAVOU PE XTUTTANATA

1 amd yapuTIo XEIPIOUO.

Mévo yia MXV(L), MXV(L)4

BydAte Tov pnxavikd otutrioBAiTTn (36.00), TO TTEPIoTPEPOUEVO

Hépog amé Tov Ggova (64.00), cuyoupeuTrTe OTI O GEovag dev

eival POapPEVOGS Kal £TTITA 0TABEPOTTOINOTE TO ATTO TO ETAVW

KEAUPPO (34.02§.

ZTTPWETE TO TTEPIOTPEPOUEVO UEPOG UEXPI TOV DIoKODAKTUAIO

(36.52) mavw aTov agova (64.00), xwpig va mECETE TO EAATAPIO.

EAéyETe TO PAKOG TTPIV KAl YETQ TNV EI0AYWYT Kal EEQyWYN

;:o ﬂsé:)plmps(pépavo OaxTUAidI péxpr To apxIkd unkog (L1 oto
X- 5).

Me autdv Tov TPOTO, N OwOTA Tieon Tou eAatnpiou Ba
TIpaypaToTroindei 6Tav 10 YEPOG TTOU OTABEPOTTOIET HOVTAPIOTET
Kal PET@ TNV ao@aAion Tou dgova otnv auleudn (L2 oto Zx.6B).

ZTaBepoTToIiNuévo PEPOG

36.00
Parte
fissa

64.00

36.00
MepioTpegdyevo

34.02

14.20

L1

36.52

i

4.93.206/1

2X. 5 TapepBAAAOvVTaG T PNXAVIKH o@payida

8.4.1. AvTika BIOTWVTOG TO MNXOVIKO OTUTTIO
OAiTTTN TUTTOU

(*) &ePidwoTe TIG Bideg (32.04) kai TIg BIdwUEVES Bideg oTNV
dvw Baon tou oTeyavou (42.00) yia va TO OQAIPECETE.
Metd agaipéoTe TNV dvw Bdon Tou oTeyavou (42.00) atmd
Tov G&ova (64.00), &efidwoTe TIG Bideg (42.12) apaipéoTe
10 é0pavo (pavduag oTuTmoBAITITN) (42.10), TNV podéAa
(42.14) woTe va apalpeBei To 0TaBEPS TURUA TOU PNXAVIKOU
oTUmOBAITTTN ato Tnv Bdon Tou (42.00). Eicayetal TO
oT1aBepd TUAPA TOU WNXaVIKOU OTUTTOBAITITN Of¢ Owua
otipIENg Tou (42.00), TOTTOBETACTE TO TIEPIOTPEPOUEVO
MEPOG TOU pnxavikoU oTuTTIoBAITITN, TNV podéha (42.14)
Kal ETTAvVaouVapuoAoyAoTe To £dpavo (Pavouag oTeyavou)
(42.10) pe Tig Bideg (42.12).

AvtikaraoToTe 10 Oring (42.04) atrd 1o TTAGKa Tou oTeyavou
(42.00) kai emavouvappoloyfoTe To OTeyavo cartridge

8.6. TpWTNG @ACONG POUAEMAV Kal EvIGUETO
pouAgpav MXV..(L), MXV(L)4
O1 avtAieg éxouv éva xitwvio TpIRAG (64.10) Tavw oTov
agova (64.00) kai éva TpIBéa oTo odnyo mrTepuyio (25.03)
avapeaa oTnv deuTepn TITEPWTA (CUPPWVa Pe TNV dIGTagn
NG avappognang). )
Apxitovtag e TIG aviAieg MXV.. 25-312, MXV.. 32-512
kai MXV.. 40-911, MXV.. 50-1509, MXV 50-2009, MXV
65-3208 kon MXV 80-4806 utrdipxel KATTOIOG €VOIAPECOG
TpIR€aG (BAETTE TTapdaypago 15).
MNa va aTmoouvoppoAoyYioeTe, TTIPWTA apIBPRoTE TNV Béon
TOU KGBe 0dnyou TITEPUYioU Kal Ta atTAd XITWvia TPIREWY
(BAeTTe, pAkn kol BEoelg Twv TPIREWV OTNV TTapaypago 15)
€701 WOTE va €ival IKAvVA n owaoTr €TAvVATOTTOBETNON TOU
e&aTpnuaTog.

KATAOKEUN

Ea [

MNa va egaopalioeTe TTavta Tov Babud mpoaTaciag IP 55,
eival atrapaitnto va eAEyEeTe Ta akdAouBa onueia:

-Mpiv Béoete Ot Aeitoupyia TOUG KIVNTAPEG, €AEYETE
TIPOOEKTIKA TN B€an TNG QAGVT{ag PeTagU Tou KIBwTiou
QAKPOSEKTWV Kal Tou KaAUppatog. Ma kaAwdia pikpou
HEYEBOUG,  XPNOIPOTIOINCTE  TTPOOTATEUTIKO  KAAUPHO
HETAgU KaAwdiou Kal kKaAwdiou.

- Katd tnv atmmoouvapuoAdynon KaTToKIiwy Tou KIivnThApa
atré TO OTATN, ATTOKATOOTAOTE TNV UTTEPXOUOO €vwaon
XpnoigoTroiwvTag TNV KOAAa ateyavotroinong LOCTITE
510 1 A&Mo 100d0vapo oUOThUa  OTEYAVOTIOINONG,
av UTTapxel, Kal €AEyETE TNV OWOTH CUVOPHOYH TOU
oTeyavoTroinNTikoU dakTUAiou aTov agova.

8.7. Avr)\iss He BaBuo mpooTaciag IP 55 (EidiknA

9. Emavaromofétnon

lMa va povtdpete Ta egaptripara, akohouBioTe TNV diadikaaia
amoauvdean ¢ avtioTpopa (BAETTe Topéa 8.3.).

EAéyEre Tnv kardotaon Twv O-rings (14.20) kai avTiKoTEOTIOE
Ta av €xouv @Bapei. ZiyoupeutrTe 6T Ta Orings (14.20) eival
owoTd ToTroBETNUéVA OTIG BECEIG TOUG, OTO KATW KAAUPpa
(34.01) kai 010 €MaVW KAAUPPa (34.02).

Amaivete Toug SakTUAIoug OTeydvwaong pe kabapd vepd 1
OTdATIOTE GAAO GUPBATO AITTAVTIKO.

9.1. Potr} oUo@Igng

aTov agova (64.00), ooigte Tig Bideg (32.04) e diadikaoia  Tymoc MXV-B MXV...
evaAAaoaduevou avTIBIAUETPIKOU O@IEIiuaTOG. 25.32-40-50 | 25-32-40
Me kivnmipa peyaAdTtepo amo 4kW, pe v avriia - -
ouvappoloynpévn, EePIdwoTe TIC Bideg (32.32) kai Tv  TMO&IuAdia TTepwrg (28.04) 8 Nm 8 Nm
aopdAeia (32.30), Cefidwote TIG Bideg (32.25 & 64.34).  magpddia (61.04) mivw oTa PTpakETa 50 Nm 50 Nm
Q%a?né‘?giz F*g Bideg (62.32) kar ouvexioTe TV diadikacia  pRigec (32.74) lantern upp. cov R 30 Nm
Mévo yia MXV(L) 100, MXV(L)4 100 (BAéme tuquo 16,  BIOEC (32:04) Baon Tou oteyavod - 3 Nm
Zehida 132). Bideg (64.25) atn 0GGeugn - 40 Nm
Bideg (64.32) aTn @AGvTZo 0UZeun - 40 Nm
8.5. Replacing the ball bearing MXV(L), MXV(L)4  Pioec(70:18) pe magudia (70.19) - 40Nm
Av 10 poulepdv (66.00) xpeidZetar aAhayri, XpnOIUOTTOIEIOTE -
éva 100U 2RS1 C3, pe PéyeBog autd Tou avaypdeeTal Tavw Timog MXV... MXV...
OTO POUAEPAV TTOU TTPETTEI VO GAAOXTEN KO VO TTEPIEXEN AITTAVTKT 50 65-80
ouoia (ypdao), KataAANAN yia Tn Beplokpacia Aerroupyiag. ToEIuGSIa TrTEpwTTC (28.04) 30Nm | 35Nm
To péyeBog Tou poulepdv egapTdtal amé 1o uéyeBog Tou poTép: oG5 (61.04) v o1a pTpoKéTa 50 Nm 50 Nm
LEVEBOC OTED Pouhepav Biﬁeg (61.07) lantern upp. cov - 60 Nm
Bideg (32.74) lantern upp. cov 30 Nm -
80-90 6207, 2RS1, C3 Bideg (32.04) Baon Tou aTeyavou 4 Nm -
100-112 6208, 2RS1, C3 Bideg (64.25) atn oUZeuén 40 Nm 50 Nm
132 6310, 2RS1, C3 Bideg (64.32) o1 @AGvTda 00Ceutn 40 Nm -
160-180 6313, 2RS1, C3 Bideg (70.18) pe Tagipddia (70.19) 40Nm | 40 Nm
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GR opaNiopévo agova aTnv oUgeugn.
(

‘Otav ouoeiyyete Ta TTagipadia (28.04), gival TTPOCEKTIKA yia
VO PNV YPATGOUVIoCOUV TNV A§ovwyv Kabwg XPNOIUOTIOIEITE TO
OeuTEPO KAEIDI GTNV avTIBETN TTAEUPA.

NPOZOxH: Ta wagiuddia (61.04) wavw oTa
e§WTEPIKA grrpal(sm (61.02) kan o1 Bideg (70.16)
pe magiudsia (70.19) mpémel pe opoIGUOPPO

o(pwﬁmo Kal pa €VaAAGE TPOTTO va o@iyyovTal
a1 SIOMETPIKA avTiBeTeG BEOEIG.

Tonzen

2x.6a 2x.6B

2T108epoTToifon poTopa HE aTo- Aviywon pdTopa yia aoQaNoEVO
agova oTnv alUgeugn.

*) Zorva yia aviywarn Tou Ggova.

Fig. 6¢

9.2. A%ovikn Béon poropa MXV(L), MXV(L)4

Ze kaBetn Béon Kai armo v oTabepr) Béon (2. 6a), avuywote
oV POTOPa, TPARWVTAG e HOXAS TIGvWw TNV 0@rva TTou Eival
péoa oV eyKOTI_OTOV a&ova MEXPI N OPAVA OKOUPTTAOEI
KaTW 1o TN 0Ueudn (64.22).

e auty Tnv Béon (Xx. 6B), ogiyyovrag TG Pideg (64.25)
opoidpopea, o dgovag (64.00) Ba aopaliobel o@IKTG OTNV
auleugn.

Remove the pin.

Mévo yia MXV 25-32-40-50, oe kaBem Béon kai a6 oTadepr
6¢on BIdWwoTe TIG Bideg (64 25) xwpig va eUTTOdIOETE TNV
TePIOTPOQr) Tou Gfova (64.00), Bidwote Tnv Bida (64.34)
(oxed.6¢) aTo KOTTAEp (64.22) wg o1 Bideg va aTtnpifovtal. e
auth TN Béon, Bidwvovtag TIG Rideg (64.25) opoidpopea, o
a&ovag oTabepoTtroigital 01O KOTTAEP.

MovTdpeTe 10 HoTéEP OTTWG Beixvel aTov TTapdypago 6.5

10. AIAG)EZH

EupwnalKn 0d
2012/19/EU (W

H Glaewn NG OUOKEUNG Ba TTpéTTel va uvmsea o€ ETAIPEIEG
Tou €IdIkeUovTal JIGBeoN WETAANIKWY TTPOiGVTWY TTou Ba
avaAdBel 6An Tnv diadikaaia.

Mo v améppiyn TPETEN va akohouBoulvTtal ol diaTdEelg TG
vouoBeaiag TTou 1IoXUoUV GTN XWPa OTToU TTPAYUATOTIOIEITAI N
O1aAuan, kaBwg kal 6TTwWG TTPORAETETAI aTTO TO dIEBVEG dikalo
Y0 TNV TTpo0Tadia Tou TePIBAAAOVTOG.

11. ANTAAAAKTIKA

11.1. Aladikagieg yia TNV arOKTNON AVTOAAGKTIKWV
Katd v mrapayyeAia avTaAAaKTIKWYV, Ba TTRETTEN va avagepBei
10 Gvoua, 0 apIBoS TNG Béang amv oxediaon kai Ta Sedopéva
aTnv mivakida (€idog, NUEpoUNVia Kail apiBuog uNTPWou).
H mapayyeAia utropei va otakei otnv CALPEDA S.p.A. péow
TNAEQWVOU, @ag, dielBuvan NAEKTPOVIKOU TaxudpopEiou.

12. NpoadiopIou6G aVTAAAOKTIKWV
No. Mepiypaen

13.60 PAavTa pe TTPOCAPHOYEQ

14.00 Pump casing owpa avTAia

14.02 EEwTsleé XITWVIO

14.04 Tama

14.19 O-ring

14.48 O-ring
14.54 Evowpatwpévo O-ring (1)
16.00 Zwpa uvcxpém(pnong

20.00 Zwpa kataBAiyng

22 12 O-ring, TTA€UPa avappoPnong
25.01 Mpwto 0dnyo TTepUyIo

25.02 Odnyo mrTepuyIo

25.03 Odnyo TrTepuyIo pe TPIREiG
25.05 TeAeuTaio 0dnyo TrTepUyio
28.00 Mrepwtn

28.04 Magiudad TTepwTg

28.08 PodéAa

32.00 Evdidpeco

32.24 MMeipog eubuypappiong

32.30 MpoguAakTAipag

32.31 PodéAa

32.32 Bida

32.70 dAavia

32.74 Bida

32.78 Z1ApIEn

32.80 Bida

34.01 Kadtw K&dAuppa

34.02 Emdvw kGAuppa

36.00 Mnxavikog oTuTTIoBAITITNG
36.51 AakTUMIOG ao@dAeiag oTeyavou (d1doTTacTo)
36.52 Aggpdheia oTtayavou (SakTUAIOG)
42.00 NAaka kGAuppa oTeyavou
42.04 O-ring TIG TTAGKAG

42.10 £dpavo

42.12 Bioeg

42.14 Podéha

42.16 Biopa

42.18 O-ring

61.00 Baon

61.02 Mmrpakéto

61.03 PodéAa

61.04 Magiudad

61.07 Bida

61.30 ZKE)\og oTAPIENG

61.32 Bid

61.34 Poés)\a

61.36 Magipad

64.00 Atovag

64.10 XiTwvio TpiBéa

64.13 Avw a1ro0TATNG XITWViou
64.14 Kadvw a1mooTaTng XITwviou
64.15 AmooTatng TpIRéa

64.18 XiTwvio atmooTdTn TpIRéa }de)
64.19 Xitwvio atmoaTdTn TpIBéa (KaTw)
64.22 uCeugn

64.25 Bida

64.28 TAeupIkd KOTTAEP avTAiag
64.30 MAgupIk6 KOTTAEP KIVNTAPQ
64.32 Bida

64.34 Bida

66.00 PouAepav

66.18 AogaAcia 'wuéya’

66.19 AagpdAeia poulepdv, dakTUAIoG (3)
70.18 Bida

70.19 MNagiuad

99.00 Motép, oAdkAnpo

(1) Nepiéxetar 010 0dny6 mepUyio (dev TTPOUNBEUETAI XWPIOTA)

(2) BAéTre TOplO 14.
(3) Mévo yia potép peyéboug 132

MiBavéTnTa aAAaywv.

Zehida 94 / 136

MXV, MXV-B Rev8a - Odnyieg XeIpiopou



13. NIPOBAHMATA

MPOEIAOMOIHZH : KAgioTe Tnv TTapoxr Tou pelaTog TrpIv atrd oTroladATIoTE Epyacia.
Mnv Aeitoupyrioete Tnv avTAia A To poTép o€ §npry Asitoupyia akOpa Kai yia HIkpo dIGoTna.

.

AkohoubroTe auaTnpd TIG 0dnyieg XEIPIOPOU Kal av gival aTTapaitnTo ETMKOIVWVACTE PE €va £§0UCIOdOTNUEVO

KaTdoTnua.
MPOBAHMA MNIGANEZ AITIEZ KATAAAHAEZ AYZEIZ
1) 1a) AkatdAANAN Trapoxr pelpaTog 1a) EAéygre 6T n kOpia ouxvOTNTa Kal TAON QVTATIOKPIVOVTAI OTA NAEKTPIKG

H avrhia  dev
GekIvael

1b) AGBog NAEKTPIKEG TUVDETEIG

1c) Yep@dpTwon avtAiag TTPoCTATEUTIKNA
OUOKEUN Peiwong

1d) Kapéveg 1) eAaTTwpaTIkEG aoPAaAEIEg

1e) MmAokapiopévog dovag

1f)Edv o1  Tapamavw  aitieg  €Xouv
non eAeyxOei n avthia pdaAov
duoherToupyei

XOPOAKTNPIOTIKG Ta oTToia avaypd@ovTal oTo TapTreAdK! TG avTAiag.

1b) Zuvédeoe 10 KaAWDIO TTOPOXAG PEUNATOG HE TOV TEAIKO TTVAKA OWOTA.
EAéygre 0TI n Beppikh UTTEPQOPTWON TTPOCTACTAG €ival TOTTOBETNUEVN
owoTd. (eAEyETe Ta dedopéva 0TO TApTTEAGKI), Kal BeBaiwbeiTe OTI 0 Tivakag
KaAwdiwv TG avTAiag €xel ouvdeBei owoTd.

1c¢) EAéyEte Tnv TTapoxr) pevpatog kal BeBaiwbeite o1 0 dgovag Tng
avTAiag TrepioTpépeTal eAeUBepa.EAEyETE OTI  Bepuikh TTpooTaciag
UTTEPPOPTWONG EXEI UTTEI CWOTA (EAEYETE Ta DEDOPEVA OTO TAPTTEAGKI).

1d) AvTikataoTAOTE TIG aOQAAEIEG, €AeyEe TNV NAEKTPIKA TTapoxr oTa
onueia a) kai c).

1e) MeTagepBeite yia TNV aiTia Tou WPTTAOKAPIOPATOG, OTO  EYXEIPIDIO
0dNYIWVKUTTAOKAPIGHEVN avTAia»

1f) EmokeUaoe A avTikatéoTnoe TNV avtAia pe To va otoTabeite o éva
£gouaiodoTnuévo ouvepyeio

2) 2a) MaparteTapévn TEPiodog NG | 2a) H nAekTpikr avtAia kai To pIkpd HeyEBoug TN SéouNG KaAwdiwv PTTopEi
AvtAia adpavelag PE OXNUATIONS OKOUPIAG va EePTTAOKAPIOTE! PE TNV XprAon katoaBidiol yia va EePTTAOKAPE TO
pTTAOKapIopEVR péoa aTnv avTAia. HOTEP OTO TTIOW PEPOG Tou Ggova (BupnBeiTe va KAEIOETE TNV NAEKTPIKN
2b) Mapouadiag OTEPEWV OWHAETWY OTOV Trapoyn) | €ABeTe o€ £TTAPNA PE EVaEEOUTIOBOTNHEVO TUVEPYEID.
pdTopa TG avtAiag 2b) Edv eivar duvardv amoouvapuoAoynoTe TO OWHUA TNG avTAia Kai
2c¢) MTrAokapiopéva pouhepdyv aQaIpéOTE TUXOV OTEPEE OTTO TOV GEOVO 1 ETTIKOIVWVAOTE HE éva
£80UOI0DOTNPEVO TUVEPYEIO HaG.
2c) Edv Ta pouhepdv gival Bappéva, avTIKataoTAOTE Ta i va aTroTabeiTe
oe éva €£OUCIOdOTNHEVO CUVEPYEIO.
3) 3a) MBavr) dicicduon @uoaAidwy aépa | 3a) ToeKAPETE TTOI0 KOPPATIO JEV Eival ETTAPKWG BISWHEVA.
H avtAia Katd TNV avappoé@non amoé 1o cwAfva | 3b) KaBdpioe 1y avtikatéotnoe v BaABida kai xpnoigotroinoe  pia

Aertoupyei aAAG
dev Byadel vepd

1 amd TNV TaTa TARPWONG.

3b) BaABida ptrAokapiopévnin  cwAiva
avappoenong OxI ETTAPKWG Bubiopévn
7O VEPO

3c) BaABida avTemaTpo@ig MTTAOKaPIOHEVN

OwARva TTou va TaIpIadel.
3c) KaBdpioe 10 @iATpo kal av gival aTrapaitnTo TO QVTIKATAOTACTE TO.
BAéte anpeio 2b etmiong.

4)
Avetrapkn pon

4a) O1 owArfveg Kal Ta €§apTAHATA  WE
OIGUETPO  HIKPOTEPN TOU  KAVOVIKOU
SnuIoUPYOUV OTTWAEID HAVOUETPIKOU

4b) H Tapoudia IAMATOG 1 OTEPEWV
ZWHATWY ETWTEPIKG TOU dgova

4c) BAGBN potopa

4d) ®Bappévog pOTopag 1) CWHA avTAiag

4e) YmrepBoAikég  yAoiwdng oucieg  oTo
uypo TNG avTAiag

4f) NavBaopévn potrA oTpéywng Tou Aova

4g) Znueio avappod@nong HIKPOTEPO TOU
KavovikoU Tng avtAiag

4h) ZwAva avappo@naong TToAU pHakpId

4a) Xpnoipotroinoe owAfva Kal EEAPTAHATA TTOU VA €QapUOlouV CwaoTd

4b) KaBdpioe Tnv avappd@nan Kol eyKaTaoTAOTE €va @QIATpO yia va
epTTodideTal Ta {Eva oWwUaT

4c) AVTIKOTOOTAOTE TOV POTOPA €AV €ival avayKaio o€
KatdoTnua

4d) AvTIKaTéoTnae Tov pdTOpa Kol TO CWHA avTAiaG.

4e) Aev gival KataAAnAn n avtAia

4f) ANGETE TOug NAEKTPIKOUG TTOAOUG OUVSEONG OTOV TTivaKa i} OTNV avTAia.

4g) MNpoomdBnoe va KAEioEIG TO onpEio TPOPOBOOIag Kal VA HEIWTEIG TN
dlagopd aTNV ETPAVEIR TNG AVTAIOG YIa va YivEl CwoTh avappopnon

4h) TorroBétnoe Tnv aviAia Mo kovid oTn Oefapevr), €101 WOTE va
xpnoigotroinBei 1Mo Kovtég  owAfvag. Edv  eival  amapaitnto
HeyaAlTePNG SIATOPAG CWARVA.

£¢ouoiodoTnuévo

5) 5a) MepIoTpePOPEVA PEPN XWPIG coppoTria | 5a) ‘EAeyge 6T dev UTIApXOUV EEva owHATa OTO POTOPA
©dpuBog Kal 5b) ®Bappéva poulepdv 5b) AVTIKOTEOTNOE TA POUAEPEY
AovAoeig atmd 5c) AviAia  kal  owAnvwoelig oI kahd | 5¢) ‘EAeyEe kal oTaBepoTIoinae TIg CWARVEG avappod@naong Kail KAaTaBAIng.
TNV avtAia 2UVOEDEPEVEG. 5d) Xpnoipotroinoe peyaAlTepn SIGUETPO 1) HEIWTE TN por TNG avTAiag
5d) Por) ToAU Suvary yia Tn didpetpo Tou | 5e) Meiwoe TN pory PE TO va TIPOOAPUOCETE OTNV avappoenon n
owAfva XPNOIMOTTOIWVTAG CWAARVA peYaAUTEPNG SIOTOUAG aTtd Tnv €icodo Tng
5e) Aertoupyia o€ oTTnAciwon avTAiag.
5f) Mapoyn pevpatog Ox1 oTabepn 5f) "EAeye 611 n kUpIa TGO €GV gival OwoTO.Ze TTEPITITWON
6) 6a) O pnxavikég oTuTTIoBAATITNG KaTd Tn | 6a), 6b) kali 6¢) avTkaTéOTNOE TO PNXAVIKO OTUTTIOBAATITN €dv gival
Alappon Aertoupyia €dv gival oTeyvog 1 €XEl | amapaitnTo va atmeuBuveeiTe og £§0UCIOBOTNUEVO KATAOTNHA.
Mnxavikou KOAAOEL. 6a) ‘EAeyEe 611 n aviAia €xel  TTANpwOEi atrd vepo Kai dev £XEl UTANIDEG
ZTUTTIOBAATTTN 6b) Mnxavikég  oTUTIOBAATITNG  TTapPOU- aépog evTog.

oladel pBopég oTa onueia Asiavang.
6¢) Mnxavikég oTuTTrIoBARTITNG TTapou CIAgel
TPORBANUA KATA TNV EQapHoyn
6d) EAa@pd dlappory kata Tn didpkeia TG
TARpwong

6b) EykatéoTnoe pia TodoBaABida Kal XpnOIPOTIOINOTE TO CWOTO HNXAVIKO
OTUTTIOBAITTTN.

6¢) emMAEETE TO KATAAANAO UNXAVIKG GTUTTIOBAITTTN.

6d) Mepigévere yia TNV pUBUION TOu OTEyavoU WE TNV TTEPIOTPOPK TOU

a&ova, av 1o TTPOBANUA CUVEXIOTE.
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Kivntpeg Calpeda
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OAHrIEZ XPHIHX

Nepiexopeva

Oépa ZeAida
1. Napddelypa mvakidag KivnTipa .. ....96
2. AVOWWON . 96

3. EykardoTtaon kai évapgn Aeiroupyiag
4. YuvOnkeg Asitoupyia
5. Kivntipeg o€ Asimoupyia petaBAnTAgG TaxdTnTag..
6. ZuvTripnot
7. YTIpeaia uTTooTAPIENG PETA TNV TTWANGDN ...

1. MNoapdaderypa mivakidag KivnThpa
lMapddeyua mvakidag kivnripa 50Hz

[=calpeda CH[ 25C €

Made in Haly

-13

LIRS 132 V1-7. 2020187800 V]
I 7,5 kW (10HP)
14,3/8,3 A
3!4’5 - l.cl. F
6,7,8 f % cosp 0 475k EERE
100 0,83 90,1 P55 [
9510511512 75 081 90,9 IE3-90,1 }g
50 0,71 90,6 \
IEC 60034-1 E
1 Tomog 10%@opTio
2 OvopaoTIKA 10XUg 11 cos
3 Téon Tpogodoaiag 12 amoooon
4 FuxvotnTa 13 MigToTrommoeig.
5 HAekTpIKO Pelpa ‘I4 Ap|9pog uUnTpWOU
6 OvopaoTikA TaxUTNTa Bdipog
7 TUTIog UTINPETiag 16 MpooTaoia
8 K)\acn pévwong 17 KAGon kataAAnAGTnTaG
9 Téon
2. 2. Aviywon

‘Ohoi o kivnTpeg CALPEDA Trou £xouv Bapog peyaAitepo amd 25

kg d108éTouv BnAukwTa pTToUASVIa aviYwong.

lMNa v aviywon Tou KivntApa Ba TTPETEl va Xpnalpotroinfolv
uévo Ta kUpia OnAukwTé uTTouAGvIa, Ta otroia Sev Ba TIPETTEI OPWG
Va XpnoigotroiouvTal yia TRV aviywaon Tou Kivntipa 61av autog
eival ouvdepévog oty avTAia. To BApUKEVTPO Twv KIVNTAPWY WE
10 010 Uwog agova Ba Tpémel va PETARAANETaI OE OXEOn pE TV
SI0QOPETIKA 10XU, Kal TIG 0dnyieg yia TNV oUVapHoAGynan Kai Tig
BonénTikég ouokeuég. Ta BnAukwTa pTTouAdvia dev Ba TTpéTrel va
XPNaoluoTTolouvTal.

[piv a1mé Tv aviywon Tou KivnTApa BePaiwbeiTe 6T Ta BnAUKWTE
UTTOUAGVIa avUYwong Ogv Eival KATEOTPAMMEVA.

Ta OnAukwTd pTTOUAGVI avUiywaong Ba TIPETTEI va opiyyovTal TIpIv
amoé Tv xpron.

BeBaiwBeite o yivetar xprion KatdAMnAwv péowv aviywong Kai
671 01 DINGTACEIG TWV GYKIOTPWY aviPwaong eival KATAAANAEG yia Ta
OnNAuKwWTE pTToUAGVIa. AWOTE TIPOCOXT WOTE VA UNV KATAOTPAPOUV
o1 BonBnTIKEG CUOKEUEG Kal Ta KAAWOIT TTOU Eival GUVOEUEV g TOV
KivnTAPA.

3.EykardoTaon kai évapén Asitoupyiag
ATTOOUVOEDTE TOV KIVNTAPA TTPIV OTTOIAONTIOTE XEIPIOPO OF
& auUTOV i} TNV EVEPYOTIOINUEVN GUOKEUN.

3.1 ‘EAeyxog Tng avrioTaong pévwong
Tpiv apyidouv Tn pnxavr Kai étav uTowideoTe 6T N uypacia
Siapoppwvel windings.

ATIO0UVGEDTE TOV KIVATHAPQ TTPIV OTIOIABNTIOTE XEIPIOUO O€
A auTtdv fj aTNV EVEPYOTTOINPEVN CUTKEUN.
0WOTN avTioTaon Povwaone aToug 25°, Ba TPETEr va augnBei my
Tlpr] avagopdg, dnAadr: 100%\/I (e pétpnon ota 500 VCC). H Tltlr]
avTioTaon Hovwang, Ba peiwveral aTo piad yia kGBe oToug 20°C
nong NG Beppokpacia mepBaAovTog.
f To  mhaioio Tou kivnTApa Ba TTPEMEl va GUVBEETaI 0TV

yeiwon kal Ta Tnvia Ba TpéTel va amooptidovTal dueca
ETG OTT KGBE PETPNON Yia TNV oTTOPUYH NAEKTPOTTANEiaG.

Ta Tmvia Tou €xouv epmoTioTei pe Bahacaive vepd Ba Tpémel va
avaokeuadovTal.

3.2 ZuvappoAdynan kai euBuypdppion KIvNTHpa

BeBaiwBeite 611 yUpw atmd TOV KIVNTAPO UTTAPXEI APKETOG XWPOG VIOt
NV €yyunon Tng kukhogopiag Tou aépa. H owaTr eubuypdupion eivai
amapaiton yia TV TpoAnwn BAABWY oTa KougIvéTa, dovAGEWY Kal
moavwy prgewv atov dgova.

Eubuypappioare Tov  KVATAPA  XPNOILOTIOIOVTAS  KATAAANAEG
peBodoug. EtraveAéyate T euBuypappion Perd v TeAiki c0o@iyn
TWV PTTOUAOVIGOV 1} TWV HTTOUGOVILY.

Mnv EemepvarTe TIG OTTOBEKTEG TIMEG QOPTIOU yIa TO KOUQIVETOl TTOU
avaypagovTal 0Toug KaTtaAdyoug Twv TTPOIGVTWY.

3.3 Mnxavég pe TATTEG EKTOVWONG TNG UypoTroinang
EAéyre 6 o1 OTTEG eKTOVWONG Kal Of TATTEG TepieANicOVTaI TTpOg Ta
KATW.
Ze okoviopévo TrepIBAANoV, GAEG o oTTEG ekTOVWONG Bar TTPETE vl
eival K)\EIGTEQ
Av uttdpxouv avoiypata vepoU OUPTTIUKVWONG, TTPETTEN VA TIG
QVOIYETE TOKTIKG avAAoya PE TIG
KAIHOTOAOYIKEG GUVBIKEG.
€I00YWYA  QVTIKEINEVWY — OTIG  OTTEG  vepPOU
OUPTTOKVWONG (TTPOQIPETIKG) UTTOPET VO TIPOKAAEDEI
{nuia oty TepIENIEN. Mropei va TipokaAéoel Tov
6avaro, goBapoUs TPaUNATIONOUG Kal UNIKEG nUIEG.
Tnpeite TIG TTAPAKATW UTTOBEIGEIS OXETIKA pE TNV TNPNAN NG
Kamyopiag TpoaTacia:
® ATIOOUVOEDTE TO PNXAVNUA OTT6 TO PEUNd, TIPOTOU avoigeTe
TIG OTTEG TOU VEPOU OUNTIUKVWONG.
o KAeioTe 1o avoiypata Tou VveEPOU GUUTTUKVWONG, TT.X.
JE TTWPOTO OXAMATog T, TTPIV OTIO TNV €VEPYOTIOINGN TOU
HNXavnpartog. i i
Meiwaon Tng Katnyopiag TpoaTaciog
AATHS un o@payiouéva avoiyyara vepoU CUPTIUKVWONG
UTTOpEi Vo TTPOKUWEN UAIKF {npié aTo Pnxavnua.
T TNV THPNON TNG KATNYOPIOG TTPOCTATING TIPETTEI UET TNV
€KKEVWOT) TOU VEPOU GUUTTUKVWONG VO 0ppayifeTe TIAN GAa
0 QVOiyPOTa EKPONG.

3.4 KaAwd1waoeig Kal NAEKTPIKEG OUVEEDEIG
O oTumoBAITIING Twv OKPOJEKTWV Twv KivnTipwyv  standard
HOVAG TaXUTNTAG EMTTEPIEXEI KAVOVIKG 6 TepuaTika TTEPIEAIENG Kail
TOUAAYIOTOV €vaV OKPODEKTN YEIWONG.
Mépav Twv TEPUATIKWV KUPIOG TEPIENIENG KOl TwV OKPOJEKTWOV
yeiwong, 10 kouTi TUTTIOBAITITN OKPOSEKTWY WTTOPEI VOl ENTTEPIEXE
TIG OUVOECEIG yia KABe BepuioTopa, avtioTaong avTiuypotoinong A
GMwv BonBnTikwv CUCTNUATWY.
Mo v ouvdeon Ohwv Twv KOplwv KoAwdiwv Ba TpETel va
XpnoipotoloUvTal KatdAMnAa kaAuTrTiké kaAwdiwv. Ta kaAwdia yia
10 BonBnTikd cuoTApaTa PTTopEi va ouvdeBOUV AETT LE TO OXETIKA
TeppaTkA. O unxavég TrpoopilovTal yia OTOBEPES EYKATAOTATEIG.
EkT6¢ GMng umodeigng, 1o OTIEIPWUOTA €1I0000U TwV KaAWdIwV
ekppalovial o€ PETPIKEG povadeg. O kAGoeig TTpooTaciag kal ol
Khaoeig IP Twv oTumoBAImTwV Ba péel va eival TouAdyioTov idleg
JE EKEIVEG TWV KOUTIWV OTUTTIOBAITITWY OKPODEKTWV.
Na  7¢  €106d0u¢  KAAWDIWY,  XPNOIUOTIOINOTE
A OTUTTIOBAITITEG KaIl OTEyavd TTou eival oupBard pe
TOV TUTTO TTPOCTACIAG Kal ToV TUTTO Kal SIGUETPO TOU
KaAwdiou.
H yeiwon Ba TPETEl va eKTEAEITAI 08 OUPQWVIA e TOUG
TOTMKOUG KAVOVIOPOUG TIpIV aTrd Tnv aUvdean Tou KivnTripa
TNV TPOPodoaia SIKTUOU.
BeBaiwBeite 611 0 Babpodg TTpoaTaciag Tou KivnTAPa Eival
KATAAANAOG yia TIG TIEPIBAANOVTIKEG Kal KAIPATIKEG TUVOIKEG.
Mo Topddeiypa BeBaiwbeite 6T dev eival  duvard va
S1e10000€1 vepd OTO ECWTEPIKO TOU KIVNTAPA 1] OTA KOUTIG
aKpodekTWy. Ta oTeEyavd TWV KOUTIWV aKPOJEKTWY Ba
TIPETTEl VO €I0GYOVTaI CWOTA OTA AVTIOTOIXA £dpava yia va
BeBaiwbei n owoTr kKAdon IP.

3.4.1 Zuvdéoelg yia dla@opeTikéG peBddOUG EKKIVNONG

To kouTi oTUTOBAITITN TwV AKPOJEKTWY Twv KivnTApwy  standard
povhg TaxUTNTOG EUTTEPIEXE! KAVOVIKG €51 TEpPATIKG TTEPIENING Kail
TouAdyIoTOV €vav aKpodEkTn yeiwong. Me autd Tov TpéTO E€ival
duvat n mpayuarotoinang ekkivnang DOL A Y/D. Acite Tnv Eikéva
1.HAexTpIKG OX£€DI0 (LOVO Yia kivnTAPES Calpeda).
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4. Tuvlnkeg Aeitoupyiag
4.1 Xprion
EKT8G dI0QOPETIKAG UTTOBEIENG OTNV ETIKETA TWV OVOPACTIKWY
Sedopévwy, ol KIVNTAPEG oxedIGlovTal yia TIG TTEPIBAANOVTIKES
OUVBNKEG TToU akoAouBouv.
- MéyioTn Beppokpacia TepiBdAovTog amd -20°C oe +40°C.
- MéyioTo uyoépetpo 1.000 m amd To eTTiTed0 TG BAGAacoag.
- Avoxr| yia Tnv Taon Tpo®odoaiag 5% kai yia Tnv cuxvotnTa
+2% o€ oupguwvia pe v EN / IEC 60034-1.
O KIVNTAPAG UTTOPE va XpnoIpoTIoindei HOvo OTIG EPapuoYEG
yla TIG oTroieg oxedidoTnke. O1 OVOUAOTIKEG agieg Kal ol
AeITOUpyIKEG  OUVOAKEG  UTTOBEIKVUOVTAl  OTIG  TTIVOKIOEG
Tou KivnTApa. EmimmAéov, Ba TpéTel va ThpouvTal OAa Ta
TIPOATTAITOUPEVA TTOU UTTODEIKVUOVTAI OTO TIApOV £yXEIPidIo
Kal o€ GAAEG 0dnyieg.
Av geTTepaaTOUV QUTA Ta OPIA €ival avayKaiog 0 EAEyX0G TwV
OeBOPEVWYV KIVNTAPA Kal TO XAPAKTNPIOTIKA KATAOKEUNG. MNa
TIEPIOTOTEPEG TTANPOPOPIEG, ETTIKOIVWVACTE PE TNV ETAIPIO
CALPEDA.
H upn mpnon Ttwv odnyiwv A NG €EAAewng
A OUVTAPNONG TNG CUOKEUNG UTTOPEI va dnuIoUpynaEl
TPOBANpATA OTNY aO@AAEIa Kal v aTTOTPEWE! TV
XpPnon mg pnxavng.

4.2 Yogn

EAéygate o 0 kivnTipag aepiletar apketd. Befaiwbeite ot kovTivd
avTIKeiyeva i N Gpeang dpaon Twv NAIAKWY aKTIVWY SV aKTIVOBOAOUV
emTAEoV BepudTNTA GTOV KIVNTAPA.

5. Kivniipeg o€ Aeimoupyia peTaBAnTiig TaxdTnTag

Or evepyomroioelg o€ PETARANTA TaxUTNTa TTPOKAAOUV pEYOAUTEPEG
EVTACEIG QPOPTIOU TAONG OE OXETN UE TV NUITOVOEIDT TPOPOOOTIa GTO
TIMVio TOU KIVATAPA Kal 0¢ KABe TTEPITTwon eival avaykaia n aitnon
yia éva KaTaAANAo KIVNTApa TNV XPrion TOU PETATPOTTED GUXVOTNTOG.

5.1 Oeppikn TpooTATIA

O1 kivnThpeg pTopei va diabétouv Beppiotopeg PTC ota Tmvia Tou
o1dTopa av uTdpyouv. Mporteiveral n oUVOETN OTOV PETATPOTTEN
GUXVOTNTaG PE KATAAANAG péoa.

5.2 Ekkivnon Aeitoupyiag yia epappoyég pe peTafAnTA TaxutnTa
H exkkivnon Aeiroupyiag yia e@apuoyég petaBAnTg Taxutntag Ba
TPETIEl VA TIPAYUATOTIOETAl OKOAOUBWVTAG TIG 0dnyieg yia Tov
UETATPOTTED GUXVOTNTAG KAl TOUG VOUOUG Kal €BVIKOUG Kavoviopoug.
EmmAéov Ba mpémel va TpolvTal OAa Ta TTPOQTICAITOUUEVD KOl Of
Teplopiopoi kabopidovtal amd Tnv epappoyn. OAeg ol avaykaieg
TapdueTpol vl TV pUBUION Tou peTaTpoTéa B TIpETTEl val
QVOKTWVTAI OTTO TIG ETIKETEG TOU KIVNTAPA. O1 aiToUpeveG TTapdpETpOl
YEVIKG eival:
- OvopaaTIKr TGN Tou KIVNTAPO
- OvopaaTikn évtaon peUPaTog Tou KivnTripa
- OvopaaTIKA ouxvaTNTa TOU KIVITAPA
- OvopaaTIKA TGON ToU KIVNTAPO
- OvopaaTikn 10XUG Tou KIVNTApa
ZHMEIQZH Zmv mepimmwon €AMWV A avakpifwv
TTANPOPOPIWV PNV EVEPYOTTOIEITE TOV KIVATAPA XWPIG TTRIV
va EXETE ETMRERAIWOEI TIG CWOTEG PUBITEIG
H etaipia  CALPEDA Tpoteivel TNV xpnon OAwv Twv
XOPAKTNPIOTIKWY TTPOOTACIAg TTOU Xopnyouvtal ammd Tov
METATPOTTED YIa TNV BEATIWAN TNG AOPAAEING TNV EQAPHOYH.
O PETATPOTIEIG EYYUWVTAI YEVIKE TO XAPAKTNPIOTIKE Ta
otroia (ovouacieg Kal dIaBeoiydTnTa TWV XAPAKTNPICTIKWY
€CAPTWVTAI ATTG TOV KATAOKEUAOTH KOl ATTO TO HOVTEAO TOU
pETATPOTTEQ):
- EAayioTn TaxutnTa
- Méyiotn TaxutnTa
- Xpovol emTdyuvong Kai empRpaduvong
- Méyiotn évtaon pevpaTog
- Méyiotn poti
- MNpoaTacia a1éd atuyr akivnTotoinon

6. Zuvtipnon
Katé Tnv akivnrotoinon, oTo ECWTEPIKG TOU KOUTIOU
A OTUTTIOONITITN aKPOSEKTWY WTTOPEI VO u@ioTaTal Taon
TIOU XPNOIMOTIOIETAI VIO TNV TPOPOSOTia AVTIOTATEWY I
TNV dueon Bépuavan Tou Tnviou.

dloTproEl €va @OpTiO TTOU  EU@avifeETal avapEda  OTa
TEPUATIKG TOU KIVNTAPQ aKOM Kol 6Tav auTég OTAPATA.

f H Tpogodoaia evog KIVNTAPO pE PETATPOTTED OUXVOTNTOG

f O TUKVWTAG TWV LOVOQACIKWY KIVNTAPWY WTIOpEi Val

UTTOPEI VO evePYOTTOINGET Kal E TOV KIVATAPA OTAATNHEVO.

6.1 Mevikn emBewpnon

. EmBewprioare Tov KivnThpa o€ Kavovikd diaoTtipara TouAdyioTov
pe emola ouxvotnta. H ouxvétnta Twv eAéyxwv eCaptdral,
yio© TTOpAdElyUa OO TO ETITIEDO UYPOOiag TTOU UTIGPXEl OTO
mepIBGANoV kai atmd TIG 1IBIITEPEG KAINOTIKEG ouVBrKkeg. ApxIKd
kaBopiopévn euTreipikd, Ba TPETel va akoAouBeiTal pe egaIpeTIknA
akpipeia.

. AiatnpAoTe Tov kivnTpa kaBapd pe kakd agpiopo. Av o KIVnTApagG
XPNOIUOTIOIEITaI € OKOVIOHEVO TTEPIBGANOY, TO GUOTNUA AEPITHOU
Ba pémel va KabapileTal Kal va EAEYXETAl KAVOVIKA.

. EAéy&are v katdoTaon Twv oTeyavwv Tou Gova (TT.x. dakTuhiou

ka1 o€ V 1} akTIvVIKG aTeyavd kal av gival avayKaio avTIKaTaoTrAoTE.

EAéyare TV KaTGOTOON TWV OUVOECEWV.

EAéygre v KkaTdoTaon Twv KouQivéTwv Sivovtag  eSaIpETIKNA

TPOCOYT OTOug avwpahoug BopUBoug, oTig dOVATEIS Kal 0TV

Bepuokpaaia.

Otav avixvetovtal onuddia @Bopdg, omoouvapuoAoyRoTe Tov

KivnTipa, EAEyEaTe Ta EaPTALATA KOl TTPOYHATOTTOIAGTE TIG AvVAyKaieg

aMayeg. Otav Ta KouQveTa avtikaBioTavTal gival avaykaia n xpnon

idlwv  KouQivéTwy pe  ekeiva TIoU  ouvappoAoynBnkav  apxIkd.

Tautéxpova padi ue v avTikardoTaon Tou Kougivétou Ba TIpETEl va

avTikatagTaBolv Ta oTeyavda Tou dgova, TTou Ba TIPETTEN va gival TG

idI0g TTOI6TNTAG KAl XOPAKTNPICTIKWY UE Ta YVAOIa.

N

or

6.1.1 Kivntipeg o¢ standby

Av o kivntipag peivel oe standby yia peydAn xpovikr Tepiodo o€
TepIBAAOV e BOVATEIG, eival avaykaio va uioBeTnBolv ol akéAoubeg
TTIPOQUAGEEIC:

1. O dovag Ba Tpéel va TrEPIOTPEPETAl TTEPIODIKG KABE 2 ERDOPAdEG
(epappooTe TIG TaPEPBATEIG) aKOAOUBWVTAG TNV EKKivnon Tou
OUOTAPOTOG. TNV TTEPITITWON TIoU N ekkivnon dev eival duvaTr yia
otrol00AToTE AdY0, TIEPIOTPEWATE TOV GOVa pIa gopd TNV ERBOpEOa
e TPOTO TIOU Vo AauBavel SlagopeTikeg BEaeig. O dovAoeg TTou
TrpoKaAoUvTal aTd GAAEG OUOKEUEG WTTOPET VO TIPOKAAEGOUV
S16Bpwan oTa koudIvéta n otoia PTTopEi va PeIwBEi 0To EAGXIOTO OF
KaVOVIKr AEIToupyia ) KaTd TV XEIPOKIVNTN TIEPIGTPOPN.

6.2 KouQivéta

H péyiotn Aeimoupyikry Beppokpaaia Tou ypdoou Kal Twv
KouQIvéTwyv, +110°C, dev Ba mpémel va Eemepviétal. H
UEYIOTN OVOPAOTIKA TaXUTNTa TOU KIvNTAPQ OV Ba TTPETTE
va EETTEPVIETAL.

To péyeBog Tou KoudivéTou e€apTdaTal aTrd TO PEyeBOG TOU
KIVNTAPA:

MéyeBog KouQivéto TmAsupd KouQivéto TmAsupd
KIVNTApQ TIPOECOXNG avepioTApa

80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3

7. YInpeoia uTrooTAPIENG PETA TNV TTWANCN

7.1 AVTaAAGKTIKG

Katd 1nv mapayyehia Twv avTaAAGKTIKWV €vEG  KIVNTHPA
uTrodeitare Tov Oelplakd apiBud, Tnv TARpn_ovouacia Tou
TUTTOU KalIl TOU KWBIKOU TTPOi6VTOG, OTIWG UTTOBEIKVUETAl 0TV
ETIKETA TOU iBIOU TOU KIvnThPa.

7.2 EmravarrepiéAANign
H emavarmepié AN Ba el va TTpaypaToTTolgital TTavTa aTmmd
£va ££0UaI000TNPEVO OUVEPYEID.

7.3 KouQivéra

Ta kouQIvéTa €xouv avdykn aTro €I8IKr) @povTida. Oa TTPETTEl va
apaipouvTal dlapéoou EOAKEWV Kal va ouVapHOAOyoUVTal €V
BepUW Kal pE E1DIKG EpyaAEia.

AMayEg pe KGBe emipUAagn
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1. OBLUAA NHPOPMALUA

Mepen vcnonb3oBaHUeM U3Aenus crieqyet BHUMATENbHO
03HAKOMMUTLCS C Mepamu MPeA0CTOPOXKHOCTU U UHCTPYKLIMSMMU,
npuBeAEeHHbIMI B HACTOSILLIEM PYKOBOACTBE, KOTOPOE AOMKHO
COXPaHATLCS AN UCTONb30BaHus B OyayLuem.
OpurvHanbHbIA S3blK pedakunn - NTanbsHCKUA, KOTOPbIA
6yneT rnaBHbIM NpY BbISCHEHUM HECOOTBETCTBUIA NepeBoaa.
PykoBOACTBO SIBMSIETCS HEOTHEMIEMON YacTbio M3Lenus,
CyLLieCTBEHHO Anst 6€30MacHOCTU U AOMKHO COXPaHATLCS
[0 KOHLa cpoka cnyx6bl nsaenus.

[MokynaTenb MOXeT 3anpocuTb 3K3eMMAsp TeX. PYyKOBOACTBA Npu
notepe, obpatusLumMck B komnaHuto Calpeda S.p.A. 1 ykasas tun
u3nenus, npuBefeHHbIn Ha 3TukeTke o6opyaoBaHus (CMoTpu
Paspen 2.3 “MapkvpoBka”).

B cnyyae n3ameHEeHWii, NopyYn UnN BHECEHUS W3MEHEHUs
B u3genue unu ero 4vactu 6e3 paspelleHVss 3aBoaa-
n3rotoBuTENs “[exknapauns CE” npekpaLiaet
[encTBoBaThb Y BMECTE C HeWi rapaHTus Ha usgenue.

[aHHbiit  anekTponpubop MoxeT ObiTb
NCnonb3oBaH AETbMU He MriaaLle 8 net u
nLamMn ¢ orpaHNYeHHbIMU U3NYECKUMA
CEHCOPHbLIMY nnm YMCTBEHHbIMM
CNOCOOHOCTAMM WMNK He obnagatoLLMmm
[OCTaTOMHBIM ~ OMBbITOM  WAM_ - 3HAHUEM
0 pabore nogobHoro npubopa, noa
HabntogeHeMm M nocre  0byyeHns
BesonacHoMy nonb30BaHMO NPUHOPOM K
CBOEHWS CBA3AHHBIX C HIM OMacHOCTE.
e paspeLuaiiTe AeTaMm urpaTb ¢ npubopom.
Uuctka u yxog 3a npuBOPOM  JOMKHbI
BbIMOMHATLCS NONb30BaTeNeM. He nopyyarb
YUCTKY M yXOF A€TSM 6€3 KOHTPONS.
3arnpellaeTcsa ucnonb3osaTb U3genne
B Npyagax, pesepsyapax 1 baccenHax,
KOr4a B BOAE HaxoasATcs Noau.
BHumaTenbHo uuTante pasgen no
yCTaHOBKe, B KOTOPOM YKa3aHO CregytoLLee:
- MakcmanbHo ,u,on?[cmwlbm Harnop
B kopnyce Hacoca (I'nasa 3.1).

- Tvn 1 cevyeHne kabens nNUTaHus.
[maBa 6.7).
- Tun anexTpr4eckoi 3awwuThl, KoTopas

[OMKHbI BbITh ycTaHOBMEHa. (Mnasa 6.7).

1.1. O603Ha4YeHun

Ons ynyyweHna  BOCOpUATUA  UCNONb3YHOTCA cUMBOnbI/
MUKTOrpamMmbl, MNpuBeLeHHble HMXe C COOTBETCTBYHLLMMU
3Ha4YeHnAMNn.

WHbopmaumsa n mepbl NpeaocTOPOXHOCTH, KOTopble
cnegyet cobntopatk. Mpu HecobnogeHun oHWM MoryT
MPVBECTMN K MOBPEXAEHWNIO N3AENUS NN HapyLLEHUIO
6e30nacHOCTW NepcoHana.
WHdopmaums 1 Mepbl  NPeaoCTOPOXHOCTU MO
anekTpuyeckon BesonacHocTu, npu  HecobnopeHum
KOTOPbIX MOXeT ObiTb MOBPEXAEHO K3aenve unn
HapyLueHa 6e3onacHoCTb nepcoHana.
o | [lpMMevaHna u npeaynpexaeHns Ans npasBuiibHON
I aKcnnyaTauum U3AEenus 1 ero KOMMOHEHTOB.

Onepauun, KOTOpbIE MOTYT BbIMOMHATLCH KOHEYHbIM
nornb3oBaTeNeM  U3genus: Nonb3oBaTenb WU3aenus
[OMKEH O3HAKOMUTbCS C WHCTPYKUMAMM W HeceT
OTBETCTBEHHOCTb 3@ UX COOMiofeHne B HOpMarbHbIX
ycnousix pabotbl. OH MOXET BbIMOMHATL onepawuu no
TeKyLemy Tex. 06CryxuBaHuto.
Onepaunn,  KoTOpble
KBaNUUUMPOBaHHbLIM 3NEeKTPUKOM:
Cneunanva3MpoBaHHbll  TEXHWUK, OONYLEHHbIA K
BbINOIHEHUIO OMepauuini no Tex. 0BCryXuBaHWo 1
PEMOHTY anekTpudeckoi yactu. Moxet paboTatb ¢
KOMMOHEHTaMV Nof, HaNPsKEHNEM.

LOOIMKHbI BbIMOJTHATLCA

Onepaumm, KOTOpble LOOIMKHbI BbIMOJTHATLCA
KBaJ'IVId)VILWIpOBaHHbINl TeXHVIKOMvI
cneunann3mpoBaHHbIN TEXHUK, CNOCOGHBIV

NpaBUmMbHO UCMOMb30BaTb U3AENMe B HOpMarbHbIX
YCMOBWSIX, AOMNYLUEHHbI K BbIMOMHEHWIO onepaLuii
no Tex. obCryXvBaHWio, PerynupoBke W PEeMOHTY
MexaHU4eckom YacTu.

YkasbiBaeT Ha OﬁﬂSGTQﬂbHOe ncnonb3oBaHue
CcpeacTB nHanBuayanbHOU 3allMThl - 3aLllmTa pyk.
Onepau,vm, KOTOpble OO0SMKHbI BbIMOTHATLCA Npu
BbIKITIOYEHHOM annapaTte C ero otcoeauHeHuem ot
ArekTponuTaHus.

Onepaumm, KOTOpble OO0SMKHbI BbIMOTHATLCA Npu
BKIMOYEHHOM annapare.

1.2. HazBaHne KkomnaHuM U apgpec 3aBopja-
un3rotopuTtens

HassaHwne komnaHuu: Calpeda S.p.A.

Appec: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia

www.calpeda.it

1.3. OnepaTtopbl ¢ AONYCKOM

Vlanenvle MOXET UCMOJIb30BaTbCA OMbITHbIMW onepaTtopamu,

KOTOpble MOAPA3nEensioTCs Ha KOHEYHbIX MNONb3oBaTenen

m3genna  n  cneymanusnpoBaHHbIX TexX. cneunanuvcTtoB

(CMOTpY CMMBOIbI BhILLE).

° KOHeuHbIi nonb3oBaTenb HE MOXET BbIMNOMHATL

I onepauuy,  NpeaycCMOTPEHHble  TOMbKO  ANs
cneunann3nMpoBaHHbIX TeX. cneuuanncTos. 3aBO,C|-

M3roTOBUTENb He OTBEYaeT 3a MOBPEXAEHUS,

BO3HMKalOLLME NpU HecobntoaeHnn aToro 3anpeTa.

1.4. FapaHTus

VHdbopmauma no rapaHTUM Ha M3fenust npveedeHa B
06LLMX YCNOBMSIX MPOAaXN.

e | Fapantua nogpasymesaet BECIIATHBIE sameny
I WM PeMOHT AedeKTHbIX 4YacTen (MPU3HAHHBIX
3aBOAOM-U3rOTOBUTENEM).

-apaHTVIﬂ nsgenua npekpawaet [encTBoBaTh:

- Ecnn  ncnonb3oBaHne wnspenus  BbINONHAETCA 6e3
cobntoaeHus WHCTPYKUMMN U HOPM, MNpUBELEHHbIX B
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HaCTOsILLEeM PyKOBOACTBE.

- B criyyae BHeCeHUs N3MeHeHui B uagenie 6e3 paspelueHus
3aBOfa-13rotoBUTENS (CMOTPU pasgen 1.5).

- B cryyae BbINOMHEHUs onepawuii o Tex. 06CnyxuBaHmnio

CO CTOpPOHbI nepcoHana, He wuMmetowero Aonyck ot
3aBoga-n3rotoBUTENS.
-B crnyyae HEeBbINOJTHEHNA TEex. OﬁCJ‘Iy)KMBaHMFI,

npegycMoTpeHHOro B HacToALLEM PYKOBOACTBE.

1.5. TexHnyeckasa nogaepxka

Iio6asi gononHuTenbHas MHgopMauns 0 AOKYMeHTaumu,
TEXHUYECKOn NMOMOLLUMN U KOMMOHEHTax wusaenunsa MOXeT
6bITb nonyyeHa B komnaHuu: Calpeda S.p.A. (cmoTpum
pasgen 1.2)

2. TEXHUWYECKOE OMNMUCAHUE

MHoropsiaHble BepTUKarbHble MHOTOCTyNeHYaTble Hacochl
CO BCacbIBAWOWMM W MNofdaloLym pactpybamu, MMeroLmMm
OAMHAKOBbLIN AMAMETP U PACrONOKEHHBIMU Ha OAHOM U TOM
e Bany (MHOropsiAHOE UCTOMTHEHME).
HanpaBnsiowe  BTYNKM — yCTOWYMBBI K
CMa3bIBaloTCs NnepekaqnBaemMon XuaKocTbio.
MXV: Hacoc ¢ ynopHbiM MOALWMMNHUKOM W COeOUHEHUEM
CO BTYNKOW [AnNsi BO3MOXHOCTM MCMOJb30BaHUSA ntoboro
CTaHOapTHOro ABUraTens KOHCTPYKTUBHOM mogenu 1M V1.
MXV-B: MoHobnouyHble BepTvKanbHbIE MHOFOCTyMeHYaTble
Hacochl.

KOppo3un 1

2.1. HazHauyeHune

[Ins 4MCTbIX HEB3PLIBOOMACHBIX W HENErkoBOCMIAMEHSIOWMXCS

XWAKOCTEN, He BPEAHbIX ANs 3[0pOBbs YenoBeka Wu

OKpy>Xalolen cpefdbl U He cofepxawwmx abpasuBHbIX,

TBEPAbIX MM BOJSIOKHUCTBIX YacTUL U HE arpeccuBHbIX K

KOHCTPYKLMOHHBIM MaTepuanam Hacoca.

Mpu UCNONb30BaHUM YNNOTHUTENBHBLIX KOMeL U3 3TuneHa—

nponuneHa He fonyckaeTcs paboTta ¢ Macsiom.
emnepartypa XUaKocTu:

-or-15°C go +110 °C .

-071-15 °C po +90 °C ana MXV-B.

2.2. PasyMHO mnpeanonaraemoe HernpasuiibHOe
npumMmeHeHue
W3penne paspaboTaHO U W3rOTOBMEHO WCKIOYMUTENBHO
NSt NIPUMEHeHUs!, ykadaHHoro B pasaene 2.1.
KaTteropuyecku 3anpeLyaercs npuMeHeHne
13Aenns He Mo HasHaYeHnio N B pexume paboTbl,
He NpeAyCMOTPEHHOM B HACTOSILLIEM PYKOBOACTBE.
PW HECOOTBETCTBYIOLLEM  WCMONb30BaHUW  M3denus
yXyALatTca  XxapakTepuctuku 6esonacHoctn un Krij
nagenusi. Komnauus “Calpeda” He HeceT Hwukakow
OTBETCTBEHHOCTU 3a MOBPEXAEHUS] UNMU  HEecqacTHble
cnyyam, BO3HWMKatoLLe n3-3a HecobnoaeHns
BbilLieyKa3aHHbIX 3anpeToB.

2.3. MapkupoBkKa
[Nanee npnBoAMTCS KONWSA MAEHTUUKALMOHHON Tabnuykm,
pPacnonoXeHHOW Ha Hapy>XHOM Kopryce Hacoca.

3. TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

3.1. TexHn4eckue AaHHble

[abapuTbl 1 BEC (CM TEXHUYECKUIA KaTanor).

HomwuHanbHasi ckopocTts 1450/1750 06./MuH gna MXV(L)4;
2900/3450 06./MuH gna MXV(L), MXV-B.

Knacc 3awwursl IP 55 (IP 54 gns MXV-B)

HanpsixeHune anektponutanus/ Yacrtota:

- [lo 240V 1~ 50/60 Hz

- [lo 480V 3~ 50/60 Hz

MpoBepuTb, 4YTO ceTeBble YacToTa W  HampshkeHue

COOTBETCTBYIOT 3MEKTPUYECKUM NapameTpaM, ykasaHHbIM Ha

Tabnnyke.

OnekTpuyeckMe AaHHble, MapKupoBaHHble Ha  SAprbike,
OTHOCSITCA K HOMUHABHON MOLHOCTY ABUTaTENS.
HomuHanbHas MOLHOCTb ABUraTens

MXV(B)(L) (2900 1/min) o kBT: |0,75/2,2| 4 |7,5]|22
MXV(L)4 (1450 1/min) pgokBt: | 1,1] 3

AkycTud. naBnenve ab (A) makc.: | 65 | 65 | 67 | 68 | 82
Bk/to4eHmit B Hac makc.: | 35 130120 |15 |15

MakcumanbHo [onycTUMOe KOHeYHoe AaBneHne B Koprnyce
Hacoca: 250 m (25 6ap) gns MXV(L) B MXV(L)4, 160 m (16
bar) ana MXV-B e MXV(L) O.

Makc. paBneHue Ha Bxoge: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. YcnoBus ycTaHOBKM Hacoca
MpepHasHayeHbl Ans paboTbl B NPOBETPUBAEMbBIX 3aKPbITbIX
NOMeLLEeHMsIX C MaKkcmanbHO TemnepaTypoi Bogyxa 40 °C.

4. BE3ONACHOCTb

4.1. O6wue npasuna no Tb
I'Iepep, NCcnornb3oBaHNEM nsgenus HeOGXO,CI,VIMO
A 0O3HaKOMUTbCSA co BCEMU YKasaHnammn no
6e3onacHocTu.
CriepyeT BHUMaTENbHO 03HaKOMUTLCS U COBMIOAATH BCe MHCTPYKLMK
Mo TeXHUKe K pa6ore W yKasaHusi, npuvBefeHHble B HacToAllem
PYKOBOACTBE ANS pasHbiX (has: OT TPaHCMOPTUPOBKWA A0 yAaneHus
nocne BbIBOAA W3 aKkcnnyaralun.
TexHnyeckue crneyumnanucTbl 06513aHbI COGJ'IIOLI,aTb npasuna,
HOPMbI 1 3aKOHbI CTPpaHbl YCTaHOBKW Hacoca.
M3anenue oTBeyaer TpeboBaHWSM AENCTBYIOLUMX HOPM MO
6e3onacHoCTu.
B nto6om cryyae, HECOOTBETCTBYHOLLEE UCTIONb30BaHWE MOXET
npuBECTNU K HaHECEHU yu.|ep6a nogaMm, UMyLliectsy unu
KUBOTHbIM.
3aB0of-M3roTOBUTENb CHUMAET C cebsl BCSKYH OTBETCTBEHHOCTL 3a
Takou ywiep® Ui npu UCNomnb3oBaHUM B YCHOBUSAX, OTIIMYHBIX OT
Ka3aHHbIX Ha 3aBOACKON Tabnuuke W B HACTOSILLEM PYKOBOACTBE.

1 Tvn Hacoca

2 pacxop

3 Hanop

4 HomuHarnbHas MOLHOCTb
5 HomnHanbHoe

Mpumep nnacTuHbl Hacoca

[Hcalpeda CIA[ 25C €

adonialy
I XXXXXXXX
Q min/max XX/XX mé/h

AAAAXXXX

HanpsbkeHne
6 YacTota H max/min XX/XX m

7 HomuxanbHas cuna Toka XXKW (XX Hp) n 2900/min
8 CkopocCTb BpalleHns St 49g
9 KoacppunumeHt =

VICMIONb30BaHMS. =
10 Knacc usonsumm
11 Ceptudpmkaums
12 AAAATog

M3rOTOBMEHMS!

12 XXXX MacnoptHblit Ne
13 Bec
14 MpumeyaHus

Wateintay
XXKW (XX Hp) AAAAXXXX
15 HanpsixeHne 2300/400Y V3~50Hz XX/ XXA

16 % carico n2900/min S1 lLel. F

17 cos f V. %
18 npou3BoANTENBHOCTD
19 3awura

20 Knacc acpcpexTvHOCTH

—13
—19
~20

cosq
400 100 XX
400 75 XX
400 50 XX

IEC 60034-1

. CobniogeHve nepuoanyHoOCTH onepauwii no

I Tex. OOCnyXMBaHWIO U CBOEBPEMEHHasi 3aMeHa
NOBPEXAEHHbIX UMW U3HOLUEHHBIX  KOMMOHEHTOB
no3BonseT nagenuio paboTatb BCerga B Haumyuwwmx
YCMOBUSIX.

Mcnonb3oBaTb TOMbKO M UCKIIOYUTENBHO  OpUrMHarbHble
3anacHble 4act oT komnaHun Calpeda S.p.Awunn ee
oduumansbHoro AuCTpubbiotopa.
3anpellaeTca CHUMaTb WM W3MEHATb  Tabnuyky,
A pa3meLLieHHble 3aBOAOM-U3rOTOBUTENEM Ha WU3Lenu.
M3pgenve He [OMKHO BKIIOYATLCA MPU  HanMyumn
AedeKToB Unu NoBPEXAEHHbIX YacTen.
Onepaumn no Tekyllemy W BHEOYEpPEeOHOMY Tex.
A obcnykuBaHuio, KoTOpble npegycMaTpuBaroT
[EMOHTaX (Jaxe YacTUYHbIA) W3Lenusi, [OIKHbI
BbIMOMHATLCS TOMBKO MOCNE CHATWSI HanpshkeHus C
usgenms.

4.2. YcTpowncTBa 6e3onacHocTn
W3penue coctouT 13 Hapy>XHOro Kopnyca, npendaTCcTByoLlero
KOHTaKTy C BHYTPEHHMMW OpraHamu.

4.3. OcTaTo4YHble PUCKU

Mo ceoew KOHCTPYKUMM N HasHa4yeHuto
HasHayeHnss W HopM Mo Ge3onacHocTH)
npeacTaBnsAeT OCTaTOYHbIX PUCKOB.

(cobnionexve
usgenve He
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4.4.Mpeaynpexparowme U UHGOpMaLNOHHbIE
Tabnu4ku

[Ons w3genuic 3TOr0  TMNA HE NPEAyCMOTPEHO  HUKaKMX

npegynpexaatowmx Tabnmyek Ha nsgenuu.

4.5. CpeactBa uHauBMayansHou 3awmtbl (CU3)
Mpu ycTaHoBKe, nmycke u Tex. obCnyxmBaHUM onepaTopam C
[I0MYCKOM PEKOMEHAYETCS aHanu3MpoBaTh Kakue 3aliuTHble
npucnocobnexuss  Lenecoobpa3Ho  MCnonb3oBaTb  ANs
BblLLIeyKa3aHHbIX paboT.
Mpv npoBeaeHMM onepauuii No TeKyLeMy W BHEOYepeaHOMY
Tex.  0BCMNyXuBaHWO,  NpPegyCMOTPEHO  WCMOMNb30BaHUE
nepyaTok Ans 3alnThbl pyk.
CwvimBon 06 obsi3atensHoM ucnonb3osaHum CA3

SALLNTA PYK

(nepyaTtkv Ans 3alnThl OT XUMUYECKMX,

TENnoBbIX U MEXAHUYECKNX PUCKOB)

5. TPAHCIMOPT U NEPEMELLEHUE
W3genne ynakoBaHo Ans  3alwuThbl
COOEPXNMOTO.

Bo Bpems TpaHCNOpTMPOBKM CTapanTecb Ha pasmellaTtb
CBEpXy CMULLKOM TshKenble rpysbl. Y6eanTbcs, 4To BO
BpPeMs TPaHCMOPTUPOBKM KOpOBKa He MOXeT ABUraTbCst
M YTO TPaHCMOPTHOE CPEACTBO COOTBETCTBYET HAPYXXHbIM
rabaputam ynakoBok.

[na  TpaHCNOPTMPOBKM  W3Aenus
cneuuanbHble TPaHCNOPTHbIE CPeacTBa.
TpaHcnopTHoe CpeacTBO AOMKHO BbITb COOTBETCTBYIOLLVM
rabaputam 1 Becy naaenui (CM. TEXHUYECKMIA kaTanor).

LienocTHOCTU

He  TpebytoTcs

5.1. NepemelieHne
ObpaluatbCsi C ynakoBKOW OCTOpoxHO. OHa He [orkHa
noggepratbCcs yaapam.

Cnepyetr wu3beratb pasmellaTtb CBEpXy YMakoBKM Apyrue
mMarepuarbl, KOTopble MOryT NOBPeAnTL Hacoca.

Ecnn Bec npeBblwaer 25 Kk, ynakoBka [OOMmKHa
noaHMMaTbCA ABYMA NOAbMU OOHOBPEMEHHO.
MogHUMaTb M TpaHCMOPTMPOBaTb HACOC U HACOCHO-—
AsuratenbHblil arperaT (6e3 ynakoBKW) Kak MoOKasaHo
Ha puc. 1. (anAa MXV 50 3akpenuTb MNOABEMHbIE
KPOHWTENHbl (32.78) ¢ nomowbio BUHTOB (32.80)
K cnaHuy (32.70) nepen TeM Kak nepemeliatb
Hacoc) [MogHumatb MeanieHHo (puc. 1c), u3beras
HEKOHTPONMPYeMbIX BUOpaLWiA, YTO MOXET MpMBECTH
K nepesopaunsaHuto. [lpu nogHATMM arperata B
rOPU30OHTAasIbHOM MOJIOXKEeHUN 3auennsaTb TPOChI BO6NN3N
LieHTpa TSXecTu.

a b

a MogHsTue Hacoca 6e3 Apuratens
b MogHsiTMe aBuratens 6e3 Hacoca
¢ MoaHsTMe Hacoca ¢ ABuratenem

Puc.1

6. YCTAHOBKA

6.1.6.1 MabapuTthbl
[abapuTbl nagenus ykasaHol B MNpunoxernun “Fabaputbl”
(cm TexHu4eckuin katarnor).

6.2. Tpe6oBaHUAA K OKpYXalLUM YCIIOBUSAM U
rabaputbl B MecTe YyCTaHOBKU

3akasuuk AOMmKeH  NnoArotoBUTb  MeCTo  YCTaHOBKU
OOIMKHbIM 06pa3oM Ans NpaBWNbHOW YCTAHOBKM W B
COOTBETCTBUM C  KOHCTPYKUMOHHbIMU TPQGOBaHVIFIMVI
ONEeKTPUYECKME NOAKMIOYEHNS U T.A4.).

omMelleHne, B KOTOPOM YyCTaHaBnuBaeTCAa wusaenve,
AOIDKHO  OoTBeYatb TpeﬁoaavaM, npuBefeHHbIM B
Eaa,qene 3.2.

aTteropnyecku sanpellaeTca yctaHoBKa 1 MyCK B 3KCnyaTaluo
060pyaoBaHusi BO B3pbIBOOMACHON cpefe.

6.3. PacnakoBka
° I'IposepvlTb, 4YTO u3genue He Obino noBpexneHo
I BO BpeMsA TPaHCNOPTUPOBKN.

[locrfie  pacnakoBKM W3Oenust ynakoBOYHbIA MaTepuan
[OMKeH 6biTb yaaneH wunu yTUNU30BaH COMMAcHO
nevcrteylowmmM TpebosaHuam B CTpaHe MCMosb3oBaHus
n3nenvs.

6.4. YcTaHOBKa
Hacocbl cepuin MXV-B, MXV B cTaHAapTHOM WCMONMHEHUN
npefycMOTPeHbl  AJIA YCTaHOBKW C BajfioM poTopa B
BEPTUKAbHOM MOMOXEHUUM 1 ONIOPHBIM OCHOBAHUEM BHU3Y.
Hacocbl cepuii MXV  MoryT ycTaHaBnmBaTbCcA Takxke B
rOPVU3OHTAIbHOM MOMIOXEHWI C COOTBETCTBYIOLUMM OMOPHbLIM
OCHOBaHMeM, NocTaBNAEMbIM MOA 3aKas.
YcTaHaBnMBaiTe Hacoc Kak MOXHO O6nmxe K Touke
BcacblBaHWA (yuuTbiBaiiTe napameTp NPSH).
OcTaBbTe BOKpYr arperata npOCTPaHCTBO AnsA
BEHTUNAUUM ABUratens, npoBefeHUs KOHTpons
BpalleHMsA Bana, HamnofIHeHMA Hacoca W cnuBa
C BO3MOXHOCTbIO cbopa Xugkoctu (gns cnuea
XUOKOCTEN,  copepawux  BpedHble  BeLLecTBa,
WUMN  XKMAKOCTER, KOTopble [OSKHbI CruBaTbCs Npu
TemnepaType 6onee 60 °C).
Cnepute 3a Tem, 4TOoObl MpoAoHKMTENbHaA
cnyvaHas yTevyka XMWAKOCTU He HaHecna
yuwep6a nepcoHany unu o6opyaoBaHuio.
YTeuka >XMOKOCTU MOXET Mpou3oNTU B pesynbrate
Ype3MepHOro  AaBneHusi,  MapaBfMHeckoro  yaapa
WU HemnpaBUIbHbIX AEACTBUA CO CTOPOHbI MepcoHana
(HanpumMep, He3akpbITUe 3arfylWwKu UnKM Knanasa) unm
no Apyrum npudmHam. [pegycMoTpuTe BO3MOXHOCTb
CTOKa UM aBTOMATUYECKYIO CUCTEMY ApeHaxka B criyvae
3aTOMNMEHUN N3—3a YTEHKN XXNOKOCTU.
YcTaHOBMTE HACOC Ha MMIOCKOW W TOPU3OHTANbHOW
MOBEPXHOCTU (C MOMOLLbIO YPOBHSA): HA OCHOBaHUM U3
yXe 3acTbIBLIEro LieMeHTa UM Ha >KeCTKON W HecyLyen
MeTannmM4ecKoi KOHCTPYKLWN.
[lns nony4eHns ycToN41BOW ONOpbI, MPU HEOH6XOAMMOCTH,
BCTaBbTe  psigoM C 4 aHKepHbIMK onTamm
OTKanMépoBaHHble NIACTUHBI.
6.5.YctaHoBka pBuratensa (tonbko MXV(L),
MXV(L)4
Hacocbl cepun MXV(L), MXV(L)4 coeguHsiioTcs co
CTaHOapPTHLIMW _ 3NEeKTPoABUraTeNsMn  KOHCTPYKLK
M (IEC 34-7) c coegyHWUTENbHBIMU pasMepamu u
HOMMHaJIbHOM MOLLHOCTBIO cornacHo ctaHgapty IEC 72.
Mpu nocrtaBke Hacoca 6e3 pBuratenss cmoTpuTe
MOLLHOCTb M HOMUHAbHOE Y1CNO 06OPOTOB Ha 3aBOACKOWA
Tabnmuke, a XxapakTePUCTUKK B KaTanore.

BHAMAHWE! [puratenu [omxHbl uMeTb [Ba
KPIOKa, pacnonoXeHHble Ha MpPOTUBOMOMIOXKHBIX
KOHLax —arperata W npegHa3Ha4yeHHble Ans
NOAHATUA arperata B BEPTUKalIbHOM MOMOXEHWN
NpW NOMOXEHNN OKOHEYHOCTH Bana BHU3Y (puc. 1b).

Mepes ycTaHOBKOW XOPOLIO MOYUCTUTE BbICTYNAMOLLYHO
yacTb Bana fABuratens, npU3MaTUHECKYH — LUMOHKY,
OMOpHbIE NMOBEPXHOCTM Ha (hnaHLax ¢ 3alyTHbIM NTaKoM,
é6epme rpsA3b U PXKaBUUHY.

MaXbTe  BbICTYNaloLLy0
AHTVUONOKNPOBOYHBIM

4acTb
mMatepuanom,

Bana
He

Aasurartena
Kanarowum,
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M3roTOBMEHHbIM Ha OCHOBe rpadmrta. 3anpeljaeTcs
MCrnonb3oBaTh Macno, Tak Kak 3TO MOXeT MOoBpeauTb
HaxogsLWeMycs BHU3Y MeX. YMNOTHEHNIO (CM. pa3gen 8.4).
Ha Hacoc, HaXO,qﬂmMﬁCﬂ B BepTUKaAJZIbHOM MMOJIOXKEeHUN,
BCTaBbTE  BbLICTyNaloWyl  4acTb  ABuratenss B
coeAvHEeHVe, coBMeLLas LUMNOHKY C MasoM, U npucTaBbTe

naHew Apuratens K onaHuy BTYKW.

OBEpHWTE ABuratenb BOKPYr OCK, YyCTaHaBnvBas
3aXUMHYI0O KOPOOKY B HY>XHOM MOJSIOXEHUN U COBMeELLas
0TBeEPCTUS Ha hnaHuax.

BHUMAHUME ! 3akpenutb 4 BuHTa (70.18) ramkoi
naHua, 3axumas ux paBHOMEPHO W Noo4epenHo
B AMameTpanbHO MNPOTUBOMOMOXHbLIX TOYKaxX ﬁcm
pasgen 9.1).

Mepen 1 nocne NpoBefeHVs onepauun 3axxuma BUHTOB
(70.18) npoBepbTe, YTO COeAMHEHME C BanoM Hacoca u
Ban Asuratens CBOOOAHO BpaLjalOTCH BPYYHYIO (CHATb
g;ga;em BEPHYTb Ha MeCTO 3alyuTHOe npucnocobneHve
BHVMAHMWE! Onepauun no CHATUIO 1 3amMeHe fgBuraTtens
onucaHbl B pasgene 9.

6.6. Tpy6bI

PaccuntaTtb gnameTp Takmm o6pasom, HYToObl CKOPOCTb
>KNMAKOCTU He npesbiwana 1,5 m/c Ha BcacbiBaHnn 1 3 M/c
Ha nopade.

[vameTp Tpy6 He pAomKeH ObiTb MeHblle AuameTpa
pacTpy6oB Hacoca.

CTtpenkn Ha Kkopnyce Hacoca (14.00) o6osHayarT
naTpy6ku BCaCbIBaHWS " nogauu. Mepen
noAcoeAvHeHemM Tpy6 NPoBEPbTE X YACTOTY BHYTPU.
3akpennTb TPyObl Ha COOTBETCTBYIOLMX KperneHnsix
B6MM3N Hacoca U MOACOEAVHWUTb UX TakuMm 06pasom,
4YTOObl OHW He nepejaBann CUMbl, HaNPSHXKEHUs W
BMOPaLMIO Ha HAcoC (CM. CXeMy YCTaHOBKU Ha puc. 3).
MNMpepycmoTpuTe BO3MOXHOCTb CNMBa XWUAKOCTN U3
Hacoca 6e3 Heo6Xxo4MMOCTU ONOPOXKHEHNSI CUCTEMDI.
YcTaHoBUTE NpaBuibHO BO3MOXKHbIE KOMMEHcaTopbl ANs
MOrNOLLEHNS PACLUMPEHWIA U LIYMOMOT IOLLEHMS.

Mpn paboTte ¢ ¢hnaHueBbIMM pacTpybamu nposepbTe,

4TO NPOKNAAKN He BbICTYNaloT BOBHYTPb TPY6.

Puc. 3 Cxembl cuctem 1
A = paboTa B pexxume BcacbiBaHNs 5
B = pabota noa ruapasnn4eckum Harnopom

=%

D 14R)

383,113

1. dunbTp

2. [IoHHbIN Knanax

3. ObpaTHbIit knanaH

4. baiinacHblii KnanaH

5. 3agBmkka

6. MaHomeTp

7. Onopebl 1 Kpennexus Tpyd

6.6.1. BcacbiBatowas Tpyba

B niobom cnyyae, guameTp Tpy6 He [OMXKeH ObiTb
MeHblLUe AvameTpa naTpybkoB Hacoca.

Mpu NosIoXKeHUN Hacoca Bbllle YPOBHS
nepekaumBaemMon Xugkoctu (puc. 3a) ycrtaHoBuTe
[OOHHbIA KNanaH, KOTOpbI AO/MKEH ObiTb MOCTOSIHHO B
Norpy>eHHOM COCTOSIHUW.

BcacbiBaowas Tpyba [omkHa UMeTb repMeTudHoe
YNNOTHEHME 1 A0JKHA paboTaTb B HapacTaloLem pexxume
BO M36eXKaHne 06pa3oBaHns BO3AYLLHbIX MELLKOB.

Mpy paboTe noa rmagpaBnMyeckum Hanopom (puc. 3B)
YCTaHOBUTE 3a/BWXKY.

Mpu BbINOMHEHUM OMepauun yBENUYeHUs LaBfeHusl B
pacnpegenutensHon cetu cobniopante TpeboBaHUA
MECTHbIX CTaHAapTOB.

Ana npegoTBpawieHUss nonagaHus  UMHOPOAHbIX
npeAMeToB B HacoCc YCTaHOBUTE Ha BcacbiBaHWUM
unbTp.

6.6.2. Mopgatowasn Tpyba

B nogatollent Tpybe ycTaHOBUTE 3aABUXKKY A1 PEryniMpoBKn
pacxofa, BbICOTbI Haropa 1 NoTpebnsiemMoi MOLWHOCTH.
Me)K,qy HacocoM 1 3a,CI,BI/I)KKOI7I yCTaHOBUTE MaHOMeTp.

BHUMAHME! Mexzay HacocoMm U 3a[BUXKKOW
yCTaHOBUTE 06paTHbI KnamnaH Ansi OCTaHOBKM
06paTHoro noToka npu BbIKKOYEHUN HaCOCHO—
[ABUraTenbHOro arperaTta v Ans 3aWmTbl Hacoca oT
rMapaBnnyecKux yaapos.

Ecnu 3aABMXKW WAM KnanaHa WMET CEpBOMPUBOL,
npesfycMoOTpUTE  BO3AYLWHbIA AWK  UNKM  gpyroe
YCTPOWUCTBO AN  3aWWTbl OT Pe3KUX MOBbILUEHNI
[aBneHuns n3—3a pe3kux N3MeHeHuin pacxoga.

6.7. MNopgknioyeHune ANEeKTPU4eCKNX KOMNOHEHTOB

KOMMOHEHTbI AOJIMKHbI

OnekTpuyeckne
noakno4aTbes KBanMuLMPOBaHHbLIM
3MEKTPUKOM B COOTBETCTBUW C TpeboBaHWUSIMU

MECTHbIX ,EleﬁCTByIOLLWIX CTaHOapToB.

CobniopanTe npaBuna TeXHUKM Ge3onacHOCTU.
BbInonHuTe 3asemneHue.
MoacoeanHWTb  NPOBOA  3a3eMNEHUsi K KOHTaKTy,

nomeyeHHoMy cumBoriom @.
CpaBHUTE 3HAYEHUsI CETEBOW YacTOTbl U HAMpPsHKEHUs1 CO
3HAYEHWSIMM, YKa3aHHbIMW Ha Tabnuyke U NOACOeaUHUTL
ceTeBble NPOBOAA K KOHTAKTaM B COOTBETCTBUW CO CXEMOW,
HaxoasLLencs B 3aXKMMHOW KOpobKke.
BHumanue! LLlanGbinnuapyrne metannuyeckue
A 4acTU HM B KOEM Crly4ae He JOMMKHbI monaaaTth
B MpoxoA Ans MPOBOAOB MeXAy 3aXWMHOW
KOPOOKOW M CTaTOpoM.
BHUMAHME! TMpu pabote c pgsuratenem
A MOLLHOCTbIO OT 5,5 KBT 11 Bblle nsberante npsamoro
nycka. [lpegycmMoTpuTe nynbT ynpaBneHus ¢
NnycKOM 3Be3fja Ha TPeyrofbHWK Wnn apyroe
nycKOBOE YCTPONCTBO.
Ecnun 3axvmHas kopobka OCHalleHa YCTPOWCTBOM ANs
npwxaTtus nposoda, MWcnonb3oBaTb bk  kabenb
nutannsa Trna HO7 RN-F ¢ ceueHnem kabens, paBHbIM unu
6onbLue, Yem (pas. 16 TAB 1).
Ecnn 3axumHas kopobka OCHalleHa YNnoTHUTENbHbIM
KOMbLIOM, BbINOMHSATb COEAVNHEHNE Yepes TpyOy.
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Mpu ncnonb3oBaHun B HaccenHax (TOMbKO Koraa Tam Het
nogen), cafoBblX BaHHaX WM MOXOXWX MecTax B CETU
nuTaHus JomkeH ObiTb BCTpoeH AudpdepeHumanbHbIA
BbIKNtoYaTernb ¢ octaTouHbiM TokoM (IAN) < 30 mA.
YCTaHOBUTL YCTPOMCTBO ANA pa3beAuHEHUs CeTU Ha
o6ounx nontocax (BblknovaTenb ANs OTKMIOYEHUS Hacoca
OT CeTW) C MUHUMATbHbIM PaCKPbITUEM KOHTAKTOB 3 MM.
Mpn pabote c TpexdasHbiM nNUTaHWEM YCTaHOBUTb
COOTBETCTBYIOLLMIA C kpuBoW D aBapuiiHbI BbiknovaTens
ABUraTensi, pacCYWTaHHbIi Ha  napameTpbl  TOKa,
yKasaHHble Ha 3aBOACKON Tabnuyke.

MoHodasHble anekTpogsuratenun MXV-BM, ocHalueHbl
KOHEHCATOPOM, COEeAMHEHHbIM C KOHTakTamu u (Ans
mogenen 50 My 220-240 B) BCTPOEHHbIM TENNO3aLUUTHBIM
YCTPOWCTBOM.

OnekTpuuyeckass cxema (TonbKO ANA ABuratenem
Calpeda)

A Y A Y
‘ 2 U2 V2 W2 U2 V2 J W2 U2 V2 W2 U2 V2
U1 (V1 %W1 HU1 ﬂv1 ﬂW1 U1 [[V1 w1,
[ 1 U
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40 MXV-B 50

MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80

6.8. PaboTta c npeo6pa3oBarenieM 4acToThbl
OtperynupoBaTb npeobpasoBaTenb 4acToTbl Tak, YTOObl He
npeBbIlLaTh MUHUMAarnbHbIE NpefenbHble 3HadyeHus 25 Ty u
MaKc. HOMUHanbHyto YactoTy (50 nunm 60 y).
Ecnun anuna kabens nutaHus npeBbilaeT 2 MeTpa, Ha BbIxoae
npeobpasoBatenst HeobxoanMo ycTaHoBUTL chunbTp dv/dt.
Heobxoaumo yctaHasuTe cunetp dv/dt nn n3onmpoBaHHbIN
NOALIMMHUK MPU HaNU4uK crneaytoLynx o6omx yCroBui:
- npeobpasoBatent umeet yactory PWM 6onee 8 kl'u,
- MPU HOMUHaMNbLHON MoLHocT> 7,5 kBT 2 nontoca wnu npu
HOMWHanNbHON MoLHOCTM> 4 KBT 4 nontoca.
Kpome TOro, Heobxogmmo yctaHoBWUTb cunbtp dv/dt wnm
M30MMPOBaAHHBIA MOAWMMHUK, ecrv ABuratenb paboTtaer ¢
paboueii yacTotoii f.<4/5fn B TeueHne Bpemenn 6onee 1/3T,
rae T onpepensietcs 24 yacamu, a fN - HOMUHarbHas yacTora.
nauratenst (Hanpumep, 6onee 8 4acos B A€Hb).
Hu npu kakux ycnoBusix Henb3s NpeBblaTh MpeaerbHyo
KpuBylo dv/dt, ykasaHHyi0 B TEXHWYECKOM MPUNOXEHUN K
katanory Calpeda. Kpome TOro, MuHumanoHas pabodas
yacToTa [oMmkHa obecneunBaTb nepekaynBaHue XUAKOCTU W
COOTBETCTBOBATHL TPEGOBAHNSIM NPOV3BOANTENS ABUraTENsI.
Takue npobnembl, kak MKW HaNPSHKEHWS UK MOBbILLEHHBIA
LLYM, MOXHO YCTPaHUTb, Pa3MeCTIB COOTBETCTBYIOLLMI OUMNLTP
dv/dt mexxgy npeobpasoBaTenem YacToTbl 1 ABUraTenem.

7. MYCKW PABOTA

7.1. KoHTponb nepep BKO4YeHMEM
M3pnenne He pomkHO  BKMOYaTbCA
NOBPEXAEHHbIX YacTew.

MpoBepbTe, 4TO CoeAHEHNe ¢ BanoM cBOGOAHO BpalyaeTcs
BPYYHyto (pasgen 6.5). Y6eauTbCs B TOM, YTO BUHTBI (64.25)
coeMHeHNs 3aTaHyThbl (CM. pasgen 9.2).

f Y6eautecb B TOM, YTO 3alUTHOE YCTPOWCTBO

npun  Hanu4uu

coefmHeHus (32.30) 3aKpenneHo Ha BTYJKe.

Ona MXV-B [poBepuTb, 4TO Ban BpawaeTcs CBOO6OAHO
BPYYHY!IO.

[ins 3TOro Ncnonb3ynTe BbIpe3 A/19 0TBEPTOK Ha KOHLE Bana
CO CTOPOHbI BEHTUAATOPA.

7.2.Myck

3 (A 1)

BHMMAHWE | KaTeropuyecku 3anpeliaercs 3anyckaTb
HacoC BXOJIOCTYI0, JaXe C Lefbio UCTIbITaHuS.
3anyckaiTe HacoC TONbKO MOCfie €ero  MoJSIHOro
3anoNHEeHNs XUAKOCTbIO.

Mpn nonoxeHun Hacoca Bbille YPOBHA NepeKauynBaemon
XUAKOCTK (paboTa B pexxume BcacbiBaHus, puc. 3A) unu npu
HeAOoCTaTO4HON BbICOTe Hanopa (MeHee 1 M) 4ns OTKPbITUS
06paTHOro KranaHa HarnonHuTe BcacblBalollylo Tpyby wu
Hacoc Yepes cooTBeTCTBYtoLee oTBepcTHe (1) (puc. 4a, 44).
[ins yao6cTBa MOXHO UCMONb30BaATh LUAAHT (UMW KOMEHO) 1
BOPOHKY.

MXV-B, MXV(L) 25-32-40-50, MXV(L)4 25-32-40-50

Bo Bpemsi HanonHeHust BUHT co WwWTudTom (14.17) B cnmBHON
npobke (14.12) pomxeH ObiTb OTKPYYeH, YTOObI UMENOCh
CoeAMHeHne Mexay Kamepon nojatoLeit 4acTu 1 Kamepoi
BCacblBatoLLeil HacTm (puc. 4a).

Mpun ropu3oHTanbHoOW ycTtaHoBke (Tonbko Ans MXV
25-32-40-50) npenycMoTpeTb UrofbHbl BUHT (14.17)
CBEPXY ¥ UCMONb30BaTb ero AN HarnofHeHNa 1 Crnea.

MXV-B, MXV 25-32-40,50

e

Puc. 4c Cnus xuakocTn

HanonHenne n (1)
BBINYCK XuaKoCTH 14.04

14.12 1417

£

il » X

Puc. 46 lNpu pa6oTe: BHyTPEHHWIA
npoXo/ OTKPbIT

Pwc. 4a HanonHetve:
BHYTPEHHWI NPOX0/, OTKPLIT

MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80

Mpu BepTUKanbHOM yCTaHoBKe, BO BPeMsi HanofHeHUs
CHSATb 3arnyLwKy (2), YToObl BbIMYCTUTb BO3AYX CO CTOPOHbI
BcacbiBaHs1. [locne NosSBNEHUS XXUAKOCTY BEPHY T 3arnyLuKy
(2) Ha mecTo. MpogonkaTtb HaNoNHeHNe, NoKa XWUAKOCTb He
Jonget [0 OTAylWMHbL (1) Ha BEPXHEN Kpbiwke. 3anonHsaTh
Hacoc A0 MOMHOrO BbIXOZA BO3JyXa M3 Hacoca W 3aTem
BEPHYTb 3arnyLiku Ha mecTo (1).

Mpu ropn3oHTanbHOW YCTAHOBKE HAMOMHATbL U BbiNycKaTb
BO3AyX Yepe3 oTBepcTyns (1) Ha kopnyce Hacoca (14.00).

Mpn paboTe nop rMapaBnIuYeckuM Hanopom (puc. 3B)
HanonHANTE HAcoC, MEeANIeHHO OTKPbiBas 3aABMXKKY Ha
BCacblBatoLeir Tpybe A0 MOMHOrO PacKpbITWS; MpU 3TOM,
3aBMXKa B nogatoLen Tpy6e 1 oTayLmnHbI (1) 1 (2) SOMKHBI
6bITb MOMHOCTbIO OTKPbITbI (PUC. 4), YTOObI BbIMYCTUTb BO3AYX.
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MXV.. 65-80

(1) M@

=

493215

Puc. 40, (1) HanonHeHve 1 oTaywMHa
(2) OTgywwuHa Ha BcacbiBaHUM
(3) Crwe
Bo BpemMsi HamnosiHEHWsi [epXUTe OTKPbITbIMU
A otaywuHbl (1) 1 (2) Tonbko B TOM cnyvae, ecnu
nocTynawouas XuWAKocTb, MO CBOed mnpupope,
y4uTbiBas ee TemMnepaTtypy v AaBneHune, He onacHa.
Tonbko MXV(L)65-80, MXV(L)4 65-80, Mpn HeobxoanumocTw,
ycTaHoBMTe Ha oTgywwuHax (1) u (2) natpybku ¢ KpaHom/
KnanaHoM Ans ynpasneHns BbIXOASALEN XNAKOCTbIO.
Mpu pa6ote ¢ nogawowen Tpyboih B TOPU3OHTASIBHOM
MONOXEHWN WAM HWXKe Hacoca, BO BPeMs HarnonHeHWs
[OEepXXuTe 3aABWXKKY B nogatoLyen Tpy6e 3aKkpbITon.

7.3.Tlyck u KoHTponb paboTbl Hacoca

3akpbiTb oTAYWHMHBI (1) 1 (2) (pnc. 44).

Ons MXV-B, MXV(L) 25-32-40-50 e MXV(L)4 25-32-40-
50 3aTaHWTE uronbyaTblii BUHT (14.17) B CNMBHOW 3arnyLike
(14.12) (puc. 46) n 3akpolTe OTBEpCTME [ANA Bbinycka
Bo3ayxa (14.04).

3anycTuTe Hacoc, 3aKpbiB 3aBVKKY Ha MoAaqde 1 NONHOCTLIO
OTKpbIB 3a/BKKY Ha BcacbiBaHuu. Cpasy e mocne 3Toro
MEeANEeHHO OTKpOWTe 3afBWKKy Ha nopade, perynupys
pabouve napameTpbl B Npefenax, ykasaHHblx Ha 3aBOACKON
Tabnmyke.

Mpn TpexdasHOM MUTaHUM MPOBEPUTb, YTO
HanpasrieHune BpalleHus COOTBETCTBYET
HanpaBrieHUI0 CTPerNkM Ha COeAVMHEHWM Hacoca C
ABUraTenemM; B NpPOTUBHOM CIlyyae, OTKIIHOYUATb HAcoC
OT CETU 1 NMOMEHSITb COeAMHEHNs ABYX das.

MpoBepbTe, 4TO Hacoc paboTaeT B NpeAenax cBoMx pabo4mnx
napameTpoB U He MNOTpebnseT MOWHOCTW 6onblue, Yem
ykasaHo Ha Tabnuyke. B npoTuBHOM cnyyae, oTperynupyiTe
3aJBWXKY Ha nogawollen Tpybe wnu pene AaBneHus (ecnu
TakoBOE NMeeTCs).

Ecrm 3anuBka npepbiBaeTcs (HEMOCTOSHHBIN MOTOK Ha
nofadve npu OTKPbITbIX 3aABWKKAX) WKW ecnu AaBnexvie
Ha MaHOMeTpe KonebneTcs, NPOBECTU MOBTOPHLIA BbiMyCK
BO3[yXxa Ha BcacblBaHUM (2), NMpOBEPUTb TEPMETUYHOCTb
BCEX COefVHEHMIN BcachiBatoLLe Tpy6bl U KPEmnko 3aTsHyTb
BbIMYCKHYIO 3arfylky (2) v cnuBHble 3arnywku (3) co
CTOPOHbI BCacblBaHMA (puc. 4).

BHUMAHUE! npu nosiokeHunm Hacoca Bbilwe
YPOBHSI NepekaynBaemMon Xuakoctu (paborta B
pexume BcacbiBaHusi, puc. 3A) nocne [oNroro
NMPOCTOA Hacoca nepef HOBbIM BKIIIOYEHUEM
npoBepbTe, YTO HACOC HarOJIHEH XXUAKOCTbIO U
BO3[yX CTpaBJieH.

B npoTnBHOM cnyyae, npoBepbTe paboTy (3aKkpbiTue
1 FepMeTU4HOCTb) AOHHOIO KfanaHa U HamosiHuTe
HacoC »XXNAKOCTbIO (pasgen 7.2).

Hukorga He ocTaBnsinTe Hacoc pabotatb C
3aKpbITOI 3aABMXKON 6osee, YeM Ha 5 MUHYT.

MpogomkuTtensHas paboTa Hacoca 6e3 obmeHa BOAbl B
HEeM npuBOAUT K OMacHOMY MOBbIWIEHUO TemnepaTypbl U
[LaBneHus.

B ycTaHoBKax, rae BO3MoXHa paboTa ¢ 3aKpbITOW 3aBUKKOI,
ycTaHoBMTE 6annacHbln Knanad (puc. 3) gna obecneyenns
MUHUManNbHOTO Pacxoa, MPUbnM3nTeNibHO PaBHOTO:

0,3m%h ans MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25,
0,4 m*h ans MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L)4 32,
0,5m%h ans MXV(B) 40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40,
1.0m¥h  ana MXV(B) 50, MXV(L) 50, MXV(L)4 50
1.5m¥h  ana MXV(L) 65, MXV(L)4 65

2,6 m¥h ans MXV(L) 80, MXV(L)4 80

29m¥%h  ana MXV(L) 100

Korga Bofa mneperpeta BCRefCcTBUE MPOJOIMKUTENbHON
paboTbl C 3aKpbITON 3afBWKKOW, Mnepes  OTKpbITUEM
3a/1BWKKN OCTAHOBUTE HACOC.
Bo wusbexaHve BO3HUKHOBEHWS1 ~ OMacHoCTU  Anisi
nonb3oBaTenen W BpeaHbIX TenmnoBbiX BO3AENCTBUMA Ha
YCTaHOBKY BCefcTBMe 6GONbLIO pasHOCTU TemnepaTypsl,
NOAOXAUTE, MoKa BOAA OCTbIHET, Mpexae YeMm CHoBa
3anyckaTb Hacoc W OTKpbiBaTb CMMBHbIE U 3anuBHble
3arnyLwKku.
ByAbTe BHUMaTeNbHbI NPU NepeKa4MBaHUM ropsHmx
A xupkocTeil. He npukacaiitecb K XUAKOCTH, ecnu
ee Temnepatypa npesbiwaet 60 °C. He kacauntecb
Hacoca Unu gBuratens, ecnv ero Temneparypa Ha
NnoBepxXHOCTM npesbiwaeT 80 °C.

7.4. BbiknoveHue

)

Wagenne OOMKHO OblTb BBIKIIOYEHO B NOGOM
A cnyyae, koraa obHapyxwsatotcs cbon B pabore
(cmoTpum “TMouck HemcnpaBHocTen”).
M3genve npegHasHavyeHo Ans  HenpepbiBHOW  paboTbl.
BbIkntoyeHne MPOUCXOAUT TOMbKO MPU OTKIKYEHUN nuTaHua
C MOMOLLbIO NPEAYCMOTPEHHBIX CUCTEM OTKITHOYEHUS (CMOTPU
pasgen “6.5 OnekTpuyeckoe CoeauHeHe”).

8. TEX. OBCNYXWBAHUE
Mepen npoBeadexvem nioboli  onepauun  Heobxoaumo
OTKMIOYUTL M3Aenue, OTCOEAMHMB €ro OT BCEX WCTOYHUKOB
3HEPTUM.
Ecnn Heobxoaumo, o6paTuTbCsi 3a MOMOLLBIO K OMbITHOMY
ANEKTPUKY UK TEXHNKY.
Tio6as onepauus No Tex. 06CnyxMBaHuUIO, YACTKe UMK
A PEMOHTY, NPOBOAMMAS NPU 3NEKTPUYECKO cUCTEME
nof HarnpsbkeHMEM, MOXET MPUBECTU K CEepbe3HbIM
HECYACTHbIM CIyYasiM, Aaxe CMEPTENbHbIM.
Ecnm WwHyp nuTaHua noBpexaeH, B Lensx
Aﬁesonacm)cm €ro 3ameHa [OIKHa BbINOMHATLCS
NpousBoAuTeneM, B YNoSHOMOYEHHOM CEPBKCHOM
LIeHTpe 1N KBanuguUMpoBaHHbIM CrieLmnanmcTom.
B cnyyae npoBepeHust BHeodepepHoro TO unu onepauui,
Tpebylolwmx AeMOHTaxa uYacTeit u3genusi, WCMONHSIOWMIA
cneunanucT  AOMKEeH  KBanMULMPOBAHHBIM  TEXHUKOM,
CMoco6HbIM YNTaTb 1 MOHUMATb CXEMbI U YEPTEXKM.
LlenecoobpasHo BecTu 3KypHan, [4e 3anucbiBaloTcsl Bce
BbINOIMHEHHbIE Onepauuy.
s | Bo Bpema Tex. obcnyxuBaHus cnegyetr 6biTb
l npenenbHO BHUMATENbHLIMU U CNeAUTb 3a TeM, 4ToOb!
He BBECTU B KOHTYp MOCTOPOHHWX MPeaMEeTOoB, Aaxe
HebonbLUMX pa3MepoB, KOTOpble MOrYT MPUBECTU K
cbosim B paboTe v HapywuTb 6e30nacHOCTb U3nenus.
f 3anpelLlaeTcs BbIMOMHATb OnepaLum ronbiMi pykamu.

Mcnonb3oBath creunanbHble nepyatki Ans 3aliuTbl
OT MOpes3oB, YCTONYMBbLIE K BOAE, NPW AEMOHTaxe U
YUCTKE UnbTPa UMK APYrX KOMMNOHEHTOB, KOrAa 3To
HeobxoAuMo.

Bo Bpemsi onepauuii no Tex. oBCnyxuBaHUiO
MOCTOPOHHUM NWLAM 3anpeLlaeTcs HaxoauTbCsi Ha
mecTe paborT.
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Onepauun no Tex. 0BCnyXMBaHUIO, He OMKUCaHHbIE B 3TOM
PYKOBOACTBE,  [AOMKHbI  BBIMOMHATLCS  UCKMIOYUTENBHO
crneyuanvanpoBaHHbiM - nepcoHanoMm  komnawun "Calpeda
S.p.A".

[lononHuTenbHyld  TEXHUYECKYl0  WMHdopmauuio  no
MCMOMb30BaHMIO UMW TeX. 06CNYXVBaHUIO N3AENUS MOXHO
nonyyutb B komnaHuu "Calpeda S.p.A.".

8.1. Tekylwyee Tex. obcnyxmBaHue

Hacoc.

Mpu  HopManbHbIX ~YCMOBMSIX  3KCMyaTauuu  HacOCHO-
[BuraTenibHbIl - arperaT He TpebyeT MpOBEAEHUs Tex.
06CnyXnBaHUA.

PerynsapHo npoBoauTe OCMOTP Hacoca W MOAKIIOYEHHBIX K
HEMy YCTPOMCTB ANS MPOBEPKN repMETUHHOCTH.

MpoBepbTe  repMeTUYHOCTb  3aAWWTHOTO  YCTPOWCTBA
COe/j'HeHUs1, pacronoXeHHOro Ha Bay C BHELUHEN CTOPOHbI.
CneumanbHas BOpoHKoobpasHasi hopma BepxHel KpbILKK
CINYXUT N5 CAEPXKUBAHNSA HEOOMbLLUUX YTEYEK, BOHUKAIOLLIMX
HEenocpeCTBEHHO Nocne nycka.

C uenbio ObICTPOro OOHAPYXXEHUST yTeveK MoAnepXvBanTe
HacoC W OKpyXKatoLLiee NPoCTPaHCTBO B YUCTOTE.

Yepes perynsipHble NpPOMEXYTKM BPEMEHW npouuLiaiiTe
GunbTp Ha BcacbiBatoLeit Tpy6e UMW [OHHBIA Knana;
KOHTpONMpyiiTe paboune XapakTepucTUKM W noTpebnsiemyto
MOLWYHOCTb. LLlapukonogwmnHmkn asuratens v NOAWNMHAK
Hacoca (66.00, cm. pa3gen 8.5) cMa3biBAKOTCS HEMPEPbIBHO.
HeT He06Xx0AMMOCTMN B NPOBEAEHUM MOBTOPHBIX CMA30K.
Bo3moXHble npoune ykasaHusi CMOTpUTE B WHCTPYKLMW MO
JKCnnyaTauun aBuratens (€Cnm TakoBas uMeeTcs).

lMocne HeKOTOpOro BpemeHn paboTbl arperarta, YCTPaHWTb
136bITOYHYIO CMa3KYy, BbILUEALLYIO U3 NoAWMNHMKA (66.00).
Mpn paboTe c BoAoW, copepxalwen Xfopugbl (Xop,
MOpCKas BOAa), PUCK KOPPO3UN YBENMHMBAETCA MPK HANNYN
CTOsHe BOAbI (@ TakXe C yBeNMYeHMeM TemnepaTypbl
1 yMeHblUEHMEM 3Ha4YeHUs KuCnoTHocT pH). B Takux
cnyyasx, ecnu Hacoc octaetca 6e3 paboTbl B TeuyeHue
NPOAO/KNTENbHBIX ~ MEPUOAOB  BPEMEHW,  HeobXoauMo
NOMHOCTBIO CIUTb XXUAKOCTb.

Mo BO3MOXHOCTW, Kak B Cly4ae BPEeMEHHOM paboTbl C
rPA3HLIMU XKNAKOCTSMYW, NpoKayaiTe Yepe3 Hacoc HEeMHOro
4YuCTON BOAbl ANA yAaneHus ocafkos. Jnbo, nocne cnvea
BOAbI, NPOMbITb HAcoC, 3anuMB He MeHee 40 N 4NCTOW BOAbI
B 3anMBO4HOE OTBepCTMe (1) CO CTOPOHbI Nojayn v AaB e
BbINTU Yepe3 CNIMBHOE 0TBEPCTHE (3) CO CTOPOHbI BCACLIBAHNS
(pwc. 4).

Mpu npogomKuTenbHbIX NPOCTOSX, KOraa cyuecTsyer
OMacHOCTb 3aMOpaXMBaHUsl, HeobXOAMMO CNUTb U3
Hacoca BCI0 XUAKOCTb.

Mepep HOBbLIM BKIIO4EHWEM [BUTaTENS HAMOMHUTE NOMHOCTbIO
KOpnyc Hacoca BOZOW (CcM. pasgen 7.2) u ybegutecb B TOM,
4YTO Ban He 3abnokvWpoBaH B pe3ynbTaTe 0OnefeHeHus,
NPUAWNaHNS  MOBEPXHOCTEA MeX. YMNOTHEHWA wnu  no
ApYyrum npuynHam. Ecnu Ban He pasbnokupyeTtcs BpyYHYiO,
HeobxoAMmo pa3obpathb 1 NPOYUCTUTb HACOC.

MNepes npoBepeHuMem Tex. 0O6CNyXMBaHUA
OTKJII04UTE HAcOC OT CeTU U ybemTech B TOM, 4TO

OH He MOXeT 6bITb cnyqav“mo BKJTHO4€EH.

npoBedeHveM noGoi onepauuM Mo Tex.
0BCNyXMBaAHMIO CHATL AMieKTponuTaHne n ybeantscs,
YTO HET puCKa CryyanHOW MoAaYu HanpsKeHUs Ha

8.2. [leMOHTax Hacoca U3 cucTembl
IMeper AEeMOHTaXOM 3aKPbITb 3aCIIOHKM Ha BXOAE U BbIXOAE.

8.3. Pa36opka Hacoca

Mepen pa3bopkoii Hacoca 0TCOeAMHUTL MPOBOL, OT 3aXXUMHOW
KODOéKI/I, 36KpOl7ITe 3a4BMXKKN Ha BCaCblBaHUM U nogaye u
cneinTe XuaKoCTb U3 Kopryca Hacoca (puc. 4).

Mpy pasbopke MM NOBTOPHON COOPKe Hacoca Monb3yiTech
CXEMOVi, AaHHOW Ha yepTexxe B paspese (pasgen 14) - puc.
5, 6.

Pa3bopka v O0CMOTp BCEX BHYTPEHHUX 4YacTel MoryT ObiTb
NpoBEeAeHbI, He CHUManA kopnyc Hacoca (14.00) ¢ Tpy6.

MocnenosaTensHOCTbL pas3bopku Hacoca MXV-B:

Mocne cHATWA raek (61.04) ¢ aHkepHbix GontoB (61.02)
MOXHO BbIHYTb ABuratenb B komnnekTe (99.00) co Bcemm
BHYTPEHHUMM YaCTAMM Hacoca, He CHWMaA Koprnyc Hacoca
(Hapy>xHbI Koxyx 14.02) ¢ TpyObl.

I'Iocne.uosaTeanOCTb pasbopku Hacoca MXV(L), MXV(L)4:

1. OTmeTuTb nonoxenune ppuratend Ha cnaHue (32.70),
nonoxeHne cnadua Ha BTynKe (32.00), nonoxexve
BTY/IKW Ha BEPXHEN KpbILKe (34. 02) Ha Hapy>XHOM KOXyxe
(14.02), Ha kopnyce Hacoca (14.0

. OTKPYTWUTb BUHTbI (32.32) ¢ wanbon (32.31) 1 3awmTHOE
npvicnocobnenve coeguHenma (32.30);

. Ocnabutb BUHTbI (64.25) 1 BUHT (64.34) MycdhTbl (64.22).

BHumaHue! BO wusbexaHne CXatus  NpYXXuHbI
ynnoTHeHns (36.00) u3—-3a OCEBbIX CMELEHWN Bana
(64.00) pekomeHayeTcs ocnabnsite BWHTbI (64.25)
coefuHeHns (64.22) pa)ke NpU BbINOJIHEHUU CHATUSA
WNN 3aMeHbl ABuraTens.

BepHyTb 3aTem Ban (64.00) Ha MeCTo, Kak ykasaHo B
pasgene 9.2.

4. OTKpyTUTb BUHTBI (70.18) ¢ ravikamm (70.19) n n3Bneyb
auratens n3 mMydTel (64.22). OnAa HacocoB MXV 25—
32-40-50 wcnonb3oBaTb pe3bboBble oTBepcTnA M10
NOABEMHBIX  KPOHWTENHOB (32.78) [nonA  M3BneYeHuA
npurartena.

W N

,El,nn MXV(L) 25-32-40-50:

5. OTKpyTUTBb BUHTBI (32.74) 1 CHATL dhnaHel, Hacoca (32.70)
B KOMMNNEKTE C MOAWMMHUKOM (66.00) 1 mydTol (64.22)
(cHATb MycpTy 64.30 1 64.28 anA Hacocos 6onee 4 KBT) co
BTYynKu (32.00) 1 ¢ Bana (64.00) (puc. 5b).

. OTKpYTUTL BUHTbI (32.04) 1 BKPYTUTb UX B KPBILLKY YNIOTHEHNA
(42.00), 4TO6bI 3BNIEYL KAPTPUAX C YMIOTHEHNEM.

. CHATb ravikm (61.04) ¢ BuHTOB (61.02).

. CHATb BTYNKy (32.00) ¢ Bana (64.00) u ¢ koxyxa (14.02)
- 3aTEM CHATb BEpXHIOO KpbIWKy (34.02) ¢ Koxyxa -
C MOMOLWbIO MOMIOTKA WM pblyara Yepepytolmmmca
MaHeBpamum B AMameTpanbHO  MPOTUBOMOMOXHbBIX
MONOXEHNAX.

Mocne cHATWA BepxHel Kpbiwkn (34.02), BCe BHYTPEHHWE

YacTn MOryT 6bITb M3BNEYEHbI M3 KoXyxa (14.02)

(o2}

o~

,Elnﬂ MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:
5. CHATb BUHTBI (61. 07) 1 CHSATb BTYIKY (32.00) C NOAWNMHIKOM
(66.00) 1 coegnHeHnem (64.22) ¢ BepxHei Kpbiwkn (34.02)
1 Bana (64.00) — puc. 4b;

6. CHATb ravikv (61.04) ¢ wanbamm (61.03) ¢ aHKepHbIX 601TOB
(61.02);
7.CHATb BEpXHIO Kpblwky (34.02) ¢ Bana (64.00) wu

HapyXHoro koxyxa (14.02) — unu BMecTe C HapyXHbIM
KOXYXOM M13BneYb 13 kopryca Hacoca (14.00) — ncnonbays
MOMOTOK WM pbiYdar v BbINONHASA N3BMEKatoLme ABMKEHNS
NooYepesjHoO B AnameTpasnibHO MPOTUBOMONOXKHBIX TOHKaX
(puc. 5¢).
Mocne cHATUS BepxHel KpbllkW (34.02) BCe BHYTpPeHHWe
4acTu cB060AHO N3BneKatTcs u3 Kopnyca (14.00).

8.4. 3ameHa MexaHU4ecKoro YNJIOTHEeHuUA

Ybegutecad B TOM, YTO MpyXuWHa HOBOW
MEeXaHU4eCcKoM MPOKNaAKM MWMeeT HanpaBneHue
HamMOTKKM,  coBrajaioliee C  Harpas/ieHUeMm
BpalleHuss Bana, T.e. MPOTUMB YAaCOBOW CTPESIKM,
CMOTPS CO CTOPOHbI HEMOABUXHOTO KOMbLia.

lMpoBepbTe, YTO BCE KOHCTPYKLMOHHBIE YACTW, C KOTOPbIMM
6yAeT KOHTaKTMpOBaTb YMNOTHEHUE, YUCTble W He UMEeloT
OCTPbIX 3ayCEHLEB.

YNnoTHUTerbHbIe KOMbLa U3 3TUMEH-NPONUIieHa HU B
KOEM Criy4ae He JOSKHbI KOHTAaKTUPOBaTh CO CMAa304HbIM
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Macsiom Unu apyroi cmaskon. [lns obneryeHns yCTaHoBKM
NPOKNaAKN CMaxbTe Ban, FHE3[40 HEeMoABIKHOW YacTu
N YNNOTHATENbHbIE KOMblLia YUCTOW BOAOW WnM  ApYyrum
CMa304HbIM MaTepuanom, He paspyLuatoLLM YNioTHEHe.
Mpu ycTaHoBKe cobnofanTe  HEOOXOAUMbIE — Mepbl
NPeAOCTOPOXHOCTH, YTOObl HE MOBPEAUTb YMIOTHEeHMe
yAapamu nog, oCTpbIMK yriamu.

Tonbko gnst MXV(L)(4) 65,80

CHUMUTE  MexaHuyeckoe  ynnoTHenne  (36.00) -
BpalLLaoLLytocs YacTb — ¢ Bana (64.00), cnepas 3a Tem, YTo6b!
He nouapanaTtb Bas W HEMOABWKHYIO YaCTb BEPXHEN KPbILLKY
(34.02).

HacaguTe Bpalyatollytocs YacTb Ha Ban (64.00) fo ynopHoro
KonbLa (36.52), ocTaBnAs NpPYXuHy B pa3aToM COCTOSHUN.
MpoBepbTe ANMHY [0 M NOCNe Hacagky U NOAHUMUTE
BpalLatoLLeecs KoNbLo A0 HauanbHol AnuHbl (L1 Ha puc. 5).
Takum o06pa3om obecneymBaeTcs NpaBWUbHOE —CxXatue
MPY>XWHbI NPU YCTAHOBKE HEMOABMXHOM 4acTu U nocne
3akpennexns Bana B coegvHeHnn (L2 Ha puc. 6b).

36.00
64.00 HenogsmxHas
36.00 YacTb
Bpaujatoujascs
4yacTb 34.02
14.20
3
36.52
| 14.02

4.93.226/1

Puc. 5 YcTtaHoBKa MEXaHUHYEeCKOro YrnnoTHEHNs

8.4.1. 3ameHa KapTPUAKHOIO MeXaHU4ecKoro
YNIoTHEHNA (MXV 25-32-40-50)

) OTKpYTUTb BUHTbI (32.04) 1 BKPYTUTb WX B KPbILKY
ynnoTHeHnA (42.00), 4TO6bI M3BNEYL €e BMecTe C
ynnoTHeHneM. [ocne CHATUA KPbILLKY yrnoTHeHnA (42.00)
¢ Bana (64.00), oTKpyTUTb BUHTbI (42.12), CHATb KOXYX
MEXaHW4eckoro ynnoTHeHuAa (42.10), wanby (42.14),
TO €eCTb CHATb (PUKCVPOBAHHYIO 4aCTb MEeXaHW4eckoro
YNNOTHEHNA C KPbIWKK ynnoTHeHnA (42.00). BcTtaBuTb
(PMKCMPOBAHHYIO YacTb MEXaHWYECKOro YNnOTHEHUA B
KPbILWKY yNnoTHeHMA (42.00), pa3mecTuTb BpaLlatoLLytoca
4acTb, Wanby (42.14) N yCTAHOBUTbL KOXYX MEXaHNYECKOro

8.6. MoawunHuk nepBow CTyrneHun "n
NMPOMEXYTOYHbIN MOAWMUMHUK

Hacocbl cepuin MXV umetoT BTYynKy nogwmnHnka (64.10) Ha
Bany (64.00) u noAWMNHUK B Kopryce cTyneHn (25.03) 3a
nepsbIM paboyMM KONEeCcoM (CHMTas OT CTOPOHbI BCACbIBAHWS).
HauuHas ¢ mogenein MXV.. 25-312, MXV.. 32-512 u MXV..
40-911, MXV.. 50-1509, MXV 50-2009, MXV 65-3208 u
MXV 80-4806 B Hacoce MMeeTCst Takke NMPOMEXYTOYHbI
NOAWWNHKK (cM. pasgen 15).

[lns npaBWbHOrO NPOBEAEHUA MOBTOPHOW COOPKM Hacoca
nepes pasbopkoi MPOHymepyWTe OTAENbHble Kopnyca
CTyneHeil U OTAEMbHbIX PaCMopHbIX BTYMOK (CM. ANIMHY K
NOJIOXKEHME BTYNOK Ha YepTexe B pa3pese, pasgen 15).

8.7.Hacocbl ¢ 3awwmton IP55 (cneumanbHble
n“cnosHeHus).

o] )

[na obecneyeHna MOCTOAHHOM 3awmTbl IP55 Heobxopgumo
NpOBEPUTHL CreaytoLlee:

-Mepen 3anyckom ABwratenAa BHWMAaTeNbHO NPOBEpUTb
MOMOXEeHVe NPOKNaaKVN MeXay KIEeMMHON KOpobKow n ee
KpbILwKoiA. [inA kabenA He6oNbLIOro pa3Mepa UCMob30BaTh
3alMTHOE MOKPbITME Mexay Kabenem U kabenbHbiM
BBOJOM.

- Mpu CHATM KpbILEK ABUraTeNiA HeO6XOAMMO BOCCTAHOBUTH
CYyLIECTBYIOLLYIO MPOKNAAKy, €CNu OHA €CTb, C MOMOLLbIO
repmeTuampyiouero knea LOCTITE Tuna 510 wnm apyroro
3KBMBANEHTa, W MPOBEPUTb MPaBUILHOCTb YCTaHOBKM
YNIOTHUTENbHBIX KOMeL Ha Bany.

9. Ob6partHasa cbopka

Mpn npoBegeHnn ob6paTHOW COOPKWM BBIMOMHSNTE  Te
Xe onepauuu, 4TO U npu pasbopke, HO B 06paTHON
nocnefoBaTefibHoCTH (CM. pasgen 9).

MpoBepbTe COCTOSHME KOMbLEBLIX YNNOTHeHUA (14.20) w,
€CNV OHU MOBPEeX/eHbl, 3ameHnTe nx. Ybeautech B TOM, 4TO
ynnotHenns (14.20) NNOTHO CUAST B rHe3gax Ha Kopnyce
Hacoca (14.00) n Ha BepxHen Kpbiwke (34.02). CmounTe
YNNOTHUTENbHbIE  KOMbLid YMCTO BOAOA UMM [pYrvM
HepaspyLUaloLLMM CMa3blBatOLLVIM MaTepruanom.

9.1. 3aXKUMHbIe napbl

ynnoTHeHnA (42.10) C COOTBETCTBYIOWMMU BUHTaMU
™n MXV-B MXV..
amMeHUTb yF‘i'lzoag;/lTeanoe KOﬂb%O (42.04)  KpbiwKwy 25-32-40-50 | 25-32-40
ynnoTHeHuAa (42.00) 1 BCTaBUTb COOPaHHbLIN y3en B Ban -
(64.00), 3aTAHYTb KPeNeXHble BUHTLI (32.04), noo4epeaHO Eﬂ?KMpOBO‘i. raik padoero oneca (28.04) 8 Nm 8 Nm
BKPY4MBaA BUHTbI, NOKA OHM MOSIHOCTbBIO HE 3aTAHYTCA. alikn Ha aHkepHbix GonTax (61.04) 50 Nm 50 Nm
C MmowHocTblo 6onee 4 KBT ¢ ycTaHOBNEHHBIM HACOCOM  BUHTHI (32.74) BTYMKI BEDXHEN KDbILLIKM - 30 Nm
CHATb BUHTHI (32.32) 1 3alUTHbIe peleTky (32.30), 3aTeM Byl (32.04) KbILLUKK YINOTHEHMS! R 3Nm
OTKPYTUTb KpenexHble BUHTbI (64.25 1 64.34). 3atem Bkl (64.25) B MHEHAU N 20 Nm
OTKPYTUTb BUHTbI (64.32) M MPOMOMXMTL MPOLEAYpPY, : coeamHe
OnMCaHHyI0 B NyHKTE (*). BuHTbl (64.32) BO hnaHue koxyxa - 40 Nm
BuHTbI (70.18) c rankamu (70.19)- - 40 Nm
Toanoéqnﬂ MXV(L) 100, MXV(L)4 100 (cm. pa3gen 16
cTp. 132) Tin MXV... | MXV..
50 65-80
8.5. 3ameHa WwapuKonogwunHuKa Brokvposoy. raitku paBoyero koneca (28.04) 30 Nm 35Nm
IMpu 3ameHe wapnkonoawmnHuKa (66.00), 3ameHsiiTe ero Ha  [ailku Ha aHkepHbIx GonTax (61.04) 50 Nm 50 Nm
ng,qmsmaanK 'IéVII'(I)a 2RS;, C3, vnv|ee+ou4""7I Pac3"gep';'v yKacsag:ble BuHTbl (61.07) Ha BTYMKe - BEpX. KpbllKa - 60 Nm
H MeHAeMOM  NOALWUNHUK n ucnonbsya Ma3Ky, <
COOTBETCTBYIOLLYIO PaBOHei TemnepaType. BWHTbI (32.74) BTYNK BEpPXHEN KPbILLKAA 30 Nm -
Pa3mep noguwmnHuka 3aBucuT oT pasmepa furaTens: BuTbi (32.04) KpbilLki ynnoTHeHwst 4 Nm -
BuHTbl (64.25) B coeguHeHnn - 40 Nm 50 Nm
Paswvep gsuratens LlapnkonoALwmnnH1K BuHTbI (64.32) BO dhnaHue koxyxa | 40 Nm -
80-90 6207, 2RS1, C3 BuHTbl (70.18) ¢ rarikamm (70.19) z40 Nm 40 Nm
100-112 6208, 2RS1, C3
132 6310, 2RS1. C3 Mpn satareaHum raek (28.04) cnegute 3a Tem, 4TOObI He
160-180 6313, 2RS1. C3 nouapanartb Ban raeyHbIM K/lOHOM Ha MPOTWUBOMOMOKHOM

CTOpOHe.
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BHUMAHMUE ! lMaitku Ha aHKepHbix 6onTtax (61.04),
BUHTbI (61.07) Ha BepxHeW KpbiwWwKe 1 BUHTbI (70.18)
c raikamm (70.19) Ha BTyJnKe AOJDKHbI 3aTArMBaTbCcs
paBHOMEpHO, BbINOJIHASA 3aTAruBaHMe noovepeaHo
B NPOTUBOMOJIOXKHbIX TOYKaX.

| 64.00 /:

I
Puc. 6A Puc. 6B

Potop Ha onope, Ban He PoTop nogHsT, noauums ans
3a6110KNPOBaH B COBAMHEHMUN. 610KMPOBaHMSA Bana B COeAUHEHNN
(*) Wrndt gns nogHsTMs Bana

Puc. 6C

9.2. OceBOe MNOJIOXKEHMEe poTopa Hacoca AJis
MXV(L), MXV(L)4
B BepTMKanbHOM MOMIOXKEHUM W C OMOPHOW Mo3uLmMn (puc.
6A) nogHUMUTE POTOP, Aenas ynop Ha WTU(T, BCTABMNEHHbINA
B OTBEPCTME Ha Bany, [0 TOT0 MOMEHTa, Moka LTUPT He
YNPEeTCs CHU3Y B coeanHeHue (64.22).
B Takom nonoxenun (puc. 66) Ban (64.00) fomKeH ObiThb
3a6M0KMPOBaH B COEAUHEHUM MOCPEACTBOM PaBHOMEPHOro
3aTArMBaHUs BUHTOB (64.25). Mocne 3Toro BbIHYTb LWTUPT.
Tonbko ana MXV 25-32-40-50, B BepTMKanbHOM
NONOXEHNN C NO3ULIMKN ONOPbI 3aTAHYTb BUHTLI MydTbI
(64,25), He pocTurasi briokvpoBky Bana (64.00), 3atem
3aTaHyTb BUHT (64.34) (puc. 6C), pacnonoXxeHHbIN
B MydTe (64.22) po koHua pe3bbbl. 3aTsHyTb
paBHOMEPHO BUHTbI (64.25) ¢ NpaBubHbLIM MOMEHTOM
3aTsHKKKM, Takum obpasom Ban byaeT 3abrnokMpoBaH.
YCTaHOBWTb  [Buratenb,  MOMb3ysSiCb  WHCTPYKLMSMM,
npvBeAeHHbIMM B pasgene 6.5.

10. YOANEHUE

EBponevickne AUpekTuBbI
2012/19/EU (WEEE)

YoaneHvie B 0TXodbl U3AENUS JOMKHO BbITh BbIMOMHATLCA

OFF

cneunanm3MpoBaHHbiMM  bupmMamy Mo yTunm3auuu
METaNMMYecknx OTXOAOB, KOTOPble [OSKHbI peLlaTtbh
npouenypy yaaneHus.

Mpn ypaneHun pomkHbl cobniogatbea  TpeboBaHWA

[OEeViCTBYIOLLEro 3akoHO4aTeNbLCTBa CTpaHsbl, rae yaansercs
vsgenve, a Takke TpeboBaHWsS  MexAyHapoOHbIX
3KOMOMMYECKUX HOPM.

11. 3ANACHBIE YACTHU

11.1. Mpoueaypa 3aka3a 3anacHbIX YacTewn
[Mpn 3anpoce 3anacHbIX YacTen cnegyeT ykasbiBaTb
HasBaHue, HOMep Mno3vuMM MO YepTexy B paspese W

AaHHble MaeHTUUKALUMOHHON Tabnuykm (Tun, gata u
nacrnopTHbIN HOMEP).

3aka3 moxeT ObiTb HanmpaBneH B komnaHuio “Calpeda
S.p.A.” no TenedoHy, hakcy UM aNEKTPOHHON nouTe.

12. HA3BBAHUE KOMIMOHEHTOB
Nr. HaumeHosaHune

13.60 ®naHel ¢ natpybkom

14.00 Kopnyc Hacoca

14.02 HapyHbIi KOXYX

14.04 3arnywka c waibon

14.06 YnnoTHUTenbHOE KombLio

14.12 3arnywka c waibon

14.16 YNnoTHUTENbHOE KOMbLOo

14.17 Bunt

14.18 YnnoTHuUTenbHOE KonbLIO

14.19 YnnotHuTenbHoe KombLo

14.20 YNnoTHUTENbHOE KOMbLO

14.20 YNnoTHUTENbHOE KoMbLo

14.42 3arnywka c wanboit

14.48 YNnoTHUTENBHOE KOMbLO

14.54 YnnotHuTensHoe konbLo (1)
25.01 Kopnyc nepBoii cTynexmn

25.02 Kopnyc cTyneHu

25.03 Kopnyc cTyneHu ¢ NoALMIHAKOM
25.05 Kopnyc nocrnegHein cTynexn
28.00 Pabouyee koneco

28.04 BrokupytoLas raiika pabodyero koneca
28.08 LLlaiba

32.00 CoeanHuTEnbHAs BTYMKa

32.24 Bunka

32.30 3awmTHOE YCTPOICTBO

32.31 LWainba

32.32 BuHT

34.70 dnaHel|

32.74 BuHT

32.78 Kpenex

32.80 BuHT

34.01 HWKHSAS KpbILLKa

34.02 BepxHsisi KpblLLKa

36.00 MexaHu4eckoe ynnoTHeHue
36.51 CTonopHoe KonbLo, 2 YacTu
36.52 CTtonopHoe KonbLo

42.00 Kpbiluka ynnoTHeHus

42.04 KonbLieBoe ynnoTHeHUe Ans KPbILLKW YNIOTHEHUS
42.10 BTynka MexaHn4eckoro ynnoTHeHus
42.12 Bunt

42.14 Waitboit

42.16 3arnywka

42.18 YnnoTHUTeNbHOE KomnbLo

61.00 OcHoBaHve

61.02 AHKepHBbIit GonT

61.03 LLlai6a

61.04 laitka

61.07 BuHT

61.30 OnopHas Hoxka

61.32 BuHT

61.34 LLlain6a

61.36 laitka

64.00 Ban

64.10 Brynka nopwmnHuka

64.13 BepxHsisi pacnopHas BTynka
64.14 HwxHsAs pacnopHas BTynka
64.15 PacnopHas BTynka

64.18 PacnopHas BTynka nofWwnnHuKa (BepxHas)
64.19 PacnopHas BTynka NOAWMNHUKA (HKHAS)
64.22 CoeauHeHne

64.25 BuHT

64.28 MydTa co cTopoHbl Hacoca
64.30 MydTa co CTopoHbl ABuraTenst
64.32 KpenexHbln BUHT

64.34 PerynmpoBoYHbI BUHT

66.00 LLlapukonogwmnHmk

66.18 MpenoxpaHnTensHoe KonbLo
66.19 CtonopHoe KonbLo (3)

70.18 BuHT

70.19 laitka

99.00 [iguratens B cbope

(1) BcTpoeH B Kopnyc CTyneHu (OTAENbHO He NoCTaBnAeTcs)
(2) Cm. pasgen 15
(8) Tonbko ansa pa3mepa agsuratens 132

B03MOXHbI 3MeHeHMs.
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13. Mowuck HeucnpaBHOCTEN
BHUMAHMWE: nepepn npoBeaeHvem kakoi-nmbo onepawuy crnegyert CHATb HanpshkeHue.

Banpeluaetcs ocTaBnsTh pabotatb Hacoc 6e3 Boabl AaXe Ha KOPOTKOE BPEMSI.

CTporo cregoBath UHCTPYKUMSIM 3aBOA@-M3roTOBUTENST; MpU HEOBXoaMMocT, obpallatbest B oduLmanbHbIi

OFF |ﬁ|

CEpPBUCHBIN LEHTP.

CBOW B PABOTE | BO3MOXHBIE MPUYUHBI CMNOCOBbl YCTPAHEHUA
1) a) HecooteeTcTBytoLee anekTponuTaHne | a) MpoBepuTb, YTO ceTeBble 4YacToTa M HamnpshkeHWe COOTBETCTBYHOT
Oeuvratens He | 6) HenpaBunbHble anekTpuyeckue 3MeKTpUYEeCKM NapameTpam, ykadaHHbIM Ha Tabrnuyke.
BKItOYaeTcst coefuHeHnst 6) MoacoeaAnHNTb MpaBUIbHO CceTeBoW kabenb K KNemMMHOW Kopobke.
B) CpabatbiBaHWe  ycTpouncTBa  Anst MpoBepuTb NpaBuIbHYIO KanUMGPOBKY TENno3aluTbl (CMOTPU AaHHble
3alLmMThl ABUraTens oT neperpyaku Ha Tabnuuke aBuratens) U y6eauTbCsi B TOM, YTO 9NEKTPOLUMT nepen
r) MNna.kue NpeoxpaHnTEnu neperopeni [Buratenem nofktoHeH NpaBumbHO.
VNN HencnpasHble B) MpoBepuTb anekTponuTaHe 1 ybeouTbCst B TOM, YTO Ban Hacoca Bpalyaetcs
n) Ban 6nokviposaH cBoboaHo. MpoBepuTb kannbpoBKy TeNNos3alMTLl (CMOTpU Tabnuuky ABuraTens).
e) Ecnu Bce BbllleykasaHHbIE MPUYWHBI | ) 3aMeHNUTb NPeAoXpaHUTEnu, MPOBEPUTL ANEKTPONUTaHNE U NapameTpbl,
NpOBEpPEHbI, BO3MOXHO, ABUraTenb yKasaHHbIE B MyHKTax a) 1 B).
HeuncnpaseH A1) YCTpaHWTb NpUYUHBI GOKUPOBKY Kak ykasaHo B naparpade «brokuposka
Hacocay.
e) OTpeMOHTVpOBaTL MMM 3aMeHUTb  ABuratenb B ouumManbHOM
CEpBVICHOM LIEHTpE.
2) a) MpopomxkutenbHble npoctoun c | a) HeGonblume MOHOGMOYHbIE HAacockl MOryT GbiTb pPa3GrnokMpoBaHbl C
BriokvipoBka obpa3oBaHMEM  pxaBuMHbl  BHYTPYW NOMOLLbIO OTBEPTKU (MCMOMb30BaTh CreLuanbHylo npopesb B 3agHein
Hacoca Hacoca OKOHEeYHOCTM Bana). B cryyae Gonee KpyrnHbIX arperatoB MOXHO
6) MonagaHve TBepAbIX NPEAMETOB B nonpo6oBaTb NPOKPYTUTb HaMpsMyI0 Bamn WU COEANHUTENbHYIO MydTy
paboyee koneco Hacoca (He 3abyabTe npeABapUTENbHO OTKIIOYUTL  AMEKTPOMUTaHUE) WIn
B) BrioknpoBka noALMnnH1KOB 06paTnTbCst B 0hULManbHbI CEPBUCHBIN LIEHTP.
6) Ecnn Bo3MoXHO, pasobpaTb Kopmyc Hacoca M yaanuTb NOCTOPOHHWE
TBEpAble npeameTbl K3 pabodvero koneca; npu  HeobGXxoAUMMOCTH,
06paTUTLCS B OhuLManbHbIii CEPBUCHBIN LIEHTP.
B) Ecnun noepexaeHb! NOALNMHNKA, 3aMeHWUTL UX UK, Npu HeobxoaumocTu,
06paTUTLCS B OhULManbHbI CEPBUCHBIN LIEHTP.
3) a) BoamoxxHoe  nonaganue  Bo3ayxa | a) HaiiTv mecTo, rae repMeTMYHOCTb HapyLUEeHa U XOPOLLIO repMeTU3NPoBaThb.
Hacoc Yepe3 coeauHeHUs BcacbiBawllen | 6) MoYncTUTb MM 3aMeHWTb  [OHHBIA  KnanaH W MCMonb3oBaTb
pabortaer, HO TpyObl, CnMBHblE 3arnyLiku, Npobku BCacbiBatoLLyto TpyGy ¢ napameTpamu, NOAXOAALLMMI AMst AaHHOTo TUna
He kavaeT QNS 3anofiHeHWs  Hacoca  unu paboTbl.
BOAY. YNMNOTHEeHUS! BcacblBaKOLLEN TPyObl B) MounctnTb bunsTp; Npy HeobxoaMMOCTH, 3ameHUTb. CMOTpU Takke
6) [loHHbIA ~ KnanaH ~ 3acopeH MM NYHKT 2-a.
BcachiBalas Tpyba He MOMHOCTLIO
norpyxeHa B Bogly
B) ®UnbTP Ha BCAChbIBAHUN 3aCOpPeH
4) a) Tpy6bl n DUTUHIM cnuwkom | a) Micnonb3osatk Tpy6bl U (PUTUHIU, NoaxoasLmMe Ans JaHHOW paGoTbl
HepocratouHblit MarneHbKoro auametpa, yto BedeT K | 6) Mounctutb paboyee KONeco n ycTaHoBUTL UNLTP Ha BCacbiBaHUM Ans
pacxop Ype3MepHoii noTepe Hamnopa npeaoTBpaLLeHnst nonafaHnst TBepabiX NpeaMeToB
6) MpucyTcTBME OTNOXEHWIA WNM TBepAblX | B) 3ameHnTb paboyee Komeco; npu HeobXoAMMocTW, 0BpaTuTbCs B
npenMeToB B npoxofax paboyero koneca oduLmanbHbIi CEPBUCHBIN LIEHTP.
B) Paboyee koneco M3HoLLIEHO r) 3ameHnTb paboyee Koneco 1 Kopryc Hacoca.
r) I3HoLLEeHbl KOHTaKTHble MOBEPXHOCTU | A) Hacoc He noaxoawT ANs AaHHOW XULOKOCTU.
paGoyero korneca 1 koprnyca Hacoca e) MomMeHsITb dneKTpuYeckne CoeavHeHUs B KMEMMHOW kopobke unu B
1) YpeamepHas BSA3KOCTb anekTpoLmTe.
nepeka4ynMBaemMon XuakocTu (ecnu | x) Monpo6GoBaTh YaCTUYHO 3aKPbITh 3ACMOHKY Ha BbIXOAE W/WMM CHU3UTL
nepeka4uBaeTcs He Boaa) pasHULy BbICOTbI MEX/Y HaCOCOM U YPOBHEM XWIKOCTH.
e) HenpaBunbHoe Hanpasnexue BpatueHns | 3) Mpubnuante Hacoc K MecTy BcacbiBaHUs, 4TOObl MOXHO 6bino
) Bblcota BcachiBaHUs YpeaMepHas OTHOCHTENBHO ncnonk3osaTh Gonee kopoTkyto Tpyby. Ecnun Heobxoaumo, ncnonb3osath
BCAChIBalOLLIEV CIOCOBHOCTM Hacoca BcackiBaoLLyto Tpyby Gonbluero guameTpa.
3) YUpesmepHas ANnHa BeacblBatoLLeit Tpy6bl
5) a) Hapywena 6anaHcupoBka | a) MpoBepuTb, 4TO TBEPAbIE NPEAMETLI HE 3acopstoT paboyee koneco
LWym n BpaLLatLLencs 4yactn 6) 3aMeHVTb NOALLMMHUKN
Bubpauus 6) 3HoLueHb! noaLwmnnHnK1 B) 3akpenuTb AOMKHbIM 06pa3oM BcachiBaloLLytO U NMofatoLLyto Tpy6Gbl
Hacoca B) Hacoc u Tpy6bl nnoxo 3akpenneHbl r) Mcnonb3oBaTb GoNbLUMIA AMAMETP UMK CHU3UTb MPOU3BOAUTENBHOCTL Hacoca
r) Cnuwkom  Gonbwon  pacxod  Ans | A4) CHU3UTL pacxod C MOMOLLLIO BbIXOAHOM 3aCMOHKW /Ui UCMOnb3oBaTb
AviameTpa BbIXOAHOM TPyObI TpYyObl C 6ONbLIMM BHYTPEHHUM AMaMeTpoM. CMOTPU Takxke NYHKT 4-X.
n) Pabota B COCTOSIHWM kaBUTaLmMn e) MpoBepuUTb COOTBETCTBUE CETEBOTO HAMPSHKEHNS.
e) HenpasunbHoe anekTponutaHve
6) a) MexaHuyeckoe ynnotHeHve pabotano | B cnyyasx a), 6) u B) 3amMeHuTb npoknaaky; npu HeobxoaumocTw,
YTeuka  yepes 6e3 BoAbl Unu 3anunna 06paTnUTbCst B ohuLManbHbI CEPBUCHBIN LIEHTP.
mMexaHuyeckoe | 6) MexaHnyeckoe ynnoTHeHue | a) Y6eauTbCst B TOM, YTO KOpMyc Hacoca (4 BcackiBatowasi Tpyba, ecnm
YNNoTHeHNe nouapanaHo abpasnBHbLIMK HaCcoC He CaMOBCAaCbIBAILNIA) 3aNOSHEHb! XWUAKOCTbIO M YTO BO3AYX
YyacTuuamm,  NpuCyTCTBYIOLWMU B NOSHOCTbIO yaaneH. CMoTpu Takke NyHKT 5-a.

nepekayvMBaemow XnakocTn
B) MexaHn4yeckoe  ynroTHeHue
COOTBETCTBYET AAAHHOMY Ty paboTbl
r) HeGonblioe HavanbHoOe kanaHue npu
3anonHeHUN U npw nycke

He

6) YcTaHoBUTL (UNLTP Ha BCaCblBaHUM W UCMOMb30BaTh YMIIOTHEHWe,
COOTBETCTBYIOLL|EE XapaKTepUCTUKaM nepekaunBaemon XuakocTu.

B) Vicnonb3oBatb yNroTHeHWe, COOTBETCTBYOLLEE TUMY paboTbl

r) Mogoxaatk, Moka ynroTHeHWe OCsAEeT NMOoTHee MpW BpalleHWW Barna.
Ecnn npobnema ocTaetcs, cMOTpU MyHKTbl 6-a, 6-6 wnu 6-B wnwn
obpaTtnTbes B ohmLmanbHbI CEPBUCHBIN LIEHTP.
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[euratenu Calpeda

M.. V1

PYKOBOJCTBO MO 3KCNNYATALMKN

Yka3atenb
Pasgen CrpaHuua
1. ObpaseL; TaBMUYKN ABUMATENS ...c.vvverieerenenienerieienenienees 08
2. MNogbem .
3. YcraHoBKa 1 nyck ..108
4. Pabouue ycnosust .
5. PaboTa ¢ nepeMeHHOI CKOPOCTbIO 109
6. Tex. obcnyxmBaHue
7. MocnenpogaxHoe obenykuBaHue
1. O6pa3ew Tabnuyku aBuraTens
O6pasey mabnuyku dsuzamens 50Hz
[ calpeda CH[ 25C € IR
Vonto Wade in aly
LR V132 V1-7.5T 2020187800 e I’
P 7.5 W (10HP)
LW IR <00L/690YV3-50Hz 14,3/8,3 A
Ty n2900/min S1 lcl.F
6,7,8 cos@ n 475kg e 15
083 90,1 P55
9,10,11,12/ o5 W esans WD
0,71
IEC 60034-1
1. Tun 10. % Harpy3sku
2. HomuHanbHasa mowHocTe  11. MNokasatens cos f
3. HanpsikeHue nutanHus 12. KNg
4. YactoTa 13. CepTuchukaums
5. Cuna Toka 14. NMacnopTHbI Ne
6. HomuHanbHas ckopocTb Bpaluedns  15. Bec
7. Pexxum paboTbl 16. 3awuTa
8. Knacc nsonsiuum 17. Knacc aHeproachexTvBHOCTH
9. HanpskeHue
2. Nogbem

Bce gsuratenu Calpeda Becom Gonee 25 Kr ocHaLLeHbl pbiM-
6ontamu.

Ons  nogbema  ABuratens  criegyeT | MCMonb3oBaTb
UCKITIOYMTENBHO MaBHble NOAbEMHble PbiM-60MTbl, KOTOpble
He [OIKHbI UCMONb30BaTLCA ANs NogbeMa ABuratens, koraa
OH NMOACOeANHEH K HAacocy.

bapuueHTp ABurateneii ¢ OAMHAKOBOW BbICOTON Bana MOXeT
MEHSITbCS B 3aBUCMMOCTM OT MOLLHOCTU, PaCMONOXeHWs
MOHTaXHbIX 3TEMEHTOB W BCMIOMOTaTeNbHbIX KOMIMOHEHTOB.
3anpeLLaeTcs 1cnornb30BaTh NOBPEXAEHHbIE PbIM-GONTbI.
MNepen nogbemMom Apuratens y6eauTbCs B TOM, YTO PbiM-
60nTbl He NOBPEXAEHbI.

PbiM-60nTbl AOMKHBI ObITb 3aTSHYTHI NEPe UCMONb30BaHNEM.
Cnenute 3a TeM, 4Tobbl UCMONB30BaNMCL COOTBETCTBYHOLLME
nogbeMHble  cpeActBa UM 4TOObl  pa3mepbl  KPHOKOB
COOTBETCTBOBANN pasMepam pbiM-60nToB.

Cneoutb 3a TeM, 4ToBbl HE MOBPEAWTb BCMOMOraTerbHble
KOMMOHEHTI 1 KaGerst, NOACOEAUHEHHbIE K ABUATErHO.

3. YcTaHOBKa M nyck
OTCOeAVHUTL ~ ABUraTenb  Nepef  BbIMOSHEHWEM
onepawyii B HeM U B COOTBETCTBYIOLLMX MPUBOAHbIX
yCTpOWCTBax.

3.1. KoHTponb conpoTUBneHUs U3onsauum
Mepen nyckom B 3KCMNyaTauMio W NPY Hanuuum Nofo3peHuit
B 00pa3oBaHuM Bnaru B OOMOTKax criefyeT npoBepuTb
COMPOTUBIIEHNE N30MNALMUM.
OTCcoeaMHNTL  ABUraTenb neped  BbiNONHeHeMm
orepauuii B HEM UMY B COOTBETCTBYIOLLMX NPUBOAHbBIX
YCTPOWCTBAX.

ConpoTtvBneHne wn3onauMm - C KOppekTupoBkoi Ha 25°C
- [OIMKHO rg)eBuLuaTb KOHTpOnbHoe 3HayeHue - 100 MOwm
(npn 500 nocT.). 3HayeHve COMpOTUBMEHUS W3ONALMK
yMeHblIAeTCs BABOe Ha kaxgble 20°C  yBennuyeHus
TemnepaTypbl BO3yxa.

Kopnyc psuratens fomkeH 6biTb COeAMHEH C
3a3eMrIEHEM M OBMOTKW [OMMKHbI BbiTb pPa3psiKeHb!
cpasy nocre Kaxzoro 3amepa Bo u3bexaHve pucka
nopaxeH!si TOKOM.
Mpu nonagaHum B 0BMOTKY MOPCKOM BOAbl OHA, O0ObIYHO,
[ormkHa BbITb NepemoTaHa.

3.2. MoHTax U BblpaBHUBaHWe ABUraTens

Y6eamTbCsi B TOM, YTO BOKPYT ABUraTerns UMEEeTcs JOCTaTO4HO
npocTpaHcTBa Ans obecneveHns LMpKynsumm Bosayxa.
ToyHoe BblpaBHMBAHWE CRYXWUT ANA  NpedynpexaeHus
MONIOMKM MOALIMIMHUKOB, BUGpALMM 1 NOMOMKY Barna.
BbIpOBHATBL ABUraTenb COOTBETCTBYIOLMM CMOCOBOM.

Mocne okoH4aTenbHoro 3aTArvBaHus 6oNToB MU pe3bboBbIX
LUNUMeK CriefyeT elle pa3 NpOBEPUTL BbIpaBHUBAHME.

Henb3s npeBbiwaTh AOMNYCTUMbIE HArpy3kM Ha MOALIMIHUKY,
yKasaHHble B kaTanorax npoayKuum.

3.3. Annapatbl ¢ Npo6kamu AnNs crNuBa KOHAEHcaTa
MpoBepuTb, YTO CMWBHble OTBEPCTUS W NpobkM obpalleHbl
BHU3.

B nbinbHOW cpene BCe CrMBHbIE OTBEPCTUSt [OMKHbI BbiTh

3aKpbIThI.

Ecnu nvetoTtca oTBepcTva Ans cnvBa KOHAEHcaTa, perynspHo

OTKpbIBaNTE MX B 3aBUCUMOCTY OT KIIMMaTUYECKVX YCIOBMUIA.

oCTOpOHHME MpeaMeTbl B OTBEPCTUSIX ANsi crivBa
KOHAeHcaTa (onuus)) MOryT noBpeauTb OBMOTKY.
CriencTterieM 3TOr0 MOryT CTaTb CMEpTb, TsHKENble
TpaBMbl M MaTepuanbHbii yLep6.

[ns cobriogeHnsi cTenexn 3awwmTbl cobnogaiiTe criegytoLume

ykasaHus:

«Mepen OTKpbITMEM OTBEPCTMA ANt CrMBa KOHAeHcaTa
obecTousTe ABUraTersb.

«lMepen BBOAOM [BuraTenst B 3KCMMyaTauuio 3akpounTe
OTBEpCTUs AMsl CriMBa KoHAeHcaTa, K npumMepy, ¢ MOMOLLbIO
T-3arnyLex.

CHWXeHe CTeneHu 3aLnTbl

He 3akpbiTble 0TBEPCTUS A5 CNMBa KOHAEHcaTa MoryT
NPVBECTN K MOBPEXAEHMUIO SNEKTPUYECKOH MaLLMHbI.
[ins nopfepxaHus CTeneHu 3aluTbl HeobXxoanMOo
CHOBA 3aKpbITb BCE CIMBHbLIE OTBEPCTUA Mocre crmsa
KOHAeHcaTa.

3.4. AnekTponpoBoaka

KnemmHas kopobka CTaHAapTHbIX ABurateneit C OOHOWM
CKOPOCTbIO0 MMEET, 00bIYHO, 6 KIeMM 0BMOTKM 1 MUHUMYM OAHY
KneMmy 3asemneHus.

MoMUMO KnemMm rnaBHOM OBGMOTKM M KMeMM 3a3eMIeHust B
KNeMMHoVi Kopobke MOryT OblTb KOHTaKTbl ANt TEPMUCTOPOB,
NPOTUBOKOHAEHCATHbIX 3NEKTPOTEHOB nnm Apyrmx
BCMOMOraTenbHbIX YCTPOWNCTB.

[Ins nogcoeanHeHNs BCeX OCHOBHbIX MPOBOAOB HeO0bxoaumo
1cnonb3oBaTb COOTBETCTBYMOLWME BbIBOAbl. [lpoBoja Ans
BCMOMOraTenbHbIX YCTPOACTB MOryT ObiTb NOACOEOUHEHDI
HanpsiMyto K COOTBETCTBYIOLLMM KNEMMaM.
AnnapaTbl npegHa3HaveHbl  TOMbko  Ans
YCTaHOBKM.

Mpwn oTCYTCTBUM MHBIX Yka3aHUi pe3bba Ha BXofde MPOBOLOB
BblpaXeHa B METPUYECKMX eanHMLax. Knacc 3awwmTel 1 knacc
IP He ponxHbl BbITb MEHbLLIE KNacca KNneMMHbIX KOPOBOK.

[ns BXO4OB NpOBOAOB CredyeT WCMOMb30BaTb MPUKMMBI
1 YNNOTHEHWS, COOTBETCTBYIOLLME TWMYy 3alMTbl W TUNy W
ovametpy kabens.

3asemrieHne [OMKHO ObiTb BbLIMOMHEHO C CobnoaeHVeM
MECTHbIX HOPM Nepeq NOACOeAVNHEHVEM ABUraTenNs K CeTy.
Y6eamTbes B TOM, YTO Knacc 3aluuTa ABuraTerns CooTBeTCTByeT
OKPYXaloWMM 1 KNMMaTUYECKUM  YCIOBUSIM,  Harnpumep,
NPOBEPUTb, YTO BHYTPb ABUraTensi Uu KNeMMHbIX KOpoboK He
MOXET nonaaatb BoAa.

YNnoTHEHNst KNeMMHbIX KOpoGOK AOMkHbl ObiTb NpaBUIbHO
YCTaHOBMNEHbI B COOTBETCTBYIOLMX rHe3aax Ans obecneyeHuns
npasunbHoro knacca IP.

HenoaBMXHON

3.4.1 CoeauHeHUs ANsA Apyrux cxem nycka

KnemmHasi kopobka cTaHOapTHbIX [Burateneil C OAHOI
CKOPOCTbIO UMEET, 0BbI4HO, B KIIeMM 0BMOTKM U MUHUMYM OfIHY
Knemmy 3asemnenus. Takum 06pasoM, MOXHO BbIMOMHATL MyCK
DOL wrmn Y/D

4. Pa6ouwue ycnoBus
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4.1. dkcnnyataumus
Ecnn HeT WHbIX yKa3aHWit N0 HOMUHANbHLIM 3HAYEHUSIM Ha
3aBOACKON Tabnuyke, ABUratenu paspaboTaHbl C y4eToMm
crneayowmx paboynx ycrnosuii:
- Temnepatypa Bo3gyxa ot -20°C go +40°C
- Makc. BbicoTa mecta yctaHoBku: 1000 M Hap, ypOBHEM Mopst
- [lonyckv: No HanpsbkeHuo MuTaHus +5%, no vactote +2%
cornacHo ctaHgapta EN/IEC 60034-1.
[lBratenb MOXeT WCMONb30BATLCA  UCKIIOYUTENBHO MO
HasHayeHWo. HoMuHanbHble 3HadyeHnst n paboyne ycrnosust
ykasaHbl Ha 3aBopackoit Tabnuuke Asuratens. Kpome atoro,
[IOMKHbI  cobntoaaTtbcst BCe TpeboBaHMs, NpUBEAEHHble B
HacTosILLEM PYKOBOACTBE U APYTUX UHCTPYKLIUSIX.
Ecnn aTM 3HayeHWst npeBbIlLAlOTCS, CriedyeT npoBepuTb
napameTpbl ABUraTenst W KOHCTPYKLUMOHHbIE XapaKTepuCTUKu.
3a [ononHUTenbHOM MHGopMaumel npocuM obpailatbesi B
komnanuio CALPEDA.
HecobniogeHne WHCTPYKUMIA  WNW  HEBBINOMHEHUE
Tex. 0b6CnyXuBaHNS MOXeT HapyLuTb 6e30macHoCTb
W, CrnepoBaTenbHO, MOMeWaTb  MCMOMb30BaHWI0
annapara.

4.2. OxnaxgeHve

YBeoutbcs B TOM, 4TO ABWraTernb WMeeT [0CTaToyHoe
nposeTpuBaHue. [poBepuTb, YTO Haxogswwmecs psaoMm
npegMeTbl WK NpsiMOe  BO3AENCTBME CONMHUA He co3naeT
[IOMOMHUTENBHOTO M3NyYeHUst TeNna Ha asuraterns.

5. iBurateny c nepeMeHHON CKOPOCTbI0

B cpaBHeHWn C cCuHycoupanbHbIM MWUTaHWEM MPUBOAbI C
nepeMeHHO CKOpOCTbIO CO3Aal0T Bonblue Harpysku no
HanpspKeHnio Ha 0BMOTKy ABuUraTens v noaTomMy HeobxoaMmo
3akasaTb COOTBETCTBYWOLMA ABUraTenb C  BapyaTtopom
4acToThl.

5.1. Tepmo3sawuta

[OBuratenu MmoryT 6biTb OCHaLleHbl Tepmuctopamu PTC
B o0OmoTke cTtatopa (ecrm umetotcs). PekomeHayetcs
NOACOEAMHWTb  UX  COOTBETCTBYIOLWMM  CMOCOGOM K
npeobpasoBaTernio 4acToThl.

5.2 Myck B 3kcnnyatauuio nNpu pabotax ¢ nepemMeHHOW
CKOPOCTbI0

Mpy nycke pBurateneln B MNPUNOXEHUSX C NepeMeHHON

CKOpOCTbIO crieAyeT cobnioaaTb WHCTPYKLUMKM ANst YaCTOTHOO

npeobpasosatens 1 TpeboBaHMsA HaLMOHarbHbIX CTaHAAPTOB.

Kpome atoro, cnefyeTt yunTbiBaTb TpeBOBaHUS 1 OrpaHNyeHns,

co3faBaemble camMmiM MpUNOKEHNEM.

Bce napameTpbl, HeobxoauMble ons HaCTpOiku

npeobpasoBatens JomkHbl BpaTbCsi ¢ Tabnuyku asuratens.

O6bI4HO, TpebytoTes cneayoLLne napameTpbl:

- HomuHarnbHoe HanpsbkeHue asuratens

- HomuHaneHas cuna Toka asuratens

- HomuHaneHast yactota asurarens

- HommuHanbHas ckopocTb ABuratens

- HommnHanbHas MOLLHOCTb ABuraTens

MPUMEYAHUE: lMpn oTCYyTCTBAM TOYHOW MHAOPMaLM
3anpeLlaeTca BKMOYaTb ABUratenlb, He UMEest TOYHbIX
napameTposB.

Komnanns Calpeda pekomeHgyeT —ucronb3oBaTb — BCe
3aWnTHBIe NapameTpbl NpeobpasoBatens Ans MOBbILEHUS
6e30nacHOCTM BCel CUCTEMBI.

O6bl4HO,  YacTOTHble npeobpasoBateny  obecrneynBaioT
cregylowme napameTpbl (3aBUCAT OT Mapku U MOAenu
npeobpasosarens):

- MUHUManbHas CKOPOCTb

- MaKcUmarnbHasi CKopoCTb

- BPEMSI pasroHa U 3amefneHus

- MaKcumarbHasi cuna Toka

- MaKCUMasibHbIA KpYTALLMIA MOMEHT
- 3aLmTa OT Cry4alHblX OCTaHOBOK

6. Tex. ob6cnyxmBaHue

Bo Bpemsi mMpoCTOeB B KneMMHOW kopobke MoxeT
NpUCYTCTBOBAaTb ~ HanpsbkeHWe  ANS  NUTaHus
3IeKTPOTEHOB WM NPSIMOTO HarpeBa 0BGMOTOK.

B moHoasHbIX ABuraTensx KOHAEHCaTop MOXeT
NoAAepxvBaTb  3apsig, NPUCYTCTBYIOLWMIA  Mexay
KOHTaKTaMu ABuratens faxe, korga [Asuratenb
OCTaHaBIMBAETCS.

MuTanve aBuraTens ¢ 4acToTHLIM NpeobpasoBaTenem
MOXEeT MpUCYTCTBOBaTb [JaXe Mpu  OCTaHOBKE
aBuraTens.

6.1. OGWMIN KOHTPONb

1. Heobxoamnmo perynsipHo MpoBOAWTbL KOHTPOMb ABWUraTens,
MUHUMYM pa3 B rof. YacToTa KOHTPONs 3aBUCHT, HanpuUvep,
OT BNAKHOCTM BO3AyXa W KIMMATUYECKMX YCMOBUN.
Heobxoa1mMo 1sHavarnbHO OnbITHEIM NYTEM ONpeaenuTb 3Ty
NEePUOANYHOCTb U 3aTeM CTPOTO ee CobnioaaTh.

. MoppepxuBatb ABuratenb B YUCTOM  COCTOSHAM W
obecneuntb xopollylo BeHTUnsiumwo. Ecnu  aBuratens
MCMONb3yeTcsl B MbINbHOW Cpefe, cUCTeMa BEHTURALMW

[I0IDKHA PerynsipHoO YNCTUTLCS W MPOBEPATHCS.

MpoBepsATb  COCTOSIHME YNMOTHEHWI Bana (Hanpumep,

V-06pasHoe KomnbLo Wnu paguanbHoe YNoTHEHWE) U, Mpu
HeobXoAMMOCTU, 3aMEHSITb.

. MNpoBepsATb COCTOsIHNE COEAUHEHUIA.

. [poBepsATbL COCTOSHME MOALIMMHMKOB, obpallas BHUMaHue
Ha aHoMarbHbIN LWYM, BUOpaumio, Temneparypy.

Mpn oBHapyxeHUn cnefoB U3HOCa criefyeT AeMOHTUPOBaTb

OBWratenb, NPOBEPUTb W 3aMEHUTb  HeobxoauMmble
KOMMOHEHTbI.  [lpn  3aMeHe  MOALUMMHMKOB — Heobxoaumo
1CMonb30BaTh MOALIMMHUKA, WAEHTUYHbIE OPUTMHAmNbHBIM.
OfHOBPEMEHHO C 3aMeHOW MOALIMMHUKA CredyeT MeHsTb U
YMNOTHEHUS Bana, KOTOpble AOMKHbI UMETb TaKoe e Ka4yeCcTBO
1 Takvie e XapaKTepuCTUKK, KaK 1 OpuUriHarnbHble.

N

w

(S0

6.1.1. iBUratenu B pexumme OXupgaHus

Ecnu pBuratens ocTaetcs B pexume OXUAaHus  Ha

LTNUTENbHBIA CPOK MPY HanNMuMK BUOpaLUK, cresyeT NpUHATb

criegyloLe Mepbl NPeAoCTOPOXKHOCTY:

1.Ban pgomkeH NpOKpyuMBaTbCA PErynsipHo 4vepes Kaxable
2 Hegenu (penaTb OTMeTKM 06 onepauusix), BbINOSHSS
BKIIOYEHWe cucTeMbl. Ecriu BknoueHWe HEBO3MOXHO, MO
oGOl NpuunHe, criesyeT NpoKpyuuBaTh Basl BPyYHYo pa3s
B HeAlento Tak, 4Tobbl OH OCTaBarncs B pasHblX NOMOXEHMSIX.
Bubpauns OT [pyrvx YCTPOWCTB MOXET MNpuUBECTU K
TOYEYHOW KOPPO3WW MOALUMMHWKOB, KOTOpasi MOXET ObiTb
cBefjeHa K MUHUMYMY MpW HOPMaribHOM BKITOYEHWUW WNu
PY4YHOM MPOKPYYUBAHUM.

6.2. MogwnnHUKK
MakcvumanbHas pabodyasi Temnepartypa KOHCUCTEHTHOM
cMasky 1 nogwwunHukoB - +110°C - He pomkHa
NpeBbILLATLCS. HomuHanbHas MakcumanbHas
CKOPOCTb  BpaLLeHust He
NpeBbILLATLCS.

Asuratena AOIKHa

Pa3vep noALMnH1Ka 3aBUCUT OT pa3Mmepa ABuraTens:

Tunopasmep MoawmnHmk co MoawmnHmk co
fBuratens CTOPOHbI BbICTYNA CTOPOHbI BEHTUNSATOPA
80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3

7. MocnenpopaxHoe o6cnyxuBaHne

7.1. 3anacHble YacTu

Mpn 3akasze 3an. vacTen pAns pAsuratens Heobxogumo
yKa3blBaTb CepUiiHbIA HOMep, MOMHOCTBIO TUM W KOA U3AENUs,
Kak ykasaHO Ha 3aBOACKOI Tabnuuke.

7.2. O6moTKa
O6moTka AorkHa Bcerda  BbIMOMHATLCS — OoyLmManbHbIM
CEPBWCHBIM LEHTPOM.

7.3. NopgwmnHuKK

3a nogwwunHukamm Tpebyetcs cneumansHbil  yxod. Oxu
[OOMKHbl  EMOHTMPOBATbCA € MOMOLLUBK  CreumarnbHbIX
BbITankvBaTenen W ycTaHaBnMBaTbCS HAa MeCTO B ropsyem
COCTOSIHAW UMK C NOMOLLbHO CELManbHOrO UHCTPYMEHTA.

B03MOXHbI 3MeHeHMs.
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14.

Disegno per lo smontaggio ed il rimontaggio
Drawing for dismantling and assembly
Zeichnung fiir Demontage und Montage
Dessin pour démontage et montage

Dibujo para desmontaje y montaje

Ritning for demontering och montering
Onderdelentekening

YepTex ana geMoHTaxa u c6opku
HESHEE

MXV-B 25-32-40-50

99.00

46.00

36.00

20.00

36.52

36.51

14.02

28.00

25.03

25.02

25.01

28.08

28.04

2212

14.20

N

ol
S
=

£
BN

70.00

61.00

(1) Inserito nel corpo stadio

Inserted in the stage casing
Im Stufengehause eingeprefit
Monté dans le corps étage

Insertado en el cuerpo elemento

Imonterad i mellanhuset

Y
a—_

P~
L\\\\

5

il

MXV, MXV-B Rev8a

121/136




14.  Disegno per lo smontaggio ed il rimontaggio

Drawing for dismantling and assembly
Zeichnung fiir Demontage und Montage
Dessin pour démontage et montage
Dibujo para desmontaje y montaje
Ritning for demontering och montering
Onderdelentekening

YepTex ana geMoHTaxa u c6opku

RS DA

61.00
61.36
61.34
61.32 —
61.30 —

MXV/(L) 25-32-40

32.70
66.00

64.34

64.22
61.02
61.04

VERSIONE MEC132
|
T

64.30

64.32

64.28

64.25 \7 Z
i

VERSIONE CAMICIA CON FLANGE OVALI

Sy

16.00

-

A
o

_!.
N

122/136

MXV, MXV-B Rev8a



14. Disegno per lo smontaggio ed il rimontaggio
Drawing for dismantling and assembly
Zeichnung fiir Demontage und Montage
Dessin pour démontage et montage
Dibujo para desmontaje y montaje
Ritning for demontering och montering
Onderdelentekening
YepTex ana geMoHTaxa u c6opku
HESHEE

©

70.19
70.18
32.70
66.00
32.74
64.20
64.22
64.25
61.04
32.00

34.08
14.20
34.02
61.02

3224
42.04
42.12
42.14
64.00
25.03
64.10
64.19

-

61.00
61.36
61.34
61.32
61.30

25.01
14.02

AN

2212
28.08

34.01
14.48
14.46
14.20

MXV(L) 50-15, MXV(L) 50-20

14.16
14.12

14.17
14.18

14.19

[

o0
S

4

VERSIONE MEC132 - MEC160

64.30

64.32
64.28

4218

VERSIONE TENUTA BILANCIATA

VERSIONE CAMICIA CON FLANGE OVALI
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14. Disegno per lo smontaggio ed il rimontaggio
Drawing for dismantling and assembly
Zeichnung fiir Demontage und Montage
Dessin pour démontage et montage
Dibujo para desmontaje y montaje
Ritning for demontering och montering

Onderdelentekening

YepTex ana geMoHTaxa u c6opku

RS DA

61.00
61.36
61.34
61.32
61.30

MXV/(L) 65-80, MXV(L)4 65-80

3.94.055

£t

(1) Inserito nel corpo stadio
Inserted in the stage casing
Im Stufengehause eingepref3t
Monté dans le corps étage
Insertado en el cuerpo elemento
Imonterad i mellanhuset

(3) Non presente nei motori 100-112
Not installed in motors 100-112
Nicht bei Motoren 100-112
Non present avec moteur 100-112
No presente en los motores 100-112
Ej installerad i motorerna 100-112
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14. Disegno per lo smontaggio ed il rimontaggio
Drawing for dismantling and assembly
Zeichnung fiir Demontage und Montage
Dessin pour démontage et montage
Dibujo para desmontaje y montaje
Ritning for demontering och montering
Onderdelentekening
YepTex Ansa geMoHTaxa u c6opku

A5 @A MXV(L) 100
\ / A\ iy 70.00
o _\\\‘>\\\/// D -
66.00 L\ &#"/y\
N oA
32.30 N ‘ . 32.00
32.32 ! 64.25
32.04 P 64.24
36.00 ] 42.00
14.04 S47ANS 61.04
25.20 ENG 34.02
64.00

I 25.05

| T—— 1402
64.10

N 61.02

77
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15. Composizione stadi, giranti e bussole

Stages, impellers and sleeves composition

Stufen-, Laufrdder- und Hiilsenzusammensetzung
Composition des étages, roues et entretoises

Composicion elementos, rodetes y distanciadores
Mellandelarnas, pumphjulen och slitringarnas sammansattning
Trappen-, waaiers-, en bussensamenstelling

08nya mrepuyLa, MTEPWTEG KAl XITOVIA cUveeong

CocTaB cTyneHeu, pabounx Kosec u BTyJI0K

4.93.299/:

R MR ESAE

36.51 3
20.00 Corpo premente
@ Delivery casing 36.52 MXV'(B) 25'3
Druckgehaus:
Cg:psgdee a::foilement 6415 < MXV'(B) 32'5
Cuerpo impulsion 2
Pumphus, trycksida s
Pershuis 64.10

Zopa katdbAwng

ﬂ 2
2|
=

Kopnyc nopatoeit yacti 64.19 fg
18
25.01 Corpo primo stadio, senza canale di ritorno 17
First stage casing, without return channel 16
% Stufengehéuse erste Stufe, ohne Ruckfiihrkanal 15
Corps premier etage, sans canal de retour 14
Cuerpo primera etapa, sin canal de retorno
Mellandel forsta steget, utan returkanal 13
Waaierhuis eerste trap, zonder terugstroomkanaal 12
Mp®To 08NYO MTEPUYIO XWPIG KavAaAL ETOTPOPNG 1
Kopnyc nepsoii cTyneHu, 6e3 BO3BpaTHOro KaHana 10
9
25.02 Corpo stadio con canale di ritorno 8
Stage casing with return channel 7
|:| Stufengehause mit Riichfiihrkanal Y
Corps d'étage avec canal de retour 5
Cuerpo elemento con canal de retorno
Mellandel med returkanal 4
Waaierhuis, met terugstroomkanaal 3
OdnYo MTEPUYLO PE KAVAAL ETLOTPOPNG 2
Kopnyc cTynenu ¢ Bo3BpaTHbIM KaHanoM 1
MXV-(B) 25-303
25.03 Corpo stadio con cuscinetto MXV-(B) 32-503
Stage casing with bearing Py
D Stufengehéause mit Lager
Corps d'étage avec coussinet
Cuerpo elemento con cojinete
Mellandel med lager
Waaierhuis met lager
038nyé mrepUylo pe TPBE(Q 483.5007
Kopnyc cTyneHu ¢ noAwmnHnKkom
25.05 Corpo ultimo stadio senza anello di tenuta
Last stage casing without wear ring
M Stufengehéuse letzte Stufe ohne Spaltring £ L&
Corps dernier étage sans bague d'usure
Cuerpo ultimo elemento sin anillo cierre
Mellandel sista steget utan slitring
Waaierhuis laatste trap, zonder slijtring 19
TeAeUTAIO OBNYO MTEPUYIO XWPIG SAKTUAO BPOPAg 18
Kopnyc nocnegHei cTynerm 6e3 ynnoTHUTENbHOTO KombLa 17
16
28.00 Girante 15
Impeller 14
[ ) Laufrad 13
Roue 12
Rodete 1
Pumphijul
Waaier 10
Mtepwh 9
Pab6ouee koneco 8
7
6
5
4
3
2
1

MXV-(B) 40-903 04 05

4.93.

299/1

126 /136

MXV, MXV-B Rev8a



15. Composizione stadi, giranti e bussole
Stages, impellers and sleeves composition
Stufen-, Laufrader- und Hiilsenzusammensetzung
Composition des étages, roues et entretoises
Composicion elementos, rodetes y distanciadores
Mellandelarnas, pumphjulen och slitringarnas sammanséttning
Trappen-, waaiers-, en bussensamenstelling
0dnya mreplyla, TEPWTEG KAL XITOVIA oUvBeoNg
CocTaB cTyneHeu, pabo4mx Konec u BTYNOK
RBH - HRGELEHE

20.00 Corpo premente
Delivery casing ng
@ Druckgehéuse MXV'B 50'1 8 -

Corps de refoulement T J\

Cuerpo impulsion ©
Pumphus, trycksida
Pershuis

Zhpa katabAyng
Kopnyc nogatoLen 4actu

-
o

25.01 Corpo primo stadio, senza canale di ritorno
% First stage casing, without return channel

-
o

Stufengehéuse erste Stufe, ohne Ruickfiihrkanal
Corps premier etage, sans canal de retour

Cuerpo primera etapa, sin canal de retorno
Mellandel férsta steget, utan returkanal

Waaierhuis eerste trap, zonder terugstroomkanaal
Mp®wTo 0dNYd MTEPUYLO XWPIG KAVAAL ETUOTPOPNG
Kopnyc nepBoii cTyneHu, 6e3 BO3BPaTHOro kaHana

-
S

-
w

-
N

-
jry

-
o

25.02 Corpo stadio con canale di ritorno
Stage casing with return channel

|:| Stufengehause mit Riichfiihrkanal
Corps d'étage avec canal de retour
Cuerpo elemento con canal de retorno
Mellandel med returkanal
Waaierhuis, met terugstroomkanaal
O3nYo MTEPUYLO HE KAVAAL ETLOTPOPTG
Kopnyc cTyneHu ¢ BO3BpaTHLIM KaHanom

25.08 Corpo stadio con cuscinetto MXV-B50-1803 04 05 06 07 08 09 10 1
Stage casing with bearing
D Stufengehause mit Lager
Corps d'étage avec coussinet
Cuerpo elemento con cojinete
Mellandel med lager
Waaierhuis met lager
Odnyo mrepuylo pe TPIREIg
Kopnyc cTyneru ¢ NoAWm1nH1KoOM

HO— |=|v|wisloo|N|w|o

4.93.209/18

36.51
25.05 Corpo ultimo stadio senza anello di tenuta 36.52
Last stage casing without wear ring 4.93.285/2B
M Stufengehause letzte Stufe ohne Spaltring 64.13 & xﬁ
Corps dernier étage sans bague d'usure <
Cuerpo ultimo elemento sin anillo cierre 64.15 ) $
Mellandel sista steget utan slitring
Waaierhuis laatste trap, zonder slijtring 28.00 o
TeAeuTaio 0dnyo nrepuyLo Xwpig SaKTUALO Bpopdg |

Kopryc nocneaHeit CTyneHn 6e3 ynioTHUTENBHOTO KonbLia 64.19

<
28.00 Girante 64.10 N
Impeller i
® Laufrad 6418 | -
Roue |
Rodete 64.14 o
Pumphijul ‘ L
Waaier 28.08 %ﬁ =
Mtepwt) —
Pa6ouee koneco 28.04
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15.

20.00

25.01

25.02

25.03

25.05

Composizione stadi, giranti e bussole
Stages, impellers and sleeves composition MXV(B) 50-15
Stufen-, Laufréder- und Hillsenzusammensetzung MXV 50-20
Composition des étages, roues et entretoises

Composicion elementos, rodetes y distanciadores

Mellandelarnas, pumphjulen och slitringarnas sammanséttning

Trappen-, waaiers-, en bussensamenstelling

0dnya rreplyla, MTEPWTEG Kal XIT@Via ocUvOeong

CocTaB CcTyneHen, pabo4mnx Kosec U BTYJI0K

BH - HRIELELE

Corpo premente 28.00 Girante
Delivery casing Impeller
Druckgehéuse () Laufrad
Corps de refoulement Roue
Cuerpo impulsién Rodete
Pumphus, trycksida Pumphjul
Pershuis Waaier
Shpa katabAWng Mtepwt

Kopnyc nogatolueit 4actn Pabouee koneco

Corpo primo stadio, senza canale di ritorno
First stage casing, without return channel
Stufengehéuse erste Stufe, ohne Riickfiihrkanal
Corps premier etage, sans canal de retour
Cuerpo primera etapa, sin canal de retorno
Mellandel férsta steget, utan returkanal SR sanamas:
Waaierhuis eerste trap, zonder terugstroomkanaal f et
Mp®TO 03NYO MTEPUYLIO XWPIG KAVAAL ETILOTPOPTG
Kopnyc nepsoii cTyneHu, 6e3 BO3BpaTHOro KaHana

Corpo stadio con canale di ritorno

Stage casing with return channel
Stufengehause mit Riichfiihrkanal

Corps d'étage avec canal de retour
Cuerpo elemento con canal de retorno
Mellandel med returkanal

Waaierhuis, met terugstroomkanaal
0dnyo TTepUYLo HE KAVAAL ETIOTPOPNG
Kopnyc cTyneHu ¢ Bo3BpaTHbIM KaHanom

Corpo stadio con cuscinetto $

Stage casing with bearing

Stufengehause mit Lager 2.93.285/1
Corps d'étage avec coussinet
Cuerpo elemento con cojinete
Mellandel med lager
Waaierhuis met lager

36.51 36.51

0O3nyo mrepuylo Ue TpIReiq
Kopnyc cTyneHn ¢ nofwmnHUKoM 36.52 H 36.52 H
Corpo ultimo stadio senza anello di tenuta 64.15 64.15
Last stage casing without wear ring
Stufengehause letzte Stufe ohne Spaltring 25.10 28.00
Corps dernier étage sans bague d'usure
Cuerpo ultimo elemento sin anillo cierre 64.10 64.10
Mellandel sista steget utan slitring \ﬁﬁ
Waaierhuis laatste trap, zonder slijtring 64.19 — = L 64.19 L
TeAeutaio 0dnyo nreplylo Xwpiq SakTUALo Bpopdg
Kopnyc nocnegHeit cTynen 6e3 ynnoTHUTensHoro Konbla  28.00 28.00
64.14 64.14
28.08 28.08
28.04 MXV 50-1501 28.04 MXV 50-1502 >
MXV 50-2001 MXV 50-2002 >
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15. Composizione stadi, giranti e bussole

Stages, impellers and sleeves composition
Stufen-, Laufrader- und Hiilsenzusammensetzung
Composition des étages, roues et entretoises
Composicién elementos, rodetes y distanciadores
Mellandelarnas, pumphjulen och slitringarnas sammanséttning
Trappen-, waaiers-, en bussensamenstelling
Odnya rrepuyla, MreEPWTEG KAL XITOVIA GUVOEDNG
CocTaB cTyneHel, pabounx Konec u BTyJI0K

RY - HRAHELHE

Corpo premente

Delivery casing

Druckgehause

Corps de refoulement

Cuerpo impulsion

Pumphus, trycksida

Pershuis

Zmpa KatdbAwng

Kopnyc nogatouyeit 4actn

20.00

25.01  Corpo primo stadio, senza canale di ritorno

First stage casing, without return channel
Stufengehause erste Stufe, ohne Riickfiihrkanal
Corps premier etage, sans canal de retour

Cuerpo primera etapa, sin canal de retorno
Mellandel forsta steget, utan returkanal

Waaierhuis eerste trap, zonder terugstroomkanaal
Mp@TO 03NYO TITEPUYLO XWPIG KAVAAL ETLOTPOPNG
Kopnyc nepsoii cTyneHu, 6e3 BO3BpaTHOroO kaHana

25.02 Corpo stadio con canale di ritorno

Stage casing with return channel
Stufengehéuse mit Riichfiihrkanal

Corps d'étage avec canal de retour
Cuerpo elemento con canal de retorno
Mellandel med returkanal

Waaierhuis, met terugstroomkanaal
0OdnYo TTePUYLO e KaVvAAL ETIOTPOYPNG
Kopryc cTyneHu ¢ BO3BpaTHbIM KaHanom

25.03 Corpo stadio con cuscinetto
Stage casing with bearing
Stufengehéduse mit Lager

Corps d'étage avec coussinet
Cuerpo elemento con cojinete
Mellandel med lager

Waaierhuis met lager

0dnyo rrepUyLo He TpIBeig
Kopnyc cTyneHu ¢ nogwmnHuKom

MXV65-3202 03 04 05 06 07 08

25.05 Corpo ultimo stadio senza anello di tenuta
Last stage casing without wear ring
Stufengehéuse letzte Stufe ohne Spaltring
Corps dernier étage sans bague d'usure
Cuerpo ultimo elemento sin anillo cierre
Mellandel sista steget utan slitring

Waaierhuis laatste trap, zonder slijtring 36.51

TeAeutaio 0dnyo TTepUYLo Xwpig SAKTUALO Bpopdg
Kopryc nocnepHeii cTyneHn 6e3 ynnoTHUTENbHOTO KOMbLia 36.52
: 4.93.286/2
28.00 Girante 64.13 & 16}
Impeller 8
® Laufrad 28.00 =]
Roue 5
Rodete 64.18 8
Pumphijul ’ %
Waaier
64.10
Mtepwtn B
Pa6ouyee koneco
A E—— of ||
64.14 b
28.08
28.04
MXV 65-3202

MXV 65-32

= N W sl (N

10 12 o o

4.93.286/1

4.93.286/3
36.52
64.13
64.15 %
28.00

64.18 :[ i

\4[
64.14
28.08
28.04

MXV 65-3203 >

19.05,

'

= ﬁfﬂm

12.2

24

122 7.3
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15. Composizione stadi, giranti e bussole

Stages, impellers and sleeves composition

Stufen-, Laufrader- und Hiilsenzusammensetzung
Composition des étages, roues et entretoises

Composicion elementos, rodetes y distanciadores
Mellandelarnas, pumphjulen och slitringarnas sammanséttning
Trappen-, waaiers-, en bussensamenstelling

0Odnya rreplyla, TITEPWTEG KAl XITOVIA OUVOEONQ

CocTaB cTyneHeu, pabo4ymnx Kosec um BTYI0K

B MR ESEE
20.00 Corpo premente

Delivery casing
@ Druckgehéuse

Corps de refoulement

Cuerpo impulsién

Pumphus, trycksida

Pershuis

Zmpa katabAwng

Kopnyc nopaoleit 4actv

25.01  Corpo primo stadio, senza canale di ritorno
First stage casing, without return channel

% Stufengehause erste Stufe, ohne Riickfiihrkanal
Corps premier etage, sans canal de retour
Cuerpo primera etapa, sin canal de retorno
Mellandel férsta steget, utan returkanal
Waaierhuis eerste trap, zonder terugstroomkanaal
Mp®To 03nYd MTEPUYLO XWPIG KAVAAL ETIOTPOPNG
Kopnyc nepBoit cTynexu, 6e3 BO3BPaTHOro kaHana

25.02 Corpo stadio con canale di ritorno
Stage casing with return channel

|:| Stufengehéduse mit Riichfiihrkanal
Corps d'étage avec canal de retour
Cuerpo elemento con canal de retorno
Mellandel med returkanal
Waaierhuis, met terugstroomkanaal
O3nyo6 MTePUYLO HE KAVAAL EMIOTPOPNG
Kopnyc cTynenu ¢ BO3BpaTHbIM KaHanom

25.08 Corpo stadio con cuscinetto
Stage casing with bearing
D Stufengehéause mit Lager
Corps d'étage avec coussinet
Cuerpo elemento con cojinete
Mellandel med lager
Waaierhuis met lager
Odnyo mTepUYLo e TPIREG
Kopnyc cTynexu ¢ NogwmnHuKom

25.05 Corpo ultimo stadio senza anello di tenuta
Last stage casing without wear ring
M Stufengehause letzte Stufe ohne Spaltring
Corps dernier étage sans bague d'usure
Cuerpo ultimo elemento sin anillo cierre
Mellandel sista steget utan slitring
Waaierhuis laatste trap, zonder slijtring
TeAeutaio 0dnyod nrepuylo Xwpiq dakTUAlo Bpopag
Kopnyc nocnegHei cTyneru 6€3 ynnoTHUTENBHOrO KombLia

28.00 Girante

Impeller 36.51
[ ] Laufrad 4.93.287/2
Roue 36.52 g
Rodete
Pumphjul 64.13
Waaier
Mtepw 64.10
Pa6o4ee koneco 6419
28.00 H
64.14 \
28.08
28.04
MXV 80-4801

=

MXV 80-4801 02 03 04 05

4.93.287/3

36.51
3652
o413 "
64.18
64.10

64.19

28.00

64.14

28.08

28.04

MXV 80-4802

MXV 80-48

“nvw slo|o|N|o

(o] O

— 1
4.93.287/1

4.93.287/4

36.51

36.52 1

6413 " }

64.15 | r L
.j“‘/

| H@/

/

27.25
—

43.5

2800 _— }
64.18
64.10

64.19

64.14

28.08

28.04

MXV 80-4803 >
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15.

25.03

28.00

Composizione stadi, giranti e bussole MXV 100-65
Stages, impellers and sleeves composition
Stufen-, Laufrader- und Hiilsenzusammensetzung MXV 100-90

Composition des étages, roues et entretoises

Composicién elementos, rodetes y distanciadores
Mellandelarnas, pumphjulen och slitringarnas sammanséttning
Trappen-, waaiers-, en bussensamenstelling

0dnyd nrepuyia, MTEPWTEG Kal XITwvia ouvOsong

CocTas cTyneHei, Pa6o4yee Koneco u BTyJ10K

RH - HRIELELE

Corpo stadio con cuscinetto

Stage casing with bearing

Stufengehause mit Lager SEEsnicss
Corps d'étage avec coussinet

Cuerpo elemento con cojinete
Mellandel med lager
Kopnyc cTynenu ¢ NoALUMHUKOM n 8
[o ][] 7
o] K 6
Girante n n n n 5
Impell
Lontrad ENENENOIO ||
Roue KOO IKIIKN 3
Rodete E el ] (2
Pumphijul
PABodse KOTECo [e] (o [[ef[ef[el[e]mll 1 |
MXV 100-6501 02 03 04 05 06 07 08 o o
MXV 100-9001 02 03 04 05 06

4.93.28711
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MXV(L) 100

-

13

16. Sezione minima dei conduttori

Minimum cross-sectional area of conductors
Kleinster Querschnitt der Leiter

Section minimale des conducteurs

Seccion minima del conductor

Minsta tvarsnittsarea for kablar

Minimale geleiderdoorsnede

SRR NEER
Tab. 1 TAB 1IEC 60335-1
Corrente nominale dell'apparecchio | Sezione nominale
Rated current of appliance Nominal cross-sectional area
Bemessungsstrom des Gerates Nennquerschnitt
Courant nominal de 'appareil Section nominale
Corriente nominal del aparato Seccion nominal
Enhetens nominella strém Nominellt tvarsnittsomrade
Dimensiestroom van apparat Nominale dwarsdoorsnede
HomuHanbHbIit Tok npubopa HomuHasnbHoe ceveHne
RSB TR SHRHE Hm A
A mm 2

>3 + <6 0,75

>6 + <10 1,0

>10 + <16 1,5

>16 + <25 2,5

>25 + <32 4

>32 + <40 6

>40 + <63 10

1
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IT DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Noi CALPEDA S.p.A. dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che le Pompe MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4,
tipo e numero di serie riportati in targa, sono conformi a quanto prescritto dalle Direttive 2006/42/CE, 2009/125/CE, 2011/65/
EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU e dalle relative norme armonizzate. Regolamento della Commissione N. 547/2012, 2019/1781.

GB DECLARATION OF CONFORMITY

We CALPEDA S.p.A. declare that our Pumps MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4, with pump type and serial number as
shown on the name plate, are constructed in accordance with Directives 2006/42/EC, 2009/125/EC, 2011/65/EU, 2014/30/EU,
2014/35/EU and assume full responsibility for conformity with the standards laid down therein. Commission Regulation No.
547/2012, 2019/1781.

D KONFORMITATSERKLARUNG

Wir, das Unternehmen CALPEDA S.p.A., erklaren hiermit verbindlich, dafl die Pumpen MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4,
Typbezeichnung und Fabrik-Nr. nach Leistungsschild den EG-Vorschriften 2006/42/EG, 2009/125/EG, 2011/65/EU, 2014/30/
EU, 2014/35/EU entsprechen. ErP-Richtlinie N. 547/2012, 2019/1781.

F DECLARATION DE CONFORMITE

Nous, CALPEDA S.p.A., déclarons que les Pompes MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4, modéle et numero de série marqués
sur la plaque signalétique sont conformes aux Directives 2006/42/CE, 2009/125/CE, 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU.
Reglement de la Commission N° 547/2012, 2019/1781.

E DECLARACION DE CONFORMIDAD

En CALPEDA S.p.A. declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad que las Bombas MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4,
modelo y numero de serie marcados en la placa de caracteristicas son conformes a las disposiciones de las Directivas 2006/42/
CE, 2009/125/CE, 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU. Reglamento de la Comisién n.° 547/2012, 2019/1781.

DK OVERENSSTEMMELSESERKLARING

Vi CALPEDA S.p.A. erkleerer hermed at vore pumper MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4, pumpe type og serie nummer vist pa
typeskiltet er fremstillet i overensstemmelse med bestemmelserne i Direktiv 2006/42/EC, 2009/125/EC, 2011/65/EU, 2014/30/EU,
2014/35/EU og er i overensstemmelse med de heri indeholdte standarder. Kommissionens forordning nr. 547/2012, 2019/1781.

NL CONFORMITEITSVERKLARING

Wij CALPEDA S.p.A. verklaren hiermede dat onze pompen MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4, pomptype en serienummer
zoals vermeld op de typeplaat aan de EG-voorschriften 2006/42/EU, 2009/125/EU, 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU
voldoen. Verordening van de commissie nr. 547/2012, 2019/1781.

SF VAKUUTUS

Me CALPEDA S.p.A. vakuutamme ettd pumppumme MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4, malli ja valmistusnumero tyyppikilvcsta,
ovat valmistettu 2006/42/EU, 2009/125/EU, 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU direktiivien mukaisesti ja CALPEDA ottaa
tayden vastuun siita, etta tuotteet vastaavat naité standardeja. Komission asetus (EY) N:o 547/2012, 2019/1781.

S EU NORM CERTIFIKAT

CALPEDA S.p.A. intygar att pumpar MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4, pumptyp och serienummer, visade pa namnplaten ar
konstruerade enligt direktiv 2006/42/EC, 2009/125/EC, 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU. Calpeda atar sig fullt ansvar for
Overensstammelse med standard som faststallts i dessa avtal. Kommissionens férordning nr 547/2012, 2019/1781.

GR AHAQZH ZYMOQNIAZ

Epeig wg CALPEDA S.p.A. dnAwvoupe 611 o1 avtAieg pag autég MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4, pe TUto Kai apiBud osipdg
KATAOKEUNG OTTOU avaypa@eTe OTNV TTIVAKida TNG avTAiag, Kataokeuddovtal oUpeuwva Pe TiG 0dnyieg 2006/42/EOK, 2009/125/EOK,
2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU ka1 avahapBdavoupe TTARpn utreuBuvatnTa yia CUP@WVia (CUPNPOPPWAN), ME Ta OTAVTAPG
TWV TTPodIaypawy autwyv. Kavoviopog Ap. 547/2012, 2019/1781 tng EmITPOTIAG.

TR UYGUNLUK BEYANI

Bizler CALPEDA S.p.A. firmasi olarak MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4, Pompalarimizin, 2006/42/EC, 2009/125/EC,
2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU, direktiflerine uygun olarak imal edildiklerini beyan eder ve bu standartlara uygunlug“una
dair tlim sorumlulugu Ustleniriz. 547/2012, 2019/1781 sayili Komisyon Yonetmeligi.

RU OEKNAPALMA COOTBETCTBUA

Komnatus “Calpeda S.p.A.” 3asBNseT ¢ NONHON OTBETCTBEHHOCTHIO, Y4TO Hacockl cepuint MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4,
TUMN 1 CEPUNHBIA HOMEP KOTOPbIX YKa3biBAETCS HA 3aBOACKON TabnmyKe COOTBETCTBYIOT TpeboBaHNAM HopmaTneos 2006/42/
CE, 2009/125/CE, 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU. MoctaHoBnexue Komuccun Ne 547/2012, 2019/1781.

3z =L

HAVREMIAR L ARAIEREAHIEAMXV-B > MXV > MXVL » MXV4 » MXVLA(EFRIE E R RE S MFFIS) 955 &L TR
AR B $:2006/42/EC,2009/125/EC,2011/65/EU,2014/30/EU,2014/35/EU. A A B @B E R iR EF RIBEANHNEE ER
£ 85 No.547/2012, 2019/1781

Montorso Vicentino, 02.2022
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UK DECLARATION OF CONFORMITY
Manufacturer’s Name: Calpeda S.P.A.
Address: Via Roggia di Mezzo 39, 36050 Montorso Vicentino (V1) Italy

We Calpeda S.P.A. declare that:
the undersigned company certifies under its sole responsibility that the pumps specified below satisfy the following
requirements of UK regulations.

Pump Models : MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4

UK Regulations:

Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016

Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment Regulations 2012
The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy Information (Amendment) (EU Exit) Regulations 2019

Applicable designated standards:

BS ISO 12100:2010; BS 809:1998+A1:2009

BS 60335-1:2012/A2:2019; BS 60335-2-41:2003/A2:2010

BS 55014-1:2017; BS 55014-2:2015; BS 61000-3-2:2014; BS 61000-3-3:2013/A1:2019

Person authorised to compile the technical file:

Mettifogo Marco CALPEDA S.p.A.
Calpeda S.p.A. Il Presidente
Via Roggia di Mezzo 39, 36050 Montorso Vicentino (VI) Italy Marco Mettifogo

Montorso Vicentino - Italy — 02 February 2022

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI

SAVE THESE INSTRUCTIONS

DIESE BETRIEBSANLEITUNG AUFBEWAHREN
CONSERVER CES INSTRUCTIONS
CONSERVAR ESTAS INSTRUCCIONES
SPARA DENNA INSTRUKTIONEN

DIT BEDIENINGSVOORSCHRIFT BEWAREN
OYAAZTE AYTEZ TIZ OAHTIEX

COXPAHANTE JAHHBIE MHCTPYKLNI !

[==] calpeda

Calpeda s.p.a. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
Tel. +39 0444 476476 - E.mail: info@calpeda.it www.calpeda.com



